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Kiki
Jesmo li mi, cenjeni publikume, stvarno 
osuđeni na ponavljanje istorije? Izgleda da 
jesmo i da nam se smeši novi „bombaški 
proces“. Hoću da kažem, ako Vučić 
posluša savet „nenacionalnog inteligenta“ 
i kolumniste ovdašnjeg i da uhititi 
„legalistu“, lako može da nam se dogodi 
repriza istorijske Brozove izjave: „ne 
priznajem ovaj izdajnički sud, jer se 
osećam odgovornim samo svojoj 
patriotskoj sekti“.

Kaktus
Još malo pa će se i vremenska prognoza 
koristiti za napad na Koštunicu. O tome se 
manje više sve zna. Neki su u to vreme više 
vremena provodili u Kuli i „Šilerovoj“, 
nego u vlastitoj kući. Obelodanite Ko je i 
zašto naredio rušenje „Šilerove“ i eto vam 
i prednje strane i pozadine ubistva .

M arina Topalović
Predlažem sintagmu srpski gadiluk, 
znaćemo o čemu je reč.

Kile
Čast vlade u prepucavanju sa Crvenim 
beretkama donekle je spasio Čeda, koji je 
već tada nagovestio da će jednog dana 
postati Chadda.

Oranje
Nakon što su uzorali Đilasa, ispalo je da od upodobljenija vlasti neće biti ništa, jer 
DSS neće da deli vlast sa izdajnicima Kosova, nego zahteva izbore na svim nivoima

Budući da mi je DSS cele protekle 
nedelje išao na Crven Ban, nekako mi 
dođe logično da ga na nedeljinom kraju 
nataknem na isti. V čjom sad djelo? Eh, v 
čjom, cenjeni publikume? U 
basnoslovno konfuznoj srpskoj politici, 
postoji samo jedan aksiom, a on glasi -  
ko sa DSS-om ore, dupetom drlja. Evo, 
recimo, narodnjaci, socijalisti i 
penzioneri -  sve dilberi alavi na vlast -  
prihvatili se zajedno sa DSS-om ručke 
pluga, a na kraju brazde se obreli ispred 
pluga, u svojstvu tri vola koji vuku plug. 
Jer, nakon što su uzorali Đilasa, ispalo je 
da od upodobljenija vlasti neće biti 
ništa, jer principijelni DSS neće da deli 
vlast sa izdajnicima Kosova, nego 
zahteva izbore na svim nivoima. A to 
već može biti poveliki problem čak i za 
Overlordov astronomski rejting, jer 
Beograd ipak nije Ada ili već neka od 
varoši u kojima narodnjaci postižu "više 
nego ubedljive pobede" Izbori bi vrlo 
lako mogli da Đilasa vrate u takozvani 
Stari dvor. I šta onda? Ništa! Džaba 
krečenje!

Ono, fakat, džaba je krečio i poslovični 
DSS jer -  kako stvari stoje -  Koštuničin će 
san o povratku na vlast ostati vlažan za 
sva vremena. DSS-ova ideologija -  što će 
reći smušena papazjanija pogrešno 
pročitanog Karla Šmita, cincarske 
psihologije i vlaške magije -  više ni u 
Srbiji ne premaša procenat podrške koji 
opskurne stranke imaju u bilo kojoj 
evropskoj zemlji. Taj DSS-ov procenat 
bio bi još i manji, bio bi u stvari ravan 
nuli, da nije harizmatične (?) ličnosti DSS- 
ovog lidera, da baš ne kažem firera, koji -  
za mene neobjašnjivo -  uspeva da 
omađija i prevesla većinu najznačajnijih, 
mada suštinski beznačajnih, srpskih 
voždova.
DSS-ov trijumf zbog uspešnog spuštanja 
Crvenog Bana u narodnjačko dupe 
danas će simbolično koincidirati sa 
(danas, u petak, samo vrlo verovatnim) 
održavanjem Parade ponosa koja će, 
nadajmo se, proteći bez žrtava u ljudstvu 
i materijalu. Na poslu obezbeđenja 
parade angažovano je -  kako sam se 
obavestio u novinčinama -  ni manje ni

više nego šest i po hiljada policaja, što je 
apsolutni rekord -  kako se to u 
novogovoru kaže -  ikad. Lobi zakletih 
protivnika Parade dao je sve od sebe da 
se sodomitski skup ne održi, pa je, čak, 
angažovao i patrijarha srpskog koji je 
blagoizvoleo dati antiparadni intervju.
Šta je u tome loše, upitaće serpstvujušči 
namćori? Zar patrijarh srpski nema prava 
da daje intervjue i da u intervjuima iznosi 
svoje stavove? Naravno da ima pravo, 
naravno da niko iole razuman ne očekuje 
od patrijarha da podrži 
homoseksualnost, ali -  zapitajmo se, 
braćo hrišćani -  da li je homoseksualnost 
jedini greh u Srbiji? I apostol Pavle je 
strogo osuđivao homoseksualnost, ali -  
ako se dobro sećam -  tek negde na 
sredini liste smrtnih grehova. I to mnogo 
probranijim rečnikom. Nigde, recimo, 
nije rekao da se budale ponose onim 
čega se pametni stide, ali nije propustio 
da osudi gordost, heteroseksualni blud, 
srebroljublje, simoniju, ubistvo, preljube, 
da ne nabrajam, sve dakle stvari o kojima 
Njegova Svetost u intervjuu ni mukajet.

Pitanje&
Odgovor

Da li je ove godine 
zaista teško 
bilo biti Bitef?

Nikita Milivojević
reditelj
Mislim da je bilo teže nego ikad. 
Posle odgledanih predstava 
mislim da im je bilo preteško. Stiče 
se utisak da su ceo festival 
organizovali na mišiće.

Iva Milošević
rediteljka
Sigurno da jeste, s obzirom na 
situaciju u kojoj se kultura kod nas 
nalazi. Vrlo mi je drago što je Bitef 
opstao. Bilo kakva diskusija o 
selekciji je suvišna, je r mislim da su 
ovo bili vanredni uslovi i nadam se 
da će sledeće godine imati 
normalne uslove za organizovanje 
festivala.

Ivan Medenica
pozorišni kritičar i teoretičar

Ove godine je sigurno „teško biti" 
Bitef zbog drastičnog smanjenja 
budžeta, a što je razlog redukcije 
međunarodnog dela selekcije. 
Međutim, Bitefu je teško i zbog 
koncepcijskih problema u selekciji: 
na polovini smo festivala, videli 
smo tri od četiri predstave iz 
„međunarodne" selekcije (razlikuje 
se od regionalne) i ispostavlja se 
da su dve ispod umetničkog 
standarda koji na Bitefu 
očekujemo. Tezu ću obrazložiti u 
svom tekstu, a u međuvremenu se 
nadam da će u drugoj polovini 
festivala domaće i predstave iz 
regiona„osvetlati obraz" Bitefu.

IlssH B 

Alisa Stojanović
rediteljka
Drago mi je da Bitef postoji uprkos 
svemu. Naravno da se na 
ovogodišnjem festivalu i u 
predstavama oseća finansijska kriza,

ali i kriza smisla, koja nije samo naša, 
već postoji i šire. Ali, i pored ovih 
teškoća, na njemu se može videti 
poneka lepa predstava, pa je dobro 
da se Bitef desi uprkos njima.

Naj
čitanije

Đ ilas čeka sm enu, 
izbori u m artu  
(P o lit ik a )

Vučić im a m oje, a  ja  
njegove osobine
(D r u š tv o )

Bolje b iti prvi n a  selu  
nego poslednji u EU
(E k o n o m ija )
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Vreme

Subotica 19
Novi Sad 19
Beograd 19
Kragujevac 20
Loznica 19
Užice 18
Niš 21
Negotin 20
Sjenica 15
Vranje 22
Priština 22

IZGLEDI VREMENA 
ZA NAREDNE DANE
Sutra oblačno sa kišom i 
svežije, a samo će pre podne 
na jug u  i istoku b iti pretežno sunčano i 
top lo . Početkom sledeće sedmice 
oblačno sa kišom, pljuskovima, 
g rm ljav inom  i hladno, a lokalno se 
očekuje velika količina padavina.

Dosta je za 
Danas

www.danas.rs

Vaša zdrava i ukusna navika!

www.nutrika.rs
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D ragan  Đilas, predsednik Demokratske 
stranke, u  intervjuu za  Danas

Vučiću, ako si 
čovek od reči - 
šta bi sa 
filmovima 
o Dačiću i 
„Banani"?

P ro tiv  to g a  da lju d i iz DS u laze 
u „p r iv re m e n o  veće" u B eogradu: 
D ragan Đ ilas

Q  R azgo v o r

B e o g r a d  / / /  Aleksandar Vučić je 
apsolutno prokockao ogromnu 
šansu koju su mu pre 14 meseci dali 
građani Srbije i mislim da će posle-

dice po sve nas, po celu zemlju, biti 
katastrofalne -  poručuje u intervjuu 
za Danas predsednik Demokratske 
stranke i od utorka smenjeni grado- 
načelnik Beograda Dragan Đilas.

Šta će biti vaš posao kao „tehni- 
čkog gradonačelnika" na čelu „teh-

ničke gradske uprave" u narednih 
najviše mesec dana?

- Cela ova situacija je dokaz ne- 
odgovornosti ljudi koji danas vode 
Srbiju. Ne možete, ne smete da uvo- 
dite Beograd u ovakvo stanje, a da 
nemate plan šta će biti dan posle. 
Zakon me obavezuje da sedim u Sta-

rom dvoru do izbora novog grado- 
načelnika ili uvođenja privremenog 
veća. To mi apsolutno nije prijatno, 
ali ćemo i ja i svi moji saradnici iz od- 
govornosti prema svom gradu raditi 
maksimalno što možemo još ovih ne- 
koliko dana ili nedelj a. N. T.
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POL1CUA I 
POLITIKA
U SRBUI O Odvojene proslave

katolika i pravoslavaca
Milanskog edikta u Nišu
Ekum ensk i p ro m aša j

XIV

v y  xff; T Japanski filozof Judži Mišijama
Fukušim a se  
m ora  zatvoriti

Momčilo
Đorgović:
Zrake iz sadašnjosti
M a h a tm a  
G a n d i:  
S lo b o d a  
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Q  Redakcijski komentar Dušan Ivković Q  Ličnost danas

SUDBiNA ISTRAŽITEUA Teslin rođak
Kada je zimus uhapšen 

vlasnik Delte 
Miroslav Mišković, 

antikorupcijska borba 
dobila je "lice" - glavni 
istražitelj spornih 
privatizacija Bogdan Pušić 
ukrstio je argumente u 
televizijskom nastupu sa 
Miškovićevim advokatom o 
tome šta je finansijski 
kriminal u Srbiji, a šta 
investiciono poslovanje.
Pet meseci kasnije Pušić 
biva imenovan za zamenika 
načelnika UKP i daje 
intervju Danasu, prihvativši 
da odgovori na sva pitanja, 
sem onog o lociranju Darka 
Šarića sa argumentom da se 
podaci o tome ne objavljuju.

U tom razgovoru on ističe da sa napretkom 
istraga pritisci postaju sve komplikovaniji i jači. 
Četiri meseca nakon toga tiražni tabloid, uprkos 
demantijima, Pušića u rafalnoj seriji tekstova

optužuje za reketiranje privrednika, stopiranje 
istraga i sukobu interesa, ali sa jednim  ključnim 
argumentom - njegova supruga Gordana je 
funkcionerka novosadske vlasti iz redova DS. 
Prekjuče, kada Pušić objavljuje odluku o 
povlačenju, njegova supruga, na predlog Bojana 
Pajtića, biva imenovana za javnog pravobranioca 
Vojvodine, pri čemu mediji izveštavaju i o ličnim 
detaljima, navodeći da je ugrožena bezbednost 
njihovog jednogodišnjeg deteta u vrtiću.
Ove medijske i političke priče - a ima ih još i to 
vrlo bitnih, poput te da je Pušić vodio istragu o 
švercu duvana protiv Stanka Subotića, koji se 
netom vratio u zemlju da dokazuje svoju 
nevinosti, ukazuju na jednostavnu istinu. A to je 
da je reč o prelomnoj tački u borbi protiv 
korupcije, koja je donela toliki rejting najvećoj 
vladajućoj stranci.
Ukoliko je  suština te borbe da se delovi i 
paradelovi bivšeg DS državnog aparata 
usmere jedn i p ro tiv  drugih i da se tako 
samounište, a sve to  zarad izborne pobede u 
Vojvodini i Beogradu, onda će se ona 
razotkriti vrlo brzo, makar bila maskirana još 
po kojom tab lo idnom  aferom. Ako je  pak 
suština da se selektivnošću u to j borbi 
uspostavi novi establišment, u kome će 
određeni delovi prethodne vlasti moći da 
opstanu uz razuman "dil", videće se takođe. I 
konačno, ukoliko se dešava ono što se svi 
nadamo da jeste, a to  je  prava namera da se 
država stabilizuje, a građanima obezbede 
jednaka i normalna "pravila igre" kroz 
sasecanje na jtru lije  korupcije, i to  će se v ide ti i 
znati. Sudbina glavnog istražitelja biće samo 
jedna poučna epizoda, a ne deo neslavne 
istorije prljavih intriga u javnom  životu Srbije.
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Snežana Čongradin

Neposredno nakon završetka 
Evropskog prvenstva u Sloveniji, na 
kojem su košarkaši Srbije zauzeli 
sedmo mesto i obezbedili plasman 
na Svetsko prvenstvo u Španiji, 
selektor Dušan Ivković odlučio je da 
podnese ostavku i da tako završi 
uspešnu trenersku karijeru na klupi 
nekadašnje velike Jugoslavije, a 
potom i Srbije.
Ostaće upamćen kao najuspešniji 
selektor u nekadašnjoj velikoj 
Jugoslaviji. Na tri prvenstva Evrope 
osvojio je isto toliko zlata bez 
poraza. Na 19 utakmica imao je isto 
toliko pobeda. Prvi je selektor 
samostalne Srbije koji je sa velikog 
takmičenja doneo medalju, tačnije 
srebro sa kontinentalnog 
šampionata u Poljskoj 2009. 
Predvodio je generaciju igrača na 
čelu sa Draženom Petrovićem koja 
je na Evropskom prvenstvu u 
Zagrebu 1989. godine rivale 
pobeđivala sa prosečnom razlikom 
od 25 poena. Gotovo isti sastavje 
bio veoma dominantan na 
Svetskom prvenstvu 1990, kada je 
u finalu pobedio SAD, u čijoj 
postavi su bili Alonzo Morning,
Keni Anderson, Bili Ovens.
Ivković je uz kuma Željka Obradovića 
najcenjeniji srpski stručnjak u Grčkoj. 
Od tri Olimpijakosove titule prvaka 
Evrope, omogućio im je dva slavlja, 
od kojih će onaj 2012. ostati u 
sećanju svih u klubu. Titula je 
osvojena posle 15 godina, tačnije 
1997, kada su crveno-beli prvi put 
postali vladari Starog kontinenta, 
takođe pod vođstvom Dušana 
Ivkovića.
Odrastao je na Crvenom krstu, čime 
se ponosi. Njegov rođeni brat 
Slobodan Piva Ivković bio je odličan 
košarkaš i trener koji je vodeći 
Radnički sa Crvenog krsta osvojio 
titulu prvaka 1974. Popularni Duda 
ima hedonističku crtu u karakteru.

Prijatelj je sa Antonisom Remosom, 
poznatim grčkim pevačem, na čijim 
je koncertima bio u Atini i Beogradu. 
Jedna od prijateljica mu je i Tijana 
Dapčević. Golubarstvo mu je 
posebna ljubav. Poznato je da kad 
god bi preuzimao neki klub u 
inostranstvu, postojala je klauzula u 
ugovoru da u kući mora biti 
obezbeđen prostor za golubove. 
Njegovi golubovi su među 
najboljima u Srbiji.
Pripadnikje stare trenerske škole i 
veoma neguje odnose sa kumom 
Željkom Obradovićem, Božidarom

Maljkovićem i Svetislavom Pešićem. 
Predsednikje Sportskog društva 
Radnički sa Crvenog krsta, koje je 
najstarije na prostorima bivše 
Jugoslavije. Ivković je i rođak sa 
Nikolom Teslom. Naime,Teslina 
majka Đuka Mandić i Olga Mandić, 
Ivkovićeva baka po majci, sestre su. 
Njegov brat Piva dobio je od Nikole 
Tesle zlatni dukat. Rođak mu je i Pero 
Mandić, nekadašnji vladika 
sarajevsko-mostarski.
Otac mu je bio doktor pravnih nauka, 
a majka pesnikinja. Dušan Ivković 
rođen je 29. oktobra 1943. u 
Beogradu. Dva puta se ženio i ima dva 
sina. Osim košarke, treniraoje i boks.

Nemanja Marković
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Dragan Đilas, predsednik Demokratske stranke, za Danas

Vučiću, ako si čovek od reči - šta bi 
sa filmovima. o Dačiću i “Banani”?

D raža

Lideri zemalja 
Balkana koji 
učestvuju u radu 
Generalne 
skupštine UN 
redom su se slikali 
sa  Barakom 
Obamom. Kod nas 
je stvoren utisak 
da je posebnu 
počast odao 
Dragici & Tomi. 
Mora da ih je  
oslovio sa:
”Sleedeećii!”.

•  Treba pokriti ekonomski sunovrat države, 
raspad policije, dogovore sa Kosovom. 
Treba učiniti sve da niko ne pita koliko 
dana i meseci treba da se pogleda 130 
DVD-eva o  aferi “Banana” i da Aleksandar 
Vučić u  javnosti bude zaista čovek od 
reči, kako ga je nazvao Nenad Čanak

ksnog sistema sa gomilom dnevnih 
problem a koje m orate odm ah re- 
šavati. Lepo je što danas Vučić go- 
vori kako će biti izbora, ali je jasno 
bilo po izjavama Zorane Mihajlo- 
vić i Ivice Dačića da su i SNS i SPS 
radili n a  tome da privole DSS da 
odm ah form iraju većinu u Skup- 
štin i grada. Nisu uspeli, pa sada 
“velikodušno” ispunjavaju naš zah- 
tev, ali bi da izbore pomere za šest 
meseci um esto da ih održim o do 
kraja godine. I to da bi mogli, u sta- 
rom  dobrom  Šešeljevom stilu, da 
mašu papirima, otkrivaju navodne 
afere, hapse.

Kada bi izbori za Beograd tre- 
balo da budu? I
kada će, po 
vama, biti?

- Mogu da 
budu već do 
kraja go- 
dine, ako se 
održavaju 
po sada- 
šnjem  za- 
konu. Ako 
želimo na- 
pokon da 
omogućimo

2016. A i da bude 2014, pa zar nije 
važnije da se posluša stav građana, 
a ne da se bavimo tim e kakva je 
p raksa u svetu. Pa u tom  istom  
svetu ne smete reč da progovorite 
o istragam a i hapšenjima, nikome 

na pam et ne pada da šef svih 
obaveštajnih službi bude 

lider vladajuće partije, 
ne koriste se mediji 
za obračun s politi- 
čkim protivnicima, i 
to čak i elektronski 
m ediji sa naciona- 
lnom frekvencijom. 
G radani Beograda, 
njih preko 80 odsto, 
hoće da b iraju  svog 

gradonačelnika direk- 
tno. Ko im to

kam a ili pojedincim a koji su s 
nam a bili u koaliciji, već zbog broja 
glasova koje je lista DS sa mnom 
na čelu dobila od Beograđana. Mi- 
slim da ne postoji nijedan čovek u

ovom gradu  kome Ivica Dačić 
može da objasni zašto je sve ovo 
uradio. Treba pokriti ekonom ski 
sunovrat države, raspad  policije, 
sag lasnost za davanje m eduna- 
rodnog pozivnog broja Kosovu. 
Treba učiniti sve da niko ne pita 
koliko dana i meseci treba da se 

pogleda sam o 130 DVD-eva o 
aferi “Banana” i da Aleksandar 
Vučić u javnosti bude zaista 

čovek od red , kako ga je n a ­
zvao Nenad Čanak. Obećao 
je Vučić pre sedam meseci 

istragu o tome šta  je sa 
DVD-evima i do 

danas to nismo saz- 
nali. Možda bi 

mogao Kurir da 
poklanja po 
jedan  svaki 
dan uz no ­
vine, pa da 
svi gle- 
damo?

kraju krajeva, bilo bi nekorektno i 
politički nepristojno da smo kre- 
nuli da ih napadamo posle tri dana, 
bez da im  dam o šansu da nešto 
urade. Ja sam  već u januaru , dva 
meseca nakon što sam  izabran za 
predsednika DS, rekao da je ta  na- 
vodna borba protiv korupcije se- 
lektivna i m otivisana političkim  
obračunom sa DS i da m ora da se 
vrati u institucije sistem a. Zatim  
smo stalno upozoravali na autori- 
tarnost režima, da bismo onda rekli 
u maju, kada je došao Briselski spo- 
razum, da ćemo do 28. juna i odluke 
EU o početku pregovora o nekim  
stvarim a ćutati i plaćati ako treba

političku cenu da bi Srbija dobila 
datum. To je prošlo, vlast je nasta- 
vila da se brutalno obračunava sa 
svakim ko u Srbiji drugačije misli. 
Na slobodu je pre vrem ena pušten 
Miladin Kovačević, koji je u Ame- 
rici brutalno prebio onog dečka, za 
šta  je Srbija dala milion evra, a u 
zatvor se stavljaju obrazovani, spo- 
sobni i pošteni ljudi poput Nebojše 
Ćerana i Bore Novakovića... Ja sam 
onda na kraju konstatovao jednu 
činjenicu - da ova vlast uvodi zem- 
lju u diktaturu, protiv koje će se DS 
i svi oni ljudi koji zaista hoće jednu 
normalnu, demokratsku, evropsku 
Srbiju boriti.

Nikola Tomić

Razgovor

N a sta v a k  s  1. s tr a n e

Kakva su  zapravo zakonska  
rešenja, šta vi sada m ožete da ra- 
dite, a  šta ne?

- Po zakonu  m ogu da rad im  
sve, ali ne bilo primereno da se po- 
našam  kao pravi gradonačelnik, 
je r  ja  to nisam . Samo zato je r  po- 
š tu jem  zakon, i pokušavam  da 
ostanem  odgovoran prem a Beo- 
građan im a, sed im  u kab inetu  u 
Skupštini grada i radim  sve da se 
norm alno  funkcion isan je Beo- 
grada ne zaustavi, a problem a je 
mnogo. Evo vam  prim er - mi sada 
ne možemo da preuzmemo još 145 
novih autobusa koje smo kupili i 
p latili je r  u APR-u ne prihvataju  
potpis zam enika d irek to ra GSP- 
a, a d irek tora Nebojšu Ćerana je 
ova v last na pravdi boga uhapsila 
i drže ga u pritvoru. Dačiću i Vu- 
čiću je bilo važnije da mene smene 
dva sata ranije nego da Skupština 
grada ovlasti zam enika direktora 
da potpiše taj papir. Ili, kako da 
isplatim o pomoć penzionerim a u 
ovom kvartalu, posebno što, kako 
izgleda, od te pomoći na repu- 
bličkom  nivou n išta  vise biti 
neće. Mi isplaćujemo pare za 
100.000 penzionera  pet 
godina, a republička 
v last im a problem  
već posle godinu 
dana.

Nakon odluke DSS da ne ulazi 
u novu gradsku vlast sa SNS, SPS 
i PUPS, deluje da su privremene 
mere i izbori neizbežni. Imaju li 
Beograđani razloga za zabrinu- 
tost, kako će ta  privrem ena  
uprava od strane Vlade Srbije da 
deluje u praksi?

- Mislim da razloge za brigu 
imaju građani u celoj Srbiji, jer ako 
ljudi koji vode zem lju tako treti- 
raju  Beograd - gde im je bilo samo 
važno da me smene, a š ta  će b iti 
su tra  nem aju pojm a - kako će se 
tek ponašati prem a nekim drugim, 
m anjim  sredinam a... To je jedna 
brutalna neodgovornost SNS i SPS 
prem a ljudim a u ovom gradu i u 
ovoj državi. Oni se odnose prem a 
Beogradu kao da je to politika, stra- 
nački rat, a zapravo to je ozbiljan 
posao, vođenje jednog komple-

građanim a da direktno biraju gra- 
donačelnika i odbornike, onda bi 
mogli da se održe u februaru  ili 
m artu. Vlast je u paničnom strahu 
od direktnih izbora, zato kao pa- 
pagaji ponavljaju floskulu da se u 
izbornoj godini zakon ne menja. Da 
oni nisu napravili ovu budalaštinu 
pre pet dana, izborna godina bi bila

ne dozvoljava, taj krši njihovo 
osnovno pravo da ih vlast sluša.

Da li se osećate izneverenim od 
ljudi s kojima ste sarađivali pet go­
dina, SPS i pogotovo PUPS, a koji 
su vam  u utorak okrenuli leđa?

- Najiskrenije, ne. Nisam postao 
gradonačelnik zahvaljujući stran-

Šta se desilo, koji je to bio “oki- 
dač”, da posle godinu dana “ra- 
zum evanja” za A leksandra Vu- 
čića oštro krenete na njega i pro- 
zovete ga za uvođenje diktature?

- U m oru inform acija i raznih  
dešavanja znam  da je teško orijen- 
tisati se i sve zapamtiti, već se ljudi 
hvataju za neki opšti utisak... Tako 
da priznajem postojanje tog utiska 
o nekakvom  razum evanju DS 
prem a Vučiću u prethodnom  pe- 
riodu, ali tu  se neke činjenice pre- 
viđaju. Kada je napravljena ova 
vlada i najavila rešavanje problema 
Kosova i borbu protiv korupcije, ja  
sam  rekao da poštujem  energiju 
koju vidim  kod Vučića, a da će 
vreme pokazati da li je to samo po- 
litička priča i marketing ili realnost, 
da li će to biti selektivno ili zaista 
sprovođenje vladavine prava. Na

Zaključak Predsedništva o saradnji sa LDP

Kakav je stav Predsedništva DS prema planu saradnje koji vam je LDP pre 
nekoliko dana ponudio?
- Politički savet DS je dobio zadatak da izradi našu verziju dokumenta, koju 
bi Predsedništvo stranke usvojilo sledeće nedelje i na osnovu tog papira na- 
stavilo razgovore sa LDP. Mislim da je važno da i mi i oni krenemo u proces 
saradnje iskreno, svesni da postoji dosta razlika, ali i jako puno stvari o ko­
jima imamo iste ili slične stavove. I da se bavimo ovim drugim, jer bez obzira 
ko šta misli o DS i LDP, za nas glasaju ljudi koji se već deceniju-dve bore da 
Srbija bude na karti ujedinjene Evrope.

DS neće u privremenu upravu

Ako vam ponude da li će DS učestvovati u “privremenoj upravi” do izbora?
- Moj stav je da DS ne treba da učestvuje u bilo kakvom privremenom telu. 
Neka oni koji su doneli odluku da smo loše radili sada preuzmu potpunu od- 
govornost za funkcionisanje Grada. Dok ih ne pobedimo na prvim izborima.
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Posle smene Dragana Đilasa s mesta gradonačelnika

Beograd se sprema za 
”privremene mere”

Predvode delegaciju: 
Miščevićeva i Ružić

Zaduzen da raspiše beogradske izbore: 
Nebojša Stefanović, predsednik 
Skupštine Srbije i SNS u Beogradu

Tragom

B eo g ra d  /// Odluka DSS da ne uCe- 
stvuje u gradskoj vlasti u Beogradu 
predstavlja jednu novotariju na po- 
litičkoj sceni Srbije. Prema političkoj 
praksi, jednom u stotinu slučajeva 
dogodi se ovo što je DSS uradio - da 
nakon učešća u većini za smenu 
jedne vlasti ne želi da učestvuje u for- 
miranju nove većine. Međutim, to je 
njihovo legitimno pravo i ja  naravno, 
nem am ništa protiv toga - kaže za 
Danas Branko Ružić, član Predsed- 
ništva SPS i ministar u Vladi Srbije.

Upitan kada će biti raspisani iz- 
bori za Beograd, Ružić kaže da 
"imamo novonastalu situaciju koja 
će se rešiti političkim dogovorom 
SNS i SPS". "SNS je taj koji nosi ovu 
priču, tako da očekujemo od njih 
da preduzm u dalje korake", nagla- 
šava Ružić, uz zaključak da je "u va- 
kuumu koji sledi, najvažnije omo- 
gućiti da grad funkcioniše".

Odlukom DSS da ne učestvuje u 
form iranju nove beogradske vla- 
sti, SNS i SPS prinuđeni su da 
uvedu privremene mere, odnosno 
upravu koja može da traje najviše 
dva meseca. Nakon isteka tog roka, 
p redsednik  Skupštine Srbije ra- 
spisuje izbore, koji m oraju da se 
dogode u roku od 45 do 60 dana od 
trenutka raspisivanja.

"Lično, uopšte nisam iznenađen 
odlukom DSS da ne podrži formi- 
ranje nove vlasti u Beogradu. SNS 
će vrlo brzo raspravljati o novona- 
staloj situaciji, tako da ne mogu da 
vam  najavljujem dalje poteze bez 
zvaničnog stava stranke", kaže za 
Danas Zoran Babić, šef poslani- 
čkog kluba SNS u Skupštini Srbije.

Prvi potpredsednik vlade i lider 
SNS A leksandar Vučić izjavio da 
će građani Beograda uskoro imati 
priliku da na izborima kažu kakvu 
vlast žele.

•  Ružić:SNS je taj 
koji nosi ovu priču

•  Babić: Nisam 
iznenađen 
odlukom DSS

"Imaće uskoro priliku da nas 
ubedljivo pobede, kako to slavolju- 
bivo tvrde, a videćemo šta  će biti. 
Hoćete izbore, dobićete ih, hoćete

Kako se trose moje pare

celnika i gradsko veće u roku od 
mesec dana od dana kada je sme- 
njen Dragan Đilas.

Prem a zakonu, gradonacelnik 
koji je razrešen ostaje n a  dužno- 
sti do izbora novog. Ukoliko Skup- 
ština  grada to ne uradi za najviše 
m esec dana, "Vlada je može ra- 
sp u stiti i im enovati privrem eni 
organ koji će obavljati sve tekuće 
i neodložne poslove skupštine i iz- 
v ršn ih  organa do njihovog kon- 
stituisanja nakon sprovedenih na-

da pobedite - pobedićete, ali 
možda. To sada ne zavisi od vas, 
već od građana", porucio je Vucić 
politickim oponentim a odgovara- 
jući na pitanja novinara.

U M inistarstvu za regionalni 
razvoj i lokalnu sam oupravu obja- 
šnjavaju za Danas da uvođenju pri- 
vrem ene uprave prethodi raspu- 
štanje Skupštine grada. Zakonom 
je utvrđeno da se Skupština može 
raspustiti ako ne izabere gradona-

Pregovori sa EU: "Skrining" poglavlja 24 od srede

Na redu pravda, 
sloboda i bezbednost

Danas saznaje

B e o g ra d  // /  Upoznavanje zvaniC- 
nika Srbije s pravnim tekovinama 
EU ("skrining") za poglavlje 24 u pre- 
govorima o pristupanju, koje se od- 
nosi na pravdu, slobodu i bezbed­
nost, poCinje u sredu, 2. oktobra i tra- 
jaće tri dana, saznaje Danas. Koor- 
dinaciju ovog "skrininga" obavlja Mi- 
nistarstvo unutrašnjih poslova, a u 
Briselu će delegaciju Srbije predvo- 
diti, osim ministra bez portfelja za- 
duženog za EU Branka Ružića i glav- 
nog pegovaraCa Tanje Miščević, i dr- 
žavni sekretar MUP Vanja Vukić.

Poglavlje 24 koje se zove 
"Pravda, sloboda i bezbednost"

Selaković objasnio je juCe da su Sr- 
biji predstavljene pravne tekovine 
EU iz oblasti pravosuđa, borbe pro- 
tiv korupcije, osnovnih ljudskih i 
m anjinskih prava. Kako je dodao, 
sam "eksplanatorni skrining" neće 
trajti dugo, završava se u novem- 
bru, ali je potrebno da Srbija dobije 
određene odrednice u oblasti po- 
glavlja 23, odnosno "kako će teći pre- 
govori i prolazak kroz to poglavlje".

Srpska delegacij a u Briselu, kako 
je naveo Selaković, bila je odliCno 
pripremljena, "postavljali su veoma 
sm islena pitanja, pa su na neka 
predstavnici EU bili zateCeni i rekli 
da će poslati pisane odgovore".

Šefica srpskog tima za pregovore 
Tanja Miščević izjavila je, nakon

redn ih  izbora". Predsednik Skup- 
štine Srbije raspisuje izbore za od- 
born ike Skupštine g rada  Beo- 
g rada  u roku od dva m eseca od 
s tu p an ja  na snagu  odluke o ra- 
spuštanju gradskog parlam enta.

Kako su nam u Ministarstvu ob- 
jasnili, kandidate za Clanove pri- 
vrem enog organa, koji Cine pred­
sednik i još Cetiri Clana, predlažu 
političke stranke koje imaju najveći 
broj odbornika u Skupštini grada. 
Vlada odluCuje o imenovanju Cla- 
nova privremenog organa imajući 
u vidu politiCki i nacionalni sastav 
skupštine koja se raspušta.

S. Čongradin

Pregovori o životnoj sredini

Radna grupa zadužena zapristupne pregovore sa EU u oblasti zaštite životne sre  
dine trebalo bi da bude formirana do kraja 2013, dok bi pregovori o toj oblasti tre- 
balo da krenu početkom 2015, najavioje načelnik Odeljenja za evropske integra- 
cije Ministarstva energetike, razvoja i zaštite životne sredine Miroslav Tadić. Tadić 
je, na skupu koji je organizovao Evropski pokret u Srbiji, istakao da su organizacje 
civilnog društva dobrodošle u državni pregovarački tim, naročito stručnjaci, ali 
da će o njihovom učešću u procesu pregovora sa EU odlučivati Vlada.

obuhvata jedanaest tem atskih po- 
druCja: spoljne granice i šengenski 
sistem, migracije, azil, vize, policij- 
ska saradnja, borba protiv organi- 
zovanog krim inala, trgovine lju- 
dima, terorizma i droga sudska sa- 
radnja u građanskim  i kriviCnim 
stvarim a i carinska saradnja.

U Cetvrtak je završen dvodnevni 
"skrining" poglavlja 23 koje se od- 
nosi na pravosuđe i osnovna ljud- 
ska prava. Ministar pravde Nikola

dvodnevnog "eksplanatornog skri- 
ninga", da je veoma zadovoljna 
tokom ovog procesa Prema njenim 
reCima, poglavlja 23 i 24 su povezana, 
"jer pravo bez primene nije pravo". 
On je navela da će već u decembru 
biti održana prva runda "bilateral- 
nog skrininga", tokom koga se uloge 
menjaju, pa će Clanovi srpske dele- 
gacije predstaviti struCnjacima EK 
stanje u Srbiji i odgovarati na nji- 
hova pitanja L. Valtner

U dve reči

Beograd - Akcijom "Imam pravo da znam kako vlast troši moje pare", 
Centar za istraživanje, transparentnost i odgovornost (CRTA) obeležio 
je Međunarodni dan prava javnosti da zna. U centra Beograda 
građanima je predstavljen sajt za kontrolu trošenja novca iz lokalnih 
budžeta Pratipare.rs. "Portal pruža mogućnost građanima da 
kontrolišu trošenje budžeta i zahtevaju odgovore od političara", 
izjavila je Vukosava Crnjanski Šabović, direktorka CRTA P. D.

SNS u Kruševcu
Kruševac, Beograd - Srpska 
napredna stranka će u nedelju,
29. septembra u Kruševcu 
organizovati veliki skup na kojem 
će biti analiziran rad čelnih ljudi 
lokalnih samouprava iz cele 
Srbije koji su članovi SNS. 
Planirano je da okupljanju 
prisustvuje 96 naprednjačkih 
gradonačelnika i predsednika 
opština, ministri i državni 
sekretari iz redova te stranke, kao 
i lider Aleksandar Vučić.

Brisel o Kosovu
Priština - Očekuje se da će 
Evropska komisija i ove godine 
"kazniti Kosovo" zbog rasta broja 
azilanata, visokog nivoa korupcije

i nedostatka ekonomskog razvoja, 
objavio je prištinski dnevnik Zeri. 
Pretpostavlja se da će izveštaj EK, 
koji će biti objavljen u oktobru, 
potvrditi neuspehe kosovskih 
institucija u mnogo oblasti.

Protest DSS
Beograd - DSS u nedelju, 29. 
septembra u beogradskom Sava 
centra organizuje protest protiv 
"lažnih izbora" na KiM, zakazanih 
za 3. novembar. Na skupu će, 
između ostalih, govoriti 
predsednik DSS Vojislav 
Koštunica, akademik Matija 
Bećković, dramski pisac i reditelj 
Siniša Kovačević, poslanik DSS 
Marko Jakšić i predsednik opštine 
Zubin Potok Slaviša Ristić. P. D.

Ugao
Vlasti u Beogradu 
odobrile su 
izručenje vođe 
ruskih ekstremista 
"Ruski obraz" Ilije 
Gorjačeva vladi u 
Moskvi, koja ga 
traži zbog više 
krivičnih dela.
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Dobra
vest Danas

Ko
Meteorolog RHMZ Nedeljko 
Todorović demantovao je 

napise o navodno oštroj zimi 
koja sledi, ističući da ne postoji 

pouzdana metodologija po 
kojoj bi to  moglo da se utvrdi.

Šta
Todorović je, na obeležavanju 

Dana RHMZ, istakao da je 
velike snegove, nepogode i 

hladnoće, kao i tople periode, 
teško predvideti nekoliko 

meseci unapred, i najranije se 
to  može učiniti od 10 do 15 
dana pre nego što počnu.

Kada
Kako je objasnio, metodom 

posmatranja perioda 
ponavljanja jačih zima, one se 
dešavaju svake treće ili četvrte 

godine, pa onda sedme ili 
osme, a izuzetno jake budu 

svakih 22 godine. Po 
statističkoj analizi, ova zima 

biće uobičajena.

Koji 
je  vaš  
sledeći 
potez?

Ivan Lalić
direktor kulturne
organizacije Mikser

Sve ono što Mikser 
radi u Savamali 

želimo da
predstavimo onlajn, 
kako bi ljudi širom 
zemlje i sveta mogli 

da u direktnom 
prenosu prate naše 
sadržaje. To bi bio 
jedan inovativan i 
potreban način da 

kulturni obrazac koji 
zastupamo i za koji 

se borimo 
predstavimo, a koji 

je drugačiji od 
mejnstrima koji 

Srbija danas ima. A 
mi smo borci za 

drugačiji mejnstrim.

Odluka o održavanju Parade ponosa saopštava se u poslednjem trenutku

Na ulicama Beograda u 
pripravnosti 6.000 policajaca
Uvek 12 sati pred 
skup visokog rizika 
MUP napravi novu 
procenu posle koje 
sledi konačni odgovor

Q  U fokusu

B e o g r a d  / / /  Do zaključenja ovog 
izdanja našeg lista, nadležni državni 
organi nisu doneli odluku o održa- 
vanju Parade ponosa zakazane za 
danas u 10 sati. Tokom jučerašnjeg 
dana, kako su nam rekli u policiji, 
bezbednosne procene su se menjale 
iz sata u sat, a konačna odluka tre- 
balo je da bude doneta nakon sednice 
Biroa za koordinaciju službi bez- 
bednosti.

Prvi potpredsednik Vlade Srbije 
Aleksandar Vučić rekao je juče da će 
odluka o održavanju Parade ponosa 
biti doneta na osnovu bezbednosne 
procene, ali svakako u interesu gra- 
đana Srbije. On je istakao da je bez- 
bednosna procena urađena ranije, 
„ali da se uvek 12 sati pred neki skup 
visokog rizika napravi nova procena 
posle koje sledi konačna odluka“.

Sednica Biroa za koordinaciju 
službi bezbednosti počela je u juče

16 časova, a ishod o održavanju 
Prajda tokom jučerašnjeg dana bio 
je neizvestan. Kako su nam rekli u 
vrhu MUP-a, bezbednosne procene 
su se smenjivale iz sa ta  u sat, a 
šanse za održavanje Parade su bile 
„pola-pola“.

-  Policajci su u svakom pogledu 
spremni. Oko 6.000 pripadnika MUP-

a, kako Žandarmerije, tako i ostalih 
formacij a, biće na ulicama Beograda. 
Ukoliko se Parada bude održala, svi 
ostali skupovi zakazani za danas biće 
zabranjeni -  rekao je izvor Danasa iz 
vrha MUP-a.

Vicepremijer i šef Biroa za koor- 
dinaciju službi bezbednosti Ale- 
ksandar Vučić rekao je da će građani 
biti upoznati sa svim aspektima bez- 
bednosnih procena.

-  Građani Srbije će znati šta je 
rekla policij a, šta su rekle službe bez- 
bednosti, niko neće ništa da krije -

semo odluku u skladu sa poštovanjem 
sigurnosti građana - ukazao je Vučić.

Osim u Beogradu, plakati protiv 
održavanja Parade ponosa osvanuli 
su juče i u Novom Sadu . Na njima je 
pisalo: „28.09.2013. - Odbrana sr- 
pskog obraza“, u crno-beloj boji sa 
grbom koji asocira na zabranjenu 
ekstremističku organizaciju „Obraz“.

Švedska ministarka za evropske 
poslove Birgita Ulson, koja je naj- 
avila prisustvo na Prajdu zajedno sa 
specijalnim izvestiocem Jelkom Ka- 
cinom, pozdravila je spremnost mi-

VUČIĆ: Proveriće se 
optužbe protiv Pušića

SNP Naši: Izlazimo iako bude zabrane
Predsednik SNP Naši Ivan Ivanović kaže za Danas da iako policija bude za- 
branila njihov skup, to ih neće sprečiti da izađu na ulice. „Ako policija zabrani 
održavanje devet skupova zakazanih za danas, a dozvoli jedan, to znači da je 
prekršila Ustav i zabranila naše pravo na slobodu okupljanja. Zbog toga ćemo 
izaći na ulice, svi zajedno, kako bi se izborili za naša prava“, ističe Ivanović.

B e o g r a d  / / /  Vicepremijer Ale- 
ksandar Vučić kaže da će se prove- 
riti optužbe iznete u medijima pro- 
tiv zamenika načelnika Uprave kri- 
minalističke policije Bogdana Pušića, 
koji je podneo zahtev za razrešenje 
sa dužnosti.

-  Ja sam sa gospodinom Pušićem 
imao izvanrednu saradnju. On je 
radio na teškim predmetima, radio 
je hrabro, ali ako postoje optužbe 
(protiv njega), onda ih treba prove- 
riti. On će biti ili čist i moći će da se 
vrati i nastavi svoj posao ili će se po- 
kazati da su optužbe bile tačne, rekao 
je Vučić novinarima u Vršcu. Vučić

je rekao da se na primeru Pušića „vidi 
da niko u državnom rukovodstvu 
nema strah od provere“. D. D.

istakao je Vučić. Na pitanje da li po- 
stoji sukob između njega i premijera 
Ivice Dačića o održavanju Parade, 
Vučić je rekao da „prvi put“ čuje za 
to i da je sa premijerom razgovarao 
i o održavanju Prajda.

-  Procena bezbednosti nije laka, ne 
zbog toga što bi neko želeo jednu ili 
drugu stvar, već što moramo da done-

nistra bez portfelja zaduženog za ev- 
ropske integracije Branka Ružića i 
glavnog pregovarača Srbije sa EU 
Tanje Miščević da podrže Paradu po­
nosa. Osim njih dvoje, niko od do- 
maćih političara nije najavio prisu- 
stvo na LGBT skupu, dok su ga 
mnogi osudili.

K. Živanović
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Vlada razmatra mogućnost da Titova udovica bude sahranjena pored supruga u Kući cveća
U dve reči

Odobreno
izručenje
Gorjačeva
Beograd -  Apelacioni sud 
u Beogradu pravosnažno 
je odobrio izručenje vođe 
ruske desničarske 
organizacije „Ruski obraz“ 
Ilije Gorjačeva Ruskoj 
federaciji, koja ga traži 
zbog niza teških krivičnih 
dela. Konačnu odluku o 
izručenju doneće srpski 
ministar pravde i državne 
uprave. D. D.

Prva žrtva 
virusa Zapadnog 
Nila u Nišu
Niš -  Na Infektivnoj klinici 
Kliničkog centra u Nišu 
preminuo je 
šezdesetjednogodišnji 
pacijent iz Prokuplja kao 
prva je žrtva virusa 
Zapadnog Nila na jugu 
Srbije, potvrđeno je juče za 
naš list na ovoj klinici. 
Kako nam je rečeno, 
pacijent je bio dijabetičar 
koji je 10. septembra 
primljen u prokupačku 
bolnicu sa simptomima 
sličnim neurološkim 
oboljenjima, a tri dana 
nakon toga prebačen u 
Niš. Z. M

Uhapšeni 
strani državljani 
zbog oružja
Beograd -  Kriminalistička 
policija, u saradnji sa 
graničnom policijom 
prema Hrvatskoj i 
Policijskom upravom u 
Sremskoj Mitrovici, 
uhapsila je tri osobe, kod 
kojih je pronađeno šest 
pištolja i jedan revolver. 
Uhapšeni su dvojica 
državljana Francuske , kao 
i državljanin Bugarske i 
Francuske pod sumnjom 
da su počinili krivično 
delo nedozvoljena 
proizvodnja, držanje, 
nošenje i promet oružja i 
eksplozivnih materija.

D. D.

B e o g r a d  / / /  U beograd- 
skom hotelu M, pod pokrovi- 
teljstvom Ministarstva zdrav- 
lj a, u naredna dva dana odr- 
žava se međunarodni sasta- 
nak urologa eksperata u re- 
konstruktivnoj urogenitalnoj 
hirurgiji.

Ovaj peti po redu, izuzetni 
događaj organizuju fondacija 
„Sava Perović“ i i KBC „Dra- 
giša Mišović-Dedinje“, u čijem 
će se operacionom bloku, u tri

operacione sale istovremeno 
izvoditi najsloženije rekon- 
struktivne urogenitalne ope- 
racije.

Putem TV linka, u direkt- 
noj vezi, operacije će u kon- 
gresnoj sali BW Hotela M pra- 
titi vise od 250 eksperata i uro- 
loga različitih profila iz čita- 
vog sveta, koji će tokom tri 
dana imati priliku da vide i 
nauče komplikovane opera­
cije koje će izvoditi naši i vo-

deći svetski stručnjaci. Ovaj 
međunarodni događaj po 
drugi put se organizuje u 
našoj zemlji kao memorijal 
akademiku Savi Peroviću, u 
znak sećanj a na njegov izuze- 
tan rad i doprinos rekon- 
struktivnoj urogenitalnoj hi- 
rurgiji, i kao inspiracija za 
nova dostignuća u ovoj kom- 
plikovanoj hirurškoj disciplini
0 kojoj se u javnosti malo zna
1 retko priča. Z. D.

Rekonstruktivna 
hirurgija u hotelu M

vili na aparate za disanje i od 
tada je njeno zdravstveno sta- 
nje neizvesno.

Jovanka Broz već 33 godine 
živi u ruiniranoj vili na Dedi-

nju, u potpunoj izolaciji. Dugo 
je bila bez ličnih dokumenata, 
a javnost je bila zatečena či- 
njenicom da Titova udovica 
živi u nehumanim uslovima i

siromaštvu. Njeno zdrav­
stveno stanje pobudilo je paž- 
nju građana ne samo Srbije, 
već i bivših država SFRJ.

K. Živanović

Jovanka Broz u komi

•M Građani bivše SFRJ s pažnjom prate vesti 
o zdravstvenom stanju bivše prve dame: 
Arhivska slika Jovanke Broz iz 2000.

Tragom
B e o g r a d  / / /  Vlada Srbije će 
odluku o tome da li će Jovanka 
Broz, kako je zatražila, moći da 
bude sahranjena pored pokoj- 
nog supruga Josipa Broza Tita, 
doneti najverovatnije u pone- 
deljak, potvrđeno je za Danas u 
Vladi Srbije. Kako je rekao naš 
izvor, intenzivno se radi na 
usklađivanju tehničkih i pra- 
vnih mogućnosti, kako bi udo- 
vici bivšeg doživotnog pred- 
sednika SFRJ bila ispunjena 
želj a da bude sahranjena pored 
svog supruga u Kući cveća. Naj- 
angažovaniji na ovom poslu su 
potpredsednik Vlade Rasim 
Ljajić i generalni sekretar 
Vlade Veljko Odalović

Stanje Jovanke Broz (89) 
naglo se pogoršalo poslednjih 
dana. Prekjuče je priključena 
na aparate za veštačko disa­
nje, a prema izvorima iz Kli- 
ničkog centra Srbije, juče je 
pala u komu. Lekari koji brinu 
o njenom zdravlju naglasili su 
da je stanje kritično, da je ži- 
votno ugrožena i zabranili su 
sve posete.

Jovanka Broz je u Urgentni 
centar primljena 23. avgusta u

jako teškom, polusvesnom 
stanju, sa lošom krvnom sli- 
kom, problemima sa mokre- 
njem i ranama od ležanja. Di- 
jagnostikovan joj je rak kože i 
odmah je smeštena na inten- 
zivnu negu u Urgentnom cen-

Biografija
Jovanka Broz rođena je 1924. 
godine u Lici. Za Tita se udala 
1952. Nakon njegove smrti 
1980, država je prisilno iselila 
iz kuće u kojoj je živela i odu- 
zela joj imovinu.. Na korišće- 
nje joj je dodeljena vila na De- 
dinju, koja se zbog dugogodiš- 
nje nebrige pretvorila u ruinu. 
Iako joj je Vlada Srbije ponu- 
dila novu kuću na korišćenje 
nakon izlaska iz bolnice, Jo- 
vanka je to odbila izrazivši 
želju da se vrati u vilu, kao i da 
bude sahranjena pored su­
pruga u Kući cveća. Imovin- 
ska rasprava zaostavštine J o- 
sipa Broza Tita još traje, a ma- 
ratonskom sudskom procesu 
se ne nazire kraj.

tru. U međuvremenu je dobro 
reagovala na terapiju, njeno 
zdravstveno stanje se popra- 
vilo, bila je raspoložena i pri- 
mala posete sve do pre tri 
dana, kada su počela da joj ot- 
kazuju pluća. Lekari su je sta-

O B A B E U J T E H j E

o nocTynxy oajiyhmbahiA
O nOTPEBM nPOUEHE YTMLJAJA 

HA )KI1 BOTHY CPEflMHY

OnwmHcxa ynpaBa -  Oflerbei-be 3a mmobmhcko - npaBHe 
OflHOce, ypčaHM3aM, rpatjeBMHapcrBO m craMčeHO - ra/iyHanHe 
nocnoBe - CeKTop 3a rpaljeBMHapcrBO m 3aumrry tKMBorne 
cpeflMHe onumiHe ApaHfjenoBaq očaBemraBa jaBHOcr fla  je Ha 
3axTeB HocnoLja npojeKTa „UJYMAflMHKA nEKAPA HEUJA“ 
fl.o.o. M3 ApaHtjenoBLja, cnpoBefleH nocrynaK oflnyHMBaita o 
norpefiM M3pafle CryflMje o npoqeHM ymnaja Ha >KMBOTHy 
cpeflMHy npojeKTa - lloroH 3a npoM3BOfln>y xnefia, neijMBa m 
TecreHMHa Ha xn 6p 3048/1 KO Opaujaij.
Y cnpoBefleHOM nocrynxy flOHeTO je pewefte 6poj: 501- 
79/13-05 Ofl 26.09.2013. roflMHe fla  3a npeflMeTHM npojeKaT 
HMje noTpe6Ha M3pafla CryflMje o npoijeHM yTMijaja Ha 
KMBOTHy cpeflMHy. HocMnap npojeKTa je y o6aBe3M fla  
McnomTyje m cnpoBefle cBe Mepe Koje cy HanoweHe obmm 
peineibeM.
3anHTepecoBaHM opraHM, opraHM3aflMje m jaBHOCT Mory 
M3jaBMTM xan6y Ha HaBefleHO pewei-be y poxy o,q 15 flaHa ofl 
jpna očjaBtbMBaiba obot obaBeuireiba. >Kan6a ce M3jaBn>yje 
MMHMcrapcTBy eHepreTMxe, pa3Boja m 3aiiiTMTe >KMBOTHe 
cpeflMHe Eeorpafl, a noflHocn ce npexo npBocreneHor opraHa.

nOJbOnPMBPEflHO flOBPO ,,rYHEBO“ A.fl. 
y ctehajy

BEOrPAfl, ycTaHMHxa 128a 

OBABEUJTEHaE

CTenajHM ynpaBHMK CTenajHor flyiKHMxa, nfl„ryHEBO“ Afl 
y CTenajy.Beorpafl, YcTaHMHxa 128a, ofiaBeuiTaBa 
noTeHLjMjanHe xynije m CBa 3aMHTepecoBaHa xiMLja, fla ce 
ycnefl 3axTeBa npMCTMmor flaHa 24.09.2013. roflMHe Ofl PC 
AreHflMje 3a pecTMTyijMjy, JeflMHML|a 3a KOHCpecMOHanHy 
pecTMTyijMjy, Beorpafl, Bpoj: 46-00-01890/08, OTKA3YJE 
nPOflAJA MMOBMHe CTenajHor fly>KHMxa, 3axa3aHe 3a 
01.10.2013. roflMHe, MeTOflOM jaBHor npMKynibaiba nncaHMx 
noHyfla, o6jaBn>eHe ornacoM ofl 29.08.2013. roflMHe. Cbm 
ynnaheHM fleno3MTM čMhe BpaheHM.
Oco6a 3a xoHTaxr - oBtiawheHo xiMLje: CTenajHM ynpaBHMK 
CTOjaHxa chMnMnMti, KOHTaKT TenecpOHM: 063/84-73-185.

Priveden 
odbornik 
u Kraljevu
K ra ljev o  / / /  Kraljevačka po- 
licija privela je, po nalogu 
Osnovnog suda u Kraljevu, 
šefa odborničke grupe „Složno 
za Kraljevo“ u gradskoj skup- 
štini Branka Kaplarevića, zbog 
sumnje da je zloupotrebio 
službeni položaj. Uhapšeni Ka- 
plarević je posle zemljotresa, 
koji je pre tri godine pogodio 
Kraljevo, bio zadužen za ma- 
gacine Gradskog štaba za van- 
redne situacije i optužen je da 
je tada lažno prikazao da troje 
ljudi rade u tim magacinima.

Zajedno sa njim uhapšeni 
su i odgovorno lice centralnog 
magacina Štaba za vanredne 
situacije P. V. (56) iz Mataruške 
Banje i R. S. (59) iz Kraljeva. Ka- 
plarević je kao član Gradskog 
odbora SPS-a, od2008. do2009. 
godine, bio predsednik Skup- 
štine opštine Kraljeva. D. D.

FOTO VEST

Nove kuće za povratnike u pribojskim selima

Priboj -  Ministar Sulejman Ugljanin svečano je uručio ključeve za još sedam novih kuća u selu 
Kukurovići u opštini Priboj. Kuće su dodeljene u okviru Programa za povratak izbeglih i ra- 
seljenih Bošnjaka u periodu 1991-1999 godine, koji sprovodi Kancelarija za održivi razvoj ne- 
dovoljno razvijenih područja, a koji je na predlog Ugljanina usvojila Vlada Srbije. S. B.
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SRĐAN LAZOVIĆ, direktor za korporativne i regulatorne poslove za CEFTA region 
i Bugarsku BRITISH AMERICAN TOBACCO South-East Europe d.o.o.

Za deset godina uplatili 
sm o 950 m iliona evra u
srpski budžet

■ OD PRIVATIZACIJE FABRIKE U VRANJU,
PRE DESET GODINA, DO SADA SMO 
DIREKTNO INVESTIRALI U SRBIJU PREKO 
200 MILIONA EVRA, OD ČEGA JE
115 miliona evra uloženo u kupovinu I 
modernizaciju fabrike

■ godišnje uplatimo  u proseku stotinak 
MILIONA evra u BuDžET sRBIJE

■ pOsTOJEćl spOLJNOTRGOviNsKI REŽIM 
u OBLAsTI DuvANsKIH pROizvODA JE 
JEDINI pREOsTALI MEHANIzAM KOJI 
GARANTuJE siGuRNu ODRživOsT DOMAćE 
pROizvODNJE ciGARETA

Razgovor

Ovih dana se navršava deset go­
dina od privatizacije Duvan- 
ske industrije Vranje od 

strane kompanije British American 
Tobacco (BAT). BAT predstavlja naj- 
internacionalniju duvansku grupa- 
ciju na svetu, koja posluje u vise od 
180 zemalja. Kompanija zapošljava 
više od 56.000 ljudi i poseduje 44 fa­
brike cigareta u 39 zemalja. U toku 
prošle godine, BAT je globalno pro- 
dao skoro 700 milijardi cigareta i 
uplatio preko 32 milij arde funti u bu- 
džete zemalja u kojima posluje. Kom­
panija je prisutna u Srbiji 17 godina, 
s tim što je 2003. godine privatizovala 
Duvansku industriju Vranje, čime je 
postala i do današnjeg dana ostala, 
vodeći britanski investitor u Srbiji.

U godini obeležavanja jubileja, o 
iskustvima u poslednjoj deceniji, po- 
slovnom ambijentu kao i budućim 
planovima u Srbiji, razgovarali smo 
sa Srđanom Lazovićem, direktorom 
za korporativne i regulatorne po- 
slove za CEFTA region i Bugarsku 
kompanije British American To­
bacco South-East Europe d.o.o.

BAT ove nedelje obeležava zna- 
čajan jubilej -  deset godina od ku- 
povine Duvanske industrije Vra­
nje. Kakva su vaša dosadašnja isku- 
stva na srpskom tržištu?

-  Počeli smo kao predstavništvo 
1996. godine, a prekretnicu je ozna- 
čila upravo privatizacija Duvanske 
industrije Vranje, 2003. godine. Time 
je kompanija postala jedan od naj- 
značajnijih stranih investitora a uje- 
dno i najveći britanski investitor u 
zemlji. Srpsko tržište zauzima veoma 
značajnu poziciju u našim poslovnim 
operacijama u jugoistočnoj Evropi, 
zbog čega smo se i odlučili za ovu 
akviziciju. Dosadašnja iskustva u Sr­
biji su pomešana. Još uvek ne ostva- 
rujemo željene finansijske rezultate 
zbog velikog broj a, uglavnom ekster- 
nih faktora na koje ne možemo, ili 
možemo samo delimično da utičemo. 
Poslednji primer u tom smislu jeste 
eksplozija nelegalne prodaje rezanog 
duvana zbog koje su na gubitku i dr- 
žava i industrija. Sa druge strane, po- 
stoje i elementi kojima smo zado- 
voljni, na primer činjenicom da ta- 
lentovani ljudi iz Srbije predstavljaju 
neprocenjivi resurs za celu BAT gru- 
paciju. U poslednjih deset godina, vise 
od 30 mojih kolega je otišlo da radi u 
BAT-ovim filijalama u inostranstvu - 
od Azerbejdžana, preko Češke, Ne- 
mačke do centrale u Londonu. Pri- 
mera radi, danas u našoj centrali u 
Londonu radi šestoro Srba na jako 
odgovornim poslovima za kompaniju

globalno. To je najbolji pokazatelj da 
srpski menadžeri mogu da budu i te 
kako uspešni i u poređenju sa kole- 
gama iz preko 180 drugih zemalja u 
kojima poslujemo. To su zaista stvari 
na koje smo ponosni.

Koliki je bio doprinos BAT-a 
ekonomiji Srbije u poslednjoj de­
ceniji?

-  BAT je bio jedan od pionira stra- 
nih investicija u Srbiji. Od privatiza- 
cije fabrike pre deset godina, direk- 
tno smo investirali u Srbiju preko 200 
miliona evra, od čega je 115 miliona 
evra uloženo u kupovinu i moderni- 
zaciju fabrike u Vranju. Zahvaljujući 
ovim investicijama, danas se u Vra- 
nju proizvode vodeći globalni bren- 
dovi kompanije kao što su Kent, 
Lucky Strike, Pall Mall i Viceroy. Ve- 
rujem da je za srpsku ekonomiju i fi- 
nansije mnogo važnija činjenica da 
smo, sve ove godine, jedan od najve- 
ćih poreskih obveznika u Srbiji. U po­
slednjoj deceniji uplatili smo 950 mi- 
liona evra u srpski budžet, prven- 
stveno kroz akcize i druge poreze. 
Dakle, godišnje uplatimo u proseku 
stotinak miliona evra u budžet Sr- 
bije. Pored toga, u poslednjoj dece-

niji, realizovali smo i brojne dru- 
štveno odgovorne projekte za koje 
smo izdvojili preko milion evra.

Kako BAT doprinosi unapređe- 
nju poslovne klime?

-  BAT je jedan od osnivača i član 
Upravnog odbora Saveta stranih in­
vestitora (FIC), vodeće međunarodne 
poslovne asocijacije u Srbiji. Kroz ak- 
tivnosti u Savetu, kompanija se trudi 
da unapredi poslovnu klimu u zemlji 
kako bi se na taj način privukli novi 
strani investitori. Naš najznačajniji 
formalni doprinos jeste tzv. Bela 
knjiga koju objavljujemo svake godine 
i koja sadrži konkretne preporuke 
upućene Vladi sa ciljem unapređenj a 
poslovne klime u Srbiji. Uvek ističemo 
da su, za dalja ulaganja stranih inve- 
stitora u Srbiji, predvidivost regula- 
tornog okruženja i politička i ma- 
kroekonomska stabilnost zemlje od 
krucijalne važnosti. Kao kompanija, 
BAT se uvek trudio da bude ambasa- 
dor Srbije i da je promoviše kao atrak- 
tivnu investicionu destinaciju na svim 
inostranim forumima na kojima smo 
bili pozvani da prenesemo svoja isku­
stva iz Srbije i sa tom praksom ćemo, 
zasigurno, nastaviti i u budućnosti.

Kako komentarišete povlašćeni 
status koji je tražila Tvornica du- 
hana Rovinj za izvoz svojih ciga­
reta u CEFTA region, i posle ulaska 
u EU? Bilo je i upozorenja od strane 
proizvođača cigareta u Srbiji da će 
iseliti proizvodnju iz Srbije...?

-  Postojeći carinski režim sa EU 
je usvojen tokom pregovora o potpi- 
sivanju CEFTA sporazuma 2006. go­
dine. Tada je sama EU bila najveći 
zagovornik uvođenja postojećeg 
nivoa carine od 57,6 odsto, bez ika- 
kvih izuzetaka, upravo sa ciljem da 
bi se zaštitila domaća proizvodnja 
cigareta do ulaska Srbije u EU. Ula- 
skom Srbije u EU bi onda ta stopa 
nastavila da se primenjuje jer je to, i 
dan danas, važeća stopa EU prema 
trećim zemljama. Ne vidimo apsolu- 
tno nijedan opravdan razlog zašto 
bi se, ulaskom Hrvatske ili bilo koje 
druge zemlje u EU, ta ustanovljena 
pravila igre menjala. Postojeći spolj- 
notrgovinski režim u oblasti duvan- 
skih proizvoda je jedini preostali me- 
hanizam koji garantuje sigurnu odr- 
živost domaće proizvodnje cigareta. 
Eventualnim uvođenjem kvote ili da- 
vanjem bilo kakve druge koncesije, 
flagrantno bi se narušio ustanovljeni 
regulatorni okvir, što bi za rezultat 
imalo ogromne negativne posledice 
po domaću duvansku industriju, 
koja je, podsetiću, jedan od najsta- 
bilnijih sektora srpske ekonomije. 
Kao jedan od prvih velikih investi­
tora, i do današnjeg dana vodeći bri- 
tanski investitor u Srbiji, uvek na- 
glašavamo da je predvidljivost re- 
gulatornog okruženja, uz političku i 
makroekonomsku stabilnost zemlje, 
ključni preduslov zadržavanja po- 
stojećih i privlačenje novih investi­
tora. Ako se ovakve stvari dešavaju 
industriji koja je uložila toliko 
mnogo u Srbiju, šta onda drugi, uslo- 
vno rečeno „manji“ investitori, mogu 
da očekuju. Na kraju, ovo nije samo
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Portret
Srđan Lazović bio je jedan od stu- 
denata generacije na Ekonom- 
skom fakultetu u Beogradu, a po- 
tvrda tome su i brojne kako do- 
maće, tako i međunarodne na- 
grade. Njemu najdraža je Sveto- 
savska nagrada Vlade Republike 
Srbije. Profesionalnu karijeru je 
započeo upravo u Vladi Republike 
Srbije, prvo u Ministarstvu za eko- 
nomske odnose sa inostranstvom, 
a nakon formiranja i u Kancelariji 
za pridruživanje Evropskoj uniji, 
gde je bio zadužen za ekonomski 
deo procesa približavanju EU. Pro- 
cesom evropskih integracija u Sr­
biji bavio se još od 2002. godine i 
jedan je od pionira procesa evrop- 
skih integracija u Srbiji.
Od 2005. godine radi u kompaniji 
British American Tobacco. U ja- 
nuaru 2008. postavljen je na mesto 
direktora za korporativne i regu- 
latorne poslove BAT-a na nivou J u- 
goistočne Evrope i člana UO kom- 
panije. Važi za osobu sa dobrim  
poslovnim  i političkim  kontak- 
tima, kako na prostorima bivše Ju- 
goslavije, tako i u Briselu i Lon- 
donu. Istovremeno je i potpred- 
sednik UO Saveta stranih investi­
tora, član UO KK Crvena zvezda i 
član UO Srpske asocijacije mena- 
džera. Član je i srpskog ogranka 
Međunarodne marketinške asoci- 
jacije, Foruma poslovnih lidera i 
srpskog Udruženja za odnose sa 
javnošću. Dobitnik je i nagrade 
Kluba privrednih novinara i Pri- 
vredne komore Srbije za najboljeg 
mladog menadžera u Srbiji za 
2009. godinu. Oženjen je i ima dva 
sina, Luku i Filipa.

pitanje kvote već je i pitanje principa, 
odnosno kredibiliteta države prema 
industriji koja je, do današnjeg dana, 
jedan od najvećih stranih investitora 
u Srbiji. To je nešto što bi i sama EU 
trebalo da razume.

Šta bi to konkretno značilo?
-  Prvo, ta kvota bi važila za EU, a 

ne isključivo za Hrvatsku. Dakle, svi 
mi, koji danas imamo fabrike u Sr- 
biji, bismo mogli da koristimo tu 
kvotu. To bi konkretno značilo da će 
deo već lokalizovane proizvodnje u, 
recimo našoj fabrici u Vranju, biti 
eventualno supstituisan proizvo- 
dnjom u našim fabrikama u EU. I to 
za BAT, kao najinternacionalniju du- 
vansku grupaciju na svetu, apsolu- 
tno ne predstavlja problem, jer 
imamo vise fabrika u samoj EU koje 
imaju višak neiskorišćenih kapaci- 
teta. Najbliže su u nasem neposred- 
nom okruženju, u Mađarskoj i Ru- 
muniji. Međutim, ono što predstav­
lja problem, odnosno pitanje, jeste 
zasto bismo kao država, 10 godina 
nakon privatizacije domaće duvan­
ske industrije i ogromnih investicija 
koje su načinjene sa ciljem lokali- 
zacije proizvodnje u Srbiji, bili „pri- 
nuđeni“ da, zbog jedne birokratske 
floskule, sada eventualno gasimo 
bilo koje radno mesto u Srbiji zarad 
očuvanja postojećih ili otvaranja 
novih radnih mesta u jednoj Hrvat- 
skoj, Rumuniji, Mađarskoj ili Polj- 
skoj?! Zašto bi Srbija uvozila ciga- 
rete kada ih danas, kao i dugi niz go­
dina, proizvodi lokalno? Zasto bi se 
povećavao spoljnotrgovinski deficit 
Srbije, koji je danas već izrazito 
visok? Ne treba zaboraviti da je 
ukupna duvanska industrija inve- 
stirala preko milijardu i dvesta mi- 
liona evra u Srbiji i da direktno za- 
posljava 1.700 ljudi, a indirektno ne- 
koliko desetina hiljada ljudi.

E. D.



subota /  nedelja, 28 -  29. septembar 2013. Danas
8 1 ekonomija

Obrnuta ekonomija 
D ragan  Vujadinović

STROS GUZENBAUER
Priča mi prijatelj, doskoro 

visoki funkcioner jedne važne 
institucije (firme ili banke, 
svejedno), da mu je posle više 
godina boravka u "vrhu" i 
svakodnevnog teškog rada (by 
the way, njegova institucija je 
bila vrlo uspešna), vrlo teško 
palo kad je smenjen i postao 
"savetnik" bez posla. Pri čemu, 
mora da gleda kako politički 
podobni a stručno nedorasli 
naslednici, urušavaju njegovo 
delo. Pa kaže da je, da bi opet 
radio (jer to jed ino zna), počeo 
da posećuje političke skupove i 
da se "približava" šefovima 
kabineta glavnih (kako reče, oni 
kadruju, a glavni samo aminuju i 
potpisuju). Pošto nije bio član 
nijedne partije i nema pojma o 
(našoj) partijskoj atmosferi 
liderstva i udvorištva sve mu je 
novo i mučno. Pa kaže, kad 
pođem na takve političke seanse, 
pokrijem ogledalo u kupatilu. Da 
makar dva naredna dana, ne 
vid im  sebe u ogledalu. Gadim se 
sam sebi, ali moram čoveče, bre. 
Drugačije ne može.
Da ipak može, potvrđujem o 
sledećom pričom, koja je inače 
prava retkost u ovim smutnim 
vremenima partokratije. Jedna 
gospođa (vanpartijka) bila je 
direktorka Fonda za razvoj čitavu 
deceniju. U nekoliko vlada posle 
Petog oktobra. Bila su to 
vremena kad je Fond bio "majka 
privrede". Istovremeno je 
naplativost bila preko 90 posto. 
Svi su mogli da dobiju (jeftine) 
pare, ali su morali da vrate. Čim 
se umešala politika (izmenjen 
Zakon o Fondu; pripojen 
Garancijski fond; fingirana 
decentralizacija, tim e što 
rukovodstvo malo bude u 
Beogradu, malo u Nišu; stigle 
političke "junoše" i politički 
menadžment; vodeći "stari" 
kadrovi, poput prijatelja iz prve 
priče, poslali "savetnici". Fond 
posustao. Kao i sve drugo gde 
gola politika dominira nad 
ekonomijom i logikom.
Što se najdrastičnije i 
najogoljenije vidi kod ovih 
prekomponovanja na lokalnom 
nivou. Umesto da se gaji kult 
različitosti i da se na lokalu 
spajaju i prepoznaju ljudi (jer se 
svi znaju), a da ih Beograd u 
tom e ohrabruje, krenuo talas 
prekomponovanja. Sve mora biti 
kao na nivou države. Nezavisno 
od izbora i već napravljenih 
koalicija. Zamislite tako nešto u 
Nemačkoj i Evropi. Tamo se 
namerno parlamentarni i lokalni 
izbori održavaju u razmaku od 
dve godine, da se taj centralni 
eho ne bi prenosio na lokalne 
sredine. Mi sve obratno.

Prekomponovanje cveta. Glavni 
gradovi pali, još ostala Vojvodina. 
Na kraju, neizostavno, sledi 
Beograd. Nije fer da zaobiđemo 
glavnu temu - odnos "glavnog" i 
glavnog grada. Prateći 
prethodna rezonovanja, sve je 
jasno. Ako bi se osim principa 
legaliteta (sve je legalno što se 
izglasa tam o gde treba), 
poštovali i principi legitim nosti i 
političke mudrosti, sled 
događaja, ukoliko glavna stranka 
pre redovnih izbora želi da 
promeni vlast, bi bio sledeći. 
Izađe "glavni" i kaže: Mi mislimo 
da upravljanje prestonicom 
može biti bolje i kvalitetnije, 
posebno što su se političke 
prilike promenile i mi smo 
postali najveći i "glavni". Zato 
zahtevamo da pre redovnih ili 
vanrednih lokalnih izbora 
uđemo u koaliciju sa vama, 
pobednicima. Da zajedno 
vodim o Beograd, na čelu sa 
gradonačelnikom koji nije 
neposredno izabran, ali je bio 
nosilac pobedničke liste i 
zvanični kandidat za 
gradonačelnika (1). Ako nećete, 
mi ćemo obezbediti potrebnu 
većinu koja neće doći na sednicu 
Skupštine, sednica neće biti 
održana, pa će zbog protoka tri 
meseca od poslednje sednice, 
Vlada uvesti privremene mere, 
Gradom će oročeno vreme 
upravljati Privremeni organ, a 
istovremeno će se raspisati 
vanredni izbori (2).
Epilog isti, samo logičan, 
pravedan i "evropski". Nudili smo 
saradnju, uključujući i 
poštovanje izborne volje 
građana, vi niste hteli, pa ćemo 
na vanredne izbore. A ako bi 
hteli, ne bi bio prvi put da na 
lokalu funkcioniše "velika 
koalicija". Niti bi smeo biti 
poslednji. Jer opet ponavljamo. 
Oni gore, sa sve "glavnim", treba 
da svakodnevno ohrabruju "one 
dole" da sarađuju sa strankama 
koje imaju najbolje kadrove. 
Pošto se u malim sredinama svi 
poznaju, i svi zajedno nemaju 
dovoljno kvalitetnih ljudi da 
pokrenu "provinciju".
Ovakav scenario bi posebno bio 
povoljan za "preletače". Koji su 
do juče do neba glorifikovali 
"bivše" (samim tim  i sebe), a sada 
će morati da "p lju ju" i grde (opet 
sami sebe). Pa kako će u kupatilo, 
pored ogledala.
Naravno, kladim se da će sve ovo 
"glavnom" preneti ino 
savetodavci iz naslova ovog 
teksta. Samo još nisu stigli, tek su 
došli. Treba da požure. Slučaj 
prestonice je vrlo ozbiljna 
opomena.

Autor je  ekonomski analitičar

Preko  noći zatvorene 73 poslovnice

Trgovac zlatom
■ DIREKCIJA ZA MERE I PLEMENITE METALE 

TEK GODINU DANA NAKON IZDAVANJA 
DOZVOLE PROVERILA DA LI FIRMA IMA 
USLOVA DA SE BAVI OTKUPOM

■ GOLD EXCHANGE REALIZOVAO TREĆINU 
UKUPNOG izvO zA  zLATA Ko je  pODLEžE  
KONTROLI, NE zN A  sE KOLIKO JE u  
INO sTRANsTvO  OTišLO KAO NAKIT,
z a  š t a  n ije  p o t r e b n a  d o z v o l a

Naša priča

B e o g r a d  / / /  Lanac lokala za 
otkup zlata Gold Exchange, čiji su 
hrvatski vlasnici Kristijan Kopić i 
Gordan Skočilić nedavno bukvalno 
nestali, ostavivši za sobom oko 140 
radnika bez dve plate i ikakvih in- 
formacija o tome gde su im šefovi i 
šta  je sa njihovim radnim m estim a 
faktički je izgubio dozvolu za rad 24. 
jula ove godine. Do ovakvog epiloga 
došlo je samo nekoliko nedelja 
nakon što je Danas 3. ju la  objavio 
tekst o nepravilnostima u poslova- 
nju firmi za otkup zlata, uključujući 
i Gold Exchange.

Ova firm a koja u Hrvatskoj po- 
sluje pod imenom Aurodomus, ak- 
tivna je na većini tržišta u regionu, 
uključujući i Crnu Goru i BiH, a pre 
nedelju dana je objavljeno da se i u 
njihovom ogranku u Republici Sr- 
pskoj dogodilo slično što i u  Srbiji: 
menadžment je jedne noći pokupio 
zlato i novac iz svih objekata i ne- 
stao ostavivši zaposlene bez plata.

Kopić, koji u Srbiji ima udeo od 
99 odsto vlasništva u Goldu, zapao 
je u probleme nakon što je Direkcija 
za mere i plemenite metale 3. juna 
ove godine izvršila nadzor i ustano-

vila da preduzeće ne ispunjava 
uslove za dobijanje znaka proizvo- 
đača predmeta od dragocenih me- 
ta la  Naime, novim zakonom o kon- 
troli predm eta od dragocenih me- 
tala prošle godine je prvi put omo- 
gućen otkup zlata i njegov izvoz iz 
Srbije, ali je kao uslov za to određeno 
da firma koja se bavi otkupom zlata 
mora da bude proizvođač predmeta 
od tog me ta la  Ubrzo posle usvaja- 
nja ovog zakona Gold Exchange je 
došao u Srbiju i registrovao se kao 
proizvođač, iako ova firm a nikada 
nije nameravala da se bavi nikakvom 
proizvodnjom, već samo otkupom i 
izvozom zlata.

Direkciji za mere i plemenite me­
tale trebalo je godinu dana da utvrdi 
ovo kršenje zakona, iako je Gold bio

jedan od najvećih, ako ne i najveći 
izvoznik zlata iz Srbije. Junskim in- 
spekcijskim nadzorom utvrđeno je 
da Gold nema nikakvu proizvodnju 
zlata i posle isteka roka u kojem je 
taj “propust” trebalo da bude isprav- 
ljen, oduzet m u je znak proizvođača

Kako su  u Direkciji rekli Da- 
nasu, “ Gold Exchange ne poseduje 
alat koji ide uz presu... a nije doka- 
zana ni funkcionalnost oprem e”, 
iako je propisim a naloženo da 
oprema proizvođača m ora da bude 
“ispravna, u stanju funkcionisanja 
i priprem ljena za rad”.

Pošto bez tog oduzetog znaka 
proizvođača firm a više ne bi 
m ogla legalno da otkupljuje i iz- 
vozi zlato iz Srbije, Kopić je ovih 
dana prosto nestao.

Svi brojevi mobilnih telefona nje- 
govih lokala u Srbiji juče su bili ne- 
dostupni, a objekti zatvoreni. U prav- 
nom smislu, Kopić nije preduzeo 
ništa da bi firmu zatvorio, tako da se 
Gold i dalje vodi kao aktivno predu- 
zeće u Agenciji za privredne registre.

Dok njegov prekršaj nije otkri- 
ven, Gold je iz Srbije izneo stotine 
kilogram a zlata. Samo prošle go­
dine Kopić je od M inistarstva

Izvoz bez kontrole
Kako objašnjavaju u Ministarstvu trgovine, zakon određuje da je njegova doz­
vola potrebna za izvoz “nemonetarnog zlata” - zlatnog praha, poluproizvoda 
od zlata, neobrađenog zlata, šipki, ž ica  lomova i traka, zatim monetarnog 
zlata, kao i otpadaka i ostataka zlata, u koje se svrstava i lomljeno zlato. “Pre- 
duzeća mogu, nezavisno od ovog ministarstva, slobodno izvoziti robu koja 
nije na režimu dozvole, na primer proizvode od zlata”, kažu u Ministarstvu. To 
znači da je moguće da je Gold Exchange izvezao i više od 205 kila zlata, ako je 
izvozio recimo nakit, zlatnike, ukrasne predmete od zlata i slično.

Na protestu UGS "Nezavisnost" okupilo se više od 5.000 ljudi

”Ništa o nama bez nas”
B e o g r a d  / //  Više od 5.000 čla- 

nova Ujedinjenog granskog sindi- 
kata "Nezavisnost" okupilo se juče u 
centru Beograda u protestu zbog ne- 
dostatka socij alnog dij aloga u Srbiji. 
U nastavku kampanje "Dosta", pod 
jučerašnjim sloganom "Ništa o nama 
bez nas", pripadnici Sindikata su po- 
ručili da se o bitnim pitanjima koja se 
tiču materijalnog položaja nezapo- 
slenosti ili donošenju novih zakona 
o radu i penzijsko invalidskom osi- 
guranju, ne može odlučivati bez rad­
nika i građana kojih se tiču.

Potpredsednik UGS " Nezavis- 
nost" Zoran Stojiljković kaže za 
Danas da je jučerašnje okupljanje 
bilo protest upozorenja, a da je cilj da 
se okupi što više građana.

- Ne mogu se sprovoditi reforme a 
da se u to ne uključe socijalni partneri, 
pre svega sindikati. Posebno reforme 
radnog i socijalnog zakonodavstva i 
ekonomska pitanja ne mogu da se re- 
šavaju bez radnika i građana Srbiji 
nije potrebna samo politička većina, 
nego široki socijalni konsenzus o iz- 
voru krize i ceni toga za sve građane. 
Hteli smo da poručimo da ne možemo

više da plaćamo cenu promena, plaća 
je velika većina građana da bi jedan 
vrlo mali sloj na njima profitirao i pre- 
meštao se sa pozicije na poziciju - ista- 
kao je Stojiljković.

Učesnici skupa su centralnim  
beogradskim ulicama prošetali 
pored zgrada Skupštine, Vlade Sr- 
bije, novinske kuće Politika, RTS-a

- Nakon ovoga ćemo videti da li 
nas je neko primetio, jer ni 15 dana 
nije bilo dovoljno da nas iko iz vlasti

primi i razgovara o našim  zahte- 
vima. Želimo da se okupi dovoljno 
ljudi da se shvati da je stvar ozbiljna. 
Sledeći put ćemo biti još brojniji, a 
pokrenućemo i one građane koji kao 
da imaju "armirani beton u kičmi" - 
kazao je Stojiljković i dodao da će 
kam panja sindikata ići prem a 
prema dijalogu ili protestu, u zavi- 
snosti od reakcije vlasti, a da će se 
protesti nastaviti dok god ne izazovu 
neku promenu. I. N.
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otkupljivača Gold Exchange

nestao iz Srbije
Po zahtevu Tužilaštva za organizovani 
kriminal i na osnovu izveštaja DRI

Policija „češlja“ 
poslovanje Srbijagasa

Samo izvoz uz d ozvo lu  
vredan o ko  700.000 evra: 
Sedište firm e  u N ovo m  Sadu

Koliko je Kopić bio dominantan 
igrač u Srbiji, pokazuje podatak da je 
Ministarstvo trgovine ove godine za 
svih dvadesetak proizvođača izdalo 
dozvole za izvoz ukupno 436,9 kila 
zlata, što znači da je učešće Gold Exc- 
hange-a na tržištu bilo čak 33,2 pro- 
centa, to jest da je Kopić izvezao 
svaki treći gram zlata koji je ove go­
dine izašao iz Srbije.

Kako objašnjavaju u Ministarstvu 
trgovine, dozvole za izvoz mogu da 
dobiju svi proizvođači zlata koji do- 
stave svu potrebnu javno dostupnu 
dokumentaciju. Pošto je Gold imao 
znak proizvođača Direkcije za mere i 
plemenite metale, nije bilo razloga da 
mu se zabrani izvoz, ali kako kažu u 
Ministarstvu, kada bi ta firma sada za- 
tražila novu dozvolu, pošto je kom- 
pletnu količinu iz prethodno odobrene 
kvote već izvezla, ne bi je dobila.

Aleksandar Milosevic

spoljne i unutrašnje trgovine dobio 
dve dozvole za izvoz ukupno 60 ki- 
lograma zlata, da bi ove godine Mi­
nistarstvo čak pet puta ovoj firmi 
odobravalo izvoz u ukupnoj količini 
od 145 kilograma ovog metala. To 
znači da je za godinu dana poslo- 
vanja, Gold Exchange izvezao čak 
205 kila zlata iz Srbije.

Čeka se partner iz Crne Gore?
Gold Exchange je registrovan u julu prošle godine u Novom Sadu kao dru- 
štvo sa ograničenom odgovornošću sa osnivačkim ulogom od 100 dinara. 
Za samo nekoliko meseci, u iznajmljenim prostorijama otvorene su 73 po- 
slovnice, od kojih je svaka radila kao posebno pravno lice, tako da je teško 
utvrditi ukupan obim prometa koji se, uz to, sa strankama odvijao u kešu. 
U ovom trenutku sada već bivši radnici ne znaju gde se nalazi vlasnik koji 
im je ostao dužan zarade, ali je on nekima od njih mejlom poručio da sače- 
kaju njegovog partnera iz Crne Gore, koji će, navodno, kupiti lanac poslo- 
vnica i nastaviti biznis.

B e o g r a d  ///  Inspektori krimi- 
nalističke policije od ponedeljka sva- 
kodnevno borave u prostorijama Sr­
bijagasa, gde ispituju poslovanje tog 
preduzeća, nezvanično je potvrđeno 
Danasu u vrhu MUP-a. Kako nam  je 
rečeno, do kontrole dokumentacije 
Srbijagasa je došlo po zahtevu Tuži- 
laštva za organizovani kriminal, a na 
osnovu rezultata iz izveštaja Državne 
revizorske institucije o poslovanju 
preduzeća u 2011. godini.

Naime, DRI je kontrolišući poslo­
vanje Srbijagasa došao do saznanja 
da je suprotno odredbama Zakona o 
javnim nabavkama potrošeno 46 mi- 
lijardi dinara, kao i da je uvožen gas 
bez zaključenog spoljnotrgovinskog 
ugovora Istražuje se i mogućnost ne- 
pravilnosti u postupku javnih na- 
bavki, u vrednosti od 22,5 milijardi di­
nara. Prema izveštaju Državne revi- 
zorske institucije najveće stavke su 
kredit vredan 11,8 milijardi dinara i 
ugovori o izgradnji gasovoda, u iznosu 
od 10,1 milijardi dinara. DRI je ocenila 
da su se nepravilnosti pojavile i prili- 
kom nabavke čeličnih cevi, advokat- 
skih usluga, zatim kod nabavke gasa 
iz uvoza i njegovu evidenciju kao robe 
itd. Spekuliše se takođe da se istraga 
sprovodi i zbog takozvanih "toling 
aranžmana", koji se odnose na pre- 
radu gasa u  srpskim fabrikama i ra- 
đeni su preko posrednika

Dušan B ajatovic

Podsećanja radi, Državna revi- 
zorska institucija je u februaru pod- 
nela zahtev za pokretanje prekršaj- 
nog postupka protiv Dušana Bajato- 
vića, generalnog direktora Srbija­
gasa. Bajatović je u aprilu izjavio da 
u tu  kompaniju nije pušten antiko- 
rupcijski tim Ministarstva energetike 
obrazloživši to time da "ne postoji 
utemeljenje za slanje tog antikorup- 
cijskog tima". Državni sekretar u Mi­
nistarstvu energetike Srbije Dejan 
Novaković rekao je juče da će državni 
organi uskoro imati "vrlo jasnu sliku" 
o tome šta se dešavalo u Javnom pre- 
duzeću Srbijagas.

- Ministarstvo energetike je na po- 
četku mandata najavilo da će utvrditi 
pravo stanje u  Srbijagasu. Mi smo svoje 
uradili, sada su na potezu sudstvo i tu- 
žilaštvo - istakao je Novaković. G. V.

Neverovatno laka odluka!
Nova Kontrola troskova
I s k o r is t i n o v u  m t:s  p o n u d u !  P o p u s t  n a  p re t p la t u  o d  5 0 %  i m o b ilm  t e le f o n  za  1 d in a r .  U n o v o j  K o n t ro li  t ro š k o v a  d o b ija š  i
d u p lo  v is e  b o n u s a  k a o  1 d o d a tm  I n t e r n e t  s a o b r a c a j .

i m a t e  p n j a t e l j e lO b h k u j s v o ju  ta r i fu  n a  * 1 0 0 #  t a n f n im  d o d a c im a :  Uzmi Minute, Uzmi Poruke 1 Uzmi Internet.
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P e n y 6 iM K a  C p 6 i j a  
M M H M C T A P C T B O  E H E P r E T M K E ,

P A 3 B O J A  I  3 A U T M T E  @ M B O T H E  C P E f lM H E
Beorpafl

Ha ocHOBy ~n. 24, a y Be3i ca ~n. 29. CTaB 1. i  3. i  ~n. 33. 3aKOHa o npoqeHi yTiqaja  
Ha 'iB o T H y  cpefliH y („Cn. rnacH iK  P C “ 135/04 i  36/09), flaje cneflefce

O B A B E [  T E W E

O6aBemTaBajy ce jaBHocT i  3aiHTepecoBaHi opraH i i  opraH i3aq ije  fla je oBaj opraH floHeo 
Pem ew e KojiM ce Hocioqy npojeKTa Jn  E L E K T P O n P IB P E flA  C P B IJ E  i3  Beorpafla, 
C a p iq e  M in iq e  2 flaje carnacHocT Ha C T yflijy  o npoqeHi yT iqa ja  Ha 'iB o T H y  cpefliH y  
npojeKTa i3 rp a flw e  iH flycTpijckor KonoceKa ofl T E  KocTonaq B flo nocTojefce 'e n e 3 H i~ K e  
M p e 'e , Ha KO Bepawe, Bpaflapaq, flpMHo, KneHoBHiK i  KocTonaq, cBe Ha T e p iT o p iji rpafla 
P o 'ap eB q a  i  KO CipaKoBo, Ha T e p iT o p iji CO BeniKo r  paflim Te, y cKnafly ca PpocTopHiM 
nnaHoM noflpynja noceČHe HaMeHe KocTona~Kor yrqeH or 6aceHa („Cn. rnacHiK  P C “ 1/13). 
Y B ifl y floHeTo pem ew e M o 'e  ce i3 B p m iT i y npocTopijaMa M iH icTapcTB a eHepreTiKe, 
pa3Boja i  3am TiTe 'iB o T H e  cp efliH e y Hobom  Beorpafly, O M n afliH cK ix  6 p ira fla  1, 
KaHqenapija 426, cBaKor paflHor flaHa ofl 11-14 ~acoBa y poKy ofl 10 flaHa ofl flaHa 
o 6 jaB q iB aw a  oBor o6aBemTewa.
Pemewe je KoHa~Ho y ynpaBHoM nocTynKy. 3aiHTepecoBaHa jaBHocT i  Hocinaq npojeKTa Mory 
noBecTi ynpaBHi cnop npefl H aflne 'H iM  cyqoM y poKy ofl 30 flaHa ofl flaHa o6jaBqiBawa ornaca.

MALI OGLASI
USLUGE

prof. dr NIKOLA GRAHEK
28. septembar 2003 -  28. septembar 2013.

Dragog našeg Nikole secamo se, sa zahvalnošću 
za dobrotu i ljubav koju nam je dao, 
na desetogodišnjicu njegove smrti.

Njegovi Ana, Ivan i Nela

svakog utorka

medi@

■
Računarska 
tehnologija i 
multimedija

ADAPTACIJA stanova, poslovnih 
prostora, gipsani radovi, laminat i 
moleraj kvalitetno i povoljno.

Tel: 065/8214-119 

KOMBI PREVOZ - putnika, lake robe 
mini i selidbe

Tel: 011/80-55-770, 
064/29-71-955

STRUCNI pregled oka, ispitivanje KVP i 
OCT, ortopticki pregled. Obavlja osoblje 
sa VMA. Tel: 063/7278-912

NEKRETNINE_______________
Dorcol, poslovno-magacinski prostor od 
37-122 kvm, od investitora.

Tel: 063/107 11 11 
Dorcol, novo, 33kvm, studio, II, lift, 
uknjizeno, od investitora.

Tel: 063/107 11 11 
Dorcol, lux, 59 kvm, terasa, CG, lift, 
uknjizeno, od investitora.

Tel: 063/107 11 11 
Penthouse, Dorcol-useljivo, Vracar u 
izgradnji, 73-146 kvm, od investitora.

Tel: 063/107 11 11 
PRODAJEM10 ari placa u Beogradu, 
Medakovic naselje (Cvetanova cuprija). 
Struja i voda na placu.

Tel: 066/93 04 789

RAZNO
KNJIGE razne otkupljujem iz kuc'nih 
biblioteka.

Tel: 011/239-4865, 
064/190-7783

KUPUJEM knjige „Drinkmanov 
zabavnik" Zorana Filipovica i 
„Vek avijacije u Srbiji: 1910-2010 /  225 
znacajnih letelica" autora Cedomira 
Janica i Ognjana Petrovica.

Tel: 064/50-76-016

[KOLA jedrenja sa 25- god iskustvom na 
Murteru. Pocetni, napredni i skiperski 
kurs. Uplatom u tekuc'em mesecu 
dobijate 50% popusta.

Tel: 069/305-8630. 
komatina.zarko@gmail.com

Poslednji pozdrav

LJUBICI [VARC

Preminula je u 90. godini u Dubrovniku, 
20. septembra 2013.

Bice sahranjena u Beogradu, 
pored supruga, dr Vladislava [varca, 

u subotu 28. septembra u 12:30.

Opelo počinje u 12:00 časova 
u Velikoj sali na Novom groblju.

Porodica Svarc

PocTynajyhi no npeflnory 3a 3aKa3iBaw e po~im Ta 3a 
pa3MaTpawe npeflnora nnaHa peopraH i3aq ije  i  rnacaw e  
cTe~ajHor f ly 'H iK a  A fl C O K O rP A fl CoKo6awa cTe~ajHi 

cy flija  je flaHa 16.09.2013. rofl. floHeo cneflefce

O B A B E [  T E W E

O flP E W J E  C E po~im Te 3a pa3MaTpawe npeflnora PnaHa 
p eo p raH i3aq ije  i  rnacaw a koa  cTe~ajHor f ly 'H iK a  A fl 
C O K O rP A fl C oko6aw a HaKoH flocTaBqeHor M im q e w a  
K oM icije 3a 3am TiTy KoHKypeHflije P en y6n ike  C p 6 ije  3a 
17.10.2013. rofl. y 12,00 ~acoBa y cy flH iq i 6p.6 PpiBpeflHor 
cyfla y 3aje~apy.
PnaH p eo praH i3aq ije  je noflHeT ofl cTpaHe cTe~ajHor 
f ly 'H iK a  i  ic T iM  ce n p e flB i|a  100%  HaM ipew e  
noBepinaqa. PocTynaK rnacaw a 6ifce o6aBqeH nicMeHiM  
nyTeM noflHomeweM rnaca~K ix  n ic T i} a  ca oBepeHiM  
noTnicoM oBnam}eHor n iq a  i  ycMeHiM nyTeM ofl cTpaHe 
oBnam}eHor n iq a  Ha caMoM po~imTy, a cBe y oKBipy Knaca 
noBepinaqa.
Gnaca~Ki n ic T ifc i ce noflHoce HajkacHije flo no~eTKa 
po~im Ta cTiM  mTo } e  cyfl očaB ecT iT i cBe npicyTHe o 
pe3ynTaTiMa rnacaw a nyTeM rnaca~Kix n ic T i} a .
PpeMa noflHeToM nnaHy peopraH i3aq ije  n oB ep ioq i } e  
rnacaTi y oKBipy Knaca noBepioqa i  nnaH peopraHi3aqije  
ce cMaTpa ycBojeHiM ako ra npiXBaTe cBe Knace cTiM mTo 
ce nnaH peopraH i3aqije cMaTpa ycBojeHiM y oKBipy jeflHe 
Knace noBepioqa ako cy 3a nnaH peopraH i3aqije rn acan i 
n o B ep ioq i Koji iM ajy o6i~H y B e}iH y n o T p a 'iB a w a  y 
oflHocy Ha ykynHa n o T p a 'iB a w a  noBepioqa y Toj Knaci. 
PnaH popraH i3aqije  je flocTaBqeH PericTpy npiBpeflH ix  
cy6jekaTa p a fli o 6 jaB q iB aw a Ha iHTepHeT cTpaHi Tor 
pericTpa, ofl6opy noBepioqa, a ic T i  je icTaKHyT Ha ornacHoj 
T a6n i PpiBpeflHor cyfla y 3aje~apy flaHa 15.08.2013. rofl. 
P o3iB ajy ce cTe~ajH i i  pa3ny~H i n o B ep io q i fla  ce 
ofla3oBy no3iBy 3a HaBefleHo po~im Te Kao i  fla  ce 
npeflxoflHo yno3Hajy ca noflHeTiM nnaHoM peopraHi3aqije. 
n o B e p io q i ce Mory yno3HaTi ca nnaHoM peorpaH i3aq ije  
y n ic a p H iq i npiBpeflHor cyfla y 3aje~apy cBaKor paflHor 
flaHa y n ep io fly  ofl 8 flo 15 ~acoBa .

C t .1 3 8 /2 0 1 1
P p iB p eflH i cyfl 3aje~ap

Sa velikom tugom obaveštavamo 
da nas je nakon kratke i teške bolesti 

u Parizu 25. septembra 2013. 
zauvek napustila naša draga i voljena

MELANIJA UVALI]
rolena Dimitric

Ostace večno u našim srcima.

Njena odana deca Stamenka, Milica i Relja 
Brat Sasa i snaja Ika, 
zetovi Davor i Karlo, 

unuci Tea, Damjan, Mateo, 
Stefano i Radan 

i praunuci Leo i Mia.

Obaveštenje o polaganju urne u Beogradu 
objavicemo naknadno.

mailto:komatina.zarko@gmail.com
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Parlamentarni izbori u Austriji u nedelju Pregovori o nuklearnom programu Teherana

Bez prava glasa 
svaki peti Bečlija
Nedeljnik Profil i kao 
nepravdu i kao 
demokratski 
problem navodi 
činjenicu da 835.000 
stranaca neće moći 
da glasa. Iako mnogi 
od njih u Austriji 
žive najveći deo svog 
života, oni nisu želeli 
da se odreknu prvog 
državljanstva
B e č , B e o g r a d  / / /  Nedelju dana 
posle Nemaca na birališta izlaze i Au- 
strijanci. U nedelju će svaki držav- 
ljanin Austrije sa navršenih 16 go­
dina života moći da glasa za jednu 
od devet kandidovanih stranaka na 
izborima za nacionalni parlament, 
čiji mandat traje pet godina. Petogo- 
dišnji m andat austrijskog parla- 
menta uveden je izmenom Ustava za 
vreme vlade kojoj je na čelu bio, sada 
u Srbiji veoma poznati, socijalista Al­
fred Guzenbauer.

Prvi put ove godine strankama na 
izborima ograničena su sredstva za 
predizborni marketing. Nijedna 
stranka u te svrhe nije smela između 
9. jula i 29. septembra potrošiti više 
od sedam miliona evra inače joj prete 
velike novčane kazne. Prema navo-

Socijaldemokratska 
partija će pozvati 
svih svojih 470.000 
članova da odluče da 
li će ići u koaliciju sa 
CDU-CSU
M in h en  / / /  Pisanje minhenskog 
Ziddojče cajtunga juče je potvrđeno: 
nemačka Socij aldemokratska partij a 
će pozvati svih svojih 470.000 čla- 
nova da odluče da li će ići u koaliciju 
sa Hrišćansko-demokratskom i Hri- 
šćansko-socijalnom unijom ili ne. 
Glasanje baze o tome, pišu juče ne- 
mački mediji pozivajući se na klju- 
čne ličnosti SPD, moglo bi da bude 
održano pred partijski kongres za- 
kazan za 14. novembar u Lajpcigu. 
Odluka članstva biće za rukovodstvo 
obavezujuća. To je prvi put u istoriji 
da nemačke socijaldemokrate 
odluku o ulasku u vladu prebacuju 
na članstvo.

Prema nemačkom Ustavu novi 
Bundestag se mora sastati najkasnije 
30 dana posle izbora, ali za formira- 
nje vlade nema roka.

dima austrijskih medij a, tokom pret- 
hodne predizborne kampanje za na- 
cionalni parlament stranke su, po zva- 
ničnim budžetima, potrošile 25 mi- 
liona evra, a po partijskim bilansima 
cela 33 miliona evra.

Austrijski parlam ent ima 183 
mesta. Najveći broj mesta u njemu 
su dosad imali socijalisti (57), pa Na- 
rodna partija Austrije (51) i Slobo-

Socijaldemokratska partija Ne- 
mačke je najavila da će glasanju 
njene baze prethoditi sondažni pre­
govori sa CDU-CSU posle kojih će vo- 
deći partijski gremijum formulisati 
predlog za glasanje. Ti pregovori su 
sa obe pregovaračke strane najav- 
ljeni za sledeću nedelju.

Uniji kojoj je na čelu nemačka 
kancelarka Angela Merkel za parla- 
mentarnu većinu nedostaje pet po- 
slaničkih glasova.

Razloge za uključivanje partijske 
baze u odlučivanje o učešću u novoj 
nemačkoj vladi metaforično je za Ba- 
varski radio 2 opisao zamenik šefa 
poslaničke grupe SDP-a u Bundes- 
tagu Hubertus Hajl. U SPD se navo- 
dno stvari ne odvijaju "prema Ordre 
de Mufti" (kako muftija presudi, od- 
nosno šef partije) ili čak Ordre de 
Mutti (aluzija na "mamu", kako zovu 
Angelu Merkel) citiraju mediji Hajla, 
ali prave razloge vide u šteti koju je 
SPD trpeo zbog koalicije sa CDU-CSU 
u vladi 2005-2009 i činjenici da vrh 
socijaldemokrata ne veruje da će 
mnogo od svojih zahteva uspeti da 
progura tokom koalicionih prego- 
vora sa Angelom Merkel, a u zamenu 
za samo pet glasova. R. Ć.

darska partija Austrije (38). Socijali- 
sti i narodnjaci trenutno čine veliku 
vladajuću koaliciju. Ankete i ovog 
puta daju prednost socijalistima, 
mada je njihov rejting niži nego što je 
bio pred izbore 2008, dok je Slobo- 
darska partija nešto ojačala.

U Austriji živi oko milion stranaca, 
među njima je, prema popisu, 135.696 iz 
Srbije, Kosova i Crne Gore. Pravo glasa 
imaće samo oni koji su uzeli austrijsko 
državljanstvo. Nedeljnik Profil i kao ne­
pravdu i kao demokratski problem na­
vodi činjenicu da će 835.000 stranaca, 
a svaki peti stariji od 16 godina Bečlija, 
ostati bez prava da glasa za vlast u Au­
striji. Iako, napominje list, mnogi od 
njih u Austriji žive najveći deo svog ži- 
vota, tu su završili školu, tu rade, i tu 
plaćaju porez. Ali, nisu želeli da se 
odreknu svog prvog državljanstva.

U nedeljniku se citira i Ramon 
Bauer, naučni saradnik Demograf- 
skog instituta Akademije nauka, koji 
skreće pažnju da broj stanovnika Au­
strije već dve decenije raste, a broj 
onih sa biračkim pravom opada. Čak 
45.000 dece rođene u Austriji i gotovo 
jedna trećina Bečlija starosne dobi iz- 
među 30 i 44 godine ne mogu da gla- 
saju, ističe list i upozorava da se dra- 
stično menja starosna struktura bi- 
rača, da je onih u dobi između 30 i 40 
godina sve manje, pa da bi se moglo 
dogoditi da uskoro pravo glasa imaju 
samo stariji od 60 godina.

Kao odgovor na ovaj paradoks 
jedna je austrijska organizacija na 
adresi wahlwexel-jetzt.org organi- 
zovala akciju pozajmljivanja glasova 
obespravljenim građanima Austrije 
bez njenog državljanstva. Građani 
Austrije sa pravom glasa pozajmljuju 
to svoje pravo svojim prijateljima 
strancim a ili slučajno odabranim 
osobama. Pozajmljeni glas se šalje 
poštom. Tokom prethodnih izbora 
podnete su protiv pozajmljivača gla­
sova i krivične prijave, ali ih je sud 
odbacio. Ruža Ćirković

Nemačka vlada 
ne pre novembra

Zapad uzdržan 
prema ,sarmu Irana
Predstavnik Irana 
rekao je juče u Beču 
da je cilj postići 
dogovor "što je pre 
moguće"

B eč , U jed in jen e n a c ije  / / /  Me-
đunarodna agencij a za atomsku ene- 
rgiju (IAEA) saopštila je juče da su 
njeni predstavnici imali "veoma kon- 
struktivne" razgovore sa Iranom, čiji 
novi predsednik Hasan Rohani na- 
vodi da Teheran sa grupom P5+1 (pet 
stalnih članica Saveta bezbednosti 
UN i Nemačka) želi da postigne do- 
govor o svom nuklearnom programu 
u narednih šest meseci

Predstavnik Irana, izvestio je juče 
Bi-Bi-Si, rekao je juče da je cilj postići 
dogovor "što je pre moguće". Diplo- 
mate su ranije govorile da je posti- 
gnut značajan korak napred kada je 
reč o poziciji Irana. Zapad podozreva 
da Iran nastoji da proizvede nu- 
klearno oružje, što Teheran poriče.

Herman Nakerts, zamenik gene- 
ralnog direktora IAEA, nije govorio 
o detaljima razgovora koji su juče 
održani u sedištu te agencije u Beču. 
On je rekao da će naredni sastanak 
biti održan 28. oktobra. "Počećemo 
sa suštinskim razgovorima o napre- 
tku ka rešavanju istaknutih pitanja", 
kazao je Nakerts.

U Njujorku je, tokom zasedanja 
Generalne skupštine UN tokom ove 
nedelje, održano mnoštvo sastanaka 
o nuklearnom programu Irana. Ame- 
rički državni sekretar Džon Keri sa- 
stao se u četvrtak sa iranskim šefom

diplomatije Džavadom Zarifom, što 
je prvi susret tog nivoa između pred- 
stavnika dve države u poslednjih šest 
godina. Iako je priznao da je bio "za- 
tečen veoma drugačijom intonacijom" 
Irana (u odnosu na onu iz mandata 
bivšeg predsednika Mahmuda Ah- 
madinežada), Keri je rekao da Iran tek 
treba da odgovori na mnoga pitanja.

Deo analitičke javnosti u SAD uz- 
držano je reagovao na Rohanijevu, 
kako mediji navode, "ofanzivu šarma" 
u UN-u. Razlozi za to su brojni, iz- 
među ostalih činjenica da poslednju 
reč u iranskoj politici ima Vrhovni 
vođa ajatolah Ali Hamenei, da Tehe­
ran podržava režim Bašara Asada u 
Siriji, te da američki saveznik Izrael 
drži da između Rohanija i Ahmadi- 
nežada nema istinske razlike. S. D.

Vojna obuka za  
ruske svešten ike
M o sk v a  / / /  Grupa ruskih vojnih 
sveštenika biće upućena na vojnu 
obuku na univerzitetu Ministarstva 
odbrane u Moskvi, prenela je juče 
ruska agencija RIA Novosti poziva- 
jući se na ruske vojne izvore. Pravo- 
slavni sveštenici će pohađati jedno- 
mesečni kurs koji će obuhvatati 
vojnu istoriju i ratne taktike, vojna 
pravila ruskih oružanih snaga, kao i 
načine davanja psihološke i emocio- 
nalne podrške ruskim trupama, na­
vodi se u saopštenju ruske Centralne 
vojne oblasti. Kada će početi obuka

za vojne sveštenike, nije precizirano. 
Ističući da je broj sveštenika u ru- 
skim oružanim snagama tokom po- 
slednje dve godine porastao na vise 
od 80, agencija navodi da je vojna 
obuka koja je namenjena svešteni- 
cima deo projekta ponovnog uspo- 
stavljanja vojnog sveštenstva u 
punom obimu u kojem je ono posto- 
jalo od 18. veka do početka sovjetske 
ere. Plan za obnovu vojnog svešten- 
stva objavio je 2009. tadašnji pred- 
sednik Rusije Dmitrij Medvedev.

Beta

Bomba kod džamije 
usmrtila 30 osoba

B e jr u t / / /  Automobil-bomba eksplodirao je juče kod jedne džamije 
u Siriji dok su vernici izlazili s molitve, i usm rtio najm anje 30 ljudi, 
javljaju aktivisti. Eksplozija ispred džamije u gradu Rankus je ranila 
desetine ljudi, kaže Sirijska opservatorija za ljudska prava iz Lon- 
dona. Aktivisti kažu da taj grad 40 kilom etara od Damaska nije u vla- 
sti pobunjenika, niti režima.

Pošto je, po verskom običaju, nekoliko sati po napadu počelo sa- 
hranjivanje žrtava, nekoliko raketa s vladinih položaja je palo u bli- 
zini pogrebne povorke. Beta - AP
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27. septembar

JDP2 0 :0 0  tra ja n je :
2h 45 (sa p au zo m ) Scena „L iu b a  Tad ic

M e s tn o  g le d a lis c e  lju b lja n s k o , L ju b lja n a , S love n ija
A leksa n d a r O s trovsk i
OLUJA
Rezija: Je rne j Lo re n c i

28. septembar

18:00
tra ja n je : 1h 40

UK „Vuk Karadzic
Scena „A le k s a n d a r P o p o v ić "

N a ro d n o  p o z o riš te , S u b o tica , S rb ija
A r is to fa n
ZENE U NARODNOJ SKUPSTINI
Rezija: N iko la  Z av is ic

28. septembar

Atelje 212
V elika  scena

20:00
tra ja n je : 1 h

A fefod  TMJ A
A te lje  212, B eograd , S rb ija
ZORAN ĐINĐIĆ
A u to r  i re d ite lj:  O liv e r F rljić

P O Z O R IŠ T E  A TE LJE  2 1 2
repertoar za oktobar

Pozorište Atelje 212, Svetogorska 21, Tel. blagajne: 324 73 42,
e-mail: atelje212bilet@atelje212.rs, www.atelje212.rs

VELIKA SCENA 20.00b SCENA PETAR KRALJ 20.30b

Ol.uto EGZIBICIONISTA 06. ned POSETILAC
05. sub SVETI GEORGIJE UBIVA AŽDAHU 07. pon TERAPIJA

p r e m i j e r a 11. pet POMORANDŽINA KORA
06, ned SVETI GEORGIJE UBIVA AŽDAHU 12. sub PLODNIDANI
07. pon SVETI GEORGIJE UBIVA AŽDAHU 13. ned PEDESET UDARACA
08. uto PAZARNIDAN 15. uto PROMOCIJA KNJIGE
10. čet REVIZOR „RUŽINO DRVO" -
11. pet REVIZOR dr. D.Vojvodić
12. sub OTAC NA SLUŽBENOM PUTU 17. čet POSETILAC
13. ned TRST 18. pet POMORANDŽINA KORA
14. pon DŽEPOVI PUNI KAMENJA 19. sub POMORANDŽINA KORA
15. uto PAZARNIDAN 21. pon ČEKAONICA
16. sre MODNA REVIJA ST. GEORGE 24. čet PLODNIDANI
17. cel SVETI GEORGIJE UBIVA AŽDAHU 26. sub ČEKAONICA
18. pet ZORAN ĐINĐIĆ 27. ned POŠTO PAŠTETA?
19. sub RATNAKUHINJA
20. ned REVIZOR

29. uto AY, CARMELA

21. pon ZBOGOM SFRJ
22. uto SVETI GEORGIJE UBIVA AŽDAHU PREMIJERNA O BNO VA
24. čet BOGMASAKRA 
26. sub LJUBAVNO PISMO SVETI GEORGIJE
27. ned SMRTONOSNA MOTORISTIKA
28. pon REALISTI UBIVA AŽDAHU

gostuje NP „Toša Jovanović"- 
Zrenjanin Premijera 5. oktobar 2013.

29. uto TRST Velika scena u 20h
31. čet SVETI GEORGIJE UBIVA AŽDAHU Reprize: 6,7,17,22. i 31. oktobar

Vrit ©  >J~ ■- | | |  _5£j D anas
TpaflCKa onuiTMHa CTAPM TPAfl

Ljudi govore
Zlatko Paković /  47. BiTEF 2013.

Beograd, Anhelika Lidel, rezija ZiLijen Fišera; 
5 5 +, koncept i režija Borut Separović______

S teta samo što je dosadna, 
tako bi se unajkraće mogla 
okarakterisati predstava 

pariske Kompanji espas komin 
(Compagnie espace commun), 
"Beograd'; u režiji njenog osni- 
vača Žilijena Fišere, prema 
dramskom tekstu španske knji- 
ževnice Anhelike Lidel. Ovaj 
"Beograd"na Bitefu gledali smo 
u jednom starom hangaru za 
avione, uprkos tome što je 
dobar deo zbivanja u njemu za- 
mišljen da se odvija u Muzeju 
istorije Jugoslavije. Dakle, mogla 
je to biti ambijentalna predstava 
u punom smislu reči, ali autori 
nisu hteli da se odreknu sceno- 
grafske limene skalamerije, koja 
se tokom predstave rastavlja i 
sklapa u razne vidove spome-

gradu" nema ničega. Šteta, ka- 
žemo, jer je ovaj dramski tekst 
bremenit bitnim finesama zna- 
čenja koja Balkan, ovu našu ov- 
dašnju stvarnost, tumače kao 
nesvesno savremenog Zapada 
-  kao mesto koje Zapadu služi 
da bi racionalizovao mehani- 
zam vlastitog, potisnutog, var- 
varstva. Lidelova govori o lice- 
merju zapadnjčkih boraca za 
ljudska prava na Balkanu, i o od- 
nosu roditelja i dece na Zapadu, 
pre svega očeva i sinova -  od- 
nosu punom autoritarnosti, 
odakle se indukuje ona mržnja 
koja na Zapadu poprima bur- 
žoaske manire, a na Balkanu se 
manifestuje kao plemenski 
sukob. Misao komada je kom- 
pleksna, teme su mu raznovr-

drugde diljem Jugoistočne Ev- 
rope ili Zapadnog Balkana, gde 
se isto tako stoji u političkoj pe- 
ćini, čekajući na smrt, a na nje- 
nom se zidu smenjuju pokre- 
tne slike političara i biznismena 
kao jedina stvarnost i istina. 
Stali su, dakle, pred nas u Beo- 
gradu, da nedvosmisleno po- 
kažu kako se od tih senki na 
zidu ne vidi stvarnost. U njiho- 
voj projekciji, i sami su uče- 
stvovali, o tome takođe govore, 
ali, to ih ne obavezuje da i dalje 
u njih veruju. Sada, kad su i to 
prozreli, imaju pravo da kažu 
da je, iako nije bila dobra, pro- 
šlost u socijalizmu bila neupo- 
redivo bolja od sadašnjosti u 
kapitalizmu, i, još više od toga, 
da budućnost može biti doista 
ljudska. Potrebno je samo da 
se "ne damo jebat u glavu"!
Šta je, dakle, učinio Borut Šepa- 
rović sa svojim drugaricama sta- 
ricama i drugovima starcima ko- 
jima je pružio mogućnost da 
kažu javno ono što nikad i nigde 
inače ne bi imali prilike da kažu? 
Pretvorio je pozornicu i gledali- 
šte u mesto i vreme gde se i kad 
se publika neposredno konsti-

55 +

U FOKUSU
Put ružama posut

Beograd - Premijera filma "Put ružama posut" u re- 
žiji Marka Novakovića biće održana večeras (su- 
bota) u 20 sati u Sava centru, a 30. septembra u 20 
sati u Areni u Novom Sadu. Ovaj film govori o ži- 
votnom putu srpske princeze Olivere Lazarević, naj- 
mlađe ćerke Kneza Lazara i Kneginje Milice, koju 
su ispratili iz rodnog Kruševca u harem Bajazita, 
koji joj je pogubio oca, ali je Olivera ipak uspela da 
preživi, dostojanstveno istraje i vrati se u Srbiju. U 
pitanju je srednjometražni dokumentarni film u 
kome igraju: Vesna Stanojević, Tanja Boković, Dra- 
gan Mićanović, Ivan Jevtović, Aleksandra Manasi- 
jević, Ljubomir Bulajić, Aleksandra Nikolić, Minja 
Marković Ćorac i Nikola Mandić Scenografje Dušan 
Radoičić, kostimograf Suzana Gligorijević , a kom- 
pozitor Svetislav Božić. S. Bujišić

Koncert za Evropski dan 
jevrejske kulture
Beograd - Srpsko jevrejsko pevačko društvo Braća 
Baruh i Jevrejski kamerni orkestar održaće u nede- 
lju 29. septembra zajednički koncert povodom Ev- 
ropskog dana jevrejske kulture, najavljeno je iz Je­
vrejske opštine Beograd. Ulaznice za ovaj nastup u 
Velikoj dvorani Kolarčeve zadužbine, koji počinje u 
20 sati, besplatne su i mogu da se podignu (dve po 
osobi) na blagajni Kolarca, u subotu od 14.30 do 19.30, 
i u nedelju, na dan koncerta, od 18 sati. B’nei B’rit Ev- 
rope, koji je osnivač ove manifestacije, pomaže da 
se tog dana sve jevrejske zajednice širom Evrope 
predstave svom okruženju i pokažu koliko je je- 
vrejska tradicija i kultura sveobuhvatni i sastavni 
deo evropskog i svetskog kulturnog nasleđa. K  R

Hor RTS-a u zagrebačkoj 
dvorani Lisinski
Zagreb - Ove subote u zagrebačkoj dvorani “Lisin­
ski” po prvi put na jednoj pozornici zajedno će na- 
stupiti muzički umetnici iz Slovenije, Hrvatske, 
Bosne i Hercegovine i Srbije. Spektakularnim iz- 
vođenjem “Ratnog rekvijema” Bendžamina Bri- 
tna, povodom stogodišnjice rođenja ovog engle- 
skog kompozitora - više od tri stotine umetnika, sa 
scene Velike dvorane “Lisinskog”, poslaće zajedni- 
čki poziv na mir u regionu. Srbiju će na sceni pred- 
stavljati Hor Muzičke produkcije RTS-a, a učestvuju 
i Zagrebačka filharmonija, Komorni orkestar Sa- 
rajevske filharmonije, Hor Narodnog pozorišta u 
Sarajevu i Slovenski komorni zbor.

R a d a R

Blagoslov
Poznat po svojoj toleranciji i bratskoj blagosti 
prema seksualnim delinkventima u redovima 
svoje crkve i svojih saradnika, Patrijarh se 
sebi svojstvenim blagoslovom obratio i 
pripadnicima LGBT družine:
- Čega se pametan stidi, budala se ponosi! 
Neskloni licemerju, mnogi mladi su, čista srca 
i duše, ovu očinsku poruku prihvatili kao izraz 
najdublje samokritike i pokajanja. R a d e R

Centar za kulturnu dekontaminaciju 
Center for Cultural 'Decontamination

ničkog obeležja. Stoga su se 
odrekli autentičnosti mesta zbi­
vanja koju su samo ovde i sada 
mogli da postignu.
I predstave koje imaju šta da 
kažu mogu, dakle, da izazivaju 
dosadu, kao što se i pametne 
reči mogu izreći ubistveno mo- 
notono, naročito ako ih ima na 
pretek. To mnoštvo reči kojima 
se neselektivno pridaje veliki 
značaj te, u tom paroksizmu, 
znaju da skliznu u banalne želje 
i još banalnije, otrcane meta­
fore, boljke su u monotoniji ove 
pozorišne predstave, poduprte 
patetičnim, staromodnim nači- 
nom glumačkog preživljavanja. 
U postdramskom štimungu 
"dramaturgije razgovora" An­
helike Lidel, reditelj je potpuno 
zaboravio na to da se emocije 
ne moraju isključivo pokazivati, 
da se u pozorištu mogu i tuma- 
čiti, da se, naime, o njima pu- 
blici može pripovedati, kao što 
se i iskaz može tumačiti ume- 
sto da se iskazuje, te da je 
upravo to jedan od ključnih mo- 
menata onog što uobičajeno 
nazivamo postdramskim tea- 
trom, a ne samo to da jedan lik 
preuzima dijalog drugog i sad 
je, eto, onaj drugi koji, među- 
tim, ni sam vise nije on sam.
Od ove raznovrsnosti tumače- 
nja i predstavljanja, "U Beo-

sne, ali je sve to rastegnuto po 
površini tematske mape, u mo- 
notoni scenski izraz.
Za razliku od svojih francuskih 
kolega koji, u staromodnom 
maniru, smatraju da izvođenje 
predstave u gostima treba da 
bude identično onom na ma- 
tičnoj pozornici, hrvatski redi­
telj Borut Šeparović i njegov 
Montažstroj, predstavu "55+" 
prilagođavaju mestu izvođenja. 
Ovde, u Narodnom pozorištu, 
njeni su se protagonisti direk- 
tno obratili ne nekom zamišlje- 
nom gledaocu, nego upravo 
beogradskoj publici ili, kako su 
sami u nekoliko navrata rekli, 
mladim Srbima.
Na scenu, Šeparović je izveo 
četrdeset četvoro ljudi u staro- 
snom dobu od 55 do 88 go­
dina, četrdeset četvoro onih, 
od kojih je u Beograd pristiglo 
desetoro manje, koji se uobi- 
čajeno ne uzimaju u obzir uko- 
liko nisu javne ličnosti, kao da 
su već završili sa svojim nada- 
njima i htenjima, i od kojih dru- 
štvo ne očekuje vise nista, niti 
im daje nešto. Tu pred nama, 
pojavili su se, međutim, kao pu- 
nopravni građani i građanke 
Hrvatske, te naglo ostarele, za- 
pustele i opljačkane zemlje si- 
rotih umirovljenika i penzioni- 
sane mladosti, kao što je i

tuiše u javnost. A šta je još uradio 
ovde i sada? Nešto bez premca. 
Očistio je Narodno pozorište u 
Beogradu jasnom istinom koja 
se ukazala među nama i u nama, 
od svih onih laži i gadosti opse- 
narstva koje su godinama vitlale 
i vitlaju po njegovoj sceni i iza 
scene kao same istine, a vrhu- 
nile su nedavno u klerikalno-dr- 
žavotvornom, antinarodnom 
igrokazu "Konstantin'!
Niko vise ne bi trebalo da za- 
boravi da je generacija 55+ iz 
Hrvatske prošla našim narod- 
nim teatrom kao glas naroda. 
Bili su to mislioci na kakve smo 
odavno zaboravili. A Volter lepo 
kaže:„Ko da započne čišćenje? 
Mislioci. Ostali će ih slediti."

Birčaninova 21, Beograd, Srbija
Tel/fax: (+381 11) 361 -0270, 361 -0954 

info@czkd.org, www.czkd.org

SUBOTA, 28. septembar 2013, 16.

DISKUSIJA: IMENOVATI TO RATOM: RAT U PROSVETI

PONEDELJAK, 30. septembar 2013, 18

KRIZA I ALTERNATIVE: NEDELJA RAZGOVORA O PERSPEKTIVAMA 
ZA BALKAN I IZLOŽBA "IT'S THE POLITICAL ECONOMY, STUPID”

Predstavljanje programa dešavanja, izložbe, um etnika i razgovor 
o politic i vizuelne reprezentacije krize i protesta 

Učestvuju: Noel Douglas (London), Grupa ŠKART (Beograd), 
Udruženje Kurs (Beograd)

Moderiraju: Boris Kanzleiter, Vladan Jeremić

M ilen a  D ra v ic  
g lu m ic a

Počela sam da 
čitam Drugu 
knjigu Žarka 
Lauševića, jer
mislim da je 
logično da 
pročitam knjigu 
čoveka koga 
poznajem i koji je 
doživeo sve to 
sto je doživeo.

Bez muzike ne 
mogu da živim s 
obzirom na to da 
sam od najranijeg 
detinjstva vezana 
za klasičnu 
muziku , ali sad 
slušam i 
savremenu 
muziku, najčešće 
Adel, Dafi i Ejmi 
\Vajnhaus.

Ponekad vesti, 
najviše Studio B, 
jer njihov 
program ima 
najviše 
informacija o 
svemu, a naročito 
o gradu. Takođe, 
smatram da su 
emisije i voditelji 
Studija B veoma 
kultivisani.

Nastavak koncertne 
akcije Odličnog hrčka

Rokersko 
provetravanje 
u Užicu

U ž ic e  / / /  Rokersko pro­
vetravanje, nakon Niša i Kra- 
gujevca, biće nastavljeno u 
Užicu. U okviru koncertne ak­
cije Provetravanje, koju je po- 
krenula beogradska agencija 
Odličan hrčak, u Gradskom 
kulturnom centru u subotu, 
28. septembra od 20 časova, 
nastupiće Kanda Kodža i Ne- 
bojša, Električni orgazam, 
Marko Aleksandar Gajić i uži- 
čki bend Hadži Prodane Duše.

Agencija Odličan Hrčak, 
koja godinama promoviše do- 
maću rok scenu i osmislila je 
akciju Provetravanje sa name- 
rom da se muzičkim i drugim 
umetničkim sadržajima osveži 
kulturni prostor i to koncertima 
afirmisanih bendova, ali i onih 
koji to tek treba da postanu.

"Čovek bez hrane može da iz- 
drži dva do tri meseca. Bez vode 
dva do tri dana. Ali bez vazduha 
svega tri do pet minuta. Otpri-

like toliko traje jedna pesma. 
Zato provetravanje mora biti re- 
dovno", upozorava organizator.

"Ukoliko koncert bude 
dobro posećen u Užicu, postoji 
mogućnost da se svakog me­
seca organizuje takav program 
i to sa drugim bendovima", 
kazao je za Danas Boris Todo- 
rović, direktor Gradskog kul­
turnog centra u Užicu. Ulaznica 
za koncert u pretprodaji košta 
500 dinara. N. K.

Iceage, Threesome i ChresusJist u Gradu

Danski indie u Beogradu
B e o g r a d  / / /  Danski 

bend Iceage i beogradski 
Threesome i ChresusJist svi- 
raće u subotu, 28. septembra, 
od 22 sata u Kulturnom cen­
tru Grad. Koliko je uobičajeno 
danas videti grupu besnih kli- 
naca sa gitarama, na vrho- 
vima svih indie top-lista i al- 
bumom na jednoj od najvećih 
nezavisnih etiketa na svetu, a 
da pritom ne dolaze ni iz Bri- 
tanije ni iz Amerike? Iceage su 
četiri dvadesetogodišnjaka iz 
Kopenhagena. Izdaju za Ma­
tador, koji je u poslednjih dva- 
desetak godina izdao hrpu 
klasika, od bendova poput 
Sonic Youth i Belle and Seba­
stian, preko Interpol, The

Queens of the Stone Age do 
Kurt Vile-a.

Oba njihova albuma - 
"New Brigade" (2011) i "You 
are Nothing" (2013) dobila su 
prestižnu Pitchfork etiketu 
Best New Music, 9/10 od NME- 
a i moglo bi se reći da ne po­
stoji relevantno muzičko gla- 
silo koje u poslednje dve go- 
dine nije napisalo bar par re- 
dova hvalospeva o njima. 
Zvuk ovog benda nosi u sebi 
beskompromisni duh roken- 
rola sa kraja sedamdesetih, 
mešajući različite podžan- 
rove iz spomenute epohe - 
punk, hardcore, goth, post­
punk. Poređenja sa Wire, 
Sonic Youth, Joy Divison ili

Black flag možda još bolje 
oslikavaju širok dijapazon 
uticaja iako bi se na prvo slu- 
šanje olako moglo oceniti da 
se radi o bendu koji sa malim 
zakašnjenjem reaguje na ve­
liki "punk revival" početkom 
prošle decenije 21. veka.

Lokalna podrška na beo- 
gradskom koncertu biće im 
Threesome i ChresusJist, a 
pre i posle koncerta za mu- 
ziku će biti zaduženi Kišo- 
bran DJs. Karte za ovaj kon­
cert se mogu naći na šanku KC 
Grad po pretprodajnoj ceni od 
400 din. Na veče koncerta 
cena karte biće 600 dinara. 
Koncert organizuju SuperSi- 
zeShe i Kišobran. D. J.

Fo
to

: S
ta

ni
sl

av
 M

ilo
jk

ov
ić

mailto:atelje212bilet@atelje212.rs
http://www.atelje212.rs
mailto:info@czkd.org
http://www.czkd.org


Danas
1 4 1 vojvodina /  novi sad
subota /  nedelja, 28-29. septembar 2013.

Konačno dobijena saglasnost na licitaciju državne zemlje ZIG i Putevi Srbije zajednički saniraju Sentandrejski most

Crkve odnele još jednu  
pobedu nad državom
S u b o tica  / / /  Subotica je ko- 
načno dobila saglasnost na 
plan o licitaciji državnog 
zemljišta, a ona će, kako je 
najavljeno iz Kabineta gra- 
donačelnika, biti organizo- 
vana po ubrzanom postupku, 
jer se dosta kasni sa tim. Pro­
gram izdavanja u zakup dr- 
žavne zemlje trebalo je da 
bude usvojen još tokom pro- 
leća, ali zbog odbijanja grad- 
ske uprave da poništi svoju 
odluku o davanju zemlje cr- 
kvam a i verskim  zajedni- 
cama na korišćenje do resti- 
tucije, koja je takođe trebalo 
da bude uvrštena u program 
licitacije, sve do sada se če- 
kalo ko će "popustiti". Javno 
pravobranilaštvo Republike

je pre nekoliko meseci iznelo 
stav da je takva odluka neza- 
konita, ali nakon što su crkve 
povele spor pred Osnovnim 
sudom  u Subotici i dobile 
presudu da zemlju mogu i 
dalje koristiti, Ministarstvo 
poljoprivrede je usvojilo su- 
botički plan za licitaciju po- 
novo uz izuzeće oko 700 hek- 
ta ra koje obrađuju crkve, to 
je s t koje one daju u zakup 
drugim licima.

U saopštenju za javnost 
iz Kabineta gradonačelnika 
povodom ove odluke navodi 
se da je dobijena saglasnost 
na izdavanje oko 14.000 hek- 
ta ra  državne zemlje.

U U druženju poljopri- 
vrednika navode da je dobro

što je saglasnost konačno do­
bijena, je r  je poslednji mo- 
m enat da se krene u jesenju 
priprem u zemljišta, ali je 
odugovlačenje sa licitacijom 
ipak dovelo ratare u situaciju 
da će setvu početi kada opti- 
malni rokovi već prođu. Zbog 
toga se može dogoditi da po- 
ljoprivrednici i bez licitacije 
počnu da ulaze u posede 
kako bi ih obradili na vreme.

Poljoprivredni proizvo- 
đači, međutim, sm atraju da 
je izuzeće 700 h ek tara  cr- 
kvene zemlje iz licitacije i po- 
sebno šte tno  po grad, jer 
um esto da prihod od tog 
zem ljišta odlazi u gradski 
budžet, novac i dalje odlazi 
sveštenstvu. V. Laloš

Preko R uskinje do trofeja
V r ša c  / / /  D raginja Vu- 
ković iz beogradskog TK 
Trim osvojila je jubilarni
20. tu rn ir  "Berba grožđa 
2013" u konkurenciji do 
14 godina, koji je održan u 
Vršcu u organizaciji Te- 
niskog saveza Srbije. Vu- 
kovićeva je do trofeja na 
tu rn iru  prve kategorije 
došla bez izgubljenog 
seta, pobedivši u četvrt- 
finalu Tam aru Malešević 
(TK Đukić) rezu lta tom  
6:2, 6:1, a u polufinalu  
Adinu Guculj (TK Polet) 
sa 7:6, 6:3. Draginja je u fi- 
nalu  ubedljivom  igrom

Ujvuk OP Sa il PlOUlRJcs M

CDip/ornit
- 'Mlkovic ij

Draginja Vuković 
iz Tenis kluba Trim

savladala Ruskinju Mariu 
Odinsovu (GM8) sa 6:1, 6:1.

- Osvajanjem ovog tur- 
nira obezbedila sam uče- 
šće na Mastersu Srbije do 
14 godina koji bi trebalo 
da bude održan 2. novem- 
bra. Moj trener Katarina 
Mišić i ja  smo tim  koji do- 
bija. Verujem da će se re- 
zultati našeg rada videti 
već naredne godine, pose- 
bno na m eđunarodnim  
turnirim a - najavljuje Vu- 
kovićeva, koja trenira pod 
budnim  oko bivše Fed 
Kup reprezentativke.

B. R.

Narodno pozorište u Zrenjaninu

Predstava Bajka o Majušku
Z r e n ja n in  / / /  L utkarsk i 
ansam bl Narodnog pozori- 
šta  "Toša Jovanović" iz Zre- 
n ja n in a  obnovio je pred- 
stavu  za  decu K arela No- 
vaka "Bajka o Majušku". 
Ovaj kom ad je na  zren ja- 
n inskoj sceni svojevre- 
meno, 1988. godine režirao 
Srboljub Stanković Lule, a 
sad a  je u novom  ru h u  
vraća m eđu najm lađu  pu- 
bliku prvak lu tkarskog an- 
sam b la  Jovan Caran, glu- 
mac i reditelj.

- Komad je režirao Lule, 
a ja  sam  sada nastavio  na 
tom  tragu, vraćajući pred- 
stavu na scenu. I prvobitna 
verzija predstave i ova sa- 
dašnja n isu  spektakularne 
u pojavnom  sm islu, dakle 
nisu raskošne u kostimima i 
scenografiji, već su ovi ele- 
menti svedeni, što je tipično 
za stil koji je Stanković ne- 
govao. Reč o maloj predstavi 
koja obiluje spektaklom  
duha i ideja. Namerno smo 
koristili s ta re  kostim e i 
lutke, sa m inim alnim  deko-

rom, a sve u duhu prvobit- 
nog kom ada. Da li je sada 
predstava savrem enija, to 
zavisi od glumaca. Ima sa- 
vrem enih detalja u tekstu, 
koje ja  koristim  zbog rodi- 
telja jer i oni, sa mališanima, 
gledaju naše komade i treba 
da nam  dođu i sledeći pu t - 
objašnjava Jovan Caran.

Ulogu M ajuška tum ači 
glum ica Senka Petrović, u 
ulozi pripovedača, oca i kra- 
lja je Jovan Caran, kraljicu i

majku tum ači Olgica Trbo- 
jević Kostić, svirac je Ale- 
ksandar Dragar, dok je uloga 
princeze p ripala Snežani 
Popov. Kreator kostim a i lu- 
taka u predstavi je Tihomir 
Mačković, dok je za izbor 
muzike zadužen Vlada Gru- 
banov, koji je bio i asisten t 
reditelja. Izrađivač lutaka i 
scenografije je Tibor Farago. 
P rem ijera je od ržana pro- 
teklog vikenda.

M.Pudar

Kružna raskrsnica za 
rasterećenje tranzita
Sređivanje glavnih saobra- 
ćajnica, naročito  ulaznih  
pravaca u grad, jedan je od 
prioriteta  Zavoda za izgra- 
dnju  grada (ZIG) u nared- 
nom  periodu. Kako kaže di- 
rek tor Goran Višnjić, naj- 
ugroženiji je tranz itn i pra- 
vac na  Sentandrejskom  
putu, čija je h itn a  rekon- 
strukcija neophodna.

- Uskoro očekujemo pot- 
pisivanje ugovora sa Pute- 
vim a Srbije o zajedničkom 
učešću na  rekonstrukciji 
Sentandrejskog mosta preko 
kanala DTD. Istovremeno, u 
toku je javna nabavka za 
izbor najpovoljnijeg izvođača 
za izgradnju kružne raskr- 
snice na ukrštanju  Primor- 
ske ulice i Sentandrejskog 
puta, radi otklanjanja čestih 
saobraćajnih zastoja na toj 
raskrsnici - kaže Višnjić.

U planu je izgradnja spolj- 
nog kruga od 40 m etara sa 
dvotračnom saobraćajnicom 
i sigurnosnim  prstenom  od 
kamene kocke. Takođe, pla- 
n irana je još jedna saobra- 
ćajna traka od m osta do ra- 
skrsnice, što će u velikoj meri 
raste re titi p ristup  mostu. 
Ispod raskrsnice su sada po-

dzemne instalacije koje se po 
uslovima nadležnih komu- 
nalnih preduzeća moraju za- 
štiti ili izmestiti, a takođe je 
predviđena izgradnja at- 
mosferske kanalizacije.

Sentandrejski m ost je iz- 
građen 1964. godine, duga- 
čak je 195 m etara, širok 12 
m etara, a p rethodnu  dece- 
niju nije ozbiljnije ulagano u 
njegovo održavanje. Danas 
su zabeležena brojna ošte- 
ćenja i devastacije, koje na- 
lažu h itnu  sanaciju, bez 
odlaganja.

Most je kontro lisan  još 
2008. godine, kada je kon- 
statovano da je u izuzetno 
lošem stanju, pre svega zbog

indeksa stanj a ležišta mosta 
i ploča.

- Projektnim  rešenjem  
predviđena je iz rada nove 
betonske kolovozne ploče sa 
pešačkim  stazam a od be- 
tonskih elemenata, postav- 
ljanje nove ograde čeličnih 
profila, zam ena ležišta i do- 
datnih elemenata, rešavanje 
pitanja odvodnjavanje te sa- 
nacija nosećeg sanduka 
m osta - kaže Višnjić.

Izgradnjom nove kružne 
raskrsnice na tom  tranzit- 
nom  putu biće uklonjeni se- 
mafori, a prom enjeni raz- 
meštaj i položaj bus stajali- 
šta, biciklističkih i pešačkih 
staza. R. D.

"Prljav veš" ispred Skupštine grada
Polemika zbog hapšenja 
funkcionera DS Borislava 
Novakovića nastavljena je 
juče i u Skupštini grada, pre 
nego što su na dnevni red 
sednice došli izveštaji o radu 
pojedinih javnih preduzeća, 
šestomesečni izveštaj o izvr- 
šenju gradskog budžeta, ka- 
drovska rešenja, kao i odluke 
o prodaji gradskog građe- 
vinskog zemljišta. Uoči po- 
četka sednice, organizacija 
Treća Srbija je ispred Skup- 
štine grada okačila "prljav 
veš" u žuto-plavim bojama sa 
ispisanim aferama DS.

- Na prim eru Borislava 
Novakovića, bivšeg gradona- 
čelnika Novog Sada, a još 
uvek aktuelnog šefa poslani- 
čke grupe DS u pokrajinskoj 
skupštini, uviđamo koliko je 
loše pravosuđe posle 5. okto- 
bra 2000. Da je tadašnji DOS 
ozbiljno poradio na sudstvu 
i da je Borislav Novaković 
osuđen za delo lažnog glasa- 
nja iz Soluna, prilikom usva- 
jan ja Zakona o radu  2001, 
uveren sam  da bi ga ta  kazna 
opametila i da kasnije ne bi 
napravio niz krivičnih dela - 
rekao je Miroslav Parović, šef

odborničke grupe Treća Sr- 
bija. Dan ranije potpredsed- 
nik DS Bojan Pajtić je rekao 
da je Novakovićevo hapšenje 
"zverski čin", jer je uhapšen u 
zdravstvenoj ustanovi i zato 
što je objavljena neistina da je 
pokušao bekstvo.

- Ovakvim postupcima se 
ubija svaka ideja pravde u 
Srbiji i ubija se koncept 
prava i slobode građana ove 
zemlje. Na ovakav način ne 
možemo postati deo Evrop- 
ske unije, n iti možemo iz- 
grad iti v ladavinu prava - 
kazao je Pajtić. R. D.

Brojčanik
Telefoni redakcije u Novom Sadu 
REDAKCIJA, NOVI SAD, VOJVODE MIŠIĆA 1 
TEL/FAX: 557-660, 529-987, 452-073 
e-mail: novisad@danas

KONTAKT CENTAR GRADA NOVOG SADA 
0800 021 021

Pozivom na ovaj broj građani mogu dobiti tačne, brze 
i potpune informacija iz nadležnosti gradskih uprava, 
službi, javno komunalnih i drugih javnih preduzec'a.

Klinicki centar 4843-484
Nocno dežurstvo za decu 451-310
Klinika za ginekologiju i akušerstvo 4899-222
Decja bolnica 425-200 i 4880-444
Institut u Sremskoj Kamenici 4805-100
Elektrovojvodina 4821-222
Prijava kvara 421-066 i 421-068
Vodovod 442-413
Novosadskatoplana 6612-900
GSP 401-488
Lisje, dežurni centar 6624-102
Gradsko groblje 518-078 i 518-111
Tržišna inspekcija 529-783

Odeljenje građevinske, komunalne, 
ekološke i saobracajne inspekcije 6621-600
Zeleznička stanica 443-200
Međumesna autobuska stanica 444-021
Prigradska autobuska stanica 527-399
„Novi Sad-gas” 6413-135 i 6413-900
JKP „Stan” 520-866 i 520-234
Gerontološki centar-pomoc i nega 450-266
„Srce”, psihološka pomoć (14-23) 6623-393
Centar za volontere EHO (17-20) 466-911
Crvena linija, telefon za HIV i AIDS 6360-299
Srpsko narodno pozorište 520-091
Kulturni centar 528-346
Pozorište mladih 525-884
Novosadsko pozorište 525-552
Muzička omladina Vojvodine 6621-478
Muzej Vojvodine 525-059 i 420-566

BIOSKOPI
Arena Cineplex
Avioni 3D - sinhronizovano (14.20, 16.20), 
Avioni - sinhronizovano (14.10, 16.05, 
18.05), Univerzitet za monstrume (13.15), 
Elizijum (22.00), Riddick: Vladar tame

(22.30), Strumpfovi 2 3D - sinhronizovano 
(14.30, 16.30, 18.30), Štrumpfovi 2 - sinhro­
nizovano (14.05, 18.10), Mi smo Milerovi 
(20.10), Džobs (20.15), Turbo 3D - sinhroni­
zovano (13.45, 15.45), Turbo - sinhronizo­
vano (16.10), Dajana (17.45, 20.00), Dva piš- 
tolja (22.20), Ljubav je u vazduhu (17.50), 
Matorani 2 (15.30, 19.45), Zatvorenici 
(22.25), Rizična igra (18.20, 20.20, 22.15), 
Prizivanje zla (20.05, 22.35).

Bioskop Kulturnog centra Novog Sada,
Katolička porta 5 
Subota
Priče iz noći, 19.00 
Dan vrana, 21.00 
Nedelja
Žan sa Meseca, 19.00 
Koža boje meda, 21.00

DANI BAROKNE MUZIKE 
- NOVI SAD 2013
Akademija umetnosti - koncertna sala 
(Petrovaradinska tvrđava), 20.00 
Projekcija filma "TOUS LES MATIN DU MONDE"
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Ko vodi glavnu reč među 
Albancima na jugu Srbije
Vojkan Ristić

Koordinaciono telo Vlade Srbije 
(osnovano 2000. godine) kao 
državni levak koji treba da ka- 

nališe probleme etničkih Albanaca u 
regionu juga Srbije ka vlastima u Beo- 
gradu poslednjih godina dobija na 
značaju. Albanska nacionalna zajed- 
nica iz Bujanovca, Preševa i Medveđe 
dobila je svoj Nacionalni savet (NSA). 
Na političkoj sceni deluje šest regi- 
strovanih političkih partija: Partija za 
demokratsko delovanje (PDD), De- 
m okratska unija doline (DUD), De- 
mokratska partija Albanaca (DPA) De- 
mokratska unija Albanaca (DUA), Par- 
tija za demokratski progres (PDP) i 
Demokratska partija (DP).

Iako je poslednji formiran, Nacio­
nalni savet Albanaca (NSA) postavio 
je institucionalni okvir za delovanje 
u skladu sa Zakonom o nacionalnim 
manjinam a i dobio "mandat" za ot- 
varanje različitih političkih pitanja, 
od upotrebe nacionalnih simbola, 
problema u obrazovanju, kulturi, ali i 
ekonomiji. Ovim pitanjim a do sada 
su se bavile samo političke partije, a 
sada su Albanci dobili kapacitetno 
značajan instrum ent u dijalogu sa 
Beogradom. Otuda osporavanje NSA

"Ofanzivni iskorak" Koordinacionog tela u 
nameri da izađe iz okvira ekonomije i istupi 
na politički teren u ovom trenutku ne 
odgovara manjoj "političkoj kondiciji" kojom 
raspolaže Nacionalni savet Albanaca u 
odnosu na političke partije, ali i Islamsku 
nacionalnu zajednicu na ovim prostorima

da "Koordinaciono telo i njegov pred- 
sednik Zoran Stanković nisu nadle- 
žni za pitanja popisa ili upotrebe na- 
cionalnih simbola", predstavlja al- 
bansku preporuku da dijalog treba 
podići na nivo razgovora sa čelnicima 
nadležnih ministarstava, pa i samog 
premijera. To najbolje ilustruje ocena 
Nagipa Arifija, predsednika Opštine 
Bujanovac i lidera Demokratske par­
tije (DP), kojaje u koaliciji sa srpskim 
partijama na vlasti u ovoj opštini.

- Različiti stavovi koje iznose Zoran 
Stanković i poslanik Riza Haljimi 
samo su ocene dvojice "titoista" bez 
suštinske težine - rekao je Arifi, sma- 
trajući da se pitanje vanrednog popisa 
stanovništva u "Preševskoj dolini" 
može "rešiti u direktnom  dijalog sa 
Beogradom" bez bilo kakve "posred- 
ničke misije".

Stanković, pak, kao oficijelni pred- 
stavnik Vlade Srbije sm atra da Koor­
dinaciono telo nije samo form alni 
organ koji treba da "donosi pare na 
jug", već ono im a pravo da u ime dr- 
žave koja ga je i formirala otvara i pi- 
tanja vezana za primenu Zakona o 
nacionalnim manjinama. Šireći svoj 
okvir delovanja, Koordinaciono telo 
izlazi iz faze posredovanja na rela- 
ciji Preševo - Beograd i postaje ne 
samo "kanal komunikacije" već su- 
štinski organ izvršne vlasti. To jeste 
nova i izazovna dimenzija za Stan- 
kovića i njegove saradnike, ali i za 
Galipa Bećirija kao predsednika NSA.

Jasno je da "ofanzivni iskorak" 
Koordinacionog tela u nam eri da 
izađe iz okvira ekonomije i istupi na 
politički teren u ovom trenutku ne od­
govara manjoj "političkoj kondiciji"

kojom raspolaže Nacionalni savet Al­
banaca u odnosu na političke partije, 
ali i Islamsku nacionalnu zajednicu 
na ovim prostorima.

Vidi se to po oštrim  reakcijama 
na naj avljeni popis za sledeću godinu 
Albanaca na jugu Srbije, kao i za re- 
šavanje problema obeležavanja Dana 
zastave (Nacionalni praznik Repu­
blike Albanije", i standardno pomi- 
njanje ekvivalenta u oblasti ljudskih 
prava Srba na severu Kosova i Alba­
naca na jugu Srbije. Svakako da će 
relaksacije odnosa na relaciji Beo­
grad - Priština imati pozitivne efekte 
i po međuetničke odnose u regionu 
juga Srbije i davati zam ah toleran- 
ciji ispred političke isključivosti koja 
je često bila odrednica za ovo nesta- 
bilno područje.

Preko Stankovića Vlada u Beo- 
gradu je pokrenula inicijativu, ali i 
sebi otvorila čitavu agendu obaveza 
da se problemi rešavaju, o čemu go- 
vore i zaključci Vlade Srbije u sedam 
tačaka. O ovom dokum entu  kao 
platform i razgovarali su nedavno u 
Bujanovcu i ambasadori OEBS. Oče- 
kuje se da će na tem elju ovih za- 
ključaka biti vođeni i razgovori pre­
m ijera Ivice Dačića sa predstavni- 
cima političkih partija Albanaca, ali 
i članovima NSA.

Ovi tekstovi su deo 
projekta 
„Nacionalne 
manjine 
u Srbiji - stanje 
i izgledi", koji 
Redakcija Danasa 
realizuje uz 
podršku Ambasade 
SAD u Srbiji

OLIVERA HIRSCHBIEGELA
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ZELIM DA BUDEM ATLETSKi

NOVAK ĐOKOVIĆ
Razgovor

Emir Bekrić
n ajb rži E vropljanin  n a  400  
m etara  sa  p rep on am a

Olgica Nikolić * i

T rinaest godina je Emir Be­
kric daleko od očiju javno- 
sti krčio put do bronzane 
medalje na prvenstvu sveta 

u Moskvi ovog leta, ali je najbržem 
Evropljaninu na 400 m etara s pre­
ponama bilo dovoljno samo 48 se- 
kundi i pet stotinki da osvoji srca sr- 
pskih ljubitelja sporta. I zavlada do- 
maćim medijima, koji su gladni in- 
formacija o vrednom, lepo vaspita- 
nom, neobično zrelom i harizmatič- 
nom Beograđaninu, osvajaču zlata 
na poslednjim Mediteranskim i Bal- 
kanskim igrama i pobedniku Evrop- 
skog prvenstva za mlađe seniore.

- Prošle godine sam bio u čudu, 
posle Evropskog prvenstva u Helsin- 
kiju. Prvi put mi se desilo da budem u 
žiži, pa još u zao čas, samo nekoliko 
nedelja pre Olimpijskih igara u Lon- 
donu. U međuvremenu sam se privi- 
kao na medijsku pažnju i pratnju. Ne 
pričam u prazno. Imam povoda i raz- 
loga za eksponiranje. Obavezu da pro- 
movišem atletiku, takođe. Ne samo na 
rečima. Kad god sam u prilici, s rado- 
šću prihvatam pozive da budem pro­
moter trka i kroseva širom Srbije - 
kaže za Danas jedini belac u finalnoj 
trci jedne od najatraktivnijih sprin- 
terskih disciplina na poslednjem SP. 
•  Kako se oseca dvadesetdvogo- 
dišnjak kada mu čak i mnogo sta- 
riji od njega priznaju da im je uzor
i inspiradja? Je 1' takve stvari hrane 
ili iskušavaju sujetu?

- Samo počastvovanim što je to- 
like ljude dirnulo tih mojih 100 me-

Olimpijski san
•  Skloni ste vizuelizaciji događaja 
koji se kasnije dese. Šta ste posle- 
dnje „predvideli“?
- Bilo bi lepo da sačuvate papir na 
kojem ste ovo zapisali, pa da me 
za tri leta podsetite na moj san. Ne­
koliko noći pred finale u Moskvi 
„video“ sam da sam finale na OI 
2016. istrčao u vremenu 48,13. I 
osvojio drugo mesto. Kako se ono 
kaže? Pazi o čemu sanjaš da ti se to 
i ne desi. A-ha-ha...

izbegnem, ali imam pravo da ih držim 
na distanci. Ljubazno i s osmehom, na- 
ravno. Ponude za poslovnu saradnju 
su druga stvar. Vrhunski rezultati ko- 
štaju, pa je svaka pomoć dobrodošla.
•  Koliko je Emir Bekric koštao dr- 
žavu u  tek završenoj takmičarskoj 
godini?

- Moji konkurenti iz bogatijih i at- 
letski razvijenijih zemalja s njihovim 
timovima imaju godišnje budžete od 
50 do 100 hilj ada evra. Da sam na nji- 
hovom mestu, već bih bio svetski 
šampion i rekorder. Pa, opet ne znam 
šta bih bez 13.500 evra, koliko su na 
mene u poslednjoj sezoni potrošili 
Ministarstvo omladine i sporta i 
Olimpijski komitet. Teška su vre- 
mena, hvala im i na tome.
•  Svugde i u svakoj prilici ističete 
da dolazite iz Srbije, Šta vas to čini 
toliko ponosnim na zemlju iz koje 
mnogi s  razlogom beže?

- Nisam lažni patriota za jedno- 
kratnu upotrebu. Volim Srbiju kao 
što se voli sve što je svoje. Ovde sam 
rođen i odrastao. Obišao sam sveta i 
sveta, ali samo ovde se osećam kao 
svoj na svome. Ispunjen i spokojan. 
Gde god da odem, žurim da se vra- 
tim. Među svoje ljude.
•  1st i ti ljudi koji vam se sada kla- 
njaju udarice po vama s prvim ki- 
ksom, kao po mnogim ljudima ve- 
likih imena i dela pre vas, Spremni 
ste i za taj scenario?

Sto odsto prirodni šampion
•  Kako reagujete na sumnjičenja tipa „nemoguće je oboriti pet rekorda u 
jednoj sezoni bez upotrebe nedozvoljenih sredstava“?
- Kada bi bilo moguće sedeti kod kuće i grickati semenke uz neki rijaliti, a na 
dan trke samo uzeti neku „čarobnu“ supstancu i preleteti stazu, onda bi mogli 
i rekreativci da budu prvaci. N ema ništa bez krvavog rada. Moj je redovno na 
proveri. Doping kontrolori su mi sedam puta kucali na vrata za poslednja tri 
meseca. I svaki put konstatovali da sam 100 odsto prirodni šampion.

tara paklenog finiša, podsetivši ih da 
je sve moguće kada se želi svim 
srcem i jako radi. Bog, porodica, 
kućno vaspitanje i prijatelji me drže 
na zemlji. I čuvaju od đavoljih zamki 
kao što je bolesna sujeta.
•  Imale li njuh za one koji bi da se 
ogrebu o vašu popularnost i slavu?

- Upeh je kao magnet, privlači ne- 
ostvarene ljude koji vole da budu vi- 
đeni u društvu poznatih. Ne mogu da ih

Nisam lazan, ne 
stidim se svojih 
emocija: Emir Bekrić

■
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Patrijarhov
pozdrav

- Moja ljubav prema Srbiji nije 
slepa. Vidim sve mane našeg menta- 
liteta, pa i tu naviku urušavanja ljudi 
kojih su nas sve zadužili i učinili po­
nosnim. Eto, Novak Đoković je posle 
samo par neosvojenih grend slemova 
pao u očima nekih svojih zemljaka. 
Ako je tako veliki sportista i čovek to 
osetio na koži, onda čemu mi drugi 
imamo da se nadamo? Ali, ne želim 
da razmišlj am negativno. Sve i da ne

osvojim vise nijednu medalju, a sigu- 
ran sam da ćemo još dosta puta imati 
šta zajedno da slavimo, znam da sam 
uradio veliku stvar za srpski sport.
•  Sve ste osvojili (i) zaraznim osme­
hom i optimizmom, Odakle crpite 
pozitivnu energiju u tako nesrec- 
nom i isfrustriranom okruženju?

- Živ sam čovek, s minus fazama i 
padovima kao i svako drugi. Srećom pa 
svet posmatram s vedrije strane. U sva- 
kom zlu tražim ponešto dobro i uvek 
kopam i rukama i nogama dok ne pro- 
kljuvim izlaz iz ćorsokaka. Ne dam da 
me obuzmu i blokiraju nervoza , strah 
i beznađe. Eto, nije mi bilo pravo što 
sam kasnio na intervju s vama, ali znao 
sam da ću stići kuda sam krenuo, 
iskreno se izviniti i dati sve od sebe da 
nadoknadim vase izgubljeno vreme.
•  Šta vas deprimira u vremenu i 
svetu u kojem živite?

- Nepravda najviše. Nema veze da 
li sam ja ili neko drugi njena žrtva. Su- 
novrat morala i naopačke okrenut si- 
stem vrednosti, takođe. Deprimiram 
se i svaki put kada vidim pobedu ma- 
terijalnog nad duhovnim. Kao neda- 
vno u Njujorku, gde sam upoznao 
jednu devojku iz Hrvatske. Sedeli smo 
u većem društvu u nekom kafiću kada 
je nas muškarce, kao usput, ispropiti- 
vala na temu godišnje zarade. Čim je 
čula kako stoje stvari u mom slučaju, 
brzo je prešla na momka koji za 12 me- 
seci uzme 120.000 dolara. I gle čuda, 
celo je veče pričala samo s njim. Tuga.
•  Vratimo se vedrijim lemama, na 
vaš atletski teren, Da li bi even- 
tualno zlato na Olimpijskim 
igrama u Rio de Žaneiru namirilo 
vaše profesionalne ambicije ili biste 
da potrajete kao čuveni tridesetpe- 
togodišnji kolega preponaš Sančez?

- Sva velika takmičenj a do te 2016. 
godine samo su mi usputna stanica 
do Brazila. Pre Rio de Žaneira želim 
što vise puta da pomerim lične gra- 
nice i dignem srpsku zastavu na po- 
bedničkom jarbolu, ali najviše od 
svega želim da zablistam na svojim

•  Kako je prošao vas slučajni su- 
sret s patrijarhom srpskim Irine- 
jom?
- Nisam znao da sm o došli istim  
avionom u Njujork. Poglavar naše 
crkve radi Generalne skupštine 
Ujedinjenih nacija, a ja u posetu se- 
stri Seni. Ustručavao sam se da mu 
priđem kada sam ga spazio na ae- 
rodromu, pa me je patrijarh Irinej 
pretekao pitanjem „jesi ti onaj mali 
o kojem su mi tako lepo pričali?“. 
Ostao sam bez teksta. Nem da mu 
se obratim kao vernik. S protom  
Đokanom iz tamošnje Crkve Sve- 
tog Save, gde sam bio smešten, bio 
sam opušteniji. I proveo sate u priči. 
Najjači utisak na mene ostavilo je 
njegovo predavanje o praštanju.

drugim Olimpijskim igrama. Planski 
gradim karijeru, ali u ovom trenutku 
ne znam u kom pravcu će mi krenuti 
život posle toga. Tri godine nisu 
malo. Eto, 2010. sam trčao 50.67, a 
ovog leta sam s pet oborenih rekorda 
spustio vreme na 48,05. Još nisam na- 
čisto ni čime ću se baviti kada se jed- 
nog dana povučem sa staze. Mada in- 
tenzivno razmišljam o tome.
•  Kojom profesijom ste hteli da se 
bavite pre nego što vas je atletika 
uzela pod svoje?

- Kao baš mali zamišljao sam kako 
ću kada porastem biti bankar i štan- 
covati pare. Onda sam odrastao i sa- 
zreo, a poentu i lepotu života prona- 
šao u nekim drugim stvarima. Inače 
sam vrlo radoznala osoba, stalno 
radim na sebi, volim da slusam pa- 
metnije, iskusnije i uspesnije od sebe.
•  Ko je Bekric privatno, iza scene?

- Najsažetiji opis moje ličnosti gla- 
sio bi narcisoidna poštenjačina. 
Volim sebe, da bih bio i drugima 
dobar, ali cenim ostale. Uvek igram 
fer i korektno. Nista nisam napravio 
na prevaru ili dobio na lepe oči.
•  U današnje vreme nije poželjno 
pokazivati emocije, pogotovo ako 
ste muško i živite na Balkanu, 
Zašto radite kontra?

- Zbog toga što nisam lažan. Pla- 
čem kada mi se place, smejem se 
kada mi je do smeha. Sve radim spon- 
tano, iz duse. I nije me sramota da to

podelim s drugima. Biće da sam pre­
tekao iz 17-18. veka, kada su muške 
suze bile stvar dostojanstva, čestito- 
sti i vitestva, a ženske nepoželjne.
•  Imale li još neiskorišcenih tale- 
nata? Šta vas sve čini srecnim?

- Volim da pevam. I kažu da 
umem. Bije mi i glas šaljivdžije, ta- 
lentovanog da upamti i ispriča vi- 
ceve. Stalno slusam muziku. Od one 
iz Guče do ove s Egzita. Kada mi se 
čita, biram istorijske knjige i psiho- 
loške priručnike, a kao strastveni fil- 
mofil najradije uzimam naslove s 
Tomom Henksom i Leonardom Di- 
kaprijem. Uz reku se smirujem, a moj 
pekinezer Lola mi diže raspoloženje.
•  Ispunili ste sebi želju i skočili pa- 
dobranom, Šta još ne stižete ili ne 
smete, a voleli biste?

- Moram da naučim da jašem 
konje jednog dana. Mogu misliti 
kakav je osećaj biti jedno s tako di- 
vnim, plemenitim i otmenim životi- 
njama. Zbog rizika od povređivanja 
kolena, na skije ću stati tek kada 
odem u sportsku penziju. Isto važi i 
za planinarenje, kao najlepsi beg u 
prirodu od brzog i stresnog života na 
asfaltu. Dotle ću vežbati kuvanje. 
Zadao sam sebi zadatak da kad god 
sam u Beogradu, svake druge nedelje, 
koja mi je jedini slobodan dan, sav- 
ladam spremanje jednog jela.
•  Odricanje je srednje ime vrhun- 
skih sportista. Koja vam žrtva naj- 
teže pada?

- Ne kukam za izlascima, hranom 
koju ne smem da jedem ili pićem koje 
mi je zabranjeno. Jedino sto mi tesko 
pada jeste manjak vremena za drage 
ljude. Nekada sam nedeljama i mese- 
cima odvojen od njih. Ima doduse i to 
neke draži. Toliko se zaželimo jedni 
drugih da su nam susreti posle duže 
razdvojenosti nabijeniji emocijama 
nego kod drugih. Ali, ni zbog čega ne 
žalim. Atletika je moj izbor, ljubav i stil 
života. A stalo mi je da postanem Novak 
Đoković srpske kraljice sportova. Na 
vrhu, a pristojan i normalan.
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su bota
V alensija - R. Valjekano 16.00
Almerija - B arselon a  18.00
S osijed ad  - S evilja  20.00
R eal - Atletiko 22.00
n ed elja
O sasun a - L evante 12.00
S elta  - E lče 17.00
Espanjol - H etafe 19.00
B etis - V iljareal 21.00
p on ed eljak
G ranada - Atletik 22.00

Tabela: B arselon a  18, 
Atletiko 18, R eal 16, V iljareal 
14, Atletik 12, E spanjol 11...

parovi 7. kola 
p etak
Valjadolid - M alaga sin o ć

Odbojka

Protiv 
za finale Fudbal

Vojvodina 
čeka  
Partizan, 
Spartak na  
Marakani

Fudbal

Nastasić: 
Pelegrini 
veruje u 
moje 
kvalitete

Borbu za bodove u gradskim derbijima ovog vikenda, osim
Reala i Atletika, vodiće još Torino i Juventus, odnosno Totenhem i Čelsi

Ronaldo “brani” Madrid
a gradski derbi 
"kuca na vrata" i 
preti da napravi 
opštu pomamu u 
španskoj javnosti 
ukoliko glavni arbi- 
tar na tom meču 
Matju Lahoz bude na- 
klonjeniji "kraljevskom 
klubu".

U Premijer ligi kolo de 
obeležiti duel Totenhema i 
Čelsija. Menadžer "pevaca"
Andre Viljaš-Boaš veruje 
da njegov tim može 
da savlada detu 
Žozea Murinja na 
svom stadionu, . 
dok bi još jedan T  
poraz "plavaca" u 
Premijer ligi mogao 
ozbiljno da ugrozi po- 
verenje koje Portugalac 
ima od strane vlasnika kluba Romana 
Abramovica. Od prvog minuta na 
renu u opremi gostiju ocekuje se 
srpski internacionalac Branislav 
Ivanovid. U ostalim mecevima na 
Ostrvu Liverpul de gostovati po- 
slednjeplasiranom Sander- 
lendu, koji je u pet odigranih 
utakmica osvojio samo jedan 
bod, dok de Mancester junaj- 
ted imati cist "zicer" na svom 
Old Trafordu protiv Vest 
Bromvica. Arsenal de putovati 
u Vels na megdan Svonsiju, dok 
će Mančester siti svoj meč odigrati u 
Birmingemu protiv Aston Vile.

U Senji A je u matine terminu u 
nedelju na programu gradski derbi 
izmedu Torina i Juventusa. Sigurno 
je da bjanko-neri nede lako dodi do 
tri boda, a ne bi iznenadilo ni ako bi 

rezultat bio i drugaciji, jer je 
ekipa Đampijera Venture 

ove sezone kod kude 
— ved "otkinula" dva 

boda Milanu odi-

Pod pritiskom  nakon 
meča p ro tiv  Elčea: 

Kristijano Ronaldo

tomana J  
na te-
ie se
lav
na
> * 2 2 *

i ■

Argentinac sprem io taktiku  

za kom šije: D ijego Simeone 

Foto: Paul W hite  /  Beta AP

gravši sa slavnim klu- 
bom nerešeno 2:2. Ta- 
kode se ocekuje i da 
Roma nastavi svoj sjajni 

niz i da protiv Bolonje upiše i šestu 
pobedu u isto toliko odigranih me-

čeva. Napoli gostuje Đenoi, a Inter Ka- 
ljariju, dok Milan dočekuje na svom 
San Siru ekipu Sampdorije. A. P.

B e o g r a d  / / /  Posle odigranih van- 
rednih kola tokom nedelje u italijan- 
skom, španskom i francuskom šam- 
pionatu, ovog vikenda su na programu 
redovna kola u svim nacionalnim fud- 
balskim šampionatima širom Evrope.

Najuzbudljivije će, bez svake sum- 
nje, biti u Madridu, Torinu i Londonu 
gde su na programu gradski derbiji, 
koji su puni naboja i u kojima po pra- 
vilu nikad nema izrazitih favorita. U 
večitom derbiju Madrida srešće se 
najbolje dve ekipe iz prestonice Špa- 
nije, Atletiko i Real. Na Pirinejima je 
još uvek vruća atmosfera posle po- 
bede "galaktikosa" nad Elčeom u 
sredu iz nepostojećeg jedanaesterca,

TV ekran

15.00
subota, RTS 1,
odbojka, polufinale EP,
Srbija - Rusija

22.00
subota, Sport Klub 3,

• fudbal,
! Real - atletiko

17.00
nedelja, arena Sport 3,
fudbal,
Vojvodina - Partizan

Sportski mix

Kinezi
dočekali
Novaka
Najbolji teniser sveta Novak 
Đoković dočekan je na 
aerodromu u Pekingu gde je 
u petak odigrao egzibicioni 
meč sa domaćom  
teniserkom Na Li, a sledeće 
nedelje će na turniru iz 
kategorije ATP 500 pokušati 
da odbrani titulu. Kinezi su 
pored brojnih 
transparenata čestitali 
srpskom igraču i na veridbi 
sa dugogodišnjom  
devojkom Jelenom Ristić.

Bešiktaš 
četiri meča 
bez publike

Ivanović u 
komšiluku

PAROVI 6. KOLA

Borba  
za  Torino

PAROVI 6. KOLA

Lak zadatak 
za Dortmund

PAROVI 7. KOLA

Krasić gost 
Sent Etjena

PAROVI 8. KOLA

su bota
Totenhem  - Č elsi 13.45
Aston Vila - M ančester s.16.00
Fulam - K ardif 16.00
Hal - Vest Hem 16.00
M ančester j. - VBA 16.00
Sautem pton - K. P alas 16.00
S von si - A rsenal 18.30
n ed elja
Stouk - Norič 14.30
S an d erlen d  - Liverpul 17.00
p on ed eljak
Everton - Njukasl 21.00

Tabela: A rsenal 12, 
Totenhem  12,
M ančester s. 10, Č elsi 10, 
Liverpul 10, Everton 9...

su bota
Đ en oa  - Napoli 18.00
M ilan - Sam pdorija 20.45
n ed elja
Torino - Juventus 12.30
Atalanta - U dineze 15.00
Kaljari - Inter 15.00
K atanija - Kjevo 15.00
Verona - Livorno 15.00
S asu o lo  - Lacio 15.00
Roma - Bolonja 20.45
p oned eljak
Fiorentina - Parm a 20.45

Tabela: Rom a 15,
Inter 13, N apoli 13, 
Juventus 13,
F iorentina 10, Lacio 9...

p etak
A ugzburg - Borusija M. 20.30
su b ota
Borusija D. - Frajburg 15.30
Bajern - Volfsburg 15.30
Bajer - H anover 15.30
Hofenhajm  - Šalke 15.30
Herta - M ajnc 15.30
Ajntraht F. - H am burger 18.30
n ed elja
Verder - N irnberg 15.30
Ajntraht B. - Štutgart 17.30

Tabela: Borusija D. 16, 
Bajern 16, Bajer 15, 
H anover 12,
Borusija M. 9, M ajnc 9...

su bota
Lorijen - M arsej 14.00
PSŽ - Tuluz 17.00
Evijan - Bordo 20.00
Lion - Lil 20.00
Nica - G engan 20.00
Sent Etjen - Bastija 20.00
S ošo  - V alensijen 20.00
n ed elja
Ren - Nant 14.00
Ajačio - M onpelje 17.00
Rem s - M onako 21.00

Tabela: M onako 17, 
PSŽ 15, M arsej 14, 
Lil 13, R en 12,
Sent Etjen 12...

Trenutno najbolji tim u 
turskoj prvoj ligi, Bešiktaš, 
kažnjen je sa četiri meča 
pred praznim tribinama 
zbog incidenata navijača na 
gradsko derbiju protiv 
Galatasaraja u nedelju. 
Trener Slaven Bilić zbog 
prigovaranja sudiji neće 
moći da predvodi tim na tri 
utakmice, a Melo će provesti 
dva meča na klupi zbog 
isključenja.

Deko 
pao na 
doping testu
Brazilac Deko saopštio je 
prošlog meseca da završava 
karijeru i kao razlog naveo 
brojne povrede, a sud mu je 
izrekao kaznu na godinu 
dana jer je proletos kao član 
Fluminenzea bio pozitivan 
na dve zabranjene 
supstance. Deko je tokom  
karijere nastupao za brojne 
klubove, između ostalog i za 
Porto, Barselonu i Čelsi.
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Supply of Electronic 
information display
(Internal no. 1268/
Municipality of Kikinda 
/85148/09.11.2012.-06)

Municipality of Kikinda intends to award a supply contract for supply of 
electronic information display in Kikinda with financial assistance from 
the Romania-Republic of Serbia I PA Cross-Border Cooperation 
programme of the European Union. The tender dossier is available 
from Municipality of Kikinda, Trg srpskih dobrovoljaca 12 Kikinda, 
Office 90.

The deadline for submission of tenders is October 28th 2013 until 10:00 
Local Time. Possible additional information or clarifications/questions 
shall be published on the Municipality Kikinda website:

http://www.ki kinda.org.rs/index.php?language=cir&page=samouprava& 
option=projekti&level=pojedinacno&nbr=22.

Ha ocHOBy IlnaHa nocraerbaHja npMBpeMeHMx o6jeKaTa-KMOCKa Ha jaBHMM noBpwMHaMa 
onwTMHe Bo)«flOBaLi („CnyxcSeHM bmct rpafla Eeorpafla" 6p. 23/2013), OflnyKe o ycnoBMMa m HannHy 

nocTaBrbai-ba npMBpeMeHMx oćjeKaTa Ha jaBHMM noBpwMHaMa y Beorpafly („Cnyx<6eHM JImct 
rpafla Eeorpafla" 6p.31 /2002-npeHMUjkeH TeKCT, 11 /2005,29/2007,61 /2009,24/2010,10/2011 

h 10/2011-flp.OflnyKa), OflnyKe 3aiuieHHKa npeflceflHMKa rpaflcxe onuiTMHe BoxcflOBap 
o oflpetjMBarby ycnoBa 3a cnpoBoljefee nocnynKa jnnLtHTapnje, npMKynjbarbeM nMcaHMx noHyfla 

3a vappaettus y 3axyn npMBpeMeHMx oćjeKaTa-KnocKa Ha jaBHMM noBpwMHaMa r  paflcxe onwTMHe 
Bo>KflOBai416poj: 353-760/2011 ofl 07.07.2011 roflMHe, HnaHa 2-3 OflnyKe YnpaBHor oflčopa 

jn  „nocjiOBHM npocTop - BoxcflOBaif 6p.361 -1291/2011 Ofl 14.07.2011 roflMHe, OflnyKe CKynumiHe 
onujTHHe BoxcflOBafl1 Bpoj:353-379/2007 Ofl 14.06.2007 roflMHe, OflnyKe YnpaBHor oflćopa 

jn  „nocnOBHH npocTop - Bo>KflOBaq“ 6p.361-2138/2013 Ofl 26.09.2013 rofl.

j n  „nocnOBHH npOCTOp - BOJKflOBafl"
Beorpafl, ycraHMHKa 6p. 125q

PAcnucyjE orjiAC
aa npMKynibaibe aaTBopeHMX niicaHMX noHyfla 3a M3flaBaH>e y aaxyn 

npMBpeMeHMx očjeKaTa-KMOCKa, Ha jaBHMM noBpuiMHaMa onuiTMHe BoxcflOBaij

npnBpeMeHM očjeKTM-KMOCflM, Tun “fleo 87“, M3flajy ce y 3axyn Ha OflpetjeHO Bpeiue, y cxnafly ca BaxcekMM 
nnaHOM nocTaBrt,ai-ba npMBpeMeHMx oOjexaTa Ha jaBHMM noBpuiMHaMa y Eeorpafly-noflpynje onwTMHe 
BoKflOBaq m Oflnyxe o ycnoBMMa m HanMHy nocraBjbaHja npMBpeMeHMx očjeKara Ha jaBHMM noBpuiMHaMa 
y Beorpafly.
npaBo yHeuika Ha ornacy MMajy CBa 3aMHTepecoBaHa npaBHa, cj)M3MHKa nMfla m npeflyseTHMflM. 
KoHKypcHy flOKyMeHTaqMjy (ycnoBe ornaca m o6pa3ap noHyfle) ynecHMpM ornaca Mory npey3eTM CBaxor 
paflHor flaHa y BpeMeHy ofl 08,00 flo 16,00 nacoBa, y nepnofly Tpajatea OBor ornaca, y npocropMjaMa jn  
„riocnoBHM npocTop - BoxrflOBafl", Beorpafl, ycraHMHKa 6p. 125p.
Pok 3a flocTaBy noHyfla je 7 flaHa ofl flaHa očjaBJbMBafea Ornaca y ahcbhmm HOBMHaMa „flaHac". flaH 
oćjaBrbMBahba Ornaca panyHa ce y pok 3a flOCTaBrhahte noHyfla.
noHyfle ce flocTaBJbajy J1I4HHO y npocTopMjaMa Jn „riocnoBHM npocTop - Bo>KflOBai4“, Beorpafl, 
YcraHMHKa 6p. 125p CBaxor paflHor flaHa Ofl 08,00 flo 16,00 nacoBa, mhm npenopyneHOM nomnrbKOM, flo 
nocneflhter flaHa poKa flo 13,00 nacoBa. Y3 noHyfly o6aBe3HO flocraBMTM flOKa3 o ynnaTM fleno3MTa m 
flOKa3 o ynnaTM HaKHafle 3a TpowKOBe cnpoBOtjerba nocnynKa.
JaBHO OTBapai-be noHyfla očaBMfce ce nocnefli-ber flaHa poKa 3a noflHowehbe noHyfla y npocropMjaMa Jn 
„riocnoBHM npocTop - BoxcflOBaiV', Beorpafl, ycraHMHKa 6p. 125fl, y 13,30 nacoBa.
Ha KOBepTM Mopa 6mtm BMflHa Ha3HaKa:
„nOHyflA 3a KMOcK-noKapMja 6p.___, ofijeKaT 6p.____, HE OTBAPAJ".
KoBepaT Mopa fla 6yfle 3aTBopeH m 3anenatieH, npMManafl je OBepaBa CBojMM nenaTOM y npMcycTBy 
noHytjana y TpeHyTKy npeflaje m noHytjany M3flaje noTBpfly o npMjeMy noHyfle. HeSnaroBpeMeHe m 
HenomyHe noHyfle Hefce ce y3eTM y pa3MaTpatt>e.
npeflcraBHML|M noHytjana flyxcHM cy fla npeflajy KommcmJm 3a npMKynrbahbe nMcaHMx noHyfla, nyHOMotije 
nMfla KOje 3acryna noflHOCMOLia noHyfle y nocTynKy OTBaparba noHyfla. M36op HajnOBOjbHMjer noHytjana 
M3BpuiMtie ynpaBHM oflčop jn  „riocnoBHM npocrop - BoxcflOBaLi" no npeflnory KoMMCMje 3a npMKynrbahbe 
nMcaHMx noHyfla, y poxy ofl 30 flaHa Ofl flaHa OTBaparta noHyfla.
Cbm ynecHMflM ornaca o M3čopy HajnoBorbHMje noHyfle ĆMfce nMCMeHO o6aBeuiTeHM.
Oflnyxa o M36opy HajnoBorbHMjer noHytjana 6vfae McraKHyra Ha ornacHOj ra6m  jn  „riocnoBHM npocrop 
- Box<flOBaL|“ m npocnetjeHa cbmm ynecHMgMMa ornaca.
3a 6nMxce MHCjropMaqMje cbm 3aMHTepecoBaHM noHytjanM Mory ce MHtjropMMcaTM nyreM TenecjroHa: 2886- 
S11; 3470-555; 3472-036.

jn  riocnoBHM npocrop - BoxcflOBafl

103
nastupa imaće Dejan 

Stanković u dresu 
fudbalske reprezentacije 
naše zemlje kada se 11. 

oktobra bude oprostio od 
državnog tima

209
kilometara na čas je 

brzina loptice koju je iz 
servisa poslala Venus 
Vilijams na turniru u 

Tokiju, čime je popravila 
svoj i svetski rekord

120
prijava "krađe" dobila je 

španska policija po 
završetku meča između 

Elčea i Reala, koji je slavio 
golom iz penala u 

sudijskoj nadoknadi

Odbojkaši Srbije protiv Rusije, aktuelnog olimpijskog 
šampiona, u borbi za medalju (subota, 15.00, RTS 1)

B e o g r a d  / / /  Još samo od- 
bojkaši imaju šansu da ove go- 
dine Srbiji donesu medalju u 
seniorskoj konkurenciji ekip- 
nih sportova, ali neće imati lak 
posao jer će izabranike Igora 
Kolakovića dočekati olimpij- 
ski šampion Rusija, u subotu 
od 15.00 na fudbalskom sta- 
dionu u Kopenhagenu, koji je 
za potrebe Evropskog prven- 
stva pretvoren u halu.

- Obožavamo ovakve utak- 
mice sa Rusijom kada igramo 
na ispadanje. Mi ne bismo bili 
ovde da ne posedujemo kvali- 
tet i u duelu sa njima je sve 
moguće. Oni su olimpijski 
šampioni, kao i osvajači Svet- 
ske lige, ali mi euforijom i pre- 
vazilaženjem naših mogućno- 
sti imamo šanse u tom duelu. 
Mi dobro poznajemo Ruse, kao 
i oni Srbiju i između nas nema 
tajni. Plasmanom u polufinale 
smo ostvarili naš cilj i više ne 
osećamo tu vrstu pritiska. Bilo 
bi veliko iznenađenje da sav- 
ladamo Rusiju - izjavio je se- 
lektor aktuelnog šampiona 
Evrope Igor Kolaković.

Zanimljivo je da su se ove 
dve selekcije sastale i na pro-

šlom EP u istoj fazi takmiče- 
nja, a u jednom od neizvesni- 
jih odbojkaških mečeva u 21. 
veku slavila je Srbija i kasnije 
osvojila titulu.

- Primarni cilj, polufinale, 
ispunjen je. Siguran sam da 
ćemo imati šanse da pobe- 
dimo Rusiju ali ne smemo ni- 
kako da propuštamo šanse 
kao u nekim ranijim meče-

vima. Nadam se iznenađenju - 
optimista je Aleksandar Ata- 
nasijević.

Rusi su u četvrtfinalu sav- 
ladali Francuze sa 3:1, Srbija 
Belgiju istim rezultatom, a ove 
dve selekcije sastajale su se 
2013. u okviru Svetske lige. U 
drugom polufinalu sastaju se 
Italija i Bugarska od 18.00.

S. M.

Euforijom do 
finala

Primarni cilj 
ispunjen: 
Miloš Nikić

Fudbaleri Crvene zvezde ciljaju pobedu 
protiv Spartaka u nedelju (19.00, Arena Sport 1)

Bez prava na novi kiks
B e o g r a d  / / /  Fudbaleri Cr­
vene zvezde odigraće u nede­
lju od 19.00 pred svojim navi- 
j ačima meč protiv subotičkog 
Spartaka u okviru sedmog 
kola Jelen Superlige, a trener 
crveno-belih Slaviša Stojano- 
vić svestan je da bi novi gubi- 
tak bodova bio prejak udarac 
za njegovu ekipu.

- Moramo da osvojimo tri 
boda ukoliko želimo da osta- 
nemo u trci za titulu prvaka. 
Ta pobeda bi nam mnogo zna- 
čila i na psihološkom, ali i na 
rezultatskom i bodovnom 
planu. Podigla bi samopouz- 
danje svima nama, tako da je 
ovo veoma važna utakmica. 
Spartak je nezgodna ekipa i

ako ne budemo maksimalno 
koncentrisani može da nam 
napravi mnogo problema. Si- 
tuacija u kojoj se nalazimo nije 
nimalo laka, ali to je sastavni 
deo fudbala i tu nema mnogo 
kukanja. Trudim se da što 
manje razmišljam o tome, 
koncentrišem se na igru. Nin- 
ković je imao problema sa le- 
đima i pre utakmice protiv 
Proletera u Kupu, ali nadam 
se da će biti u redu. Nije stra- 
šna povreda, mislim da će do 
nedelje biti spreman - istakao 
je Stojanović, koji je pohvalio 
Abiolu Daudu za nastup u 
Novom Sadu.

- Nisam bio zadovoljan 
Daudinom igrom na početku, 
jer on zna i može, pitanje je ko- 
liko to može da ponovi. Ima 
kvalitet, a ne znam zašto do 

cC sada to nije pokazivao. Drago 
o mi je da je počeo da daje go­
o love-iskrenjeStojanovid 
£  S.T.
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Matija Nastasić, standardni štoper Mančester sitija, o novoj sezoni "građana"

U svakoj varijanti sam  
na raspolaganju Srbiji

B e o g r a d  ///M ančester sitiju nije 
krenulo po planu ove sezone 
Premijer ligi, ali taman kada su 
dežurni kritičari "građana" po- 
žurili da ih prežale u borbi za ti- 
tulu engleskog šampiona, ekipa sa 
Etihada "zgromila" je Mančester junajted 
u jednom od najvedh gradskih derbija 
na svetu. Dvadesetogodišnji štoper sr- 
pske reprezentacije Matija Nastasić kao 
mator je komandovao odbranom slavlje- 
nika.

- To je bila naša najbolja utakmica od 
kako sam ja u Mančester sitiju, a tih 4:1 
jedna od najubedljivijih pobeda u istoriji 
ovog derbija. Trener je spremio perfek- 
tnu taktiku, a mi je na impresivan 
način sproveli u delo.Jako su nam 
bili potrebni ti bodovi i takva par- 
tija. Najviše 
zbog našeg sa- 
mopouzdanja, 
a onda i zbog 
konkurencije u borbi za
titulu. Poslali smo im jasnu poruku da 
naše šampionske ambicije nisu prazna 
priča - kaže za Danas jedan od najper- 
spektivnijih centralnih defanzivaca da- 
našnjice.
•  Taj krug kandidala za titulu nije mali 
ni naivan. Kakvu šampionsku trku slu- 
tite?

- Ova sezona mogla bi da bude jedna od 
najuzbudljivijih u poslednje vreme. Oba 
Mančestera, Čelsi, Arsenal, Liverpul i To- 
tenhem su ozbiljno odradili prelazne ro- 
kove, imaju vrsne trenere i igraju odličan 
fudbal. Pritom ovde zaista svako svakoga 
može da pobedi. Svaki meč je borba "na nož".
•  Koliko se na terenu "primila” fud- 
balska filozofija trenera Manuela Pe- 
legrinija?

- Iz utakmice u utakmicu izgledamo 
sve bolje. I igramo nešto drugačije nego 
kod Mančinija Kao i u prethodnom klubu 
Malagi, s kojom je prošle sezone pravio 
čuda, ali i u svakoj ekipi koju je vodio, Pe- 
legrini insistira na brzoj igri, s što manje 
dodira i više agresivnosti. Pritisak poči- 
nje od nas iz zadnje linije, koji stojimo 
vise nego pre. Dopada nam se njegov fud- 
bal. N adam se da će nam doneti pomak u 
Premijer ligi.

•  Da li je došlo vreme i da na- 
pravite korak vise u 

r \ Ligi šampiona?
- Mnogo očeku- 

jemo od takmičenja, iz 
kojeg smo poslednje dve

Bejl je pravi
Nastasić, za kojeg su "građani" prošle 
godine Fiorentini dali crnogorskog što- 
pera Stefana Savića i 12 miliona evra 
ne želi da polemiše na temu transfera 
Gereta Bejla iz Totenhema u Real Ma­
drid za istorijskih 100 miliona evra.
- Što bi se reklo, ima se može se. Jeste u pi- 
tanju basnoslovna suma, ali Real Ma- 
dridje sigurno imao svoju računicu. Vel- 
šanin je paklen igrač, samo treba videti 
koliko će se brzo adaptirati I kako će se 
nositi s pritiskom ogromnih očekivanja

godine ispadali već na kraju grupne faze. 
Ako je suditi po pobedi nad Viktorijom iz 
Plzena u prvom kolu naučili smo osno- 
vnu lekciju, koja kaže da je na startu iz- 
gubljene bodove posle teško nadoknaditi. 
Jedva čekamo duel s moćnim Bajernom, 
pa meč s nezgodnim CSKA iz Moskve. Ve- 
rujem da ćemo proći u drugi krug.

•  Bilo je onih koji su sumnjali da ćete 
zadržati mesto startera kod novog šefa, 
ali ste ste se posle povrede ustalili u 
prvih 11. Očekujete li da tu i ostanete?

- Tokom priprema smo se rotirali u
prvoj postavi, s manje-više istom 

minutažom na kontrolnim 
utakmicama, a onda me je 

povreda usporila u borbi 
za mesto startera Sre- 

ćom, pa je oporavak 
bio kraći nego što 
se očekivalo, a kako 

mi Pelegrini izgleda ve- 
ruje postao sam standardaa 

Naravno, sa svešću da trenutna 
c prednostuodnosunasjajneko-
8 lege štopere nije večna Uosta- 
g lorn, dugaje sezona 
p  •  Reprezentativna je za vas 
> završena,baremuAtimu.Da
9  li ste sebunili zbog pozajmice 
§  mladojselekcijiSrbijeukva- 
LL' lifikacionim  mečevima do

kraja godine?
- Odmah sam dao potvrdan odgovor 

selektoru Mihajloviću kada me je pitao 
imam li nešto protiv da me prebaci kod 
selektora Ćurčića, kod kojeg sam inače i 
debitovao u A reprezentaciji pre dve go­
dine. U svakoj varijanti sam na raspola- 
ganju Srbiji.
•  Hoće li vam biti drago ako Mihajlović 
6. oktobra saopšti da ostaje s ”orlo- 
vima”?

- Više od svega bih voleo da ostane s 
nama. Mi igrači najbolje znamo koliko je 
on dobar trener i koliko smo napredovali 
s njim. Neodlazak na Svetsko prvenstvo 
jeste veliki gubitak za sve ljude u srpskom 
fudbalu, ali ovaj tim ima veliku perspek- 
tivu. To ćemo pokazati već u kvalifikaci- 
jam a za šampionat Evrope.

O. Nikolić

5

"DA" za privatizaciju
Mančester siti je u vlasništvu bogatog šeika Mansura bin Zajeda, pa mladi Valjevac zna 
kako je igrati za klub čiji gazda ima ime i prezime.
- Nisam ekonomista ni pravnik da bih znao finese i rizike privatizarije Partizana i Cr- 
vene zvezde, ali ako bih sudio samo na osnovu finansijskog stanja u naša dva najveća 
kluba onda mislim da bi im bilo bolje kada bi se znalo ko pije a ko plaća. Gde nema 
dugova tu su veći budžeti, jači timovi i bolji evropski rezultati.

Izjava nedelje
Nadal nije igrao  
sedam  meseci 
zbo g  povrede, a  
onda se vrati i 
osvoji deset od  
13 turnira - to se  
ne m ože bez  
dopinga

Danijel Kelerer, bivši teniser

R ep lay
1976 - Muhamed Ali je 
na stadionu Jenkija u 
Njujorku odlukom 
sudija savladao Kena 
Nortona sa 8-7 i 
odbranio titulu svetskog 
šampiona u teškoj 
kategoriji, koju je 
povratio pobedom nad 
Džordžom Formanom 
dve godine ranije.
Norton je bio blizu 
pobede, ali je ona, na iznenađenje 
mnogih, pripala Aliju. Ken Norton je 
preminuo prošle srede u 70. godini.

1988 - Rođen je Kevin Durent, koji je 2007. izabran na NBA 
draftu od ekipe Sijetla, tima koji je godinu dana kasnije prešao 
u Oklahomu, gde on i danas igra. Među mnoštvom nagrada 
izdvaja se ona koju je poneo kao najbolji igrač Svetskog 
prvenstva 2010. godine, kada je predvodio 
selekciju SAD do zlatne medalje, a isto 
odličje osvojio je i prošle godine na 
Olimpijskim igrama u Londonu.

Partizan želi ceo "plen" u prvenstvenom derbiju s Vojvodinom (nedelja, 17.00, Arena sport)

Jedan bod nije dovoljan
B eo g ra d  /// Nijednu prepreku 
od početka šampionata "parni 
valjak" nije lako srušio, ali ono 
što fudbalere Partizana čeka u 
prvenstvenom derbiju s Vojvo- 
dinom, ove nedelje u Novom 
Sadu, sigurno je najteži zadatak 
u dosadašnjem toku odbrane 
titule. Kako zbog onoga što su 
"lale" (u)radile u poslednjim 
evropskim kvalifikacijama 
tako zbog novije istorije duela 
s Novosađanima, koji su po- 
slednjih sezona uzimali 
bod(ove) crno-belima na oba 
terena.

- Vojvodina je jedan od 
naših najvećih konkurenata u

j-f
Oprezno u 
Novi Sad: 
Predrag 
Luka

2

trci za titulu i godi- 
nama jedan od najne- 
zgodnijih rivala. Dugo 
su na okupu, a tim je 
značajno pojačan u let- 
njem prelaznom roku. 
Na oprez nas pozivaju i 
prethodni naši dueli s 
njima i njihove dobre 
partije ovog leta u Ev- 
ropi. Neko će reći da bi 
nam i remi bio po meri, 
ali klupska tradicija, 
ekipne i lične ambicije 
mi ne dozvoljavaju da 
mislim o bodu. Idemo 
na pobedu - poručuje 
trener šestostrukog

uzastopnog prvaka Vuk Rašović, koji 
osim na golmana Milana Lukača (još 
se oporavlja) za ovu priliku ne može 
da računa na još dvojicu bitnih igrača.

- Vojvodinu ćemo napasti bez po- 
vređenog štopera Miloša Ostojića i 
zadnjeg veznog Đembe Đembe. Zato 
nam se vraća ofanzivni vezista Ni­
kola Ninković, koji je izdržao su- 
spenziju zbog incidenta protiv Slo- 
bode. Nisam ljut na njega, ali raču- 
nam da mu je jasno gde je pogrešio i 
šta  mora da popravi. Najozbiljnije 
konkuriše za tim u derbiju - ne krije 
mladi stručnjak, koji trenutno i nema 
drugih dovoljno dobrih opcija na 
krilnim pozicijama u "lancu" još pro- 
blematične igre.

Parovi 7. kola
nedelja
OFK Beograd - Rad 15.30
Javor - Radnički Niš 15.30
Jagodina - Novi Pazar 15.30
Napredak - Čukarički 15.30
Donji Srem - Voždovac 15.30
Vojvodina - Partizan 17.00
Sloboda P. - Radnički 1923 19.00
Crvena zvezda - Spartak 19.00
Tabela: Partizan 16, Čukarički 14,
Radnički Niš 10, Novi Pazar 10,
Crvena zvezda 10, Voždovac 9...

- Polako, ali sigurno napredujemo. 
I u pristupu i u samoj igri, u obe faze. 
Rastemo iz utakmice u utakmicu. 
Važno je samo da se ponavljamo i iz- 
begavamo jedne te iste greške - obja- 
šnjava Rašović, koji je u Kup pobedi 
nad Metalcem pre nekoliko dana plan- 
ski odmorio prvu zvezdu tima - malo- 
letnog Andriju Živkovića. O. N.
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Naš
izbor za 
subotu

K njiga
utisaka
Verovali ili ne, jedna od 
najpopularnijih uloga sušija bila 
je da služi kao neka vrsta brze 
hrane u dugim kockarskim 
noćima. Muškarci bi provodili 
sate kockajući se, i da ne bi 
ostali gladni i ustajali od stola, 
jeli bi suši, jer kažu da je ukus 
sirove ribe osvežavajući. U 
stvari, suši je  izmišljen u Kini u 
sedmom veku, ali je vrlo brzo 
postao popularan u Japanu. U 
početku, cilj je  bio da se 
fermentuje riba, i tako sačuva za 
kasniju upotrebu, međutim, 
vremenom se oblik i uloga 
sušija znatno promenila. 
Moderni suši se pravi od 
hladnog kuvanog pirinča 
začinjenog sirćetom, oblikuje se 
u komade veličine zalogaja, i 
kao takav pojavio se tek u 
šesnaestom veku.
Šta život može da pretvori u 
avanturu? Prvi put, ove godine 
Nišlije su organizovale rafting 
na Nišavi u dužini od devet 
kilometara. Istočno od Niša 
prema Beloj Palanci Nišava je 
stvorila sedamnaest kilometara 
dugu Sićevačku klisuru. Stara je 
pola miliona godina, još uvek 
neistražena, a litice na 
pojedinim mestima visoke su 
oko 400 metara. Urednica i 
autorka je Svetlana Zrilić.

(RTS 2, subota, 11.30)

21.00

GOlileo

4.40

06.00 Vesti 08.12 Plesna akademija 07.00 Dobro ju tro 07.30 Dobra zemlja 08.15 Domaćin

06.05 Jutarnji program 08.39 Kukuriku sou 11.00 Farma 08.30 Zdravlje i vi 09.30 Volim prirodu

09.06 Žikina šarenica 

10.56 Fazoni i fore

08.54 Ana Dobrić

09.03 Zujalica

12.00 Najbrži igrač - kviz

13.00 Vikendvizija

09.00 Topsop

09.30 Crtani

09.45 Evro puls

10.30 SERIJA: P lač  vio line

RTS 1 RTS 2 Pink

Odbojka: Srbija - Rusija Potrošački savetnik Farma

B 92 Prva

FILM: Otkucaji smrti Galileo

11.28 Učitelj 

11.57 Babino unuče

12.27 Štimofonija

13.00 Dnevnik 

13.15 Sport p lus

13.32 Gastronomad

13.50 Mira Adanja Polak 
i Vi

14.40 O dbo jka:
S rb ija  - Rusija  

18.31 Kvadratura kruga

19.00 Slagalica 

19.30 Dnevnik 

20.05 SERIJA: Stižu
do lari

21.02 FILM: H itler - 
posledn ji dan i

23.55 FILM: P razn ik  
kurv i

01.50 Mira Adanja Polak 
i Vi

02.33 Na krilima oko sveta

03.28 Kvadratura kruga 

03.54 Moja lepa Srbija

04.28 Leti, leti pesmo 
moja mila

05.03 Verski mozaik Srbije 

05.47 Verski kalendar

09.45 Verski mozaik Srbije

10.30 Klinika vet

11.03 Dovoljno je  biti zajedno

11.30 Knjiga utisaka

12.11 Svet zdravlja

12.40 Regionalni program o 
zbrinjavanju izbeglica

13.00 Moja lepa Srbija: 
Despotovac

13.31 Građanin

14.00 Leti, leti pesmo moja mila

14.34 TV feljton: Slike Izraela

15.02 Sabor u Vlaškoj

15.31 Hronika 47.Bitefa

15.59 Na krilima oko sveta

16.51 Nacionalna klasa: Ivana 
Španović

16.59 Vrele gum e

17.31 Medalje zauvek

17.50 O dbojka:
Italija - B u ga rsk a

19.34 Život i karijera

20.11 Civilizacija

21.00 Potrošački savetnik

21.27 Svet sporta

21.50 Horizont

22.43 Beosong - kolaž

23.46 Vrele gum e

00.36 Odbojka (r)

14.15 Gold muzički magazin

16.00 Farma

18.00 Magazin In

19.30 Nacionalni dnevnik

20.00 Farma

21.15 Zvezde Granda

23.00 Farma

03.00 FILM: Henkok

05.00 FILM: Č ovak  na  
m an sard i

06.30 Slike života

10.30 SERIJA: Život 
prem a DŽimu

12.10 FILM: Otkucaji 
smrti

13.50 FILM: Sinovi Keti 
Elder

16.00 Vesti

16.35 Sportski p reg led

17.00 SERIJA: Istražitelji 
iz M ajam ija

18.00 Razgibavanje

18.30 Vesti

19.10 FILM: D arkm en

21.00 FILM: N a jb rž i i 
na jžešć i

23.10 Vesti

23.50 Prvenstvo sveta u 
brejkdensu: Red Bull BC 
One - istočnoevropsko 
finale

01.50 Uključenje u B92 Info

11.30 Moja velika svadba

13.00 SERIJA: O tvorena  
v rata

14.00 SERIJA: Šešir  
p ro fe so ra  
Koste Vujića

15.00 Žene

16.00 FILM: Džeki Čen - 
P rv i u d a r

18.00 Galileo

19.00 Vesti

19.15 SERIJA: P lač  vio line  

20.20 SERIJA: K ako
vrem e p ro laz i

21.15 FILM: Vir

23.50
Prvenstvo u brejkdensu

Naš
izbor za 
nedelju

Ig ra
ćutanja
Petoro dece iz malog 
istanbulskog okruga prave 
grešku koja će im  prom eniti 
ž ivo t i zbog koje završavaju u 
popravnom  dom u. Zakleli su 
se da nikada neće pričati o 
onom e što se desilo i da će 
tajna večno ostati skrivena. 
Dvadeset godina kasnije, 
svako od njih odlazi svojim  
putem . Najuspešniji je  
svakako Ekevit, koji postaje 
uspešni i bogati advokat.
Bilal i Ibo se nikada nisu 
razdvojili n iti napustili 
Kujubidi. Ahu, njihova 
nekada draga drugarica, 
sada vod i m iran ž ivo t i bavi 
se fo tog ra fijom . Zeki radi kao 
vozač. Jednog dana naleće 
na Ozkana, čoveka koji je  
zadužen za tragediju  koju je 
družina doživela u detin js tvu  
i bez svesti i kontro le , on 
počini zločin. Tim e krši 
davno dato  obećanje i 
završava u zatvoru. Kada za 
ovo sazna ostatak n jegovih 
nekadašnjih prijatelja, 
sastaje se u želji da pronađu 
način da m u pom ognu. 
O dlučuju se za osvetu.

(B92, nedelja, 19.10)

FILM: Kasandrin san Takmičenje tamburaša

06.00 Vesti 06.02 Muzika za dobro ju tro

06.05 Jutarnji program 07.59 Dozvolite...

09.06 Žikina šarenica 08.58 Plesna akademija

11.08 Kukuriku šou 09.22 Bandolero

11.25 Korak do sna 09.46 Zanimanje dete

11.55 Ja, mi i drugi 09.58 Provetravanje

07.00 Dobro ju tro 08.00 Zdravlje i vi

11.00 Farma 08.30 Dobra zemlja

12.27 7 RTS dana

12.00 Najbrži igrač - kviz 10.30 Topšop

10.23 Moj ljubimac
12.55

13.10

13.27

Dnevnik 

Sport p lu s

SAT

12.00 Potrošački savetnik

12.30 E-TV

14.16 Gastronomad

14.50 O dbo jk a  - EP: 
z a  treće mesto

16.43 SERIJA: Stižu do lari 

17.46 Beograd - večiti grad 

18.25 Sasvim prirodno

19.00 Slagalica

19.30 Dnevnik

20.05 SERIJA: Stižu do lari

21.02 FILM: K asan drin  
san

23.00 SERIJA: Nim fe

23.50 Dnevnik

00.10 Jelen top  deset

00.56 Na krilima oko sveta

01.51 FILM: S rb ija  na  
istoku

03.03 Gastronomad

03.17 Takmičenje tamburaških 
orkestara: Zvonko Bogdan 
na Tamburica festu

04.13 Sasvim prirodno

13.02 Trag u prostoru: Petrovačke 
priče

13.30 Kulturako aresipe

14.00 Srpski istočnici

14.24 Magazin Srbije na vezi

15.03 Takmičenje tamburaških 
orkestara

16.03 Na krilima oko sveta

16.56 S rpske sportske  
le gen d e

17.26 M a gaz in  L ige  
šam piona

17.51 O dbo jk a  - EP, 
finale , pren os

11.00 Crtani

11.15 SERIJA: Zivot 
p rem a DŽimu  

12.40 FILM: K ing K ong
16.00 Vesti

16.35 Sportski p reg led

17.00 SERIJA: Istražitelji 
iz  M ajam ija

18.00 Razgibavanje

18.30 Vesti

13.00 Grand parada

14.00 Farma

14.30 Akademci

15.00 Ja to  tako

16.00 Nedeljno popodne sa 
Leom Kiš

19.10 SERIJA: Ig ra  
ćutan ja

20.00 SERIJA: Stiven  
S iga l - P ra v d a  
z a  sve

21.10 Utisak nedelje

23.10 Vesti

23.50 Sportski p reg led

00.10 SERIJA: Istražitelji 
iz  M ajam ija

19.32 Muharem Serbezovski 18.15 Dobro veče Srbijo 01.05 Razgibavanje

20.20 Junaci prosvetiteljstva 19.30 Nacionalni dnevnik 01.35 Uključenje u B92 Info

21.15 FILM: S rb ija  n a 20.00 Kursadžije
istoku 21.00 Farma

22.24 Kings o f strings 00.00 VIP room
23.00 SAT

23.45 Hronika 47.Bitefa
01.00 Farma ■ . i '

00.15

00.45

Vikend Evronet 

O dbo jk a  - EP (r )

03.00 FILM: N evo lje  sa  
m uškarcim a

05.00 FILM: Taksista

19.10

06.30 Domaćin

08.15 Galileo

09.20

09.30

11.00

12.00
14.00

Volim prorodu 

FILM: Džek i Čen ■ 
P rv i u d a r

Moja velika svadba 

FILM: Vir
Nadrealna televizija

15.10 Veče sa Ivanom 
Ivanovićem

17.00 FILM: Ja sam  
le g en d a

19.00 Vesti 

19.15 SERIJA: Šešir  
p ro feso ra  
Koste Vujića

20.15

22.15

SERIJA: K ako  
vrem e p ro laz i  

FILM: Atentatori

00.15 FILM: P risn i 
prijatelji

SERIJA: Igra  ćutanja
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05.00 Dobro ju tro  Srbijo

09.00 Telešop

09.15 Povratak malog tigra

10.00 Anim irani film  

11.25 Vinks

12.10 Sabrinin tajni zivot 

12.30 Monsuno 

13.20 Moćni rendžeri 

13.55 Vesti

14.10 SERIJA: Jesenje 
su ze

07.00 Beograde, dobro ju tro

inod*4 Bg info

10.30 Beograd, zdrav grad

11.00 7 BG dana

12.00 Vesti

12.05 Od A do Š

13.00 Svet novca

13.30 Moja polisa

14.00 Vesti

eoo

Mobil auto

14.38 Radim gradim

07.30 Putevi nade

08.00 Vesti

08.05 Crtani

10.05 Hajde sa mnom u obdanište

10.30 Pitam se, pitam se

11.00 Festival nauke

11.30 Agro mozaik 

12.10 Akademac 

12.35 Uvek medalja

13.00 Kad zazavoni

13.30 Čemu... Mađioničarski trikovi

15.00 Telešop

15.15 Čađava mehana 

16.00 FILM  

17.55 Telemaster

18.15 SERIJA: Jesenje 
suze

19.10 Sudbine

20.00 Stend Up

21.00 Goli život

22.30 Pozajmi mi auto

23.30 Luda kuća 

00.15 FILM

15.10 Beograd za početnike 

15.35 Bg info

16.00 Vesti

16.05 Porodični lekar

17.00 W illimon u 5

17.30 Vaš STB

18.00 Teenage tv

18.30 Svetska trpeza

19.00 Vesti u sedam

19.30 Stil

20.10 Moj Beograd

21.00 Duhovnici
02.00 FILM 22.00 Vesti u deset 

2 2 .3 0  FILM: M u šk a r c i

r r

14.00 Pokraj grada tajna - Đavolja 
varoš

14.30 Nemontirano

15.05 Petkazanje 

16.20 Prostor i ja 

16.45 Potrošački reporter

17.00 TV Dnevnik

17.30 Mladi talenti

18.00 Zabavni program 

18.50 Prste da poližeš 

19.15 Državni posao

19.30 TV Dnevnik

20.05 SERIJA: B a lk an  
ek sp res

21.00 Glamour tou jour

22.00 Vojvođanski dnevnik

05.00 Dobro ju tro  Srbijo 07.00 Beograde, dobro ju tro 06.35 Prste da poližeš

07.30 Znanje na poklon 10.30 Upoznajte nas bolje 07.00 Verski nedeljnik

09.00 Telešop 11.00 Da! Danas i zauvek 08.05 Crtani

09.15 Povratak malog tigra 11.30 (I) to  je  moj grad 08.30 Brazde

10.00 Anim irani film 12.00 Vesti 09.30 Uvek medalja

11.20 Vinks 12.05 Kapital 10.05 Akademac

12.10 Sabrinin tajni život 12.35 FPN - Javna odbrana 10.30 Kad zazvoni

12.30 Monsuno 13.00 Organska hrana 11.00 Znanje imanje

13.10 Moćni rendžeri 13.30 Vaš STB 12.10 Eko

13.40 Telešop

13.55 Vesti

14.10 Čađava mehana

16.10 Ćirilica

17.55 Telemaster

18.15 Glamur

19.15 Sudbine

20.00 Provodadžija

21.00 Jedna želja jedna pesma

22.30 Luda kuća

23.30 FILM

02.00 FILM

04.00 Čađava mehana

14.10 Car fashion

14.40 Konji ponovo jure 

15.15 Stil

16.00 Vesti

16.05 FILM: M u škarci 
17.45 Moj Beograd 

18.30 Svet na dlanu

19.00 Vesti u 7

19.35 7 BG DANA

20.00 Agape

21.00 SERIJA: 48 sati

22.00 Vesti u 10

22.35 FILM: Žuta  

00.50 Noćni program

12.35 Centar sveta

13.00 Dodirni život godinama

14.00 Tabloid

15.05 Zdravo živo

15.30 Čari ribolova

16.00 Neka pesma kaže

17.00 TV Dnevnik

inE**4 Sve(t) oko nas

18.00 Zabavni program

18.50 Državni posao

19.30 Dnevnik

20.05 Dok. serija :
Upoznajte
neonato log iju

21.00 Dok. film: 
P os ledn ja  p rilika  
z a  tigra

22.00 Vojvođanski dnevnik

22.35 Sportska hronika

22.50 Stopama kompozitora

23.40 Gruvanje

3do

Zabavni program

o*4o

Dodati život godinama

Ha ocHOBy Pewehba crenajHor cyfluje llpMBpeflHor cyfla y Hmuy 1 ,CT.6p. 432/2012 ofl 15.01.2013. 
roflUHe, a y CKnafly ca HjnaHaHOBUMa 131 .,132. h 133 ŠaKOHa o CTenajy (Cny>K6eHH macHMK PC 6p. 
104/09) ki HaquoHajiHUM CTaHflapflOM 6poj 5 o HannHy m nocTynKy yHOBHehba MMOBMHe, (,,Cny>K6eHM 

rviacHMK PenydruKe Cp6nje“ 6p. 13/2010) CTenajHM ynpaBHUK CTenajHor flyx<HMKa

,,M -B  riE J lM K A H " f lO O  y crenajy, H h u i

OrjlALUABA
npoflajy MMOBMHe jaBHMM HaflNieTaibeM (flpyro jaBHO HaflMeiaibe)

flpeflMeT npoflaje je mmobmhb rpynucaHa no cnefletiMM hmobhhckmm flennHaMa:

llpeflMeT npoflaje noHerHa fleHa Ha 
jaBHOM HaflMerahby (ahh.)

fleno3HT
(AMH.)

1. MawHHa 3a fly6oKy uiTaMny ROTOMEX,
rofl. npon3BOflhbe 1972, 1.144.000,00 572.000,00

2. MaianHa 3a mTaMny FLEXOTECNICA, 804 CR,
rofl. npoki3BOflhbe 1989, 3.109.004,00 1.554.502,00

3. Pe3aH npeMOTaBaH SLITTER-SCHIAVI,
rofl. npoki3BOflhbe 1984, 532.972,00 266.486,00

4. tPneKco MauikiHa PAVENA 2.220.718,00 1.110.359,00
5. <t>neKCO MauikiHa SEELTEC 1.332.430,00 666.215,00
6. npeMOTaBan 310.901,00 155.450,00
7. OtpceT MaiaMHa 532.972,00 266.486,00

npaBO  Ha yneiatie iiMajy cB a  npaBHa n cpn3HHKa nm ja  KOja:
1. HaKOH fločnjahba npocpaxiype, M3Bpwe ynnaTy paflu OTKyna npoflajHe flOKyMeHTamije y n3H0cy Ofl 

5.000,00 flHHapa 3a CBaKy MMOBMHCKy flenMHy nojeflHHanHo. npcxfca icrypa ce Mox<e npey3eTM Ha 
aflpecn CipaxMHjHtia BaHa 4 M, Hmu, cBaKor paflHor flaHa, y nepwofly ofl 09 flo 14 nacoBa, y3 
npeflxoflHy TenecpoHCKy HajaBy CTenajHOM ynpaBHMKy;

2. ynnaT e  fleno3M T  Ha TexytiM panyH CTenajHor fly>KHMKa 6p: 325-9500700030151-49 KOfl „OTn 
6aH Ke“ a .f l. H o b m  Cap,. Pok 3a ynnaTy fleno3HTa je  24.10.2013. roflMHe;

3. noTnMiny M3jaBy o ry6MTKy npaBa Ha Bpafcahbe fleno3ma. H3jaBa hmhm cacTaBHM fleo npoflajHe 
flOKyMeHTaflidje.

HaKOH ynnaTe fleno3ma, a HajKacHMje flo 24.10.2013. roflMHe, noTeHflMjanHM Kynpn Mopajy npefla™ 
CTenajHOM ynpaBHMKy očpa3aL| npnjaBe 3a ynewtie Ha jaBHOM HaflMerahby, flOKa3 o ynnaTM fleno3ma, 
nomMcaHy M3jaBy o rydMTKy npaBa Ha Bpafcafee fleno3MTa, m M3B0fl m3 perncTpa npMBpeflHMx cy6jeKara 
m On o6pa3afl (aKo ce Kao xynan npMjaarbyje npaBHo xiML|e).
JaBHO HaflMeraH>e o,qp>Katie ce  flaHa 31.10.2013. roflMHe y 12:00 nacoBa Ha cnefle tio j aflpecn: Hmuj, 
CipaxMHjMtia BaHa 4 M.
PerncTpaLinja ynecHMKa noHMhbe flBa caia  npe noneTKa jaBHor HaflMeTahba m 3aBpwaBa ce 10 MMHyra 
npe noneTKa jaBHor HaflMeTahba, Ha MCToj aflpecM.
klMOBMHa ce Kynyje y bm̂ hom crafty m Mo>Ke ce pa3rneflaTM HaKOH OTKyna npoflajHe flOKyMeHTaflMje, 
CBaKMM paflHMM flaHOM Ofl 09:00 flO l3:00 nacoBa (y3 nperxoflHy HajaBy CTenajHOM ynpaBHMKy), a 
HajKacHMje 7 flaHa npe 3aKa3aHe npoflaje.
KynonpoflajHM yroBop ce noTnMcyje y poKy ofl 3 paflHa flaHa Ofl flaHa OflpwaBahba jaBHor HaflMeTahba. 
npomaiaeHM Kynap je fly>KaH fla ynnaTM npeocranM m3hoc KynonpoflajHe qeHe y poKy ofl 8 flaHa ofl 
flaHa nomMCMBahta KynonpoflajHor yroBopa. Ten HaKOH ynnaTe KynonpoflajHe qeHe ofl crrpaHe Kymja, 
mctm CTMne npaBO BnacHMUJTa Ha noKpeTHOj mmobmhm.
nope3M, nflB m TpouiKOBM ce  flO fla jy Ha nocTMm yry KynonpoflajHy fleHy m y  penocTM mx chocm Kynap. 
OB/iaiufeeHO jiMqe: CTenajHM ynpaBHMK BecHa ljoiiiMfe, k o h t 8 k t  TenecpOH: 064/35215 86.

—■ ArEHUMJA 3A 
■ I nPMBATM3AUklJy
P e n y S / i M K a  C p 6 n j a

H a  ocHOBy HnaHOBa 109 ,1 1 0  n 1 11 .3aKOHa o CTenajHOM nocrrynKy (CnyxtfieHM macHMK Peny6nm<e C p S n je  6p. 84/2004) n HaqnoH anH or c raH flap fla  6p. 
5  o  HaHHHy v n oc iy r iK y  yHOBHehba m m o b m h s  (Cny5t<6eHM rnacHMK Peny6nnKe C p6n je  6p. 43/2005), CTeHajHn ynpaBHMK CTenajHor ,qy>KHMKa

m  „JA C T P E B A I4 "  y  CTenajy, KpyiuesaM

OrJlAlliABA
n p o f la jy  m m o b m h s  Jb b h m m  H aflM STaibeM

flpe flM eT  npofla je:

HenoKpeTHa HMOBima crena jH o r flyacHHKa -  rapawe, Koje ce  Hana3e y  Kpym eafly , Yn . BanKSHesa, y  
OKBHpy oGJeirra ) Jai ra paxe , koJm Je M3rpaT)eH Ha BMuie KaraTapcKHx n ■ Ha «n. 6p. 
402/4 ynHcaHOj y  J1h . 6p. 1741 KO  Kpyu ieBafl, Ha kfi. 6p. 403/1, h i . 6p. 403/6 h Kn. 6p. 407, 
yn iicaHHM  y  J1h . 6p. 8514 KO  Kpym eaafl, Ha Kn. 6p. 403/2 yn iicaHoJ y  J1h . 6p. 8762 KO  Kpy iueBa ii, Ha 
h i . 6p. 403/3, Ha Kn. 6p. 403/4 yn iicaHHM  y  J1h . ip .  8563 KO  Kpym eaafl

noHe-raa uena
(flHH.)

H enosifT  (flHH.)

1. MMOBHHCKa qaiiMHa 1 -  „ 6p . 1 noapm HHe 12,35m2 213.050,00 85.220,00

2. MMOBHHCKa qaiiMHa 2 -  a p a x a  6p . 13 noapm HHe 12,35m 2 213.050,00 85.220,00

3. MMOBHHCKa fle iiMHa 3 -  Tapaxa  6p . 21 noBpmMHe 12,33m 2 212.700,00 85.080,00

4. MMOBHHCKa flBAMHa 4 -  Tapaxa  6p . 32 noBpmMHe 12,33m 2 212.700,00 85.080,00

npaBO  Ha yneLuhe MMajy c b b  npaBHa m $M3MHKa n n ija  Koja:
1. HaKOH flo6njatt>a npocfraicrype, M3Bpme y n n a ry  pa flu  oncyna npoflajHe flOKyMeHTaqMje y  M3Hocy ofl: 10.000 ,00  AM Hapa sa  Ba ity  MMOBMHCKy q e m iH y  
nojeflMHaHHO (npocfraKrypa c e  Mowe npey3eri<i CBaKor paflHor a s h s  y  nepMOfly q a  09:00 - 1 6 : 0 0  nacoBa, y3 oSaBesHy TenecfxjHCKy HajaBy noBepeHMKy 
creHajHor ynpaBHMKa). Po k  3a OTKyn npoflajHe flOKyMeHTaflMje je  22.10 .2013 . roiflMHe;
2. ynnaTe fleno3M T  Ha TeKyTm panyH CTenajHor flywHMKa 6p: 160 -212848 -83  k o a  « B a n c a  In te sa s  A f l  B e o r p a f l mam  nonow e Heono3MBy npBOKnacHy 
6aHKapcKy rapaHflMjy HannaTMBy Ha npBM nosuB, HajKacHMje 22.10 .2013 . roflM He. y  cnyna jy  f la  ce  Kao fleno3MT nonoiKM npeonnacHa BaHKapcKa 
rapaHijMja, opurMHan MCTe ce  pa flu  npoBepe M opa flocraBMTM McmtyHMBO am h h o  Cny)K6M ctiMHaHCMja AreH flu je  3a npMBaTM3ai4Mjy, Tepa3Mje 23 , 6. cnpaT, 
Beo rpa fl, HajKacHMje 22.10 .2013 . ro flM He f lo  16:30 nacoBa no BeorpaflCKOM BpeMeHy (GMT+1). Y koam ko  Ha jaBHOM H a flM e ra rty  noQeflu Kynaq Kojn je  
flenoskiT o6e36eflMO 6aHKapcKOM rapaHflMjoM, mctm  M opa m3m m pmtm  m shoc  fle n o a m a  y  poKy ofl flBa paflHa flaH a o a  flaH a jaBHor HaflMeTatba, a  npe 
nornMCMBaH>a KynonpoflajHor yroBopa, HaKOH Hera Tie My 6 mtm BpaTieHa rapaHLLMja;
3. nornM iuy M3jaBy o  ry6wTKy npaBa Ha BpaTiarbe fleno3MTa. H3jaBa hmhm  cacTaBHM fle o  npoflajHe flOKyMemaMMje.

HaKOH ynnaTe fleno3MTa, a  HajKacHMje f lo  23.10 .2013 . rqflHHS, nOTeHflMjanHM KynqM, pa flu  npaBOBpeMeHe eBMfleHflMje, MOpajy npeflaTM noBepeHMKy 
AreHflMje 3a npMBaTM3ai4Mjy: nony^ eH  o6pa3a fl npMjaBe 3a yneLuTie Ha jaBHOM HaflMerahby, flOKB3 o ynnaTM fleno3MTa mam  KonMjy 6aHKapcKe rapaHflMje, 
noTriMcaHy M3jaBy o  ry6MTKy npaBa Ha noBpafia j fleno3MTa, M3Bpfl m3 perMCTpa npMBpeflHMx cyGjeKaTa m O n  o6pa3a fl (a ra  ce  Kao noTeHflMjanHM Kynaq 
npMjaBTbyje npaBHo AMiie), OBnau irie fbe 3a aacTynafte , yKonMKO jaBHOM HaflMeTaH>y He npMcycTByje noreHflMjanHM Kynaq am h h o  {3a 0 m3mh ks  n n iia )  mam 
33KOHCKM 33CTynHMK (3a npaBHa AMfla).
JaBHO HaflMfiTaifae qqpwaTie ce flaHa 29.10^013. roflMHe y  11:00 nacoea Ha cneflehoj aflpecu: A r  ::: Mja 3a npnBarM3ai4Mjy, T  , ije 6p. 23, Beorpafl, III cnpaT. 
P en icT p aM H ja  ynecH H ica nonnhbe flBa c a ra  npe noneTKa jaBHor HaflMeTarba, a  3aBpm aBa c e  10 MMHyra npe noneTKa jaBHor HaflMeTafoa, o a h o c h o  y 
nepMOfly Ofl 9:00 f lo  10:50 Hacosa , Ha MCroj aflpecM .

CTenajHM ynpaBHMK cnpoBOflM jaBHO HaflMeTafee tbko  ujto :
1. perMCTpyje AMfla ra ja  MMajy npaBO yneLiiha Ha jaBHOM HaflMeTarby (MMajy oanam herba  iatua c y  am h h o  npMcymM),
2. OTBapa jaBHO HaflMeTahbe HHTajyfiM npaBMna HaflMeTarta,
3. no3MBa ynecHMKe f la  McraKHy noHyfly Ha om au i eHy fleHy, Kojy c y  cnpeMHM fla  nnare ,
4. OflpxcaBa pe fl Ha jaBHOM HaflMerahby,
5. n pom am aBa Kynfla Kafla  HMjpflaH flpy rn  ynecHMK He m ctbkh8 Behy qeHy o f l n o cn e fl^ e  noHyf|eHe m c h c ,
6. nom M cyje aanMCHMK.

KynonpoflajHM yroBop ce  nom M cyje y poKy o fl 3 pa flH a  flaH a  o f l flaH a oflpw aBahta jaBHor HaflMerarba, nofl ycnoBOM f la  je  fleno3MT Kojn je  o6e35ef)8H 
rapaHflMjoM ynnafieH  Ha panyH CTenajHor fly*HMKa. npom an ieHM  Kynaij je  fly>KaH f la  ynnaTM npeocranM  M3Hoc KynonpoflajHe fleHe y  poKy ofl 8 paflHHX 
f la H a  Qfl flaH a nomMCMBanja KynonpoflajHor yroBopa.
A ko npomam eHM Kynafl He nomMLiie aanucHMK, KynonpoflajHM yroBop mam  He ynnaTM KynonpoflajHy ijeHy y  nponMcaHMM p o k o b m m b  m Ha nponncaH  hbh m h , 
Kao m y  cb m m  flpyrMM cnynajeBMMa npeflBMljeHM bjaBOM  o ryOMTKy npaBa Ha noBpaHaj fleno3MTa, ry6M npaBO Ha noBpaTiaj fleno3MTa, a  3a Kynqa ce  
n pom am aBa flp ym  Haj6orbM nOHyTjan. flpyrM  HajSo/bM noHyfjan m m3 n c ra  npaBa m oSaBeae Kao npomam eHM Kynao. Y  cnyna jy  f la  je  flpyrM HajSorbM 
noHyf|aH Ha jaBHOM HaflM e ram y flenoawT o6e36eflno 6aHKapcKOM rapaHflMjoM, ha ko h  o f ly c ra ja rba  npornam eHor Kynqa, mctm M opa ynnaTMTM m3ho c 
fleno3MTa Ha panyH CTenajHor flywHMKa y  poxy c f l f lB a  paflHa flaHa OA npnjeMa oSaBemTehba KojMM c e  npom am aBa 3a Kynfla, hbkoh  nera  Tie My 6 mtm 
BpaheHa rapaHflMja. y  KOHKpeTHOM cnyHajy, KynonpoflajHM yroeop  nom M cyje c e  y  poxy o f l 3  paflHa flaHa o fl npMjeMa odaBeurreh ta  KojMM ce  flpym  
HajSorbM nOHyTjan npom am aBa 3a Kynqa.

UMOBMHa ce  Kynyje y  bm^b h o m  cran>y m momcb ce  pa3meflaTM hb k o h  oncyna npoflajHe AOKyMeHraMMje, a  HajKacHMje 7 f laH a  npe 3aKa3aHe npofla je , 
CBaKMM paflHMM flaHOM ofl 09:00 flo  16:00 nacoBa  (y3 o6aBe3Hy TenecpoHCKy HajaBy noBepeHMKy crena jHor ynpaBHMKa).
ynecHMflMMa KojM Ha jaBHOM HaflMeTamy HMcy cre ic iM  c raTyc  Kynoa MnM flp y ro r HajSo rber noHyTjaHa, fleno3WT (rapaHflMja) ce  Bpaha y  poxy oq  8 flaH a oq 
flaHa jaBHor HaflMeTahba.
n ope3e  m TpomKOBe KOjM npOM3na3e M3 3aKrbyneH0r KynonpoflajHor yrOBOpa y  f le n o cn i chocm  Kynaq.
OBnam heHO AMfle, noBepeHMK CHe>KaHa flMMMTpMjeBMh, koht3 kt renecfeoH: 062/236-144.

HanOMeHa: H aje flOSBOrbeHO flOCTaBAbame opMrMHana 6aHKapCKe rapaHflMje apmMTM nomnrbKOM (o6 mhhom  mam  npenopyneHOM), AyTeM (jiaKca, m ail-a 
MnM Ha flp ym  h bhm h , o cm m  Ha hbhmh  nponncaH  y  TaHKM 2. ycno B a  3a CTMflame npaBa 3a ynemTie M3 obot  o rnaca.
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MACVANSKA MITROVICA
I I Jr'

Kuća Zm aja od Noćaja

Bojana Bačić

KAO I U SVAKOM 
PRAVOM 

SRPSKOM 
DOMAČINSTVU, 

NA ULAZU U 
ETNO ZDANIJE 

DOČEKAČE 
VAS LJUBAZNI 

DOMAČIN, 
PRAUNUK 
SLAVNOG 

JUNAKA ZAJEDNO 
SA, KAKO ON v OLI 
DA KAŽE, Sv OJOM

v o jv o tk in jo m

KonTiki travel svakog 
meseca nagrađuje 
najboljeg autora

Vreme pravih srpskih junaka 
koji su se dičili svojom hra- 
brošću i viteštvom odavno je 

zaboravljeno na ovim prostorima. 
Malo ko još čuva sećanje na slavne 
pretke. I dok na primer na pomen Ve- 
rone odmah imamo asocijaciju na 
Romea i Juliju, teško da bi vam se 
odmah pojavila neka asocijacija na 
Mačvansku Mitrovicu. Ipak, možda 
se to vremenom i promeni. Ovaj deo 
Srbije zavičaj je čuvenog vojvode 
Prvog srpskog ustanka Stojana Ču- 
pića, u narodu poznatijeg kao Zmaja 
od Noćaja, čije je junaštvo po preda- 
nju najbliže junaštvu Miloša Obilića. 
Njegov praunuk Svetislav Čupić u 
svom dvorištu iza porodične kuće je 
po uzoru na nekadašnji dom slavnog 
junaka sagradio „Etno zdanije Zmaj 
od Noćaja“. Stojan Čupić bio je bogati 
marveni trgovac i tako je u Valjevskoj 
nahiji došao do poznanstva sa Kara- 
đorđem, sa kojim je krenuo u Prvi sr-

pski ustanak. Ovaj srpski junak važio 
je za najpouzdanijeg Karađorđevog 
vojvodu, a nadimak Zmaj dobio je po 
neustrašivosti i brzini donošenja 
odluka u toku same bitke. Kako bi sa- 
čuvao predanje o junaštvu svog slav- 
nog pretka koje je opevano u mnogim 
narodnim pesmama, njegov praunuk 
sagradio je „Etno zdanije Zmaj od No- 
ćaja“. Dom srpskog junaka smešten je 
stotinak metara od regionalnog puta

Mitrovica -  Šabac, a u neposrednoj 
blizini je arheološki lokalitet Sirmi- 
jum s jedne i prirodni rezervat Zasa- 
vica s druge strane. Kao i u svakom 
pravom srpskom domaćinstvu, na 
ulazu u Etno zdanije dočekaće vas lju- 
bazni domaćin, praunuk slavnog ju ­
naka zajedno sa, kako on voli da kaže, 
svojom vojvotkinjom. Odmah na 
ulazu ugledaćete grb Čupića, ali i čuti 
priču o Čupićima od Stojana do 
danas. Zdanije je sastavljeno od tri 
objekta sagrađena od cigle i drveta.

apartmanom za smeštaj. Neposredno 
uz nju je zgrada za prihvat i posluže- 
nje gostiju. U njoj su izložena muška 
i ženska narodna nošnja iz Mačve, a 
prozori i stolice pokriveni su zave- 
sama i stolnjacima sa motivima iz 
ovih krajeva. U prizemlju gde se na- 
laze peći mogu se videti posude za 
pripremu hrane karakteristične za 
tradicionalno seosko domaćinstvo u 
ovom kraju.

Naravno, neizbežno je i da jedna 
prostorija bude posvećena i uspo-

Ukrštene reči

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

1

2 ■

3 ■ ■

4 ■

5 ■ ■ ■

6 ■ ■ ■

7 ■ ■

8 ■ ■ ■
9 ■

10 ■ ■

11 ■
12

REŠENJE IZ PROŠLOG BROJA
VODORAVNO: Arena, autoritet, popanuti, pomama, alosati, legatar, rapalo, pitomina, a, 
Emerson, nji, un, tajo, ankete, Ve, de, okorak, Zulu, ka, rg, polagač, s, akuzativ, laseri, samarić, 
pametar, alijas, iscedina, perikarpi, nećak.

v O D O R A v N O :
I. Sportsko borilište - Izvidnički brod 
(voj.), 2. Stići puzeći - Prikupljati, zgrtati, 
3. Muško ime, Isailo - Dan sveca čije ime 
neko nosi - Oznaka za kaloriju, 4. Isprave 
o vlasništvu nekretnina - Keženje, 
5. Simbol kiseonika - Ime šahiste La- 
skera - Simbol lutecijuma - Mera za po- 
vršinu, 6. Vrsta zmija otrovnica, kobre - 
Item (skr.) - Oblast pod upravom imama, 
7. Zvezdasti amblemi sa pet krakova - 
Dužica oka, 8. Reka u Italiji - Šampion - 
Izrezati, iseći - Simbol urana, 9. Otečena 
mesta - Mesto kod Sarajeva, 10. Smrzla 
voda - Repni deo lisičijeg krzna - Neman,
II. V elike vodene površine - Zapovednik 
čete od sto ljudi, centurion, 12. Arheolo- 
ško nalazište kod Zaječara - Ime glumice 
Mančić.

U S p R A V N O :
1. Najsvetiji deo grč. hrama - Jaje koje 
ostaje u gnezdu, 2. Sitna kiša, kišica - 
Prodavnica lekova, 3. Veliki epski spe- 
vovi - Vodeni otok (med.), 4. Narodni uni- 
verzitet (skr.) - Posed, imovina - Prvo 
slovo starosl. azbuke, 5. Najveći i najna- 
seljeniji kontinent - Podupirači, 6. Popis 
imena - Mesto u Sremu, 7. Grč. boginje 
osvete (mit.) - Zapušteno zemljište (mn.) 
- Oznaka za poluprečnik, 8. Vino - Od- 
sustvo zaraznih klica (med.), 9. Veznik - 
Krivično delo, prestup - I tako dalje (skr.), 
10. Zgarište - Vrsta ovce, 11. Ime glumice 
Muti - Miraz, dota (lat.), 12. Inicijali 
glumca Todorovića - Kumovi sinovi - 
Reka u Austriji, 13. Radomir odmila - Ari- 
janci, 14. Postati tanak - Pribor za rad, 
15. Trgovački posrednik - Sušionica.

Vic d a n a s
Zaustavila dva policajca autom obil. Kaže jedan:

-  Hajde da zapišemo broj tablica, pa da ga proverimo.

-  Važi! Ja ću s prednje strane, a ti idi sa zadnje.

Kula je u stilu srednjovekovnih utvr- 
đenih gradova, dok su terase i tre- 
movi u duhu narodnog graditeljstva 
Mačve. Na severnoj strani dvorišta je 
jednospratna zgrada sa uređenim

meni na samog vojvodu, gde možete 
videti i oružje iz tog vremena. I kao 
što predanje o ovom junaku kao da 
izranj a iz magle, tako i ovo zdanje dok 
su oblaci razbacani po nebu podseća

Horoskop OCENA: kritičan dan, oprez (1), neutralno, malo događaja (2, 3), 
dobro, planete vas podržavaju (4), odlično, sreća je na vašoj strani (5)

% Ovan 4
Blagi pad energije će izazvati 

mrzovoljnosti, pogotovo prilikom obavlja- 
nja svakodnevnih poslova. Sačekate povolj- 
nije vreme za donošenje važnijih odluka. 
Ipak, postoje razlozi da budete u dobro ra- 
spoloženi.

Bik 3

* lav  2
U znatnoj meri će vam nedo- 

stajati energije i uobičajenog optimizma. Ne- 
poželjne okolnosti će se manifestovati naj- 
više u sferi privatnog života. Sadašnje okol- 
nosti su nepovoljne pa vam se ne savetuje da 
ulazite u komplikovane situacije.

Polje komunikacija sa ne- 
posrednom okolinom je naglašena, pa vam 
predstoje dinamična dešavanja na polju dru- 
štvenog života. Nije poželjno da se izlažete 
bilo kakvim stresnim situacijama jer ćete biti 
osetljivih nerava. Možete ostvariti manju 
dobit kroz komunikacije sa okolinom.

Blizanci 4
Vreme je da se orijentišete na 

poslove koji vam pružaju mogućnost po- 
boljšanja finansijske situacije. Samostalne 
delatnosti sada najviše obećavaju. Nastav- 
ljate sa realizacijom planova koji su bili pod 
izvesnim zastojima. Ideje koje izlažete će 
privlačiti pažnju okoline.

Devica 3
Sled okolnosti vas neće motivi- 

sati za delovanje. U izgledu je neočekivani 
susret sa osobom koja će uneti svetlost u vaš 
život. Bićete u bliskom kontaktu sa svojom 
podsvešću zbog čega se trebate osloniti više 
na intuiciju. Borite se protiv sklonosti ka me- 
lanholiji i neaktivnosti.

Vaga 4
Prolazićete kroz iskušenja na 

profesionalnom planu koja možete savladati 
istrajnošću i poverenjem. Važno je da pra- 
vilno izaberete saradnike. Okolnosti će vam 
omogućiti dovoljno prostora za akciju, pa je 
važno da se orijentišete na vredne ciljeve. Ne- 
realno sagledavate emotivnu situaciju.

Rak 5
Obilje pozitivne energije i 

entuzijazma spontano ćete prenositi na ljude 
oko sebe. Delujete vrlo samouvereno, ukla- 
njate sve prepreke na putu do uspeha. Oba- 
veze vam se gomilaju, ali ćete zahvaljujući 
svojoj posvećenosti uspeti da ih završite u 
roku.

Škorpija 5
o  Višak energije i optimizam vas 

podstiču na ostvarenje naizgled nedostižnih 
ciljeva. Duža putovanja su i dalje pod izra- 
zito harmoničnim aspektima. Sada je pravo 
vreme da donesete neke konačne odluke, ali 
je potrebno da prikupite sve bitne informa- 
cije. Profesionalna pitanja imaju prednost.
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na čardak ni nebu ni na zemlji. Ovde 
možete da se odmorite, podsetite i 
naučite nešto novo o srpskoj istoriji. 
Nedaleko od Zdanija u porti crkve je 
spomenik i grob Zmaja od Noćaja kao 
i Čupićev dud ispod kojeg je po pre- 
danju Filip Višnjić ispevao mnoge 
pesme. I dan-danas se za gostoprim- 
stvo po uzoru na Zmaja od Noćaja ko- 
riste Višnjićeve reči „Nit uzmi, nit 
ostavi, već daj“. „Etno zdanije Zmaj 
od Noćaja“ je deo kulturne rute „Pu- 
tevima zmajeva kroz Srbiju“, nastalu 
i delom inspirisana knjigom Milenka 
Bodirogića „Vile i zmajevi - srpska 
mitologija“. Tako se Zmaj od Noćaja 
pridružio vilama i ostalim zmajevi- 
tim junacima srpske istorije.

Strelac 4
Dolazite do dobrih ideja, ali 

vam nedostaje takta i fleksibilnosti u odre- 
đenim situacijama. I dalje budite oprezni na 
prometnim mestima. Sa pozitivnim duho- 
vnim stavom započinjete nove aktivnosti, 
koje će po svemu sudeći biti uspešne.

Jarac 2
Duboko ste sigurni u svoje 

želje, znate šta hoćete da postignete na emo- 
tivnom planu. Podložni ste padu energije i 
oscilacijama raspoloženja, pa će vam najviše 
odgovarati rad u osami. Atmosfera na polju 
partnerstva će biti vedrija. Rizici na fina- 
nsijskom planu vode u gubitak.

Vodolija 3
Dozvolite sebi što više samo- 

stalnosti u radu, jer će tako vaši talenti doći 
do izražaja. Uspevate da zablistate u delat- 
nostima koje obavljate zajedno sa prijate- 
ljima ili bliskim saradnicima. Pratiće vas ose- 
ćaj fizičkog umora i lošija koncentracija. 
Partner od vas očekuje pomoć i podršku.

Ribe 5
Otvoreni ste prema novim 

iskustvima, a sled događaja na sentimental- 
nom planu će vam u potpunosti odgovarati. 
Opterećuju vas uobičajeni jednolični poslovi 
jer imate naglašenu potrebu da budete krea- 
tivni. Više pažnje posvetite svom zdravlju 
koje je osetljivo. Bavite se sportom.

Budi
pam etan

dan as

Petar II Petrović Njegoš 
(1813 -  1851), pesnik i vladika, 
vladar Crne Gore

Samoobmana je  
ubitačna i za ljude i za 
narode.

A rh iv 28. septembar

U Vučitrnu, na Kosovu, bačene su dve 
eksplozivne naprave u krug vojne kasarne, a 
u selu Rudnik i mestu Podujevo napadnute 
su policijske stanice.

U Skupštini Srbije usvojen 
je novi Ustav, uveden je 

višestranački politički sistem, a 
pokrajine Vojvodina i Kosovo izgubile 

su atribute državnosti i postale 
teritorijalne autonomije.

U Francuskoj je održan 
referendum na kojem je prihvaćen novi 
ustav, čime je počelo razdoblje Pete 
Republike. Novim ustavom ojačana je 

predsednička vlast.

Jedinice Crvene armije su u 
Drugom svetskom ratu prešle u Srbiju 

na osnovu jugoslovensko- 
-sovjetskog dogovora.

Umro je srpski kompozitor 
i muzički pedagog Stevan 
Stojanović Mokranjac, član Srpske 
kraljevske akademije i horovođa 
Beogradskog pevačkog 

društva.

U Londonu je osnovana Prva 
internacionala (Međunarodno udruženje 

radnika), za koju je osnivački dokument 
pod nazivom „Inauguralna adresa i Statut" 

napisao Karl Marks.

1895
Umro je francuski 
hemičar i biolog Luj 
Paster, pronalazač 
vakcina protiv besnila, 
antraksa i crvenog 
vetra. Otkrio je i 
postupak konzerviranja 
hrane kasnije nazvan 
„pasterizacija“.

Horoskopski motivi na markama

Pošta Srbije obeležila 
godinuzmije

Po kineskom horoskopu, 2013. je godina 
zmije. Pošta Srbije je, stoga, početkom 
godine emitovala dve marke (vrednosti 

22, odnosno 46 dinara, u šalterskim tabacima 
od 25 komada i tiražu od 175.000), na kojima 
su oslikane zmije. Ista tematika nalazi se i na 
prigodnoj koverti prvog dana, koja je takode 
emitovana početkom godine, uz prigodan žig 
prvog dana.

- Izdavanje poštanskih maraka sa 
horoskopskim znacima je odavno ušlo u programe mnogih evropskih i svetskih 
poštanskih uprava. Ove marke su veoma populame, kako kod kolekcionara, 
fUatelista, tako i kod korisnika poštanskih usluga, jer privlače svojim dizajnom, 
dekorativnošću i koloritom. Našapoštanska uprava je odlučila da 2010. godine 
prvi put posveti emisiju prigodnih poštanskih maraka lunamom horoskopu. Ta 

godina je bila Godina tigra, a onda su usledile 
marke koje najavljuju Godinu zeca, Godinu zmaja i 
Godinu zmije. Pošta Srbije će nastaviti da emisiju 
maraka „Lunarni horoskop" izdaje svake godine do 
poslednjeg horoskopskog znaka lunamog 
horoskopa i tako će omogućiti ljubiteljima i 
kolekcionarima ove tematike u zemlji a i širom 
sveta da imaju zaokruženu celinu maraka i iz naše 
zemlje.

Lunarni kalendar je zasnovan na ciklusima 
mesečevih mena. Većina ovih kalendara 
predstavlja lunisolarne kalendare. To znači da 
kalendarski meseci odgovaraju mesečevim 

ciklusima ali se povremeno dodaju interkalami meseci kako bi se ovi ciklusi 
usaglasili sa solamom godinom. Među ovakvim kalendarima su kineski, 
hebrejski i hindu kalendari, kao i većina kalendarskih sistema korišćenih u 
antici. Lunarni kalendari se razlikuju po tome kojim danom počinje mesec. U 
kineskom kalendaru, prvi dan je astronomski odreden konjunkcijom Sunca i 
Meseca u kineskoj časovnoj zoni.

Kineski horoskop spada u najstarije poznate 
horoskope. Sastoji se od 12 znakova od kojih svaki 
vlada jednom lunamom godinom. Ovi znad 
zodijaka nose nazive životinja (Pacov, Bivo, Tigar,
Zee, Zmaj, Zmija, Konj, Koza, Majmun, Petao, Pas,
Svinja). Pored osnovnih znakova, u kineskom 
horoskopu veoma su bitni i dementi: drvo, metal, 
voda, vatra i zemlja. Tip i karakteme erte ličnosti 
zavise od karakteristika određene godine 
(životinje) u kojoj je taj čovek roden.

Prema kineskom zodijaku, 2013. godina u 
znaku zmije obuhvata period od 10. februara 2013. 
godine do 30. januara 2014. godine. Ovaj znak vezuje se za misterioznost, 
samopouzdanje, tvrdokornost, prodornost, mudrost. Osobe rodene u znaku 
zmije zrače snagom i samopouzdanjem, mudre su i proračunate, pa svoje poteze 
vuku precizno i smišljeno. Veoma su emotivne i strastvene, iskrene i odane. 
Retko su osrednje - one su ili na vrhu ili na samom dnu. Gotovo uvek su, u isto 
vreme, uspešne i u poslu i u porodičnom životu.

Umetničku obradu maraka radio je akademski slikar Boban Savić.
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Naprednjaci blizu rešenja za m esto gradonačelnika glavnog grada

SNS dovodi stručnjaka koji će im preporučiti 
kandidata za gradonačelnika Beograda
Srpska napredna stranka odlučna je da ništa ne prepusti slučaju kada je 
u pitanju rešenje za prvog čoveka prestonice

Stefanović sm atra  da napredn jac i im aju  dobre kadrove, ali d a  to  m ora d a  proceni 
stručnjak

P redsednik beogradskog odbora 
Srpske napredne stranke Ne- 
bojša Stefanović izjavio je za 

Njuz da će njegova stranka dovesti 
stručnjaka koji će im preporučiti naj- 
boljeg kandidata za gradonačelnika 
Beograda.

Stefanović je napom enuo da su čla- 
novi SNS-a već razgovarali o konk- 
tretnim rešenjima za mesto stručnjaka 
i da je uveren da će Beograđani biti 
zadovoljni njihovim izborom.

“Mi smatramo da je najbolje rešenje 
da neki ekspert, strani ili domaći, 
predloži kandidata za gradonačelnika. 
Najlakše bi bilo da neko iz naših re- 
dova postane gradonačelnik, ali je 
pravo pitanje da li je to najbolje i za 
građane glavnog grada", rekao je on.

Stefanović je dodao da je najbolji 
kandidat za gradonačelnika m ožda i 
jeste u  redovima naprednjaka, ali da 
niko ko nije dovoljno stručan ne može 
to sa sa sigurnošću da potvrdi. Stoga 
je neophodno osloniti se na potpuno 
objektivnu procenu nekoga ko ne 
poznaje dobro domaće političare.

“Ako neko ko je ekspert proceni da 
m eđu koalicionim partnerima, ili čak 
nestranačkim  ličnostim a postoji 
osoba koja ima kvalitet za mesto gra- 
donačelnika mi ćemo to prihvatiti, jer

je nam a najvažnije da volja Beogra- 
đana bude do kraja ispoštovana", iz­
javio je predsednik beogradskih n a ­
prednjaka.

Nebojša Stefanović je istakao da se 
nada da stručnjak koji bude angažo-

van neće za m esto gradonačelnika 
predložiti Dragana Đilasa jer će u  tom 
slučaju SNS morati da angažuje novok 
stručnjaka čiji će zadatak biti da pro- 
veri njegovu stručnost.

S. S.

Grupa ljudi 
otvorila piratski 
bioskop  na  m estu  
zatvorenog  
Koloseja

Grupa filmskih entuzijasta krišom 
je tokom  prethodne noći otvorila 
pravi piratski bioskop u  šoping molu 
Ušće, na  m estu nedavno zatvorenog 
bioskopa “Kolosej".

U bioskopskim salama instalirani 
su video bimovi i projektori, a emi- 
tuju se samo piratski snimci filmova 
načinjeni kam eram a u bioskopim a 
širom sveta.

Na repertoaru će se, kažu organi- 
zatori, uskoro naći i pojedina DivX iz- 
danja, za čiju je generalnu distribu- 
ciju ovlašćen Mića Miletić zvani Laser, 
filmski distributer sa Zelenog venca.

Organizatori, koji su želeli da 
ostanu anonimni, poručuju da su na 
ovaj način želeli da sačuvaju bioskop 
od propasti usled snažnog naleta pi- 
raterije.

“Da je bilo interneta i da su ranije 
sa torenta mogli da se skinu filmovi, 
bioskopi ne bi došli u  situaciju da ne- 

& m aju šta da emituju i ne bi se ugasili. 
Zamislite kakav bi procvat danas do- 
živeo, recimo, “Partizan", kada su za 
besplatnu distribuciju zaduženi dis- 
tributeri poput “Redtjuba", “Lobster- 
tjuba" i niza drugih", rekli sun am 
kratko pokretači prvog piratskog bio- 
skopa u Srbiji.

N. M.

REČ NEDELJE
PARADA PONOSA
Događaj o kojem mišljenje ima i 
izražava ubedljivo najveći broj 
građana Srbije. Nijedna druga 
tema nije toliko atraktivna, na 
šta ukazuje izuzetno velika 
zainteresovanost građana svih 
uzrasta, obrazovnih nivoa, 
ideoloških uverenja i 
materijalnog stanja.

DOGODILO SE 
NA DANAŠNJI DAN
27.septem bar 1492.
- Kolumbo prvi put 

promašio Ameriku

Građani Pančeva ponovo na udaru atm osferskih prom ena

U Pančevu ispušten vazduh u vazduh
Iz atmosfere planete Zemlje jutros 

je nad Pančevom, potpuno prirod- 
nim  procesom, u vazduh ispušte- 

na određena količina vazduha, javljaju 
nadležne službe.

"Došlo je do ispuštanja manje ko- 
ličine vazduha u vazduh, što su gra- 
đani mogli da osete, ali nije poznato 
koliko tačno, jer aparati pančevačkog 
monitoringa zagađenja ne mere kon- 
centracije ove materije", izjavila je za 
Radio Pančevo sekretar za ekologiju 
Olga Šipovac.

Stanovnici naselja Vojlovica, koji 
žive u blizini m esta gde je ispuštena 
najveća količina vazduha, žalili su se 
da su zbog nedostatka zagađenja mo- 
rali dva sata da drže maramice natop- 
ljene toksičnim materijama na ustima

i nosu, a u  okolini fabrike se još oseća 
miris vazduha, javili su lokalni mediji.

M ilena Stamenković, stanovnica 
Vojlovice, kaže za Njuz da je iskustvo 
sa udisanjem vazduha bilo strašno.

“Mislili smo da su ovakvi dani 
odavno za nam a i da više nećemo biti 
izlagani sličnim šokovima. Moja deca 
su usled nedostatka ugljovodonika i 
praškastih materija dobila gušenje, ali 
je srećom sve kratko potrajalo. Nadam 
se da se ovo više neće ponoviti", navela 
je Stamenković.

Hitna pomoć nije primila nijedan 
poziv iz tog dela Pančeva, niti je 
intervenisala, rečeno je u  toj službi 
agenciji Beta.

Do incidenta je došlo oko 8 sati, pa 
je pogon Hemijske industrije pojačao 
svoje aktivnosti u 9.45 časova, nakon 
čega je dejstvo vazduha počelo da 
slabi, saopšila je "Petrohemija".

Nastavak na str. 3



Igrač vredan million nova akvizicija novosadskog kluba

Najskuplji srpski košarkaš pojačao Meridijan

Miladin Kovačević naročito voli da igra protiv stranaca Foto: Marko Drobnjaković / Beta

Najplaćeniji i jedan od najpozna- 
tijih srpskih košarkaša, krilni 
centar Miladin Kovačević, poja- 

čao je redove novosadskog prvoligaša 
Meridijana.

Igrač koji je u žižu domaće javnosti 
došao nakon najvećeg transfera u sr- 
pskog košarci, kada je iz Sjedinjenih 
Američkih Država došao u Srbiju u 
transferu čija je vrednost iznosila skoro 
milion dolara, izjavio je da se nada da će 
opravdati očekivanja uprave.

“Veliki je pritisak na igračima koji su 
plaćeni ovoliko koliko sam ja svojevre- 
meno koštao, ali meni je to samo motiv 
više da napredujem i da dokažem da je 
ulaganje u mene investicija koja se vi- 
šestruko isplati”, izjavio je ovaj krilni 
centar, koji je uveren da će njegov dola- 
zak u Meridijan vratiti i publiku na ko- 
šarkaške mečeve.

Kovačević je rekao da se nada da će 
Meridijan u narednoj sezoni igrati i me- 
đunarodne utakmice, jer više od svega 
voli duele sa stranim protivnicima.

“Borba sa strancima uvek me inspiriše 
da dam 110 posto svojih mogućnosti. 
Mnogi mi govore da često igram isključivo 
na snagu, ali ću se potruditi da ubedim 
ljude koji ne voleo moje poteze da pose- 
dujem i sjajnu tehniku” smatra Kovačević.

On kaže da je tokom karijere često 
nailazio na komentare da ne vredi mil­
lion dolara koliko je plaćen, ali da se 
trudi da ne obraća previše pažnje na za- 
jedljive ljude.

“Vidim da ovih dana mnogi govore da 
ni fudbaler Reala Geret Bejl ne vredi 100

miliona koliko je plaćen. Potpuno razu- 
mem koliko mu to smeta i voleo bih da 
ga upoznam i kažem mu da sam prola- 
zio kroz iste probleme pre nekoliko go­
dina”, kaže Kovačević i dodaje da se nada 
da će mu se ispuniti dečački san i da će 
uskoro zaigrati u NBA ligi. M. D.

NJUZ ŽENA

Kako da loš seks 
sa partnerom
učinite boljim
Imate sjajnog partnera i veoma 
ste zaljubljeni. Iako vam je veza 
divna, ipak postoji nešto čime 
niste zadovoljni... Sta raditi kada 
vam seks sa partnerom nije sja- 
jan i kako da loš seks učinite bo­
ljim? Njuz žena vam otkriva koje 
trikove da primenite i na koji 
način da budete zadovoljni de- 
šavanjima u krevetu.

1. Pravite se da to želite
Prihvatite filozofiju da je sve stvar per- 
cepcije i da su stvari onakve kako ih po- 
stavite u glavi. Ubedite sebe da je seks sa 
partnerom baš ono što želite, da ne ra- 
dite to samo iz koristi i da biste radije to 
radili nego po peti put gledali prvu epi- 
zodu serije „Tračara“. Videćete da će i 
sam partner poverovati u to da uživate 
dok vodite ljubav sa njim.

2. Više vežbajte
Možda za loš seks nije kriv samo vaš 
partner, nego je delom to i vaša krivica. 
Posvetite se poboljšanju svojih veština 
u krevetu, a najefikasniji način za to je 
praksa. Preporučujemo vam vežbanje

sa drugim partnerima, jer čak i ako nikad 
ne budete uživali sa svojim partnerom, 
tu su drugi partneri da poprave stvar.

3. Naplaćujte više
Ukoliko ste podcenili svoj rad i smatrate 
da dajete više nego što dobijate, vreme 
je da poskupite. Istraživanja pokazuju 
da ljudi koji više naplaćuju svoj rad više 
uživaju radeći ga. Čak ni loš seks neće 
izgledati toliko loš ako posle njega mo- 
žete da odete i kupite sebi neku novu kr- 
picu.

4. Promenite partnera
Možda će vam zvučati čudno, ali oni koji 
su isprobali ovu tehniku tvrde da je naj- 
efikasnije rešenje za loš seks jednostavna 
promena partnera. Ukoliko vas za dečka 
ne vežu emocij e ili nj egova kreditna kar- 
tica, promena partnera će biti nikad lakši 
posao.

5. Razvedite se
Ako je i vama vođenje ljubavi pre braka 
bilo divno, a posle venčanja postalo ago- 
nija, naš savet je da se razvedete. Čak ne
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morate ni menjati partnera, jednosta- 
vno ostanite ljubavnici sa bivšim su- 
prugom i bićete srećni u krevetu, a i vaš 
advokat će biti srećan zbog ovog razvoja 
događaja.

6. Više naduvajte partnera
Istraživanja pokazuju da je seks mnogo 
bolji ako je lutka vise naduvana. Ne pla- 
šite se da će pući zbog vaše težine, niti 
da će pući ako je napumpate do kraja. 
Uzmite najbolju pumpu i pružite sebi 
vrhunsko zadovoljstvo.

J. G.

PITAJTE 
HIPOHONDRA

Poštovani čitaoci,
pišem ove redove iako sam sumni- 

čav da iko ovo čita. Kolege mi kažu da 
se publika možda malo umorila od pi- 
sanja meni, ali ja duboko u sebi znam 
da svi vi polako, jedan po jedan, umi- 
rete i da više neće imati ko da mi piše. 
Ako niste umrli, onda ste sigurno teško 
oboleli ili ste nesvesni, pa vam smrt 
dođe kao bolja opcija.

Evo, juče me je ispred zgrade zau- 
stavila komšinica da pita da li sam 
video poštara jer još nije dobila drugi 
deo penzije. Naljutila se na mene kad 
sam joj rekao da ne mora da brine zbog 
penzije, jer je sigurno neće dočekati, 
ma koliko poštar brz bio. A i taj naš po- 
štar, primetio sam da već neko vreme 
kašljuca, tako da mi uopšte nije čudno 
što više ne radi, pokoj mu duši.

Dragi čitaoci, ako ima nekog od vas 
ko je još živ, pišite mi na mejl hipo- 
hondar@njuz.net. Biće mi drago da 
čitam vaše poslednje redove.

Vaš Hipohondar

GEDŽETI
Kapa za zaštitu od kiše

Stari model dobio je nove perfor- 
manse, iz kompanije PlastickS dolazi 
nam poboljšana zaštitna kapa protiv 
kiše.

Nakon što je PlasticS izgubilo spor u 
kome su ih tužili zbog diskriminacije 
ljudi sa velikim glavama, iz ove kompa- 
nije su odlučili da izbace novi, pobolj- 
šani model.

Zaštitna kapa odgovara svim veliči- 
nama glava, a prvi korisnici svedoče i 
da odlično prijanja uz teme.

Možete je nositi dok pada kiša i duva 
vetar bez bojazni da će vam odleteti, jer 
je zaštitna kapa unapređena bočnim ku- 
kicama koje jednostavno možete zaka- 
čiti za uši. Jednostavna je za upotrebu, 
tako da je mogu koristiti čak i deca.

Za razliku od jeftinih kopija, ova kapa 
je napravljena od biorazgradive pla- 
stike, pa oni koji vode računa o životnoj 
sredini mogu odahnuti jer će se, ako ba- 
cite kapu, ona raspasti za samo 300 go­
dina.

Veliki plus ovog proizvoda je što ga, 
jednostavnim navlačenjam na cipelu, 
možete koristiti i kao zaštitnik protiv 
blata, jedino što u tom slučaju morate 
kupiti dva kape za obe cipele, ili šetati 
na jednoj nozi. Ocena tech redakcije za 
ovj gedžet: 5

MALI OGLASI
Hitno prodajem 300 flaširanih pčela i 
dve tegle osa& Dzoni 064 22 569
Hitno kupujem mapu svih bočnih ulica 
i prolaza u blizini Manježa

Đomla Srbin 065 320 05 
Prodajem dobro očuvanu fotelju, pet 
godina stara, prvi vlasnik

Dragan 064 25 600 
Ništa ne kupujem i ne prodajem, samo 
bih i ovde da napomenem da mislim 
da nije prirodno biti gej i da nisam gej 

Ivica 06411210

VIDEO NJUZ
Pogledajte kako huligani 
hvataju pčele i ose u 
Tašmajdanskom parku

http://www.njuz.net
mailto:redakcija@njuz.net
http://www.norveska.org.rs
mailto:hipo-hondar@njuz.net
mailto:hipo-hondar@njuz.net


REČ UREDNIKA

Zdravko
Živanović

Brakolomstvo
Znam da ste se pitali da li sam se po- 

mirio sa ženom. Ne, nisam. Uradio sam 
nešto još bolje. Prevario sam je sa malom 
Ivanom iz preloma. Vodili smo ljubav na 
mom radnom stolu u kancelariji kada su 
svi otišli iz redakcije.

Dobro, nismo baš vodili ljubav, malo 
smo se mazili i ljubili. Tačnije, nismo se 
baš mazili, ali smo se ljubili. U stvari, po- 
kušao sam da je poljubim. Dobro, dođa- 
vola, zamišljao sam kako sve to radim dok 
sam stajao blizu nje tokom preloma 
novog broja novina!

Žena je već nekoliko dana kod prijate- 
ljice. Jeste, i ja sam mislio da je kod in- 
struktora aerobika, nekako nam je postao 
baš blizak, ali nije. Čujem da izlazi i pro- 
vodi se i deluje mi kao da je nije prete- 
rano briga za mene.

I znate šta? Ni mene nije briga za nju! 
Preživljavam pritiske političara i starleta, 
preživeću i pritisak svoje žene. Znam da 
je ovo samo njeno iskušenje. Znam da me 
stavlja na test, da vidi da li mi je i koliko 
potrebno da se odam drugoj ženi.

Ali, ja to neću učiniti. Srbija se nalazi u 
delikatnom trenutku i sada jednostavno 
nije vreme za brakolomne avanture.

► MOTOROLA
18:44 Nekoliko osnovaca otelo dnevni 
pazar dileru droge koji je ordinirao oko 
škole „Sveti Sava“ na Vračaru. Diler poz- 
vao policiju da prijavi slučaj, ali je uhap- 
šen na licu mesta.

19:31 Komšija na komšinicu izručio go- 
milu smeća sa prvog sprata jer je u njegov 
stan letela prašina od tepiha koje je ona 
tresla u dvorištu. Sukob prijavio treći 
komšija kojem je smetala buka dok je ispi- 
jao pivo ispred obližnje prodavnice.

20:50 U H&M-u izbila tuča dve žene oko 
poslednje majice na sniženju, interveni- 
sao radnik obezbeđenja koji ih je izbacio 
iz objekta i kupio spornu majicu za svoju 
devojku.

22:28 Grupa GSP kontrolora pravila žurku 
i divljala u trolejbusu na liniji 22L. Neki 
od njih lomili aparate za očitavanje Bu- 
sPlus kartica, nakon čega su izašli na sta- 
nici kod Beograđanke i otišli u nepozna- 
tom pravcu.

23:41 Novinar zadužen za praćenje mo- 
torole misteriozno nestao neposredno po 
odlasku u toalet.

NEVAŽNITELEFONI
Dragan Đilas, posao 011 32 35 64 
Bioskop "Kolosej" 011 64 33 25 
Fitnes trener Zeke Milionera 011 255 801 
Redakcija "Nevažnih telefona" 011 33 06 00

Z aslu žen i o d m or za  p rotivn ike i p o što v a o ce  Parade p o n o sa

Huligani i gej aktivisti konačno 
mogu da se odmore 364 dana
Završetak priča o održavanju ili neodržavanju Parade ponosa gej aktivisti i huligani 
širom zemlje dočekali sa oduševljenjem

Pripreme za Paradu ponosa, ali i za njeno razbijanje svake godine do maksimum a iscrpe sve aktere P°to: BoHto ftetrovu; / FoNet

Nakon iscrpnih aktivnosti dan-dva 
pred održavanje Parade, kao i sve 
napore koje ih očekuju tokom či- 

tavog današnjeg dana, i gej aktivisti i hu- 
ligani pozdravili su vest da će uskoro ko- 
načno moći da se malo odmore tokom 
naredna 364 dana.

Gej aktivista iz Beograda Igor Pantić, 
osnivač Organizacije civilnog sektora “To- 
lerancija plus”, kaže da se svake godine 
na dan održavanja ili otkazivanja Parade 
ponosa toliko umori da mu je potrebno 
između 200-250 dana samo da se naspava 
i oporavi od svih napora.

“Ko nije učestvovao u simultanim ra- 
spravama na 14 sajtova, gde na iste ar- 
gumente protiv održavanja Parade 
ostavljaš iste stavove zbog čega je Pa- 
rada ponosa važna, taj ne zna šta je 
umor. Da ne pričamo ako još bude i šet- 
nje tog dana, u tom slučaju mi treba još 
koji dodatni mesec da se pošteno od- 
morim”, smatra Igor, koji kaže da ga već 
boli glava pri pomisli da će za godinu 
dana m orati sve ovo ponovo da radi 
tokom čitavog dana.

Jedan od njegovih najljućih rivala u ra- 
spravama na portalima, Ognjen Zorić iz 
organizacije “Pokrov”, kaže da ne može 
da dočeka nedelju da prođe cela ova ago- 
nija.

“Mnogima nije jasno zašto imam po- 
trebu da se odmaram 364 dana godišnje, 
ali da je neko na svaki komentar da je Pa- 
rada obična šetnja građana koja nikog ne 
ugrožava, ostavio kometar ‘da je Bog hteo 
da bude tako, ne bi stvorio Adama i Evu 
nego Adama i Stevu’, znao bi o čemu pri-

čam. Da ne spominjem još kako je to još 
kad po ceo dan kopi-pejstuješ komentar 
‘čekamo vas‘ i onaj da ‘ako danas dozvo- 
limo ovo, sutra nas čekaju parade pedofila 
i nekrofila’”, kaže Ognjen i dodaje da mu

nekada nije jasno kako uspe ceo taj dan da 
radi i kako ne posustane već oko dva po- 
podne.

On kaže da mu je krivo što, zbog velike 
iscrpljenosti, ponekad propusti neku

dobru tuču u februaru ili aprilu, ali da 
smatra da je ipak veoma važno tempirati 
svu mentalnu i fizičku snagu za ovaj jedan 
dan u godini.

M. D.

□  STAY PROLAZNIKA

Veridba Novaka Đ okovića
Novak Đoković se verio sa Jelenom Ristić nakon osam godina zabavljanja. 
Šta mislite o tome?

Dragana Rilak (31), 
proizvođačica kineske robe

E, to je pravi potez. Počneš 
sa dugom vezom, pa 
veridba, pa brak, pa deca, 
pa skraćena lopta, pa 
onda kad ovaj istrči na 
mrežu, a ti onda lepo 
bekend slajs paralelu u 
skroz drugi ugao.

Božana Mitrović (58), 
zvanični logoped 
Beo Zoo Vrta

Deluje da je Nole spreman 
na sve da bi ponovo došao 
u formu, jer je očigledno 
da mu glutenska dijeta 
više ne pomaže kao 
nekad. Nadam se da će 
m u ovakve ekstremne 
mere poput veridbe pomoći 
da ponovo dominira kao 
u sezoni 2011/2012.

Milivoje Ćertić (67), 
profesionalni ateista

To me podseća na period 
u mom životu kada sam 
zamišljao da sam Novak 
Đoković i da se zabavljam 
sa Jelenom. Međutim, 
nikad nisam maštao 
o našoj veridbi.

U Pančevu ispušten vazduh u vazduh
Nastavak sa 1. strane je "opasnost od vazduha u Pančevu naj -

verovatnije prošla."
Pokrajinski inspektor za zaštitu ži-

votne sredine je na terenu, ali kaže kako V. M.

KRATKINJUZ

Đilas zbog zabrane prodaje alkohola nije uspeo 
da se napije posle sm ene sa m esta gradonačelnika

Bivši gradonačelnik Beograda Dragan Đilas sinoć nije uspeo da tugu zbog smene sa 
čela prestonice utopi u alkoholu jer je prodavac u trafici nije želeo da mu proda vino 
zbog zabrane prodaje alkohola posle 22 sata, javlja reporter Njuza.

Đilas je, kako saznajemo, alkohol pokušao da kupi u trafici u bulevaru Kralja Ale- 
ksandra, ali ga je prodavac odbio uz obrazloženje da je lično gradonačelnik Beograda na- 
ložio da se donese uredba o zabrani prodaje alkohola i da on to mora da poštuje kako ne 
bi izgubio posao.

Uhapšen opasan serijski komentator
Milivoje Ristić (36), student prava iz Beograda, priveden je sinoć zbog osnovane sum- 

nje da je počinio niz dela udruženog zločinačkog komentarisanja na Fejsbuku, Tviteru, 
i nizu informativnih sajtova, saopštio je MUP Beograd.

“Ristić je uhvaćen sinoć oko 22 časa kada je locirana njegova IP adresa u stanu na Ču- 
karičkoj padini. Sa ove adrese primećena je ogromna aktivnost i slanje preko 200 ko- 
mentara na sat u poslednjih nekoliko dana”, rekao je za naš list Spasoje Savić, načelnik 
odeljenja za visokotehnološki kriminal i menadžer fan stranice m Up  Srbije na Fejsbuku.

Uprava Crvene zvezde ponudila 
navijačima mesto trenera

Navijači Crvene zvezde će od sledeće utakmice trenirati igrače tog kluba sa tribina, 
nakon što im je uprava predala trenersku poziciju po okončanju meča protiv Voždovca 
koji je Crvena Zvezda izgubila rezultatom 1:0.

Poraz od Voždovca je najverovatnije označio kraj saradnje trenera Slaviše Stojanovića 
i Crvene Zvezde, a Upravni odbor kluba iz Ljutice Bogdana odlučio je da njegovo mesto 
ponudi vernim navijačima, saznaje Njuz iz dobro obaveštenih izvora.

Ma, boli me uvo šta misle 
o mojoj novoj slici!

- Vinsent Van Gog

REAGOVANJA

Dragan
Đilas

Foto: Božidar Petrović / FoNet

Ako ništa drugo, 
barem sam stigao 
da uklonim one 
grozne platane

Mislim da ćemo se svi složiti ako kažem 
da je samo pet godina na mestu grado- 
načelnika Beograda nedovoljno da se 
neke stvari u gradu promene ili pokrenu. 
Ali srećom, to je bilo sasvim dovoljno vre- 
mena da rešim pitanje koje je mučilo pre- 
stonicu već vekovima, a to je da uklonim 
one odvratne platane iz Bulevara Kralja 
Aleksandra.

Siguran sam da postoji razočaranje što 
nisam do kraja uspeo da sredim neke pro- 
bleme poput gradskog prevoza. Za takve 
stvari potrebno je mnogo vremena, re- 
cimo tri mandata minimum, ako ne i če- 
tiri. Međutim, ono što je sigurno, to je da 
su platani posečeni i to je definitivno za- 
vršena priča. Ne mogu biti ponovo zasa- 
đeni, ma koliko bi neki ljudi bez ukusa 
želeli.

Kao i svaki veliki projekat, i to je potra- 
jalo, i u jednom trenutku se postavilo i pi­
tanje da li ćemo uspeti to da izvedemo za 
tako kratko vreme dok sam na čelu grada, 
ali sada definitivno više neće stizati pri- 
tužbe od građana koji su godinama una- 
zad sa gađenjem prolazili tom ulicom. 
Jednostavno, kad jednom posečete neko 
drvo, ono ne može više ponovo da se za- 
sadi, ma koliko da je bilo zdravo.

I znam šta mislite, smenjen sam pre 
nego što sam stigao da završim prilaze ka 
novom Mostu na Adi, i pre nego što sam 
stigao da uvedem policijski čas za sve ma- 
loletne građane posle 21h. Ali nisu uspeli 
da me spreče da spasim Bulevar od tog 
drveća.

Ne bih voleo da me građani pamte po 
polovičnim rešenjima poput zabrane pro­
daje alkohola posle 22h ili ograničavanja 
rada kafića. Te mere bi se i dalje razvijale 
da me nisu smenili, i nisu ono što sam za- 
mislio. Prekinut sam u sred razrađivanja 
dalje strategije pretvaranja Beograda u 
prestonicu poznatu po ”dobrom provodu 
sa nekim ograničenjima“. Gospodo iz vla- 
sti, gradonačelnici se u svetu ne smenjuju 
usred kreativnog zanosa.

Ali isto tako bih voleo da me se ljudi 
sete svaki put kada na njih ne padne grana 
stogodišnjeg drveta u Bulevaru Kralja Ale- 
ksandra. Eto, to bi mi bila najveća na- 
grada, i pokazatelj da ovih prethodnih pet 
godina nisu bili uzalud.
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anonymous said:

ODBRANA
UTOPIJE

Prajekat podržala Zapadni Bajkan Tribina pod nazivom "Šta se krije iza imena 
Zapadni Balkan?", biće održana 
u četvrtak 3. oktobra, sa početkom u 19h, 
u Muzeju primenjene umetnosti, Vuka Karadžica 18.FONDACIJA ZA OTVORENO DRUŠTVO -  SRBIJA

Autor stripa: 
Zoran Janjetov



Nedelja
SUBOTA/NEDELJA 2 8 -2 9 . SEp TEMBAR 2013.

Zoran Panović
dart vejder i radne grupe

str. Ill

V

Aleksej Kišjuhas
vik ipedija

str. VII

m

m

■ W jM

m J

Viktor Ivančić
srce i zakon

str. XIII

policija I 
politika
u SRBiJi
Kada je o bezbednosnom 
sistemu reč, najveći uspeh 
prethodnih vlada Vojislava 
Koštunice i Borisa Tadića jeste 
što u Srbiji nije bilo politički 
motivisanih ubistava.
Međutim, sadašnje 
zaoštravanje i "tabloidna 
priprema" sumorno 
podsećaju na druga 
vremena, kada su se 
neke od takvih priča 
završile krvavim 
epilogom

y -TAV* #. tjr

Foto: Božidar Petrović /  FoNet
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Bez pape: N adb iskup  
S tanis lav H očevar i ka rd ina l 
A n đ e lo  Skola na m is i u Nišu

Katolici u Nišu
ZORICA MILADINOVIć

Nije ekumenizam 'tica pa da 
odleti, glasi (samo)utešni ko- 
mentar jednog od verskih 

"znalaca" povodom kritika da je Srbija 
propustila šansu da ozbiljnije praktikuje 
ekumenizam tokom aktuelnog obeleža- 
vanja 1.700 godina Milanskog edikta, akta 
koji ga suštinski podrazumeva. Ediktom 
je, naime, ustanovljena verska toleran- 
cija, (jedinstveno) hrišćanstvo priznato 
za ravnopravnu religiju, a progon hri- 
šćana obustavljen.

U takvom jubileju, koji je nazivan i 
"planetarnim civilizacijskim događajem', 
Srbija ima značajnije mesto zahvaljujući 
pre svega pukim sticajem okolnosti - 
koautor Milanskog edikta, car Konstantin 
Veliki, rođen je na teritoriji današnjeg Niša. 
Ipak, uprkos drugačijim signalima, u Niš i 
Srbiju nije došao papa. Nije bilo ni zva- 
ničnih razgovora na najvišem nivou iz- 
među katoličke i pravoslavnih crkava. Sve- 
štenstvo tih crkava ne samo da nije služilo 
zajedničku liturgiju nego nije skupa iz- 
molilo ni "Oče naš" ili drugu molitvu, što 
je bila realna mogućnost. Hrišćanski ver- 
nici obeležavali su jubilej kroz dva odvo- 
jena događaja: katolici su 21. septembra 
prisustvovali svetoj misi, a pravoslavci će 
6. oktobra biti na svetoj liturgiji.

A ne tako davno, bar na momente, 
izg ledalo je da su događaji krenuli drugim 
tokom. Prethodni predsednik Srbije Boris 
Tadić, krajem 2009, prilikom posete Vati- 
kanu, uputio je poziv tadašnjem papi Be- 
nediktu XVI da dođe u Srbiju. Prema ne- 
zvaničnim informacijama, papa mu je 
tom prilikom saopštio želju da poseti Sr­
biju i Niš u vreme obeležavanja jubileja 
Milanskog edikta.

Potom su iz Vatikana i beogradske 
nadbiskupije stizale prilično jasne po- 
ruke da bi to moglo i da se dogodi. Beo- 
gradski nadbiskup Stanislav Hočevar je 
sredinom 2010. kazao da su o papinoj 
poseti već započeti poluzvanični razgo- 
vori i da je potrebno da mu većinska, Sr­

pska pravoslavna crkva uputi protoko- 
larni poziv. Takva mogućnost spominjana 
je navodno čak i u avgustu prošle go- 
dine, kada je patrijarh srpski Irinej bi- 
skupima Antunu Škvorčeviću i Mati Uzi- 
niću, inače "dokazanim majstorima tajne 
diplomatije', predstavio program niške 
proslave jubileja i "izrazio uverenje da bi 
susret pape sa drugim patrijarsima pra­
voslavnih crkava u takvoj prilici bio od 
velikog značaja za uspostavljanje odnosa 
poverenja i pomirenja među crkvama". 
Prema nezvaničnim izvorima, Irinej je 
tada kazao da "u pogledu dolaska pape 
u Srbiju postoje određene poteškoće, ali 
da se nada da ih je, uprkos kratkom roku, 
moguće prevazići."

Poglavar SPC je, inače, više puta oce- 
nio da je jubilej Milanskog edikta dobra 
prilika da papa poseti Srbiju, ali i da taj 
poziv treba da dođe od Svetog arhije- 
rejskog sabora. On je isticao da bi papina 
poseta u vreme jubileja bila celishodna 
i mogla da predstavlja početak neop- 
hodnih, dugih, pa i teških razgovora o 
raskolu među hrišćanima. Bio bi to prvi 
zvanični susret poglavara rimokatoličke 
i pravoslavnih crkava posle velike šizme 
1054. godine.

Ipak, preovladalo je "drugačije mi- 
šljenje". Još sredinom 2011. godine iz 
Patrijaršije je poručeno da SPC najvero- 
vatnije neće uputiti poziv papi jer "nije 
sazrelo vreme" i o tome "nije postignuta 
saglasnost Sabora". Moglo se čuti da je 
takvom stavu doprinelo i to  što Bene- 
dikt XVI prilikom posete Hrvatskoj nije 
obišao koncentracioni logor Jasenovac, 
kako bi odao poštu stotinama hiljada 
ubijenih žrtava - Srba, Jevreja i Roma, ali 
da se pomolio na grobu nekadašnjeg 
hrvatskog nadbiskupa Alojza Stepinca, 
koga je katolička crkva proglasila blaže- 
nim uprkos njegovom kontroverzom od- 
nosu prema ustaškom režimu. Ovakav 
stav bio je na tragu raširenog oprede- 
ljenja u episkopatu SPC da bi pre even-
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tualne posete pape Srbiji trebalo ra- 
svetliti ulogu katoličkog klira u vreme 
Drugog svetskog rata.

Pojedini medijski izvori tvrdili su da je 
odluka da "nije sazrelo vreme" za papu u 
Srbiji prelomljena, ipak, tek nakon što je 
vrh SPC posetio mitropolit volokolamski 
Ilarion (Alfejev), šef Odeljenja za spoljne 
crkvene veze Moskovske patrijaršije. U 
nezvaničnim krugovima moglo se čuti 
da je tada rečeno da patrijarh moskovski 
i sve Rusije Kiril "neće doći u Niš ukoliko 
bude pozvan i papa', a da SPC ne bi tre- 
balo sama da odlučuje o takvom pozivu. 
Poglavar SPC je negirao da papa nije poz­
van zbog ruskog patrijarha.

Na prošlogodišnjem majskom Sa- 
boru definitivno je odlučeno da će na 
proslavu biti pozvani poglavari pravo­
slavnih crkava, ali ne i rimokatoličke i 
drugih inoslavnih hrišćanskih crkava, 
koje bi trebalo da zastupaju "visoke de- 
legacije". Posle toga predstavnik za 
štampu Svete Stolice Federiko Lombardi 
je saopštio da Benedikt XVI ne planira 
put u Srbiju tokom 2013. On je rekao da 
je u kontaktima sa srpskom patrijarši- 
jom pominjana "eventualna mogućnost" 
papinog dolaska u Niš, ali da "ta razmi- 
šljanja nisu konkretizovana". Izbor novog 
pape, Franje, u martu ove godine, nije 
tu ništa promenio.

Logični epilog takvog razvoja doga- 
đaja su dve verske proslave jubileja Mi­
lanskog edikta. Svetoj misi, održanoj pro- 
šle subote na niškom stadionu Čair, koju 
je predvodio izaslanik pape Franje, kar- 
dinal Anđelo Skola, inače milanski na- 
dbiskup, prisustvovalo je oko dve hiljade 
katoličkih hodočasnika iz Srbije i regiona. 
Bilo je to znatno manje od prošlogodiš- 
nje, (pre)ambiciozne procene njihovog 
"domaćina', župnika niške župe fra Nika 
Josića, da će misi prisustvovati oko 
100.000 vernika. Mali broj vernika na­
dbiskup Hočevar objasnio je "bedom i 
krizom koje su svuda".

Misi su prisustvovali i predstavnici 
SPC i drugih verskih zajednica, predsed­
nik Srbije Tomislav Nikolić i članovi di- 
plomatskog kora. Kardinal Skola, nadbi­
skup Hočevar i tridesetak katoličkih sve- 
štenika su uputili više ekumenskih po- 
ruka. U naknadnoj izjavi novinarima Skola 
je rekao da je u "dugom razgovoru" sa 
patrijarhom Irinejom, održanom pret- 
hodnog dana, "postignuta saglasnost o 
neophodnosti zajedničke podrške ideji 
ekumenizma".

- Potpuno smo se saglasili da je po- 
trebna jedna nova i velika ekumenska si- 
nergija da bi naše crkve mogle ponovo da 
se približe - rekao je.

Ne bi trebalo odveć sumnjati da će 
se ponešto o ekumenizmu čuti i na "pra- 
voslavnoj" proslavi jubileja 6. oktobra. 
Svetu liturgiju na platou ispred niške 
Crkve Svetog cara Konstantina i carice Je- 
lene tada bi trebalo da služe poglavari 
svih pravoslavnih crkava. Pozivu srpskog 
patrijarha do sada su se odazvali patri­
jarh vaseljenski i carigradski Vartolomej, 
moskovski Kiril i jerusalimski Teofil, kao i 
arhiepiskop kiparski Hrisostom, atinski i 
sve Jelade Jeronim, Tirene i sve Albanije 
Anastasije i varšavski i sve Poljske Sava. 
Izaslanstva drugih crkava činiće njihovi 
najugledniji arhijereji, a ispred Vatikana 
doći će kardinal Jozef Tomko.

I pre ove, završne verske svečanosti 
ocene stručnjaka su prilično jasne: zna- 
čajan ekumenski potencijal jubileja Mi­
lanskog edikta nije iskorišćen. Sociolog 
religije Dragoljub Đorđević kaže za Danas 
da je Srbija propustila istorijsku šansu da 
se u Nišu podstakne opšti ekumenski di- 
jalog, pre svega kroz dolazak pape. Naš 
sagovornik fra Niko Josić još je direktniji: 
"Proslava jubileja Milanskog edikta je u 
ekumenskom smislu - promašaj".

Cinici bi rekli da nije sve izgubljeno, 
biće još sličnih šansi, recimo pri obele- 
žavanju 1.800 godina ovog važnog ver- 
skog akta. ■
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cije iz maja meseca - da Vučić kežual u košulji 
sačeka ispred aviona Vestervelea koji takođe ke- 
žual u košulji silazi iz aviona (niko od njih nema 
sako), pa da posle odu u porodični dom Vučića 
u Jajincima na večeru? Ili mi u Srbiji isuviše često 
ne razumemo na najbolji način odnos ličnih pri- 
jateljstava i nečije državne politike. Lična prija- 
teljstva mogu da pomognu, ali nisu presudna. 
Bar u državama koje nemaju banana diplomatiju.

kulturpresimistička čežnja za nepatvorenim au- 
tentičnostima s onu stranu otuđenog sveta Za- 
pada, s onu stranu njegove moralne, kulturne i 
opšteljudske dekadentnosti." I kao što zaklju- 
čuje mudri Bazdulj ovo se čita ovde isključivo 
kao borba "za našu stvar"1.

Oktobra 1999. radio sam intevju sa Andre- 
jom Kozirevim. Istorija će ga zapamtiti kao prvog 
ministra spoljnih poslova postkomunističke Ru-

Luka Skajvokera, koji se bore pro tiv "Impe- 
rije". Tu treba imati osećaja za meru. Ne samo 
sa srpske strane. Ajan Mekdajrm id, koji im- 
presivno glum i imperatora Palpatina (on je 
Anakina Skajvokera preveo na tam nu stranu 
da bi ovaj postao Dart Vejder), u vreme sni- 
manja Epizode 3: "Osveta Sita", uporedio je 
lik koji g lum i sa Slobodanom Miloševićem, 
što je takođe nemanje mere.

Zoran Panović / Nikad nedeljom

Pomalo neočekivano skup "Srbija i Nema- 
čka - asimetrična realnost', koji je u beo- 
gradskom "Aero klubu" organizovala Fon- 

dacija "Fridrih Ebert', pretvorio se medijski do- 
gađaj. Ne zbog nemačkog ambasadora u Srbiji 
Hajnca Vilhema i srpskog premijera Ivice Dačiča. 
Oni su bili konstruktivni i svoji na svome: Vilhem 
je rekao da Srbija neće imati dodatnih uslova na 
putu ka EU, ali da će imati dodatnih provera, dok 
je Dačić naglasio da je približavanje Nemačkoj 
interes Srbije i da ove dve zemlje u 21. veku treba

Ono po čemu je Erke oduševio u "Aero klubu" 
je opaska da je politika Nemačke do sada bila 
"nepotrebno bezobzirna', te da svaki "poslanik 
vladajuće Demohrišćanske unije ovde može da 
se ponaša kao Dart Vejder". Mislim, oduševio je 
onaj deo Srbije kome su takve psihološke kom- 
penzacije neophodne, i koji bi maltene odmah 
zaboravio Petera Handkea, kao "nemačkog pri- 
jatelja Srba broj jedan" i svoju ljubav poklonio Mi- 
haelu Erkeu. Zar ne bi "najveći prijatelj" bio više 
onaj Handke koji je čak napisao i priču o Dra- 
goljubu Milanoviću, bivšem prvom čoveku Mi- 
loševićeve RTS. A šta ako je Erke samo bio izne- 
rviran ubedljivom pobedom Merkelove partije 
na izborima? I da li je politika Šredera, Fišera i 
Šarpinga, na primer, bila "bolja za Srbiju', ili bi baš 
bila bolja od Vesterveleove da su oni u Srbiji 
imali konstelaciju, partnere i politiku kakvu danas 
vode Vučić, Dačić i Nikolić. Sigurno da Đinđić 
nije bio tada komforan u zemlji da bi se dobilo 
više od prijateljstva sa Šrederom. Odnosno, da

sije. I on je, naravno, dokazao da su ruskoj di- 
plomatiji pragmatizam i racionalnost daleko bliži 
od emocija i hazarda. Protivnici su mu zamerali 
prozapadnu orijentaciju, a nisu ga volele ni "pa- 
triotske snage" u Srbiji. A evo šta je Kozirev od- 
govorio: "Dok sam bio ministar spoljnih poslova, 
pokušavao sam da osvestim Miloševića i da ga 
učinim svesnim situacije u kojoj se nalazi. Moj pri- 
stup, verujte, bio je iskren i prijateljski, jer ne za- 
boravite - dok sam ja bio ministar spoljnih po­
slova Srbiju niko nije bombardovao".

Pretpostavljate da za savetima Kozireva 
da budemo racionalni ne postoji neka pose- 
bna nostalgija u Srbiji, dok se odlaskom am­
basadora Konuzina iz Srbije otvorila zjapeća 
praznina krize liderstva na srpskoj crno-cr- 
venoj desnici. I kad Mihael Erke kritiku je "be- 
zobzirno" ponašanje pojedinih istomišljenika 
Angele Merkel u Srbiji, to  ne treba valjda do- 
življavati kao retroaktivnu satisfakciju za sve 
naše pozive na "prkosan stav" i potvrdu neke

Ako baš treba nešto naučiti iz Star Wars bre- 
vijara, onda to mogu biti reči džedaj učitelja 
Jode: "Strah vodi u bes, bes vodi u mržnju, mrž- 
nja vodi u patnju."

U Epozodi 2: "Napad klonova" Džordž Lukas 
je osmislio planetu Kamino, na kojoj se prave 
klonovi i gde su gradovi na vodi. I to deluje real- 
nije od "Beograda na vodi', bar od onoga što je 
od njega ostalo nakon smene Đilasa sa mesta 
prvog čoveka prestonice.

Ej, bre, samo pre mesec i kusur dana na sa- 
stanku Aleksandra Vučića i Dragana Đilasa do- 
govoreno je da se formiraju zajedničke radne 
grupe republičkih i gradskih vlasti za realizaciju 
projekta "Beograd na vodi". Hoće li sad prinudna 
uprava prestonice da pravi te radne grupe. Šta 
će biti sa projektom? Bar kao metaforom. Mi- 
slim, da se ne sekiramo. Jer, malo je glupo oče- 
kivati da Vučić sad Đilasa proglasi za "savetnika 
za Beograd na vodi', kao što je Dinkić postao 
neki savetnik za Ujedinjenje Arapske Emirate.

Uvek se oduševim kad neko 
pomene sit lorda Darta 
Vejdera. Onoga koji "ne želi 
da slusa objasnjenja, vec 
hoće rezultate" (zar ne zvuči 
merkelovski?), ali se uvek 
zabrinem kad se Star Wars 
metafore koriste paušalno

da izglade nesporazume iz 20. veka. Medijsku 
atraktivnost događaju obezbedio je Mihael Erke, 
direktor Fondacije "Fridrih Ebert" u Beogradu 
(Inače, fondacije bliske socijaldemokratama). Ne 
zato što je izjavio da će odnos Nemačke prema 
Srbiji biti bolji posle nemačkih saveznih izbora 
pošto će šef diplomatije verovatno doći iz re- 
dova socijaldemokrata ili zelenih.

Demohrišćanska unija kancelarke Angele 
Merkel ubedljivo je pobedila na izborima, ali do- 
sadašnji koalicioni partneri liberali (odakle je i 
dosadašnji ministar spoljnih poslova Gvido Ve- 
stervele) nisu prešli cenzus. Ako je verovati Erkeu 
biće nam bolje sa novim ministrom spoljnih po­
slova. Da li to znači da može biti bolje od situa-

li je tek sada "sazrelo vreme" za dobre nemačko- 
srpske odnose.

Ali, to je politika, nas zanima infantilna per- 
cepcija naroda. Muharem Bazdulj ima jedan 
dobar tekst gde se bavi tim  "podrškama našoj 
stvari". On piše o nekim Bosancima koji su bili 
razočarani angažmanom Harolda Pintera i 
Noama Čomskog, koji su u bosanskoj čaršiji do- 
življavani kao "Miloševićevi zagovornici". Ili, pri­
mer angažmana Alena Finkelkrota i Petera Hand­
kea, koje je valorizovano na dijametralno su- 
protan način u Hrvatskoj s jedne strane, i Srbiji 
s druge. Bazdulj piše da je bilo malo onih koji su 
prepoznali suštinsku sličnost između ove dvojice, 
pa citira Borisa Budena: "Zajednička im je izvorna

"kapitulantske politike" koju vode oni što kli- 
maju na CDU zahteve. Erkeov istup može biti 
psihološki lekovit, ali ništa više. Najgluplje bi 
bilo da na odnosu toga tražimo "više pravde" 
ili još gore da očekujemo nekoga ko će nam 
b iti veći prijate lj od Gvida Vestervelea.

Uvek se oduševim kad neko pomene sit 
lorda Darta Vejdera. Onoga koji "ne želi da 
sluša objašnjenja, već hoće rezultate" (zar ne 
zvuči merkelovski?), ali se uvek zabrinem kad 
se Star Wars m etafore koriste paušalno. 
Jedno je kad je Ronald Regan najavljivao pro- 
jekat "Rata zvezda" (oružje u orbiti), a sasvim 
drugo kad neko u Srbiji hoće da naše "pa- 
trio tske snage" predstavi kao "pobunjenike"

Kad su Vučić Đilas razgovarali nešto duže od sat 
vremena, o projektu "Beograd na vodi", da li su 
se možda dotakli teme o Đilasovoj smeni, i ako 
jesu, čemu onda nalog da se prave radne grupe. 
Nemoguće da su "Beograd na vodi" iskoristili 
kao paravan za pokušaj nekih političkih "pre- 
pakivanja', kako se to sad moderno kaže. Đilas 
je u zgradu Vlade bio došao sa gradskim arhi- 
tektom Dejanom Vasovićem. Nije došao sa Bor- 
kom i Pajtićem.

Bar Beograđani i oni koji bi da investiraju u 
"Beograd na vodi" očekuju odgovor i od Vučića 
i od Đilasa: Da li je to bila samo zajebancija? Ili 
je za sve kriv Ivica. Ako je kriv Ivica, znači li to  da 
u Srbiji nema diktature. Ni puzajuće? ■

Šta će biti sa projektom "Beograd na vodi"?
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20. septembar // petak //
U velikom intervju objavljenom u časopisu 

Civiltr Cattolica, papa Franjo samokritično priz- 
naje da je grešnik i da je ranije nekorektno i au- 
toritarno vršio svoju službu poglavara. Dotak- 
nuo je papa Franjo i druge teme, govoreći kriti- 
čki i o problemima u Crkvi. Nešto slično rijetko 
čujemo od crkvenih poglavara na ovim prosto- 
rima. Ali zato slušamo njihove politizirane ho- 
milije u kojima se razračunavaju s "neprijate- 
ljima', tobože bore za nacionalne interese, a za- 
pravo žele sačuvati monopol u društvu. Istodo- 
bno, prvi čovjek Katoličke crkve od početka svoje 
službe progovara drugačijim jezikom: otvoreno 
govori o problemima u Crkvi, zauzima se za di- 
jalog s drugima i potiče na milosrđe i brigu za sve 
ljude svijeta. Možda je prerano govoriti o pozi- 
tivnim učincima papinih riječi, ali je neosporno 
da njegovi dosadašnji javni istupi najavljuju 
"novu paradigmu Crkve" (Leonardo Boff) - "Crkve 
koja će biti kuća sviju, a ne mala kapelica za iza- 
brane', kako papa Franjo kaže u intervjuu.

21. septembar // subota //
U Nišu je u katoličkoj izvedbi obilježena 1700. 

godišnjica Milanskog edikta. lako dugo najavlji- 
vana i pripremana, proslava godišnjice okupila 
je tek dvije-tri tisuće ljudi, što je dijelom poslje- 
dica i "ekumenske suzdržanosti" pravoslavne 
braće i sestara. Neosporno je da je Milanski edikt 
važan za kršćane i kršćanske crkve. No, slaved 
vlastitu slobodu vjere, kršćani rijetko i nerado 
spominju činjenicu da se sloboda zadobivena 
Milanskim ediktom u kasnijim stoljećima neri- 
jetko pretvarala u neslobodu, progon i mučenje 
drugih. Političko kršćanstvo (katoličko, pravo- 
slavno, protestantsko...) kroz povijest je nanijelo

puno zla pripadnicima drugih vjera, a kršćani su 
se i sami međusobno progonili i istrebljivali. Ve- 
lika obljetnica je bila i još je uvijek prilika da se 
osvrne na vlastitu povijest i sve one zablude koje 
su je pratile, ali i da se preispita i sadašnje dje- 
lovanje kršćanskih crkava.

22. septembar // nedjelja //
Beogradski list Republika (glasilo građanskog 

samooslobađanja), koji izlazi pod motom "pro- 
tiv stihije straha, mržnje i nasilja', u zadnjem dvo- 
broju dotiče i temu sekularizacije. O tome so­
ciolog religije Mirko Đorđević kaže: "Mi poslje- 
dnjih dvadeset godina, barem po mome uvere- 
nju opstajemo u Srbiji na talasu klerikalizacije 
društva u celini... Za tu klerikalizaciju, koja je oče- 
vidna i koja dobija i skandalozne razmere, nije 
kriva samo crkva, krive su sekularne strukture, 
političke strukture koje podstiču klerikalizaciju, 
jer im odgovara ova blizina između crkve i države 
(...)." Teško da je moguća kraća i preciznija ana- 
liza simfonijskog odnosa crkve i države u "sve- 
tosaviziranoj" Srbiji, i ona se u potpunosti može 
primijeniti i na druge zemlje u regiji.

23. septembar // ponedjeljak //
U uređenim zemljama popis stanovništva se 

razumijeva kao nužna pretpostavka funkcioni- 
ranja jednog demokratskog društva. To nije slu- 
čaj i u Bosni i Hercegovini, u kojoj je i popis sta- 
novništva pretvoren u političko pitanje najvišeg 
značenja. Kao i u mnogim drugim važnim te- 
mama u ovoj zemlji, cijela rasprava se svela na 
etničko i vjersko izjašnjavanje. Politički i vjerski 
predstavnici triju naroda panično i dramatično 
upozoravaju svoje članove da na popisu isklju- 
čivo paze na etničko i vjersko izjašnjavanje. Pri-

tom rijetko tko spominje one teme koje su kad 
je riječ o popisu, ali i o životu uopće, daleko važ- 
nije (ekonomske, socijalne, obrazovne...) Sva se 
pretpopisna diskusija, pa i u akademskim kru- 
govima, svela na zabrinutost o ishodu etničke i 
vjerske statistike. Probleme Bosne i Hercego- 
vine, nacionalna i druga pitanja, ne može, neće 
i ne smije rješavati statistika, već odgovorna po- 
litika koja će se zalagati za dobro svih ljudi ne- 
ovisno o njihovoj etničkoj, vjerskoj ili nekoj dru- 
goj vrsti pripadnosti i neovisno o njihovom broju.

24. septembar // utorak //
Fra Josip Markušić (1880-1968) nesumnjivo je 

najznačajniji bosanski franjevac 20. stoljeća. Ovih 
dana ponovno čitam zbornik radova iz 1980. go- 
dine s naslovom "Angažirani svećenik" priređen 
povodom 100. godišnjice Markušićeva rođenja. 
Zbornik pokazuje da je Markušić puno pisao, ali 
i da su mnogi drugi pisali o njemu. Nažalost, 
puno toga je nestalo iz arhiva Franjevačkog sa- 
mostana u Jajcu. Tamošnji fratri godinama uza- 
ludno pokušavaju doći do nestale i otuđene ar- 
hivske građe. Markušić je, kako to i naslov spo- 
menutog zbornika ističe, bio "angažiran sveće- 
nik', ali i politički mudar čovjek. Mnogi rado i 
često citiraju njegove riječi, a posebno jednu re- 
čenicu koja se odnosi na "kušnje teških vremena', 
a koja zapravo vrijedi za sva vremena i sve ljude: 
"Jedina je opasnost da se ne pokažeš čovjekom. 
Smrt je manja opasnost."

25. septembar // srijeda //
U Splitu je otvorena izložba "Bogdan Bog- 

danović - Ukleti neimar", koja je prvotno prošle 
godine postavljena u Zagrebu. Podsjetilo me

to na susrete i razgovore s Bogdanom Bogda- 
novićem iz 2007. godine u Beču. Kad smo se 
jednom prilikom dotaknuli teme spomeničke 
kulture izrasle iz ratova devedesetih godina, 
Bogdanović je tada kazao da su svi ti novi spo- 
menici užasni i strašni, da su to paćenički spo- 
menici, koji slave patnju, a ne život. Zato bi tre- 
balo graditi spomenike općim vrijednostima, 
spomenike pameti, čestitosti i drugim vrlinama. 
Bogdanović je pred kraj svoga života sanjao o 
svijetu bez spomenika, o svijetu koji neće imati 
razloga graditi ih.

26. septembar // četvrtak //
Mediji ne prestaju izvještavati o novom 

"čudu" u Međugorju - Gospinom kipu koji svi- 
jetli. I dok dio ljudi ismijava novo "međugorsko 
čudo', hodočasnici opsjedaju kuću međugor- 
ske vidjelice. Žeđ za čudima, fantastičnim do- 
življajima, opsjenama nije samo međugorski 
slučaj. Mnogi današnji ljudi se povlače iz realnog 
svijeta u svijet čarolije, tražeći u njemu makar i 
kratkotrajnu sigurnost i utočište. U takvom svi­
jetu se sve racionalno i smisleno potiskuje, a na 
vidjelo izlazi sva bijeda i nesreća samoopsjene. 
To vrijedi za sva područja života suvremenog 
čovjeka, ali posebno za njegovu duhovnost koja 
često sklizava u područje samoobmane, čuda i 
iluzija. Tome su ponekad slični i "virtualni iden- 
titeti" suvremenog čovjeka, zabarakidirana sklo- 
ništa i pribježišta od stvarnih ljudi i realnosti, 
sofisticirani mehanizmi proizvodnje i održava- 
nja privida i iluzija o sebi i o drugima.

Autor je doktor teologije i direktor
Internacionalnog multireligijskog 
interkulturnog centra u Sarajevu
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Rivalstvo vicepremijera i 
predsednika: Aleksandar Vučić, 
Bogdan Pušić i Milorad Veljović

Policija i politika u Srbiji: 
Godine opasnog življenja

JASMINA LUKAČ, KATARINA ŽIVANOVIĆ

Na gej paradi nećete moći da pre- 
poznate ko je pripadnik po- 
dzemlja, a ko policajac koji obez- 

beđuje Patrijaršiju, glase pojedini ko- 
mentari po internet forumima, ali ne na 
temu parade, nego sukoba i kriminala u 
vrhu policije. Doduše, u svakom zva- 
ničnom razgovoru bilo koji policijski 
funkcioner ili glasnogovornik izričito će 
negirati da postoji ikakav problem u 
radu policije ili radnoj biografiji ljudi koji 
vode najosetljivije istrage. Dodaće i da 
bilo kakvo pitanje zasnovano na sad već 
jednomesečnom pisanju tabloida Kurir 
ne zaslužuje komentar.

Rečenicom "Još samo ja treba da 
budem učesnik u Farmi', najplastičnije 
je takav stav prema javnosti demon- 
strirao upravo ministar unutrašnjih po- 
slova i premijer Ivica Dačić. Jedino je vi- 
cepremijer i koordinator svih službi bez- 
bednosti Aleksandar Vučić rekao da od- 
nosi u policiji "jesu loši', ali da se radi na 
njihovom "ispravljanju".

Nezvanično pak čitav establišment 
u Srbiji iščekuje da se situacija razreši, 
ili policijskim rečnikom stavi pod kon- 
trolu. Anonimna tumačenja i konstruk- 
cije svode se na isto - otvaranje za jav- 
nost priče o međusobnim odnosima i 
kriminalizaciji vrha policije deo je poli- 
tičkog sukoba. I to možda glavnog od- 
meravanja političke moći, u odnosu na 
koje bledi i smenjivanje gradonačelnika 
Dragana Đilasa i potpuno urušavanje 
opozicije u liku DS.

U bezbednosnim krugovima barata 
se s tri osnovne teorije koje međuso- 
bno ne isključuju jedna drugu, ali razli- 
čito vide glavne aktere.

Po prvoj, iza tabolidne kompromita- 
cije direktora policije Milorada Veljovića 
i Bogdana Pušića koji se upravo povu- 
kao sa mesta šefa Radne grupe za ispiti- 
vanje 24 sporne privatizacije, leži rival­
stvo između vicepremijera Vučića i pred­
sednika Tomislava Nikolića. Veljović, kada 
je reizbaran u martu na drugi direktor- 
ski mandat, postao je - prema tim  tuma- 
čenjima - vrlo blizak Nikoliću ("Kragu- 
jevčani su, znaju se', tvrde sagovornici 
Danasa, mada u Veljovićevoj biografiji 
piše da je rođen u Raški.) Celokupni ta- 
bloidni udar, prema toj teoriji, deo je pri- 
tiska na Nikolića, i vrlo je moguće da je 
povezan sa događajima koji su pratili re- 
konstrukciju Vlade, i posebno sa (ne)ime- 
novanjem novog šefa Bezbednosno-in- 
formativne agencije. Podseća se i da je 
dosadašnji šef ove službe Nebojša Rodić 
pre nešto više od godinu dana došao na 
to mesto sa pozicije Nikolićevog savet- 
nika. Njegov sadašnji dolazak na funk- 
ciju ministra odbrane, izvori Danasa ra- 
nije su objasnili verovatnim nastojanjem 
da se "zavede kadrovski red u vojnim 
službama". Novi šef BIA još nije izabran i 
to bi bio eventualni ključ u teoriji o od- 
meravanju snaga Vučića i Nikolića. Vice- 
premijer je i u dva navrata jasno rekao 
da predsednik Srbije utiče na izbor prvog 
čoveka glavne bezbednosne agencije.

SiSTEM 
U POLiCiJI URUŠiO 

SE SAM 
OD SEBE 

I UZ ”MALU 
POMOĆ” 

TAJKUNA, 
ODNOSNO 

NJIHOVOG NOVCA

CITAV 
ESTABLIŠMENT 

IŠCEKUJE DA SE 
sITuAcIJA 

RAzREŠI, 
ILI poLIcIJsKIM 

REČNIKOM 
STAVI POD 

KoNTRoLu

U svemu ovome kao glavni dokaz 
navodi se objavljivanje snimaka Veljo- 
vića i glavnog albanskog narko-bosa 
Ćazima Osmanija, koji su u isto vreme 
boravili u beogradskom hotelu Zira, 
koje nije moguće napraviti bez učešća 
neke od službi bezbednosti, ili zapo- 
slenih u njima.

Druga teorija ide u dva pravca. 
Prema prvoj, krajnja meta je Dačićeva 
pozicija u MUP, iako to tako ne izgleda 
na prvi pogled. Napisi o policijskom kri- 
minalu i zataškavanju istraga trebalo bi 
da anuliraju ostatke njegovog imidža 
iz vremena prethodne vlade Mirka Cvet- 
kovića. Dačić je tada u javnosti prepoz- 
nat kao borac protiv organizovanog kri­
minala, ali je ta slika srušena počev od 
prošle jeseni, i afera "listing" i "banana".

Krajnji ishod bio bi da Dačić ispuni 
zahtev naprednjaka iz letošnjih prego- 
vora, i deakumulira funkcije, odnosno 
nađe način da imenuje novog ministra iz 
redova svojih socijalista. U prilog ovim 
procenama ide Dačićevo ponašanje pri- 
likom imenovanja novih šefova policije u 
Beogradu i Novom Sadu, kada je javno 
rekao da on samo potpisuje predloge di­
rektora Veljovića. Drugi pravac ove škole 
mišljenja takođe stavlja fokus na Dačića, 
ali ne kao metu, nego kao glavnog ak- 
tera. Prema toj liniji mišljenja, Dačić može 
da razreši Veljovića tako što će ga pen- 
zionisati, i da tako okonča njihov navod ni 
višegodišnji sukob, a takođe, i da "poči- 
sti" druge rukovodioce iz Veljovićeve

"ekipe', poput Pušića. Za ovo tumačenje 
ne postoje nikakvi javni nagoveštaji, i nje- 
govi zagovornici smatraju da bilo koji in- 
cidentni događaj, kao što su recimo mo- 
gući neredi tokom Parade ponosa, može 
poslužiti kao povod i početak "obračuna 
u vrhu MUP". Zanimljivo je još i da se te- 
melji na naznakama iz Brisela o profe- 
sionalizaciji policije i povezuje sa činje- 
nicom da Dačić "d rži" g lavne pregovara- 
čke poluge sa Evropskom unijom.

I najzad, po trećoj teoriji, sistem se 
u po lic iji urušio sam od sebe i uz 
"malu pomoć" tajkuna, odnosno nji- 
hovog novca.

U tom kontekstu pominju se imena 
Miroslava Miškovića, vlasnika Delte, i 
mogući osvetnički motivi zbog istrage, 
boravka u zatvoru i sudskog procesa, 
ali i Milana Beka, vlasnika Luke Beograd, 
kome je zbog akcijske privatizacije ove 
kompanije pretilo isto to. Sami policij­
ski izvori nezvanično lansiraju te tvr- 
dnje, ali Miškovića i Beka nikad ne po­
minju zajedno u isto vreme. Naglaša- 
vaju takođe i da je vrlo znakovito što su 
pod tabloidnim udarom dvojica glavnih 
rukovodilaca antikorupcijskih istraga - 
Veljović i Pušić.

A kada je reč o sistemu, on bi se 
mogao nazvati "pružanje dobrih usluga" 
i uspostavljen je nakon Petooktobar- 
skog prevrata, i baš se Miloradu Veljo- 
viću pripisuje da ga je usavršio.

Nastavak na strani VI
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Nastavak sa strane V

Ko uživa čiju podršku: 
Milorad Veljović, Tomislav 
Nikolić i Ivica Dačić
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Sastoji se u sledećem - političar 
ima neki stvarni ili nametnuti pro­
blem i dođe u policiju, bude saslu- 
šan i izađe mu se u susret. Pri tome, 
ne mora da bude reč o nečemu ne- 
zakonitom ili krim inalnom, već re- 
cimo može biti u pitanju problem 
lične bezbednosti - kao što je poz- 
nato i opozicioni političari u Srbiji 
imali su i imaju policijsko obezbe- 
đenje. Na taj način stvara se odnos 
"uzajamnosti", koji u skladu sa si- 
tuacijom i okolnostima može da na- 
preduje, ili pak da bude grubo ra- 
skinut. Kao posledica toga, i ruko- 
vodioci policije počeli su da funk- 
cionišu kao političari - nezvanične 
informacije i kontakti sa ljudima iz 
javnog života i novinarstva, rejting 
u medijima, odnosno sticanje istog 
na osnovu nim alo zanemarljive 
borbe protiv organizovanog krimi- 
nala... A sem što je tačno da ko se 
po litike hvata, od politike i strada, 
tačno je i ono na šta ukazuju socio- 
lozi, da pripadnici takozvane politi- 
čke klase m aterijalno žive mnogo 
bolje nego većina građana Srbije, 
što već nije parafraza, nego vrlo opi- 
p ljiv motiv.

Sociolozi takođe ukazuju da kada 
je o bezbednosnom sistemu reč, naj- 
veći uspeh prethodnih vlada Vojislava 
Koštunice i Borisa Tadića jeste što u 
Srbiji nije bilo politički motivisanih

ubistava. Međutim, sadašnje zaoštra- 
vanje i "tabloidna priprema" sumorno 
podsećaju na druga vremena, kada su 
se neke od takvih priča završavale kr- 
vavim epilogom. Odgovor da li će re­
forma sektora bezbednosti, i policije 
posebno, koju svi najavljuju, učvrstiti 
pomenutu tekovinu, odnosno okru- 
ženje u kome su građani sigurni da 
zbog svog političkog angažmana

neće biti fizički ugroženi, sada se ne 
može znati.

Posebno zato što su nezvanične 
informacije "iznutra" kontroverzne, i 
govore da su i dalje sve opcije otvo- 
rene. Jer, kako Danas nezvanično saz- 
naje, istrage unutrašnje kontrola u 
MUP-u u vezi s pojedinim funkcione- 
rima, koje se vode već godinama, nisu 
privedene kraju, niti je ijedan pred- 
met dospeo u ruke tužilaštva, pa se

formalno mogu smatrati i dalje aktiv- 
nim i upotrebljivim "po potrebi".

Takođe, nijedan radikalni rez nije 
prošao bez kompromisa koji dalje 
može da postane nov izvor problema. 
Jer, sada je prvi radikalni rez pred- 
stavljala smena generala Bratislava Di- 
kića sa čela Žandarmerije u julu ove 
godine. Povod je bio izuzetno jak i 
težak, istraga o dvostrukom svirepom

ubistvu u koje je bio umešan pripad- 
nik Žandarmerije. Dikić jeste smenjen 
po komandnoj odgovornosti, ali je po- 
stavljen za Veljovićevog pomoćnika, i 
on, kako navode upućeni, svakog 
dana dolazi na posao u Direkciju po­
licije u Palati Srbija. Takođe, imeno- 
vano je desetak načelnika i visokih 
funkcionera Uprave kriminalističke 
policije (UKP), kao i šefovi policijskih 
uprava Novog Sada i Beograda, ali je 
prvi policajac Beograda Stevan Bije- 
lić smenjen posle žestokih medijskih 
napisa. Serija tekstova je govorila o 
njegovim zloupotrebama i nepot- 
izmu, a on je uzvratio optužbom da 
je Veljović komandno odgovoran za 
paljenje stranih ambasada u Beogradu 
tokom nemira nakon proglašenja ne- 
zavisnosti Kosova 2008. Bijelić je posle 
smene poslat na odmor, a očekuje se 
da i on dobije mesto, verovatno sa- 
vetnika, u Direkciji policije.

Sličan scenario, navodno, prema 
nezvaničnim informacijama dogo- 
diće se i sa glavnim istražiteljem pri- 
vatizacija Pušićem, koji bi, nakon 
ostavke trebalo da ostane inspektor 
u Radnoj grupi.

I zato, po dramaturgiji trilera, na 
kraju ostaje dilema da li oni previše 
znaju jedni o drugima, a mi, uprkos 
tabloidima, premalo o njima. ■

Nikolić: Pogrešna arena
Kriminolog Zlatko N ikolić kaže za Danas da je pisanje tabloida o pojedinim  
funkcionerima iz vrha MUP-a o njihovim kriminalnim aktivnostima - čista 
politizacija.
- Ukoliko mesecima pišete negativne tekstove o nekom, optužujući ga za 
teška krivična dela bez ikakvog dokaza, jasno je da iza toga stoje politički in- 
teresi. To vide i obični građani, čitaoci. U pisanje labloida više niko ne veruje
- smatra Nikolić. On dodaje da se političari putem medija bore za prevlast, 
pa makar rušili i ugled državnog organa kakav je policija.
- Imamo široku koaliciju na vlasti, i svako se bori za svoje političke interese. 
I među najprijateljskijim zemljama tajne službe rade svoj posao. Takva je 
situacija sa političkim vrhom naše zemlje. Naizgled se slažu, a bore se za pre­
vlast preko medija koje kontrolišu, navodi Nikolić.
Na pitanje kakav će biti epilog tabloidnog pisanja, naš sagovornik kaže da 
će to zavisiti od toga ko odnese političku prevagu.
- Ukoliko se mesecima pisalo u negativnom kontekstu o direktoru policije 
Miloradu Veljoviću, a posla za tužilaštvo nije bilo, jasno je da ovi slučajevi neće 
završiti na sudu. Ko politički izađe kao pobednik, postaviće svoje ljude na 
odgovarajuće pozicije u MUP-u. Nažalost, izabrali su pogrešnu političku 
"arenu", jer se negativnim napisima samo dodatno urušava ugled policije, koji 
je i onako bio prilično poljuljan - zaključuje Nikolić.

KADA JE O BEZBEDNOSNOM SiSTEMU REC, 
NAJVEĆi USPEH PRETHODNiH VLADA VOJiSLAVA 
KOŠTUNiCE i Bo RIsA TADIĆA JEsTE ŠTo u s RBIJI 

n ije  b ilo  p o l it ič k i m o t iv is a n ih  u b is t a v a . 
m e đ u t im , s a d a š n j e  z a o š t r a v a n j e  i "t a b l o id n a  

p r ip r e m a ” s u m o r n o  p o d s e ć a ju  n a  d r u g a  
v r e m e n a , k a d a  su se n e k e  o d  t a k v ih  p r ič a  

ZAVRŠILE KRv a v IM EPILoGoM

Most Radija Slobodna Evropa

Vučićev elitni 
populizam

OMER KARABEG
O političkom profilu Aleksandra Vučića razgovaraju dva profe- 
sora Beogradskog univerziteta - sociolog Jovo Bakić i politiko- 
log Vladimir Pavićević.

VLADIMIR PAVIĆEVIĆ
Bez obzira na promenu paradigme, ja mislim daVučić - u kojoj god ulozi 
da se nađe - ostaje populistički političar i mislim da je u ovih godinu i 
nešto dana, otkako je došao na vlast, uspeo da se veoma izvešti u po- 
pulističkim mehanizmima vladanja i da stekne ogromnu popularnost.

JOVO BAKIĆ
Malo-malo pa ćete čuti kako se on poziva na narod i to najčešće 
naglašavajući da je njegova stranka pobedila na izborima, što je, 
kako on kaže, bila narodna volja. On takođe govori i o opljačkanom 
narodu koji je opljačkala elita, ali, naravno, ona elita koja je vladala 
u prethodnih dvanaest godina. Pošto u tim  njegovim rečenicama 
ima istine i pošto je on krenuo u obračun sa tom elitom - drugo je 
pitanje kako će se taj obračun završiti - on upravo na tome teme- 
lji svoju popularnost.

PAVIĆEVIĆ Populizam je tehnika vladanja koja počiva 
na spoju vođe i mase, pri čemu se nastoje umanjiti ili potpuno iz- 
brisati bilo kakvi posrednički elementi, kao što su pravila i procedure.

BAKIĆ Autoritarne tendencije u načinu vladanja gospodina 
Vučića su veoma vidljive i to se naročito odnosi na način vladanja 
strankom. U njegovu odbranu se može reći - a kako bi se tom stran- 
kom drugačije i moglo vladati. To su ljudi koji su mahom došli iz Sr- 
pske radikalne stranke, tu imate gomilu besprizornih likova. U tom 
smislu svako ko bi hteo nešto da radi sa tom strankom morao bi s 
njom autoritarno da vlada. Problem je što se taj način vladanja vrlo 
lako može prebaciti sa stranke i na državu, pa da onda celo društvo 
bude tretirano kao društvo maloletnih i nedovoljno pametnih ljudi 
kojima treba komandovati iz centra.

PAVIĆEVIĆ Vučić odlučuje o svakom segmentu države - 
od spoljne i unutrašnje do lokalne politike. On se pita za sve - od pro- 
daje njiva, hotela, avio-kompanija do cena maline. Čak određuje koje 
je mleko štetno, a koje ne za našu decu. Projektuje kuda će ići autoput, 
vaga ko se više, a ko manje obogatio u fudbalu i oko njega. Forsira se 
jedna slika po kojoj se samo od njega traže mišljenja, saveti, predlozi. 
Čeka se da on preseče svaki, pa i trivijalni problem.

BAKIĆ Vučić ima jedan specifičan spoj populizma i elitizma. 
On se, s jedne strane, populističkim, retorskim, demagoškim sred- 
stvima obraća širokim društvenim slojevima i onom biračkom telu 
koje je pre četiri-pet godina glasalo za Srpsku radikalnu stranku, a s 
druge strane, ima određen elitistički, prozapadni, modernistički pri- 
stup kojim želi da privuče ljude koji su ga kritikovali dok je bio u Sr- 
pskoj radikalnoj stranci i koji organski nisu podnosili tu stranku.

PAVIĆEVIĆ Mi skoro svakodnevno imamo najave do- 
laska nekih ljudi i nekih velikih događaja, tako da meni izgleda 
kao da postoji jedan tim  koji neprekidno izmišlja neke zgodne do- 
setke koje se plasiraju u javnost, a jedna od takvih je bio i Marša- 
lov plan. Vučić najavljuje Maršalov plan, a prethodno je potrošio 
14 meseci u kojima nije bilo ničega.

+
BAKIĆ On podnosi žrtve, on ne ide na odmor, prima infu- 
zije i tako dalje. Sve je to u funkciji njegovog rejtinga i stvaranje 
fame da je on čovek posebne energije kome ne treba odmor, koji 
je spreman da, ako treba, radi i 20 sati dnevno, koji se žrtvuje i na 
osnovu toga zaslužuje da vlada. To je jedna specifična demagoška 
tehnika kojom on uspešno vlada.

PAVIĆEVIĆ Aleksandar Vučić, želi da obezbedi neku 
vrstu ogledala da bi se narod, to je reč koju on voli, ogledao u 
njemu, a da se istovremeno i on sam ogleda u tom narodu, čime 
se ističe veliki nivo identifikacije između vođe i naroda.
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ako ne voleti Viki pediju? Osim što se 
sadržaji ove internet enciklopedije sa 
lakoćom i integralno kopiraju u školske 

sastave i studentske seminarske radove, a i u 
mnogi novinski uradak, ona trenutno rešava 
sve konverzacijske dileme nacije opremljene 
pametnim telefonima. Od "Kako se beše zove 
onaj super film sa Klunijem i Džej Lo?" i "Koji 
ono beše predsednik posle Niksona?" do 
nešto detaljnijih provera preciznog određenja 
strukturalizma, kambrijuma, fotona ili 
Robespjerovog Terora - Vikipedija je danas 
samo jedan klik daleko, ako se spavalo na 
času. A i, vrag nam je svedok, mnogima su 
brojne noći bile provedene u besomučnom 
kliktanju na sve one hiperlinkove i u čitanju o 
Idiju Aminu ili Teodoru Ruzveltu, o sovjetskim

(besplatno) registrovani korisnik, kakvih je 
trenutno oko 31.7 miliona. S druge strane, 
"samo" oko 270 hiljada posvećenika je aktivno 
u radu na Vikipediji na mesečnom nivou.

Grubo rečeno, rad potrošen na stvaranje ove 
riznice znanja procenjen je na 100 miliona sati 
rada. Ona je besplatna za sve (iako njeno 
funkcionisanje košta oko 6 miliona dolara 
godišnje), te počiva jedino na privatnim 
donacijama. Iako bi zbog ogromne 
posećenosti osnivačima donela gomiletine 
novca - na njoj nema nijedne reklame. Dakle, 
uz sve kritike i bez trunke ironije, u pitanju je 
jedan od najvažnijih fenomena informacijskog 
doba, koji je, ponovimo to, i besplatan i bez 
reklama, lak za korišćenje, kao i impresivno 
istinit ili tačan. Naime, istraživanje uglednog 
časopisa "Nature" iz 2005. godine ukazalo je 
na to da Vikipedija i "Enciklopedija Britanika" 
imaju jednak udeo grešaka, odnosno jednaku 
tačnost. Staramajka Britanika se pobunila 
protiv ovakvog zaključka, a autori istraživanja 
su zatim taksativno pobili sve prigovore 
urednika Britanike (izvor: Vikipedija).

Jesmo li rekli Vikipedija? Mislilo se na 
Vikipediju na engleskom jeziku. Jer Vikipedije 
na hrvatskom i srpskom jeziku neretko deluju 
poput sabora ustaša i četnika, kao i orgija 
neistina, poluistina, gluposti i laži. Na fašizam 
u slučaju hrvatske Vikipedije među prvima je 
ukazao filozof i prijatelj ovog kolumniste 
Marko Gregović (H-Alter), dok je o analognom 
fašizmu na srpskoj vikipedijskoj strani pisao 
Damjan Pavlica (Peščanik). U odurnim 
odrednicama na koje ukazuju autori, NDH se 
prikazuje kao "izraz stoljetnih težnji za 
samostalnošću', a Ante Pavelić je "književnik al

uostalom, i doprinela progresivnom rastu i 
unapređenju Vikipedija. Obojica su se tada 
susreli sa sistematskom pristrasnošću 
uredništva ("administratora") i bila im je

onemogućena svaka izmena. Umesto 
otvorenog poziva na argumentovano i 
objektivno dopunjavanje odrednica, lokalni 
vikipedijanski kredo moguće je komotno 
nasloviti sa: "Misli globalno, ali ustašuj i 
četnikuj lokalno".

Slučaj engleske Vikipedije blistavo ukazuje 
na to šta može da uradi manja grupa 
kosmopolitski orijentisanih ljudi posvećenih 
širenju objektivnog znanja - da doslovno 
promeni svet nabolje. S druge strane, slučajevi 
Vikipedija balkanskih čokoladna bananica- 
država jasno demonstriraju šta može da počini 
majušna grupa uskogrudih diletanata 
zagledanih jedino u svoj pupak i njegove 
granice. Za dokonije hroničare katastrofe 
zaglibljenosti u mulj nacionalističkih 
ideologija balkanskih država, korisno je 
uporediti iste odrednice na srpskoj, odnosno 
hrvatskoj "strani(ci)" ove enciklopedije. Sjajno 
je za instant spoznaju kako se pred 
autoritetom odabira nacionalne strane tako 
lako gubi autoritet - istine. Zato i ne 
iznenađuje što najkvalitetnije stranice 
Vikipedije napisane na balkanskim jezicima 
nisu ni na srpskoj, ni na hrvatskoj verziji ove 
enciklopedije, već na - onoj srpskohrvatskoj. 
Tako je - uz aramejski, grenlandski, šleski, 
sanskrit ili jezik američkih starosedelaca 
Čejena, Vikipedija se piše i na ovom sjajnom, a 
zaboravljenom jeziku na ivici izumiranja. Sa 
čak 89 hiljada kvalitetni(ji)h odrednica, 
srpskohrvatska Vikipedija se subverzivno bori

u mogućnosti jednostavne i brze izmene 
odrednica, kao i simultane provere od strane 
mnogobrojnih anonimnih i dobronamernih 
ljudi. Njena suština je upravo u slobodi,

uvezanoj sa minucioznom proverom činjenica 
i izvora. A njeno pogonsko gorivo je 
svojevrsno takmičenje ljudi u pogledu širine 
svog znanja i snage svojih argumenata, nalik 
na francuske kafee i salone koji su nam, veli 
Habermas, podarili moderno doba. Jer, prestiž 
je često veći motivator od novca, a prestiž na 
temelju znanja je ono što kotrlja društva 
napred.

Ali po ko zna koji put, smrad balkanskih 
krčmi je uspeo da se ušunja u nešto prelepo i 
velelepno. Bedni lokalizmi su svojom 
grubošću i ružnoćom uspeli da zasene jedan 
impresivan, ali i lako lomljiv komadić 
globalnog interneta. Pouzdanost i tačnost su 
osnovni i trajni izazovi sa kojima se suočava 
Vikipedija, što su sportovi u kojima balkanske 
reprezentacije nikada nisu osvajale medalje. 
Uzgred, "vandalizmi" u kojima neki belosvetski 
junak umisli da je hrabar i/ili duhovit, te 
izmeni odrednicu o Baraku Obami 
dodavanjem rečenice da je Obama, recimo, 
"klempavi ružičasti gušter" nije retkost. 
Međutim, uz pomoć softvera i korisnika koji 
razumeju da je tačnost važnija od lošeg 
humora, ovakvi vandalizmi se detektuju i 
obrišu u vremenu koje se meri delovima 
sekunde. Dok je vandalizam na hrvatskoj i 
srpskoj Vikipediji pravilo, a ne incident.
Drugim rečima, preduslov za objektivnost ove 
internet enciklopedije svakako je brojnost 
aktivnih učesnika u pisanju i izmeni njenih 
sadržaja (koja je ovde komparativno mala), ali

Aleksej Kišjuhas / FUsnote
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Slučaj engleske V ik ip ed ije  blistavo ukazuje  
na to šta m ože da uradi manja grupa  
kosm opolitski orijentisanih  ljudi 
posvećenih širenju ob jektivnog  znanja - da 
doslovno prom eni svet nabolje. S druge  
strane, slučajevi V ik ip ed ija  balkanskih  
čokoladna bananica-država jasno  
dem onstriraju  šta m ože da počini majušna 
grupa uskogrudih d ile tanata  zagledanih  
jed ino  u svoj pupak i n jegove granice

mitraljezima u Drugom svetskom ratu, o 
orijentalnim tepisima u renesansnom 
slikarstvu ili o reduplikativnoj paramneziji i 
slično.

Vikipedija je impresivna u svakom svom 
aspektu. Ovo je trenutno šesti najposećeniji 
internet sajt na planeti (iza, redom, Gugla, 
Fejsbuka, Jutjuba, Jahua i Baidua - kineskog 
internet pretraživača, za neupućene), kao i 
enciklopedija sa 30 miliona odrednica na 287 
jezika. Odrednice može da unosi i menja svaki

pari Ivi Andriću". Sa ove strane internetske 
podlosti i podvale, Draža Mihailović je 
"odlikovani oficir moderne srpske države" uz 
nebrojene hvalospeve o njegovom doprinosu 
pobedi Saveznika, dok se npr. u odrednici o 
masakru na pijaci Markale ovaj zločin gnusno 
relativizuje tvrdnjama da su ga bošnjačke 
snage iscenirale. Posebno je zanimljivo što su i 
Gregović i Pavlica pokušali da izmene ove i 
mnoge druge članke pozivanjem na činjenice. 
Što je inače standardna praksa koja je,

sa dominacijom one srpske i one hrvatske. Na 
kosmopolitski način, a snagom preciznosti, 
objektivnosti, neutralnosti i argumenata.

Takođe, svaka enciklopedija je u većoj ili u 
manjoj meri izraz stanja duha društva koje je 
stvara. Dođavola, Adolf Hitler je u 
enciklopedijama iz 1930-ih godina bio 
predstavljan kao "harizmatičan i talentovan 
evropski političar". Snaga Vikipedije je upravo 
u onome što je ranije (dakle, dok se nije 
raspojasala) bilo kritikovano kao njena slabost:

se pokazuje da i to nije dovoljno. Neophodan 
sastojak je i beskompromisni duh razuma, 
dokaza i istine. S tim  u vezi, dve Vikipedije, 
globalna, kosmopolitska i one lokalna, 
uskogruda, razlivaju se kao dve suprotnosti: 
kao svet istinske slobode zasnovan na 
činjenicama i argumentima, te kao svet 
uzurpacije slobode zasnovan na ideologiji i 
laži. Ne postoji bolji prikaz kvaliteta rezultata 
rada nastalog na vrednostima jednog, 
odnosno drugog sveta od - Vikipedije. ■

P o  k o  z n a  k o ji  p u t, s m r a d  b a lk a n s k ih  k r č m i u sp e o  j e  d a  se  u š u n ja

u  n e š to  p r e le p o  i  v e le le p n o
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Bio sam i srpski i 
hrvatski nacionalista

Nekada si morao paziti, a danas i u Srbiji i u Hrvatskoj možeš pisati protiv koga ‘oćeš, ovisno od toga ko 
te plaća //  Kada sam sa 15 godina počeo da se bavim novinarstvom, imao sam vise love od mog oca, koji je 

bio pukovnik JNA // Moj prijatelj Stjepan Bobek igrao je za reprezentaciju Ustaške mladeži //  Bio sam 
prvi novinar ondašnje SFRJ posle 1948. u Albaniji, prvi u Frankovoj Španiji, Salazarovom Portugalu...

Dragoljub
Petrović

Pero Zlatar
nećeš podignut novčeke?''. Rekoh, 
kakve novčeke, ja sam bio sretan da 
mi oni ne naplaćuju što pišem. Done- 
sem novce kući i tata popizdi. Mislio 
je da sam negdje ukrao. Ode da ih pita 
-  oni kažu: “Da, stvarno je to zaradio” 
Tati nije bilo baš drago. On je bio pu- 
kovn ik JNA, a ja sam imao više love od 
njega. Popizdio je od ljubomore.

o o o
Kad sam bio glavni urednik Plavog 

Vijesnika, napravim izbor za Mis teen 
u hotelu“Esplanada''u Zagrebu. Ispo- 
stavilo se da u hotel tog dana dolazi 
drug Tito. Dva dana ranije iz policije 
kažu da moram sve da otkažem. Ja za- 
molim Ružu Pospiš, koja je bila milje- 
nica Steve Krajačića, šefa policije:“Ružo 
spasavaj!” Ona ga pozove, on joj kaže: 
“Neka bude izbor'. Tito kad je stigao, 
odmah je pitao: “Može li Jovanka da 
bude u žiriju?'. Kad sam mu se posle 
zahvaljivao što je došao na izbor, kaže: 
“Ajde, bogati, da vidimo tu našu mi- 
sicu” Ja je dovedem, fotografišu se on 
i Jovanka sa misicom. Kažem fotogra- 
fima da tu sliku, putem telegrafa, 
odmah pošalju u svijet. Tako to ode, i 
drugTito je bio zapamćen kao prvi svi- 
jetski državnik koji je prisustvovao

na veliko. U poslednji trenutak mi za- 
brane list, a trebalo je da se štampamo 
u 205.000 primeraka. I pokojni Vukoje 
Bulatović, direktor Politike, proglasi me 
za srpskog nacionalistu!

U Beogradu su me posle progla- 
šavali za hrvatskog nacionalistu. Ali 
ja to nisam nikada bio. Ja ljude dije- 
lim na prljave i čiste, dobre i zle, po- 
štene i nepoštene, glupe i pametne, 
a ne na Srbe i Hrvate. Moj najbolji 
prijatelj među Srbima, Joca Otaše- 
vić, odveo me ispod spomenika 
Draži Mihailoviću na Ravnoj gori, i ja 
sam tad rekao da sam postao ekspe- 
rimentalni četnik.

Vuk Drašković, s kojim sam kao li- 
derom SPO pravio nekoliko intervjua, 
svojedobno, dok sam bio urednik Pla­
vog Vijesnika, pisao je jedan feljton o 
hvatanju četnika. A pisao ga je s pozi- 
cije: smrt fašizmu -  sloboda narodu.

o o o
Stjepan Bobek je bio moj veliki pri­

jatelj. Ostao sam uz njega do posle- 
dnjeg dana. Napravim devedesetih sa 
Bobekom intervju, i on kaže da je Fra- 
njo Tuđman čak i kao predsednik Par- 
tizana navijao za Dinamo. Tuđmanu 
su tada Bed blu bojsi zamjerali što je

TiTO NiJE iMAO 
POJMA O 

SPORTU. GORi JE 
BiO ĆAK i OD 

KARDELJA, KOJi 
JE, KAD su GA 

POZVALi DA 
DOĐE NA 

UTAKMiCU 
PARTiZAN- 

ZVEZDA, Re k a o : 
"TO s a m  GLEDAO 
p ROSLE GODiNE”

Došao sam do otkrića da je Pavelića 
smrtno ranio Blagoje Jovović, Crno- 
gorac, koji je mislio da će postati Prin- 
cip. On je bio partizan, pa posle prešao 
u četnike. Odlučio je da ubije Pavelića, 
tražio je čak pištolj u ambasadi SFRJ u 
Argentini, ali ga oni nisu uzeli za oz- 
biljno. I on sam ode, puca u njega sa 
pet metaka, ispred Pavelićeve kuće u 
Buenos Airesu. Od posledica toga Pa- 
velić umre posle dve godine. Pavelić je, 
to uvek tvrdim, bio najveći zlotvor hr­
vatskog naroda.

o o o
Slobodana Miloševića, nažalost, ni­

kada nisam upoznao. Napravio bih in­
tervju, zašto da ne. Jednom sam u Ar­
gentini intervjuisao Horhe Rafaela Vi- 
delu, diktatora koji je na vlast došao voj- 
nim pučem. Jedan Francuz me posle 
prekori: “Kako ste mogli raditi intervju 
sa fašistom? I vi ste fašista” Ali, kažem 
mu, ja sam novinar, nisam fašista.

Voleo sam blagodeti onog crve- 
nog jugoslavenskog pasoša, pa sam 
zato obišao 180 zemalja, bio prvi ju- 
goslavenski novinar u mnogim od njih. 
Bio sam prvi novinar ondašnje SFRJ 
posle 1948. u Albaniji, prvi u Frankovoj 
Španiji, Salazarovom Portugalu, Taj-

vali košarku od odbojke. Posle sam 
malo estradizirao taj sport. Dovodio 
Miću Orlovića, Silvanu Armenulić i 
Relju Bašića da podbacuju prve lopte. 
Kada smo igrali u Briselu u Kupu Ra- 
divoja Koraća, šećemo naš trener 
Rimac i ja, vidimo jedan restoran “Sr­
pska kruna” Uđemo unutra, dođe 
jedan gospodin, kaže - ja sam Bora Bla- 
gojević, vlasnik. Ugosti nas, a mi njemu 
damo dve karte za utakmicu. Vratimo 
se u jedan posle ponoći u hotel, sa- 
čeka nas diplomata iz jugoslavenske 
ambasade, plane, kaže. “Gde ste, bre, 
u p.... materinu” Izvinite, kažem mu, 
bili smo u jednom restoranu, kod go- 
spodina Blagojevića. “Šta!” - prodero 
se on - “to je najveći neprijatelj naše 
zemlje” Reko, slušajte, to je vaša kri- 
vica, trebali ste nas upoznati s kim smi- 
jemo, a s kim ne smijemo'. Ali, on je 
neprijatelj Jugoslavije!"- nastavi onaj 
da viče. A Rimac, naivan, pita ga: “Pa 
što ga onda ne ubijete?''. Čovek po- 
gleda zabezeknuto. I to se završi. Mi 
posle u Zagrebu, 20 dana kasnije, či- 
tamo u novinama: “Posle obračuna u 
četničkom podzemlju, ubijen Bora Bla- 
gojević” Dan-danas Rimca pitam:“Da 
li si im ti dao ideju?”

Dvanaest dana pre 12. marta 2003. odem na intervju sa 
Đinđićem za zagrebački Globus. Ponesem svoj fotografski 
aparat. Kažem mu na kraju intervjua: “Prezidente, neće vam 
biti teško da se fotografišemo?” On pozove Biljanu 
sekretaricu da nas slika, a ja za svaki slučaj puknem pre 
toga dva snimka u prazno. Biljana nas posle snimi zajedno. 
Ali, kada sam razvio film, vidim na ona dva snimka što sam 
puknuo u prazno -  njegovu praznu stolicu, njegovu tašnu, i 
u pozadini zastavu i grb Srbije. Slučajno sam to slikao, a 
ispalo je stvarno sablasno.

JA LJUDE DiJELiM 
NA PRLJAVE i 

ČiSTE, DOBRE i 
ZLE, POŠTENE i 

NEPOŠTENE, 
GLUPE i PAMETNE, 

A NE NA SRBE i 
HRVATE. MOJ 

NAJBOLJi 
PRiJATELJ MEĐU 

SRBiMA, JOCA 
OTAŠEViĆ, ODVEO 

ME isPOD 
SPOMENiKA DRAŽi 

MiHAiLOViĆU NA 
RAVNOJ GORi, i JA 

SAM TAD REKAO 
DA SAM POSTAO 

EKSPERiMENTALNi 
ČETNiK

Dvadeset šestog oktobra napuniću 
79 godina, u imeniku imam sve više 
prekriženih telefona mojih ispisnika, 

ali i dalje pišem za novine, jer da to ne radim 
- otišao bih k vragu. Novinarstvo je strast. 
Ja i dan-danas osjećam uzbuđenje kad ot- 
vorim novine. Kad sam dobio nagradu za 
životno djelo Društva novinara Hrvatske, 
rekao sam: “Ja sam najveća sramota hr­
vatskog novinarstva, jer da ima 300 novi­
nara bez posla -  mene bi u ovim godinama 
i pored toga primili u svaku redakciju. I to 
je tako šest decenija”

Bio sam strastan novinar, ali me nikada 
nisu priznavali. Imao sam kao glavni ured­
nik zagrebačkog Studija 376.000 prime­
raka tiraža, remitendu dva posto, a vikali 
su mi: “Žuta štampo!” A to je bio list bez 
golotinje, vulgarnosti, virenja u tuđi kre- 
vet. Porodični magazin.

Danas i u Srbiji i u Hrvatskoj u novi­
nama možeš pisati protiv koga oćeš. Ovi­
sno od toga ko te plaća. Kao što u vati- 
kanskom listu Oservatore romano ne smeš 
kritikovati papu, niti na Glasu Amerike 
predsjednika SAD, tako ni ti ne možeš pro­
tiv onog ko za to daje pare. Ali je novina­
rstvo mnogo slobodnije nego u moje 
vreme. Tada si uvek morao paziti.

A da biste napravili dobru novinu -  
mora vas ić' karta. I morate da imate ne- 
kakav osjećaj. Mada recepta za dobar list

nema. Da ga znam -  bio bih bogat.
o o o

Sedimo jedanput Aleksandar Tijanić i ja. 
On kaže:“Meni je Zagreb drugi grad posle 
Beograda” A ja mu odgovorim: “Meni je 
Beograd 1A grad posle Zagreba” Jerja de- 
cenijama živim između Zagreba i Beo­
grada. Iz Beograda mi je treća žena, tu mi 
se rodila druga polovica djece. Ja iz sva- 
kog neparnog braka imam po par djece. U 
Beogradu volim ljude i kafane. U njemu se 
sjajno osjećam. Volim vaš optimizam. A u 
Zagreb sam zaljubljen. Ja sam svih 78 dana 
bombardovanja proveo u Beogradu. Kada 
je u Hrvatskoj počela balvan revolucija, bio 
sam dobar sa Jovom Raškovićem, jako sam 
ga voleo, bio je plemenit čovek, samo je na­
pravio veliku glupost što je ušao u politiku. 
I jednoga dana prolazim pored taksi stanice 
u Zagrebu, vidim da nijedan taksista neće 
Jovu da primi na vožnju. Priđem taksistima 
i - pošto poznajem pola Zagreba -  kažem 
im - Jova će sesti u taksi sa mnom. I tako 
Jovu prevezem. I dan-danas kod mene u 
kući držim uramljen Jovin portret, koji je na- 
crtao Momo Kapor.

o o o
Ja sam iz mješovitog braka -  od oca 

Hrvata, Dalmatinca, i matere Makedonke. 
Otac je došao na službu u Skoplje i tamo 
upoznao moju majku. Tu sam se ja rodio. 
Odrastao sam u ulici koja je u Srbiji pojam

za ludnicu. Laze Lazarevića. U toj ulici je 
bio jedan Slovenac, oficir kao i moj tata, s 
kojim smo se družili. Prezivao se Mlakar. 
On je kao nadahnuti Slovenac poslao svoju 
ženu da se porodi u Ptuju.To je bio otac Oli- 
vera Mlakara. Nestao je u ratnom vihoru i 
nikada mu nisu našli grob, ni gdje je pogi- 
nuo. Olivera je mater posle odvela u Sla- 
voniju, on je tamo stekao taj divni slavon- 
ski govor. Najbolji zagrebački spikeri, koji 
divno govore, zapravo jesu iz Slavonije.

Kad je počeo Drugi svjetski rat, imao 
sam sedam godina. Posebno se sjećam 
bugarske okupacije u Skoplju, kad su došli 
i odvjeli Židove nekim kolima.Vidim, moja 
mama izlazi i plače. A neka žena iz kola joj 
maše. To su bili naši prijatelji, Židovi, imali 
su trgovinu cipela. Pitam: ”Mama, zašto 
plačeš?” Ona veli:“Zato što vode ljude'. A 
zašto ih vode? Zato što su Židovi? A šta su 
to Židovi? - pitao sam majku. Ništa nisam 
shvatao, čak sam mom prijatelju Mihailu 
Baronu, s kojim sam se družio, tada zavideo 
što se vozio kolima. I posle, 1971. godine, 
ja kao predsednik KK Lokomotiva, kasnije 
Cibone, odlazim u Izrael. Našao sam se u 
jednoj zgradi uTel Avivu, čujem neka žen- 
ska razgovara hebrejski -  i kaže nešto: 
“Baron..” Pitam je:„Šta ste rekli?“ Ona veli 
da je rekla da nahrane papagaja koji se 
zove Baron. Rekoh, izvinite, ja sam mislio da 
poznajete mog školskog druga Mihaila Ba-

rona, ne znam gdje je. Da li je nestao u 
nekim logorima... Ispostavi se da ona zna 
Barona, i tako se mi sretnemo. Pokazao mi 
je naše slike iz francuske škole u Skoplju u 
koju smo išli, jer nismo htjeli ići u bugarsku. 
Njih je jedino poneo kad su ih odveli.

Moj tata je tokom rata bio u bugarskom 
zatvoru, zato što je bio jugoslavenski ofi­
cir, pod optužbom da je pripremao puč. 
Partizani su oslobodili krajem rata zatvor u 
Idrizovu, gdje je on ležao. Stari je tada oti- 
šao u partizane, pošto je bio veliki stru- 
čnjak za artiljeriju, postao je komandant 
artiljerijske brigade 42. makedonske divi- 
zije, prošli su cijeli front, čak do Zagreba. 
Osedeo je tokom jedne noći kada je saz- 
nao da su njegove brigade streljale hiljade 
Njemaca, zarobljenika. Pitao ih je: Pa zašto 
ste to uradili?

Posle rata stari je bio prekomandovan 
u Užice, pa u Beograd. Užičani me dan- 
-danas zovu na zavičajne sastanke. U pro- 
ljeće 1948. došli smo u Zagreb i tu ostali.

o o o
Zaljubio sam se u novinarstvo preko 

neke knjige o jednom njemačkom repor- 
teru. Na užasavanje moje majke koja je že- 
lela da budem lječnik. Prvi tekst sam ob- 
javio sa 15 godina u Omladinskom borcu. 
Odmah posle postao sam urednik sport- 
ske rubrike, bez dana staža. Prođe mjesec 
dana, neka tajnica me pita: “Perice, kaj ti

nekom izboru za lepotice.
Posle nam priđe čuveni Nikola Pilić, 

Tito pita Jovanku:“A ko je to?”Ona mu 
šapne: “Pa igra tenis” Tito se zamisli, 
veli:“Aaaa, znam, ping-ponglTito nije 
imao pojma o sportu. Gori je bio čak i 
od Kardelja, koji je, kad su ga pozvali 
da dođe na utakmicu Partizan-Zvezda, 
rekao:“To sam gledao prošle godine'.

o o o
Mene su nakon “ hrvatskog pro- 

ljeća” prozvali da sam bio“proljećar'. U 
Zagrebu me smene, ali pozovu me u 
Beograd da budem glavni urednik In­
tervjua. I Jova Ličina napiše prilog “Po­
slednji dani kralja Petra'. Mi to najavimo

bio predsjednik Partizana, pa mu je ta 
Bobekova rečenica išla u prilog. Po- 
zove me njegova tajnica, kaže: “Go- 
spon Zlatar, predsjednik vas treba” Ja 
sam mislio da neko zajebava. Tuđman 
pita:“Je l' stvarno to Bobek rekao', i za- 
moli me da pozovem Bobeka da dođe 
iz Beograda u Zagreb na utakmicu Hr- 
vatska-BiH, da bude njegov gost.

Bobekje tokom Drugog svjetskog 
rata igrao za reprezentaciju Ustaške 
mladeži. Zbog toga je kasnije imao po- 
sledice, ali njegova je sreća bila da je 
jedno vrijeme igrao u Njemačkoj ligi za 
bečki Vaker, tokom okupacije Austrije, 
pa kad se vratio u Zagreb, da ne bio

postao vojnik i otišao u domobran- 
stvo, stave ga u zatvor na Savskoj cesti, 
da radi na daktiloskopiji. Uzimao je oti- 
ske prstiju od zatvorenika. U zatvoru su 
bili Marjan Matančić, partizanski oficir 
i kasnije istaknuti fudbalski arbitar, lje- 
vičar Florijan Matekalo, potonji fud- 
baler. On im je donosio hranu, pa su ga 
posle rata doveli u Partizan i do kraja 
života je ostao u Beogradu.

o o o
Nedavno je izašlo srpsko izdanje 

moje knjige“Lov na Pavelića” Trideset 
godina sam je pisao. Rudarski posao. 
Bio sam u Argentini i Španiji nekoliko 
puta. Bože dragi, gdje sve nisam bio!

vanu, državama aparthejda - Južnoj 
Africi i Rodeziji, Južnoj Koreji, Čileu 
posle pada Aljejndea...

Bio sam jedini biograf Envera 
Hodže. Imao sam ugovor sa Galima- 
rom vredan 100.000 dolara. Ipak, 
Hodžu nisam nikada upoznao. Nje- 
govu ćerku i sina jesam. Pitali su me 
posle, kako sam mogao da budem 
biograf čovjeka koga ni ne poznajem. 
Rekao sam im -  vidite, ni ovi koji pišu 
o Kosovskoj bici nisu upoznali Obilića.

o o o
Postao sam predsednik KK Loko­

motiva iz Zagreba, kasnije Cibone, u 
vrijeme kada ljudi u Jugi nisu razliko-

Dvanaest dana pre 12. marta 
2003. odem na intervju sa Đinđićem 
za zagrebački Globus. Ponesem svoj 
fotografski aparat. Kažem mu na 
kraju intervjua: “ Prezidente, neće 
vam biti teško da se fotografišemo?'. 
On pozove Biljanu sekretaricu da 
nas slika, a ja za svaki slučaj puknem 
pre toga dva snimka u prazno. Bi­
ljana nas posle snimi zajedno. Ali, 
kada sam razvio film, vidim na ona 
dva snimka što sam puknuo u pra­
zno -  njegovu praznu stolicu, nje­
govu tašnu i u pozadini zastavu i grb 
Srbije. Slučajno sam to slikao, a 
ispalo je stvarno sablasno. ■

O SAGOVORNIKU
Pero Z la ta r  je  je d a n  od  n a jp o z n a t ijih  n o v in a ra  b ivše  SFRJ. 
S m a tra ju  ga p o s le d n jim  ž iv im  v e lik a n o m  e k s ju g o s lo v e n s k o g  

n o v in a rs tv a . R o đen  je  2 6 . o k to b ra  1 9 3 4 . u S k o p lju , a k a r ije ru  

je  g ra d io  u Z a g re b u  i B e o g ra d u . T re n u tn o  je  d o p is n ik  

z a g re b a č k o g  J u ta rn je g  lis ta  iz S rb ije . Bio je  p re d s e d n ik  KK 

L o k o m o tiv a  (k a s n ije  C ib o n e ) i d ire k to r  z a g re b a č k o g  D in a m a .  

Im a č e tv o ro  dece: B o jan u  (5 2 ), S tip u  (4 8 ), Je rka  (3 2 ) i Janu  

(2 9 ), i isto  to lik o  u n u k a .
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BISERKA RAJCIC:
Kod Gombroviča sve je „ja“

ANĐELKA CVIJIĆ

Svako svoje delo pisao je u 
drugom stilu, teorijski definisano, 
s pravom nazivajući sebe prvim 
postmodernistom: Biserka Rajčić

Uediciji Nostra vita Službenog glasnika, koju 
je uspešno uređivao Branko Kukić, objav- 
ljen je Dnevnik: 1953-1969 poljskog pisca Vi- 

tolda Gombroviča. U odnosu na izdanje beograd- 
ske Prosvete iz 1985. u tri dela, Glasnikovo u jed- 
nom tomu preuzima prevod i predgovor Petra Vu- 
jičića, ali sad rži i nove beleške od sredine 1967. do 
1969, koje je uz pogovor Vojćeha Karpinjskog pre­
vela Biserka Rajčić. Sagovornica Danasa je i re- 
daktor ovog izdanja, kao i autorka indeksa ličnosti, 
fiktivnih likova i naslova dela Vitolda Gombroviča 
u Dnevniku, indeksa geografskih imena, odnosno 
naslova časopisa, kao i predmetno-tematskog in­
deksa koji obogaćuju knjigu.

Gombrovič je bio svestan teškoća u kon- 
taktu sa svetom i Dnevnik mu je, piše Vuji- 
čić, poslužio da ih prevaziđe. Bio je kompli- 
kovana ličnost?

- Veoma, veoma složena ličnost. Bio je to pre 
svega zbog svog porekla. Zbog toga što je poticao 
iz stare aristokratske porodice, čija genealogija seže 
400 godina unazad. Naravno i zbog obaveza ple- 
mićkog staleža, u smislu ponašanja, obrazovanja, 
isticanja u društvu. Te obaveze prenosile su se iz 
generacije u generaciju. Za Vitolda bile su prilično 
stereotipne, stoga i neprihvatljive, zbog čega se za 
razliku od svoje starije braće, koja su se uklapala u 
plemićki kanon, od detinjstva nije uklapao. Nije ni 
zbog bolešljivosti u detinjstvu i kasnije, kako vi- 
dimo iz nedavno objavljenog intimnog dnevnika Kron. Tokom celog života nije mogao da se uključi 
ni profesionalno u taj svet. Završio je studije prava, 
ekonomije i filozofije u Varšavi i Parizu. Međutim, nije 
bio ni za sudiju ni za advokata. Porodica je u vreme 
njegovog životnog debija i sa očeve i sa majčine 
strane imala u centralnoj Poljskoj imanja i fabrike. 
Svim tim rukovodio je veoma sposoban otac, a ka­
snije, do Drugog svetskog rata, braća. Vitold i se- 
stra Irena nisu se uklapali u to. Sestra je posle rata 
završila u manastiru, a Vitold u emigraciji. Roditelji, 
bez obzira na strogost prema njemu, koju im za- 
mera, ipak, shvatajući ga, kupili su mu u Varšavi, u 
elitnoj četvrti kuću za izdavanje, u kojoj je do 1939. 
stanovao i imao salon. Prihvatili su i njegovu želju 
da postane pisac, veoma netipičan poljski pisac.

... koji je voleo da polemiše?
- U međuratnom periodu pisci su se susretali u 

specijalnim kafanama. Gombrovič je izabrao dve, Zodijak i Veleposedničku. U njima je imao sto, iako 
nije nikada pio, za kojim je pušio i susretao se pre

svega sa avangardistima. Susretao ili žestoko po- 
lemisao sa njima na mnoge tada aktuelne teme. 
Pošto je bio filozofski i književno solidno potko- 
van, dominirao je u tim diskusijama, što pokazuje 
njegova prva knjiga priča Uspomene iz doba sa- zrevanja, a još više njegovo najznačajnije delo, 
roman Ferdidurke.

U emigraciji u Argentini, našavši se na samom 
dnu društvene lestvice, godinama doslovno pre- 
življavajući, ne znajući španski, više od deset godina 
nije napisao ništa značajno. U novoj sredini teškom 
mukom je pisao svoj prvi posleratni roman Trans-At- 
lantik. Spas je video u uspostavljanju kontakta s emi- 
grantskim Književnim institutom u Parizu i njegovim 
časopisom Kultura. Za nju je počeo da piše na polj- 
skom feljtone u duhu dnevnika. Dopali su se ured- 
niku Kulture, Ježiju Gjed roicu, koji mu je pred ložio da 
piše pravi dnevnik i da ga objavljuje mesečno. Kako 
mu je novac trebao, pristao je. Pisao ga je od 1953. 
do 1969, objavivši ga kasnije u tri toma. U njega je, 
kako sam, u razgovoru s Dominikom de Ruom, kaže, 
pakovao sve osim romana i drama. Zbog slobode 
izražavanja koju je sebi dopuštao dugo je u Poljskoj 
bio zabranjen, ali veoma čitan i prevođen na osnovu 
časopisa Kultura i pariskog izdanja Dnevnika. Znatno 
više nego njegovi romani (Trans-Atlantik, Pornogra- 
fija, Kosmos) i drame (Opereta, Venčanje). Po svoj pri- 
lici zbog slobode izražavanja koju nijedan pisac tog 
vremena nije sebi dopuštao, posebno kritikujući 
bespoštedno Poljsku i Poljake, iako je zbog svog 
plemićkog porekla bio„patriota".

U Dnevniku piše da želi da se„izmigolji Polj­
skoj odnosno da se vine iznad nje". Je li ta su- 
periorna pozicija razlog što nije dugo objavlji- 
van u Poljskoj?

- Ne samo zbog toga. Emigrantska književnost, 
nemirenje Poljaka u emigraciji s komunizmom, ot- 
vorena kritika komunizma i njegove kulture i umet- 
nosti stvarane u poljskoj verziji tog sistema bili su 
dovoljni razlozi da ne budu objavljivani. Međutim, 
Gombrovič je i u tom pogledu izuzetak. Nikad se 
nije uklapao ni u brojnu poljsku posleratnu emi- 
graciju. Žestoko ju je kritikovao i polemisao s po- 
jedinim emigrantima. O čemu posebno svedoči 
njegov roman Trans-Atlantik. S kritikom je nastavio 
i u Dnevniku, mada je ovo delo s obzirom na kon- 
strukciju, način mišljenja i pripovedanja, pre roman 
nego dnevnik. Jer, Gomb, kako su ga zvali, svako 
svoje delo je pisao u drugom stilu, teorijski defini­
sano, s pravom nazivajući sebe prvim postmo­
dernistom. Što mu je donelo svetsku slavu, čak se

1969. našao prvi na listi za Nobelovu nagradu, u 
čemu ga je omela iznenadna smrt. Danas, posle 
promena u Poljskoj 1990, zauzima veoma visoko 
mesto, spada u obaveznu lektiru u srednjim ško- 
lama, svako njegovo delo studira se na polonistici,
0 njemu se i van Poljske pišu sjajne studije.

Koga je cenio u književnosti?
- Teško je reći prema kome nije bio kritičan i 

koga je cenio, jer je retko davao intervjue, a i svaki 
put je pominjao druge pisce i umetnike. U nje- 
govoj milosti ostali su starogrčki i rimski pisci i fi- 
lozofi, Dante, Dostojevski, Gogolj, Rasin, Volter, 
Montenj, Prust, Kafka, Žid... Zapravo, u Dnevniku 
mnogo češće pominje filozofe, kompozitore kla- 
sične muzike i slikare nego pisce. Od svih umet- 
nosti muzika mu je bila najbliža. Mada, zbog si- 
tuacije u kojoj se nalazio u Argentini, nije išao na 
koncerte već je slušao ploče na veoma skrom- 
nom gramofonu. Do dolaska u Francusku, tj. na 
Francusku rivijeru, slabo je išao i na izložbe i upoz- 
navao slikare. Boraveći u Vansu upoznao je Pikasa
1 Šagala, ali se na tome završilo. Uopšte, teško je 
sklapao i održavao prijateljstva. Sva su se manje- 
više brzo završavala, s obzirom na to da je sva- 
kom nalazio neku nepodnošljivu manu. Celog ži- 
vota zbog svoje„nezrelosti" privlačili su ga mladi, 
naročito u Argentini. Što se donekle tumači nje­
govim homoseksualnim sklonostima. Mada,„ne- 
zrelost" je za njega bila filozofsko-teorijska kate- 
gorija, koja se odnosi na pojam forme, jedan od 
osnovnih pojmova teorije umetnosti XX veka.

Za ediciji Nostra vita preveli ste i „Dnevnik 
pisan noću" Gustava Herlinga Gruđinjskog. U 
čemu se ova dva dela razlikuju?

- Razlikuju se u svemu, jer je reč o dve krajnje 
različite ličnosti. Kod Gombroviča sve je„ja", a„ja" 
Herlinga Gruđinjskog je u zadnjem planu, odno­
sno u prvom redu je komentator svoga vremena, 
prvenstveno politički, a dosta mesta posvećuje i 
knjigama koje čita, izložbama koje posećuje, kao 
i spomenicima kulture u Italiji, u kojoj boravi od 
sredine 50-ih godina. I on dnevnik počinje da piše 
na nagovor urednika Kulture, Ježija Gjedroica, od 
Gombrovičeve smrti 1969. do svoje smrti 2000. 
godine. Veoma duboko je promišljao ono o čemu 
je pisao, ali na sasvim drugi način od svog pret- 
hodnika. Postoji i nešto zajedničko između ta dva 
pisca: Njihovi dnevnici spadaju u vrhunska dela 
dnevničke književnosti.

Spomenuli ste intimni dnevnik „Kron". U 
njemu je otkrio svoju intimu - od seksa i sa mu- 
škarcima i ženama, o sifilisu, o drugim bole- 
stima... Hoćemo li ga čitati na srpskom?

- Nećemo, jer se tekst te knjige sastoji pretežno 
od fusnota gombrovičologa, koje imamo priliku 
da čitamo u ovom kritičkom izdanju Dnevnika. 
Manje-više sve se o njegovom životu znalo na 
osnovu njegove prepiske sa porodicom, posebno 
dveju knjiga Rite Gombrovič, Gombrovič u Argen­tini (1939-1963) i Gombrovič u Evropi (1963-1969). Je- 
dina novina je njegov odnos prema njoj, o čemu 
u Kronu piše, izostavivši tekst u Dnevniku, kao što 
je izostavio i o nekim ličnostima iz međuratne i po- 
sleratne Poljske koje su u vreme njegovog objav- 
ljivanja bile žive.

Šta za današnje čitaoce znači Gombrovičev 
Dnevnik?

- To delo je određen tip  kritike čoveka, sveta,
kulture koji se, po svoj prilici, neće ponoviti, jer 
razmatra teme kao što su „nezrelost/zrelost", 
„nedovršenost/dovršenost",„nižost/višost" i sli- 
čne, teme koje je definisao još početkom 30-ih 
godina XX veka u pričama i romanu Ferdidurke 
i koje dobijaju na značaju tek u vreme hipi po- 
kreta. I još važnije, zato što obelodanjuje„erot- 
ske i plebejske vulgarizme" koji će u knjiže- 
vnosti dobiti mesto mnogo decenija posle nje­
govog obelodanjivanja. Imajući hrabrost da to 
obelodanjivanje potkrepi svojim životnim isku- 
stvima, što na krajnje drugačiji način izražava 
današnja masovna kultura mladih, jer je „mla- 
dost" za njega bila imanentna i organska „ni- 
žost", deo programa današnje „antikulture" i 
„antiknjiževnosti". ■

DANAS, POSLE PROMENA U 
POLJSKOJ 1990, GOMBROViĆ 

ZAUZiMA VEOMA ViSOKO 
MESTO, SPADA U OBAVEZNU 

LEKTiRU u Sr e d n jim  
š KOLAMA, SvAkO NJEGOvO 

De lo  STu DIRA SE NA
p o l o n is t ic i, O n je m u  SE I 

v a n  p o l js k e  pišu  
SJAJNE STuDIJE
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PREPORUKA ZA PREVOĐENJE

Animal morabile
Uvod u Etiku  Otfrida Hefea, C.H. Beck, Minhen 2013.

ZORAN ANDRić

Zašto je  ljudima potreban moral? Čemu 
etika? Šta određuje i razlikuje moral od 
drugih dužnosti i obaveza ljudskog dela- 

nja? Koje i kakve modele etike je razvila filozo- 
fija u toku svoje istorije? Koje su kontraverze o 
moralu i debate o etici i danas relevantne? Na 
sva prethodna, kao i na još složenija pitanja ove 
filozofske discipline, nastoji da odgovori reno- 
mirani nemački filozof O tfrid Hefe (Otfried 
Hoffe), sada gostujući profesor na univerzitetu 
u Sankt Galenu, negdašnji ordinarijus filozofije 
u Frajburgu i docnije u Tibingenu, u jezgrovi- 
tom Uvodu u etiku (Otfried Hoffe: Ethik. Eine Ein- fuhrung, C.H. Beck, Minhen 2013). Hefe je autor 
dvadesetak filozofskih studija i monografija i 
urednik dveju referencijalnih edicija Mislioci i Tumačenje klasika, kod možda najuglednijeg 
nemačkog izdavača u Minhenu, C.H. Beck Verlag, 
koji, neka uzgred bude rečeno, ove jeseni slavi 
250. godišnjicu postojanja.

Mnogi očekuju od etike ili filozofije morala 
nekakvo učenje o dužnostima ili zabranama. 
Etika postavlja pitanja o dobrom, srećnom, od- 
nosno uspelom životu i daje odgovore u smi- 
slu filozofskog umeća življenja. Ona propagira 
uvid u saznanje da dobar život ne može po- 
stojati bez obaveza.

Današnja pitanja etike prevashodno su usme- 
rena pitanjima privrede, životne sredine (ekolo- 
gije), medicine i tehnike. No, takva pitanja prime- 
njene etike iziskuju opšta pitanja etike. Hefe upu- 
ćuje na asinhronost moralno-teorijskih u odnosu 
na naučne i tehničke inovacije. Etičkim konvenci- 
jama potreban je dah stoleća.
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Otfried Hoffe
ETHIK

Eine Einfiihrung

Šta je predmet etike? Hefe smatra da je važe- 
nje moralnih zakona ne samo interkulturalno i in- 
terepohalno, već univerzalno. Budući da su filo- 
zofski pojmovi često višeznačni i višeslojni, Hefe na- 
lazi da je pojmovna analiza neophodna da bi se 
predmetnost označenog razumela. Hefe razvija 
diferenciranu semantiku centralnog, troznačnog 
pojma qthos. Jedno značenje se odnosi na mesto

života (ribe u vodi), drugo na socijalni etos i treće 
na lični etos. Dok je etika naučna disciplina koja se 
bavi filozofskom teorijom morala, dotle pod„mo- 
ralom i običajima" valja razumeti predmet ove dis­
cipline. Autor veli da je čovek biće koje je sklono 
da zaboravlja, te ga otuda valja povremeno pod- 
sećati ne njegovu određenost/upućenost, na nje- 
gove mogućnosti: šta je u njemu. Čoveku (homo sapiens) su svojstvene mnoge odrednice: on je 
biće koje čini/dela, koje misli, koje govori, koje 
ubija, koje se igra, itd. Čovek je i animal rationale 
- razumom obdarena životinja. Hefe ovom kardi- 
nalnom određenju priključuje i animal morale, 
moralno biće koje je čoveku imanentno. To svoj- 
stvo nije in actu, već je potencijalno, te je čovek pre 
animal morabile - biće koje je sposobno da bude 
moralno. Čovek nije samo za moral sposoban, već 
je moral njegov priziv.

Poziv/priziv na moralnu dužnost (moralisches 
Sollen) počiva i na antropološkom„bazalnom im- 
perativu" - otvorenostika svetu (Weltoffenheit) koja 
karakteriše čoveka. Ta otvorenost ka svetu i za svet 
ujedno je i izvor energije koja je dobrodošla inte- 
ligenciji; no, ona može i da pothranjuje destruk- 
tivne fantazije o svemoći. Otuda se čovek može de- 
finisati kao„majmun koji povremeno želi biti i bog" 
Pri svoj sili ovakvih ambivalentnosti, odgovor na 
pitanje„zašto uopšte biti moralan" postaje još slo- 
ženiji. Hefe veli da se, kad je reč o moralnom pravu, 
odgovor može naći u smislu: „Ljudi moraju, jer 
jedan drugome to duguju. Ljudi imaju pravo da ne 
budu obmanuti, pokradeni ili ubijeni" Nešto teže 
u argumentativnom smislu stoji sa „interesova- 
njem za moralno uvažavanje". U jednom poglav-

„UVOD U ETiKU" KNJiGA JE 
NAPiSANA iSKUSNOM RUKOM 
PROMiNENTNOG AUTORA KOJi 
BESPREKORNO ZNA DA SPOJi 
STRUKTURALNA PiTANJA 
DiSKURSA, ODNOSNO 
TEORiJSKE REFLEKSiJE, SA 
DiDAKTiČKOM pREGLEDNOšćU 
izLAGANJA MATERiJE i
o d g o v o r a  n a  k l j u č n a

piTANJA ETiKE U iSTORiJSKOM 
LUKU OD ANTiKE DO
s a v r e m e n o g  DOBA

lju ove knjige o moralu u antropološkoj perspek- 
tivi, Hefe veli da je moral nekakav mixtum com- positum iz„dužnosti, potrebe i bivstva".

Uvod u etiku knjiga je napisana iskusnom 
rukom prominentnog autora koji besprekorno 
zna da spoji strukturalna pitanja diskursa, odno- 
sno teorijske refleksije, sa didaktičkom pregled- 
nošću izlaganja materije i odgovora na ključna pi­
tanja etike u istorijskom luku od antike do savre­
menog doba. Uvod u etiku nadasve je instruktivna 
knjiga za svakoga ko se bavi pitanjima ove disci­
pline, napisana sa briljantnom spretnošću saži- 
manja i sublimiranja u filigrano razlučene kom- 
pleksnosti ove vazda aktuelne filozofske discipline 
koja podstiče na dalja promišljanja. ■

OTPOR TEKSTU

Melanholija otpora 
Lasla Krasnahorkaija

Izdavačka kuća Plato objavila je neda- 
vno knjigu Melanholija otpora mađar- 

skog pisca Lasla Krasnahorkaija. lako je 
za srpske čitaoce Krasnahorkai dosad 
malo poznat autor, on spada u red naj- 
značajnijih i najprevođenijih mađarskih 
prozaista. Na osnovu njegovih dela sla- 
vni reditelj Bela Tar snimio je nekoliko fil- 
mova, među kojima su i Prokletstvo, Sa- tanski tango, čuveno maratonsko delo 
dugo sedam i po sati, kao i njegov po- 
slednji film Torinski konj.

Za njegovo stvaralaštvo karakteristi- 
čna je apokaliptična ironijsko-parodijska 
slika savremene Mađarske i savremenog 
sveta. Melanholija otpora, njegov drugi 
po redu roman, donosi neobičnu priču 
smeštenu u gradić u mađarskom Alfeldu 
(deo Panonske nizije), gde dolazi cirkus 
sa ogromnim prepariranim kitom. Uskoro 
će se, međutim, ispostaviti da su i cirkus 
i kit zapravo samo fasada i izgovor Knezu, 
jezivom„biću iz senke" da podbuni rulju, 
koja će u ime nekakvog„ponovnog uspo- 
stavljanja Celine" početi da ruši sve pred 
sobom. Situaciju opšte panike i pomet- 
nje koristi robusna i ambiciozna gospođa 
Ester da prigrabi poluge gradske vlasti.

Ovaj roman uvodi čitaoca u mračne du- 
bine jednog u svakom smislu opustoše- 
nog sveta u kojem više ne važi svakod- 
nevna logika i u kojem se sve uobičajene 
zamisli o životu nemilice ruše.

Laslo Krasnohorkai

Melanholija
otpora

grema rečima Marka Čudića, 
rologa i prevodioca knjige Melanholija 
otpora, Krasnahorkai je  veliki uspeh 
ostvario u zemljama nemačkog govor- 
nog područja.

- Ovaj roman kritičari često porede sa 
Gogoljevim Mrtvim dušama zbog preda- 
pokalptične atmosfere koja se oseća u 
delu. Sličnost se u pripovedanju može 
naći i sa Sternovim Tristramom Šendijem 
i Džojsovim Uliksom, ali i sa Oblomovim 
Gončarova, kao i delima Tomasa Bern- 
harda - kaže Čudić. Reč melanholija u na- 
slovu se može tumačiti i autopoetički, kao 
otpor tekstu, budući da je za autora forma 
mnogo važnija od priče, dodaje Čudić.

On ističe da je roman Melanholija ot­pora objavljen još 1989, ali da je njegova 
tema još uvek aktuelna, te da je priča o ve- 
rovanju u lažne proroke i mesije koje će 
nas uvesti u raj primenljiva i na ovdašnje 
prostore. Laslo Krasnahorkai biće gost iz- 
davačke kuće Plato na predstojećem 
Sajmu knjiga u Beogradu. On će promo- 
visati svoju knjigu 25. oktobra, a tim  po- 
vodom u KC Beograd biće prikazivani fil- 
move Bele Tara, za čij je scenario zaslu- 
žan mađarski pisac. M. K.

NOVI MEDIJI
E-SAIZDANJA I KNJIGE KAO 

ANDROID APLIKACIJE

Jesenju sezonu Književna radionica Rašić otvara dvostrukim korakom 
u oblasti elektronskih knjiga: zasnivanjem elektronskog saizdava- 

štva i širenjem palete elektronskih formata. U oblast elektronskog saiz- 
davaštva KrR je počeo saradnju sa izdavačkim kućama koje Književnoj radionici Rašić poveravaju izradu i prodaju elektronskih formi knjiga 
ranije odštampanih na papiru. Prvi izdavači sa kojima je KrR krenuo u 
akciju jesu Red Box i Levo krilo. Elektronska saizdanja njihovih naslova 
biće čitaocima dostupna na stranicama KrR, pod istim uslovima kao i 
samostalna izdanja ove izdavačke kuće. Prve knjige koje KrR nudi u 
okviru e-saizdanja su Jutro u banci Petra Lukovića, Ustanite, ovoje In- ternacionala Ljubomira Živkova, Devojčice, budite dobre Bojana Babića, Ljudske slabosti Predraga Čudića i Bensedin Radovana Nastića.

Paletu elektronskih formata knjiga, pored formata mobi i epub, od 
ovog septembra Književna radionica Rašić proširila je i formatom apk, 
odnosno formom aplikacije za uređaje sa operativnim sistemom An­droid (pametni telefoni, tablični računari). U formi Android aplikacija, iz­
danja KrR dostupna su na najjednostavniji i najpraktičniji način na plat- 
formi Android, koja predstavlja najdinamičniji i najbrže rastući segment 
elektronskog tržišta. K. R. D.
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Nišijama: Misliti katastrofu
IVAN MILENKOVIĆ

Japanski filozof Judži Nišijama, profesor na 
Tokyo Metropolitan University u Tokiju i 
direktor programa na Međunarodnoj fi- 

lozofskoj školi (Le Collčge international de Phi- 
losophie) u Parizu, postao je prepoznatljiv na 
filozofskoj sceni pre svega svojim dokumen- 
tarnim filmom "Pravo na filozofiju" (Le droit r 
la philosophie), u kojem pokušava da odgovori 
na pitanje da li je moguće dekonstruisati in- 
stituciju, u ovom slučaju obrazovnu institu- 
ciju. Međunarodna filozofska škola u Parizu, 
koju je, sredinom osamdesetih godina pro- 
šloga veka, osnovao Žak Derida sa grupom 
saradnika i prijatelja, verovatno je najizrazitiji 
primer "primenjene dekonstrukcije" i živog 
paradoksa, jer, između ostalog, međunarodna 
ekipa vrhunskih filozofa-predavača za svoj an- 
gažman ne dobija nikakav novac, škola ne do- 
deljuje nikakve diplome, a pristup i učestvo- 
vanje u radu dostupni su svakome! Ili, kako to 
u filmu kaže predavač Fransoa Nudelman, 
"škola ne služi ničemu". Profesor Nišijama biće 
gost Filozofskog fakulteta u Nišu 30. septem- 
bra (12 sati) i Kulturnog centra Beograda (ga- 
lerija "Artget") 2. oktobra u 19 sati, gde će, uz 
projekciju filma, gledaoci moći da razgova- 
raju sa japanskim filozofom.

Poslednjih godina, međutim, naročito 
posle zemljotresa, cunamija i havarije atom- 
ske centrale Fukušima, koji su 11. marta 2011. 
pogodili Japan, Judži Nišijama se okreće 
pojmu katastrofe. Japanski filozof nastoji da 
ovome pojmu pronađe mesto u kulturnom i 
simboličkom prostoru savremenih društava, 
da istraži njegovu istoriju, ispita fenomen fil- 
mova-katastrofa, nosivost romana koji obra- 
đuju tu temu, kao i katastrofičke odjeke u po- 
pularnoj kulturi. Ono što Nišijaminom pro- 
jektu daje dodatni osećaj verodostojnosti, 
jeste što je Japan u dvadesetom veku bio iz- 
ložen kako prirodnim katastrofama, tako i 
učincima atomskih bombi, dakle katastro­
fama koje su izazvali ljudi.

Šta je to katastrofa, pitamo japanskog 
filozofa na početku razgovora za Danas.

Katastrofa u smislu (zlo)kobnog i nesreć- 
nog događaja, zastrašujuća i žestoka nesreća 
koja prekida normalan tok života i potpuno 
menja poredak stvari, dakle događaj koji uni- 
štava, ruši, izaziva smrt i beznađe, javlja se tek 
u 16. i 17. veku. Pre toga, a naročito kod sta- 
rih Grka, reč "katastrophe" (od "kata" - odozgo, 
naniže i "strephein" - okrenuti) značila je preo- 
kret, zaokret, odlučujući okret. Dakle, taj izraz 
se nije upotrebljava nužno u tragičkom zna- 
čenju i pre je shvatan kao obrtanje istorijskog 
toka, bilo da je ishod toga preokreta srećan 
ili nesrećan. "Katastrophe" je značilo rasplet 
u pozorišnom komadu, razrešenje zapleta. 
Kod Aristotela, recimo, izraz "peripeteia" (pe- 
ripetija, zaplet) odgovara smislu katastrofe 
kao onoga što unosi promenu u nepredvi- 
đenom smeru, to jest pozorišni gest koji izbija 
na neočekivan način u predstavi i uvek se 
oslanja na "verovatnoću ili nužnost". Ta se reč 
potpuno razlikovala od drugih reči poput ka- 
taklizme, propasti, pošasti, nevolje. Sa mo- 
dernim dobom, međutim, smisao toga 
pojma se menja i dobija zlokobno značenje, 
pre svega kao užasna i iznenadna nesreća. 
Otud danas imamo čitav niz izraza: pomor- 
ska katastrofa, železnička katastrofa, avionska 
nesreća, finansijska katastrofa, itd.

U filmskoj industriji žanr katastrofe 
veoma je snažan. Otkud njegova priv- 
lačnost?

- Savremeni čovek se užasava moguć- 
nosti događaja koji bi njegov život prome-

Fukusima se mora zatvoriti

nio iz temelja. Uprkos tome, u svakodne- 
vnom životu ne samo da smo navikli na 
predstave katastrofe nego nas one i priv- 
lače. Filmske i romaneskne katastrofe nas, 
istovremeno, i plaše i uzbuđuju. Problem je, 
međutim, što su u našim modernim dru- 
štvima spektakli katastrofe isuviše banali- 
zovani. Naša realnost i naša fikcija sačinjene 
su, istovremeno, iz ekstremnog užasa i ba- 
nalne fascinacije katastrofama. Mešaju se li- 
kovi i gledaoci, realnost i fikcija... Najčešće mi 
znamo kako će se dogoditi katastrofa, ali ne 
verujemo u to. Ne verujemo ozbiljno u to 
da će nas katastrofa dotaći. Dakle u osnovi 
našeg viđenja katastrofe upravo je teatar- 
ska struktura. Upravo je to ono što privlači 
filmovima katastrofe, bili ono holivudski ili 
ne. Uostalom, i u naučnoj fantastici imamo 
sličnu strukturu. U romanu Meri Šeli The Last Man iz 1826. godine imamo kraj sveta bez 
ikakve hrišćanske interpretacije.

Judeo-hrišćanski svet (islamski ta- 
kođe) živi pod senkom katastrofe. Ime- 
nom Apokalipse označen je horizont 
kraja. Da li japanska tradicija poznaje tu 
i takvu vrsta kraja?

Svaka kultura, svako društvo poseduje 
metafizičko tumačenje katastrofe. U staroj 
Kini je postojao odnos darivanja i kazne koji 
stižu s nebesa. Prirodna katastrofa je, za Ki- 
neze toga doba, bila kazna koja stiže s nebesa 
zbog iskvarenosti društva. To je kinesko shva- 
tanje prodrlo u Japan i delovalo je sve do XX 
veka. Čak je i 2011. godine, kada je Japan bio 
pogođen zemljotresom, cunamijem i hava- 
rijom Fukušime, gradonačelnik Tokija Sin- 
taro Išihara (mene što se tiče fašista i rasista) 
izgovarao takve stvari. Ali može se reći da je 
tradicionalno japansko tumačenje različito 
od zamisli apokaliptičkog kraja vremena. U 
budizmu, na primer, ne postoji pojam po- 
četka i kraja sveta.

U kakav biste odnos doveli prirodnu 
katastrofu s jedne strane, i katastrofu do 
koje je doveo čovek s druge?

- Pre moderne tehnološke evolucije 
čovek je poznavao samo prirodnu kata­
strofu. Zemljotres, tajfun, cunami, vulkanska 
erupcija, poplave... kada nas četiri elementa
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(zemlja, vazduh, vatra, voda) napadnu ču- 
desnom silinom, ne ostaje nam drugo do 
da bežimo glavom bez obzira. Na slikama 
su te sile često predstavljene kao divlje i 
nemilosrdne. Kako im se suprotstaviti? Bu- 
dući da čovek nije odgovoran za to, ono 
što može da učini jeste da se prilagodi pri- 
rodi, da nekako nadoknadi krhkost svojih 
društava pred prirodom. Tome nasuprot, 
katastrofe koje izaziva čovek nisu drugo do 
simptomi samoga čoveka. Ekološkim, indu- 
strijskim i društvenim krizama uzroci su teh- 
nološki ili politički. Tehnologija ne štiti čo- 
veka od prirode, već služi njenom radikal- 
nom preobražaju, čime se stvaraju uslovi za 
katastrofe. Čovek je, naravno, odgovoran za 
katastrofe koje sam proizvodi. Problem je, 
dakle, kako da se čovek prilagodi sebi sa- 
mome da razume sopstvenu krhkost.

Simbolički oblici katastrofe važan su 
deo društvenog života.

- Da, društvo koje je pogodila prirodna 
katastrofa zadržava sistem verovanja u kome 
ima puno simboličkih izraza koji nastoje da 
umanje štetu. Ta i takva društva nastoje da 
katastrofu "razinkarniraju" (disembody), da 
je liše puti, kako bi iznova uspostavili kultu- 
ralni poredak. Tako se iznova simbolizuje 
divlje nasilje prirode, ali se prirodi ne shvata 
kao "surovo čudovište', već ona postaje 
"majka priroda" na takav način da se ponovo 
može smestiti u kulturalni režim. Saobrazno 
ponavljanju dvostrukosti Dobra i Zla i šemi 
kružne vremenitosti, simboličke predstave 
katastrofe zadržavaju harmonične odnose 
između prirode i kulture u društvu. No, kada 
je reč o ljudskim katastrofama stvar stoji dru- 
gačije. Kada kultura opustoši samu sebe, nije

lako iznova restaurirati simbolički sistem 
određenog društva. Samodestruktivna kul­
tura nije više zaštitnički činilac, a odnosi iz- 
među prirode i kulture zahtevaju ozbiljan 
preokret na simboličkom planu.

Kakvi su politički ulozi katastrofe? Vi 
ste oštar kritičar japanske vlade...

- U Japanu kao, uostalom, i u većini razvi- 
jenih zemalja, politika atomske energije stvo- 
rila je, od 1960. godine, mreže moći koje čvr- 
sto kontrolišu društvo i ekonomiju. Posle ap- 
surdne havarije u Fukušimi otkrivene su mreže 
moći koje protivreče demokratskom uređenju, 
a što je dovelo do stvaranja protivnuklearnog 
pokreta. Građani su postali svesniji društve- 
nih problema koje proizvodi nuklearna ene- 
rgija. Problem je što su mreže moći povezane 
sa nuklearnom energijom ponovo živnule 
zahvaljujući vrlo konzervativnoj vladi. Nape- 
tost između građana i vlade i dalje traje.

Šta se može naučiti iz iskustva ka- 
tastrofe?

- Barem od sedamdesetih godina prošloga 
veka pojam rizika se proširio na ekonomska i 
bezbednosna polja. Pretpostavljalo se da se 
rizik unapred uračunava u ono što radimo. 
"Rizik upravljanja', "rizik procene', "rizik ko- 
munikacije"... moguće je predvideti virtuelni 
rizik. Ali katastrofe se događaju u realnosti. 
Naučnici, recimo, kažu da je verovatnoća da 
se desi havarija nuklearne elektrane izuzetno 
niska. Ipak, nesreće se događaju: ostrvo "Tri 
milje" u Americi, Černobilj u Sovjetskom Sa- 
vezu, Fukušima... dakle po jedna katastrofa na 
svakih 13 godina. Nasuprot toj logici rizik-pre- 
vencija-upravljanje, moramo da naučimo da 
katastrofu mislimo na drugačiji način. ■

Savremena istorija Japana obeležena je katastrofama: atomske bombe bačene na Hirošimu i 
Nagasaki, razaranje Tokija, cunami, Fukušima..
- Taj "trostruki događaj" od 11. marta 2011. godine stvorio je katastrofu bez presedana, 
m ešavinu prirodnih događaja, zem ljotresa i cunam ija i katastrofu koju su proizveli 
ljudi, dakle oštećenje atom ske centrale Fukušima. Dve godine i šest m eseci posle "11. 
marta" m ože se reći da se delovi pogođeni katastrofam a oporavljaju, te da se ljudim a 
vratila  nada. Ako se, dakle, uništavanje shvati kao faza koja prethodi renesansi, tada je 
"11. mart" važan preokret u japanskom  društvu, pre svega kada je reč o prirodnim  katas­
trofam a i novim  energetskim  politikam a. Ipak, daleko sm o od toga da otklonim o  
posled ice  katastrofe. Više od 3 mil iona izb eglica  (od toga 54 hiljade ljudi ž iv i oko 
Fukušime, a zabranjeno im je da se, u naredne 4 godine, vrate u svoje domove), 2.300 ljudi 
je umrlo posle katastrofe. Fukušima se m ora zatvoriti. No, na delu je banalizacija katas­
trofe. Kako je pokazalo iskustvo dvadesetog veka - i to nije slučaj sam o sa Japanom - 
katastrofa se ne okončava naglo, odjednom. Period posle katastrofe traje dugo. Katas­
trofa je ozbiljno pitanje našeg doba.



Ivan Džidić / Nostalgija

KATARAKTA
Zapravo je za sve ovo što lupam, a ne 

mrčim po papiru, odgovoran ovaj 
Škutor do kojeg me prelamaju. Što kaže 
vic o proizvodnji zlata, znalo je proći i po 
deset godina a da ne znam ni da postoji 
mamlaz imenovan kao Tomislav Ivkošić, 
a evo sad nakon Naš(eg) Or - Ban(a), 
malo malo pa se spominam jedne svađe 
sa reformiranim i uznapredovalim Ivko- 
šićem, za Goranovog proljeća, mislim 
1971, u Klubu književnika u Zagrebu. 
Od koje je svađe Ivkošić odustao i odla- 
zeći od stola sa najboljim tatarskim bif- 
tekom na svijetu izjavio - ovaj Džida je 
najveći Srbin koga poznajem, naime on 
je Hrvat. Šta je, dakle ovom prilikom moj 
problem.

Sviđa mi se naziv ove kolumne. Li- 
jepo zvuči, a i negdje između Džehe- 
nema i Dženeta daje razlog da tu i tamo 
krenem na dobar antidepresiv sa tri 
kocke leda. Inače šta sam ja nostalgiji, a 
šta je nostalgija meni. Niđe veze. Nema 
govora, što bi rekli izumrli Grkljani, o 
bolu zbog želje za povratkom, čežnje za 
takozvanim zavičajem, tuge za domo- 
vinom i svemu ostalom što nostalgija 
hoće reći. Ima samo lijepih sjećanja na 
Mostar, na Zagreb, na Zadar, na Korčulu 
sa naglaskom na Račišće, na Jugu. Za­
pravo na cijeli prostor uokviren crtom 
Montreal - Stokholm - Čeljabinsk - Je- 
rusalim - Termolines.

Nema govora ni o reformiranju ili na- 
pretku. Osim ako bih o boljkama i sta- 
rohanstvu. Mogao bih ja dozvoliti sebi 
ulogu zagovornika samoreformiranja, 
možda bih mogao skupiti još nekoliko 
sebi sličnih za organizirano nam refor- 
miranje, ali nekako me hvata strah da 
bih mogao, ili da bismo mogli, upasti u 
zamku, opet godine i boljke, da kao i 
trenutačna okolina mi, krenem u refor- 
miranje kao izraziti konzervativac. A još 
kad pomislim na napredak, ili kako se to 
na ovdašnjim  BHSCG jezicima može 
reći, na progres, nisam baš dobar. Kako 
ja uopće mogu progresirati. Što, da se 
neću slučajno podmladiti, ojačati, usa- 
vršiti se, popraviti se, postići kakav us- 
pjeh u čemu li. U mom slučaju nemo- 
guće je prim ijeniti filozofiju nesretnika 
Hegela o "napredovanju u svijesti o slo- 
bodi", ili još nesretnijeg Marksa o "op- 
ćeljudskoj emancipaciji". Ali dobro, 
hajde recimo da nisam baš ni iz priče 
po kojoj ako je jedan id iot naučio "dva- 
put dva", on je  logično "napredovao", a 
ako je naučio kvadrirati, on je ponovno 
"napredovao", pa bi mogao pribaviti 
ep ite t "naprednjaka". Ali nisam ni iz 
priče reform iranog i uznapredovalog 
rečenog Tomislava Ivkošića, ili brojnih 
ovdašnjih reformiranih i uznapredova- 
lih Ivkošića. Kod mene može progresi- 
rati samo starost i svaka, makar i poje- 
dinačno bolest.

A opet, ne griješi duše Ivane Dži- 
diću, barem posjeti kakvog dobrog of- 
tamologa.

subota / nedelja, 28-29. septembar 2013. Nedelja / Bez prevoda

Srce
zakon

Viktor Ivančić / Uvrede i podmetanja

A ko je to bila metafora, barem nema bojazni 
od tahikardije. Makar, nikada nije pouzdano 
utvrđeno koliko domoljubnog naboja može 

podnijeti grudni koš prosječnog Hrvata.
Uveličavajući proslavu 22. godišnjice 204. vu- 

kovarske brigade, ministar branitelja Predrag 
Matić izrazio je žaljenje zbog "događaja u Vu- 
kovaru u posljednjih dvadesetak dana" i nagla- 
sio da se on osobno u pogledu tih "događaja" - 
a riječ je o "buni protiv ćirilice" koja je dovela do 
organiziranog razbijanja tabli s latinično-ćirilič- 
nim natpisima postavljenih na zgradama drža- 
vnih institucija - nalazi "između čekića i nako- 
vnja, između srca i zakona".

Ukoliko smo uzvanika dobro razumjeli - a teško 
da ga se može razumjeti drugačije - njegovo srce 
kuca na jednoj, dok hrvatski zakon štekće na dru- 
goj strani. On sam, izložen udarima dviju suprot- 
stavljenih sila, podnosi ozbiljne kontuzije kao po- 
litički odgovorna osoba. Uopće to ne izgleda zgo- 
dno: s jedne strane ministrovo srce i njegovi ljud- 
ski osjećaji, a s druge pozitivni državni propisi, takvi 
da te osjećaje vrijeđaju.

Posegnemo li, uz ispriku, za vokabularom po- 
lupismene rulje koja ovih dana trijebi ćirilicu po 
Hrvatskoj i vodi brigu o nezagađenosti nacionalnog 
pisma, jer je njena retorika u ovom slučaju bez 
sumnje najprikladnija, možemo reći da zateći se 
"između srca i zakona" znači biti u teškome kurcu. 
To jest u Vladi Republike Hrvatske.

mučilišta u Pakračkoj Poljani, ne nalogodavac uboj- 
stva 12-godišnje djevojčice, već sasvim neutralno 
i patetično - "prvi zapovjednik obrane grada"... A to 
će reći da se vojskovođa veličine kutije šibica za- 
tekao u još neobičnijem procijepu od Predraga 
Matića: ne samo "između srca i zakona', nego iz- 
među pijeteta i zatvora.

Zbog čega je to normalno? Što je normalno u 
činjenici da osoba kojoj se poslije više od dvade- 
set godina sudi za masovna ubojstva i najgora 
zvjerstva, državnim protokolom biva kooptirana 
u ritual iskazivanja počasti ratnome junaštvu, a da 
pritom nikome ne pada na pamet zapaziti (makar) 
bizarnost rasporeda na sceni ili - sačuvaj bože - re- 
lativizirati karakter onoga čemu se počast odaje? 
Zašto je ministru branitelja i ostatku vojnopoliti- 
čkog izaslanstva normalno promicati ratnu slavu 
u društvu neosuđenog zločinca? Kako to da no­
vine takvu vrstu protokola prate tek rutinskim, pro- 
tokolarnim vijestima?

No stvar i jest u normalizaciji abnormalnog. Pri- 
zor je karakterističan za ove prostore upravo zbog 
toga jer se odvija u sumračnoj zoni "između srca i 
zakona". S legalističke strane, doduše, sve je u naj- 
boljem redu, svatko je nevin dok mu se na sudu ne 
dokaže krivnja, a u hrvatskim prilikama - kao što se 
bezbroj puta pokazalo - i dugo nakon toga. Zako- 
nito je, koliko god bio abnormalno, i to što se To­
mislav Merčep od optužbi za ratne zločine brani sa 
slobode, jer su ovlašteni vještaci ustvrdili da je sta-

uhapšen i vozilom MUP-a prebačen u Zagreb, jer 
je tjednima prije toga sa skupinom uniformiranih 
bandita naganjao vukovarske Srbe, brinuo se da ih 
proguta noć i osiguravao izlike agresorskoj JNA za 
buduće krvoproliće. Potom je sa sličnim zaduže- 
njima poslan u nešto pasivnije krajeve.

Kada ne bi bio na djelu Sistem koji cvili, dra- 
maturzi vukovarske ceremonije mogli su razmi- 
šljati na dva načina: da Merčepu nije mjesto u 
obredu kojim će se njegovati službena ratna mi- 
tologija ili - mnogo dosljednije - da upravo Mer- 
čepova nazočnost oglašava onu vrstu zrelosti koja 
će omogućiti da službena ratna mitologija ustupi 
mjesto realizmu naklonjenim uvidima, koja će dr- 
žavotvorne legende zamijeniti suhom povijesnom 
prozom.

Međutim, poza unutar sistemske zamke koju je 
najjasnije dosad eksplicirao Predrag Matić - "iz- 
među srca i zakona" - to je figura kroz koju kom- 
pletno hrvatsko društvo sve vrijeme apsolvira svoje 
ratne podvige i mirnodopske tekovine koje iz njih 
slijede. Cijela je mitska tvorevina i njena svakod- 
nevna potrošnja u toj zoni sumraka, između epo- 
peje i svinjarije: između herojstva i zločina, između 
borbe za slobodu i koncentracionih logora, između 
poštovanja manjinskih prava i najzadrtije etničke 
isključivosti...

I u onim rijetkim prilikama kada sudi "svojim" 
ratnim zločincima, Hrvatska to čini krajnje ne- 
voljko i pod prisilom, kao što je to slučaj s no-
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Posegnemo li, uz ispriku, za 
vokabularom polupismene rulje koja 
ovih dana trijebi ćirilicu po Hrvatskoj i 
vodi brigu o nezagađenosti nacionalnog 
pisma, jer je njena retorika u ovom 
slučaju bez sumnje najprikladnija, 
možemo reći da zateći se "između srca i 
zakona" znači biti u teškome kurcu. To 
jest u Vladi Republike Hrvatske

Kako, dakle, da ministar Matić svoje biće uskladi 
s legislativom? Najjednostavnije bi bilo odreći se 
političke funkcije, a time i obaveze da se, u svojstvu 
visokoga državnog činovnika, drži državnoga za­
kona kao pijan plota. No to bi ispalo pomalo ne- 
odgovorno, a vjerojatno i dubiozno u materijal- 
nom smislu. Umjesto toga, on je odlučio svoju bol 
učiniti artiklom za javnu upotrebu. Budući da se 
nije našao samo "između srca i zakona', nego i "iz- 
među čekića i nakovnja', on će svojim bijesnim 
drugovima pomoću udvostručene metafore ot- 
voriti dušu: srcem sam s vama koji čekićima razbi- 
jate table ispisane ćirilicom, a zakon/nakovanj me 
sili da budem uz policiju koja ih čuva, i to tako što 
dopušta da odvratne table skrckate. Ja sam taj ho- 
dajući nesporazum koji pati zbog vaše srdžbe. Ja 
sam otjelotvorenje Sistema koji cvili.

U skladu sa službenim protokolom, na proslavi 
obljetnice vukovarske brigade uz ministra branitelja 
postrojili su se i slavni komandanti, dva Jastreba - 
Mile Dedaković i Branko Borković - te jedan Leši- 
nar - Tomislav Merčep, predstavljen tom prigodom 
kao "prvi zapovjednik obrane grada". Ne čovjek 
kojemu se upravo sudi za najteže ratne zločine, ne 
utemeljitelj eskadrona smrti, ne voditelj logora i

nje njegova zdravlja ozbiljnije od Matićevih pro- 
blema sa srcem.

Znak da smo na terenu gdje pravda biva prila- 
gođena toplim nacionalnim sentimentima, gdje 
djeluje Sistem koji cvili, odaslalo je odmah po po- 
četku procesa izvanraspravno vijeće Županijskog 
suda u Zagrebu, zaključivši da bi se - sada čitate- 
ljima tanjih živaca preporučujem odustanak od 
nastavka rečenice - "daljnjim zadržavanjem optu- 
ženika u pritvoru teško povrijedile vrijednosti iz 
članka 3. Europske konvencije o ljudskim pravima, 
u kojoj je propisano da nitko neće biti podvrgnut 
torturi, neljudskom ili ponižavajućem postupku ili 
kažnjavanju".

Poučno je znati kako je najznamenitiji domaći 
ratni nitkov, bojovnik koji se specijalizirao u izla- 
ganju civila torturi i neljudskom kažnjavanju, danas 
na slobodi zahvaljujući Europskoj konvenciji o ljud­
skim pravima, nakon što je taj akt podvrgnut hr- 
vatskome pravnom tumačenju. U ljeto 1991., ot- 
prilike u vrijeme kada je na Vukovar pala prva mi- 
nobacačka granata (ispred robne kuće), svjedočio 
sam kao reporter "smjeni" tadašnjeg "zapovjed- 
nika obrane grada": kadrovsku su operaciju izveli 
naoružani policijski specijalci, Merčep je doslovno

tornim Tomislavom Merčepom - optuženim, da 
podsjetim, na osnovu dokumentacije poslane iz 
Haaga - kojemu će čak i za vrijeme procesa za 
najokrutnija zlodjela biti iskazan protokolarni pi- 
jetet u državnoj režiji.

Po uzoru na abnormalni "kompromis" koji se 
ovih dana traži oko prava na javnu upotrebu ći- 
rilice - negdje "između srca i zakona" - sutra bi, 
tko zna, krvnik iz Pakračke Poljane mogao biti 
pravomoćno osuđen s preporukom da zatvorsku 
kaznu izdržava na slobodi, pa onda ostati raspo- 
loživ da se kao dio svečarskoga inventara ugradi 
u državne proslave i obljetnička memoriranja, 
pošto Europska konvencija o ljudskim pravima, 
ako je ispravno protumačena, ionako ne dopušta 
"neljudsko kažnjavanje".

Potrebno je samo da se, uz onaj pravosudni, u 
priču uključi i organ koji utvrđuje bilo nacije. Bio bi 
to krajnji izraz slatke boli koju u kolektivno ime iz- 
nosi ministar Matić: trudili smo se svim silama dr- 
žati zakona, no - srce nas je otkucalo. ■

T l T  . « Autorjekolumnist
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Piše: Momčilo Đorgović

Poput studenata sa Balkana i Gandi je 
otišao naZapad da se obrazuje, ali 
njega tamo nije oduševilapopularna 
literatura ruskih nihilista i anarhista, 
kao što je Balkance, već Tolstoj

M. K. GANDHI

AUTOBIOGRAFIJA
ILI PRIČA O MOJIM 

POKUSIMA S ISTINOM

Memoari 
Mahatme 

Gandija pod 
naslovom 

Autobiografijaili prica o mojim 
pokusima 
s istinom 

objavljena je na 
našem jeziku u 
Zagrebu 1966.

Mahatma Gandi
SLOBODA BEZ NASILJA
Lenjin ili Gandi? Nasilje ili nenasilje? I kod Lenjina 

i kod Gandija cilj je revolucija, osloboditi naciju 
i unaprediti društvo, sredstva se, međutim, on- 

tološki razlikuju.
Dilema sila ili Ijubav jeste od pamtiveka, ostaje i dalje, 

uprkos tome što je nasilje pretežno učestvovalo u stva- 
ranju istorije. Nisu mu se oduprele, čak rado se udruži- 
vale s njim, i institucije onih religija koje su pozivale na 
ljubav. Iza ognja i mača, porobljavanja, pokrštavanja, 
spremno su bile postrojene i ecclesiae militans, dodajući 
nasilju svirepi zanos fanatika. Ipak, niti cinizmu svih 
oblika bezdušnih porobljavanja nije uspelo da zatre na- 
klonost prema nenasilju. Između smrti i ljubavi, još uvek 
se bira ljubav. Nisu opšteprihvaćene, niti poželjne, uloge 
tirana, ubica, terorista, atentatora, i veliki ugled uživaju 
diplomatija i politika, makar bile inspirisane i najsebič- 
nijim interesima, ali su u ime života vešti pokušaji da se 
izbegne nasilje, nihilizam destrukcija.

U periodu u kojem živi nekoliko poslednjih gene- 
racija svih ljudi na svetu, usled fascinantnog razvoja 
tehnologije, komunikacija, umnožavanja bogatstva i 
ropstva, upravo je sloboda na najvećem iskušenju. Ra- 
speta je jednako kao i Hrist. Akutno pitanje za mnoge 
narode, klase, građane jeste -  kako se osloboditi, kako 
živeti slobodno?

Možda je bilo primerenije da dilema sa kojom smo 
počeli tekst bude Lenjin ili Tolstoj pošto se u Rusiji kra- 
jem 19. i početkom 20. veka formulišu dve temeljne 
doktrine koje odgovaraju na krucijalno pitanje porob- 
ljenih i poniženih industrijskom revolucijom i kolonijal- 
izmom. Jedna preporučuje nasilje, a kako se ona orga- 
nizuje, već je pre Lenjina pokazao Dostojevski u svom 
romanu Zli dusi, a druga je nenasilje, građanska nepo- 
slušnost. Ova druga, koliko znam, nikada nije bila na 
Balkanu uzimana ozbiljno u razmatranje, ni za teoriju, ni 
za praksu. Prva je više odgovarala dinarskom mentali- 
tetu i temperamentu. Gavrilo Princip je tražio da se sve 
knjige Lava Tolstoja spale «jer je on propovednik mirnog 
podnošenja zla». Hrvatski ekstremni nacionalisti smatrali 
su da će biti bliže oslobođenju od Srba kada ubiju kra- 
lja Aleksandra. Mada su oni dokazali da se sredstva te- 
rora isplate, ostvarili su svoj cilj - H rvatsku bez Srba. U za- 
buni o sredstvima i metodama za postizanje slobode 
bila je i cela Evropa, pogotovu posle Prvog, i još više sa 
približavanjem Drugog svetskog rata. Intelektualci su 
bili impresionirani Gandijem, ali ratovi i revolucije na 
Starom kontinentu upućivali su ih da između jogija i ko- 
mesara moraju birati komesara.

U Gandijevim metodama, međutim, i danas mo- 
žemo naći šansu kada imamo sve manje šansi da se 
odupremo globalizovanoj represiji. U njima se nalazi 
dalekometniji cilj od pukog protesta, sticanja nezavi- 
snosti ili osvajanja vlasti. Njegova doktrina o nenasilnoj 
građanskoj neposlušnosti na Zapadu je simplifikovana 
i izvrgnuta ruglu licemernom upotrebom tzv. «angažo- 
vanih» intelektualaca. Uvaženi profesori, aktivisti, bez- 
bolno, bez ikakvog rizika potpisuju peticije i šetaju u 
protestu sa šalovima oko vrata, što blaziranoj vlasti ni- 
kako ne smeta, štaviše daje joj oreol demokratičnosti, a 
posle takve parade, kao heroji fol-buntovništva, mirno 
odu u komfor stana na hranljivu supu, ili na fasciniranu

UMESTO DA PUCAJU, ATENTiRAJU i NAORUZAVAJU SE, 
GANDiJEVi POBUNJENiCi SU PREDUZELi ČUVENU 

NIČEANSKU o p ERAQJU pREv REDNo vavANJE SViH 
VREDNOSTi. UMESTO GLUPOSTi - OBRAZOVANJE, UMESTO 

DEFETiZMA - OSMiŠLJENi POSTOJANi OTPOR, UMESTO 
GLADi i NAGOSTi - RAD i TKAČKE PRESLiCE U RUKAMA, 
UMESTO NEKONTROLiSANOG MASOVNOG RAĐANJA - 

KONTROLA SEKSA, UMESTO NEMORALA - MORAL, 
UMESTO STRAHA - SAMOPOUZDANJE, UMESTO ŽDRANJA i 

ŽUDNJE ZA BOGATSTVOM - DiJETE i SKROMNOST

uništavaju. A sile uništavanja u 20. veku su takve da 
mog u da sliste, to smo videli, čitave narode i da za njima 
ostanu ili gasne komore ili killing fields. Ima, međutim, 
još nešto jednako loše kao i prethodno: oni koji oružjem 
osvajaju slobodu i sami postaju nasilni, skloni pljački, 
pa njihova sloboda može biti teror za druge, a mogu i 
korupcijom uništiti državu, pa pre revolucije braća, posle 
nje jedan drugom postanu najgori zulumćari, do istreb- 
ljenja. Svi koji su pali za slobodu instantno se zaborave, 
jer dobro je, smanjila se konkurencija u otimanju oko 
plena. I to smo videli na ovim prostorima.

Kada je imao oko pedeset godina, a to  je  bilo 
posle završetka Prvog svetskog rata, i kada je postao 
slavan širom planete, Gandi se, bez obzira na prigo- 
vor pristalica da autobiografiju piše samo zapadnjak, 
prihvatio memoara pod naslovom Autobiografija ili 
priča o mojim pokusima s istinom (prevedeno i ob- 
javljeno 1966, u Zagrebu).

Živeo je u epohi kada su svi hteli da stvore Novog 
čoveka. Nemci su hteli i Natčoveka, ruski komunisti sa 
komunistima sveta mišićavog radnika i hrabru druga- 
ricu što u korak stupaju smelo sa buktinjom u ruci, a 
Englezi su vladajući svetom, pogotovu čitavim pot- 
kontinentom Indijom, i stvarno mislili da su nadljudi, da 
su bogovi, Lords of World. Hitler je obožavao britanski 
imperijalizam. Nemačka, govorio je, mora da uči od Bri- 
tanije, jer «Bogatstvo Velike Britanije jeste rezultat ka- 
pitalističke eksploatacije 350 miliona indijskih robova».

ljubavnicu ili u supermarket. Svoju neposlušnost mnogi 
intelektualci sa Istoka su dobro naplatili na Zapadu, na- 
pravili karijere, postali celebrity.

Da, svakako, slobodu treba osvojiti, složiće se 
Gandi, ali, šta je sloboda i kakvi ćemo mi koji je osva- 
jamo biti u njoj?

Kada je postao lider najveće indijske stranke Kon- 
gres, raspravljalo se kako Indiji obezbediti nezavisnost. 
Alternativa je bila ili borbe rezolucijama ili terorizam. 
Gandi je odbacio alternativu, posebno terorizam. Upravo 
bi naši neprijatelji jedva dočekali da se mašimo terora, 
govorio je, bilo bi im to opravdanje da nas svim silama

Pomoć i do onih koji 
su ih porobili: 
Mahatna Gandi



Eto dobrog primera koliko je korisno «infe- 
riornu» rasu porobiti, prema tome, «šta je Indija 
za Veliku Britaniju, ruske teritorije će biti za nas». 
Licemerno anglofilski je tešio Engleze da ne 
treba da imaju kompleks da je njihova vlada- 
vina loša, zato što je ne prihvataju svi Indusi. Bri- 
tanskom ministru spoljnih poslova lordu Hali- 
faksu Hitler je preporučivao da ubiju Gandija, i 
ako to nije dovoljno da smire neposlušne, onda 
neka ubiju tuce vodećih članova Kongresa, ako 
ni to nije dovoljno, onda 200 i tako dalje sve dok 
se poslušnost ne uspostavi. Ali, Gandija je posle 
rata atentirao ekstremni nacionalista, što umalo 
nije izazvalo rat između Indije i Pakistana. Nehru 
je zaustavio pokolj držeći se upravo Gandije- 
vog učenja da teror povezuje kriminalce, dik- 
tatore, da pogađa nevine i pogrešno odabrane 
ljude-mete, a u kriznim napetostima mogu biti 
i alibi za masovna ratna stradanja.

Poput studenata sa Balkana i Gandi je oti- 
šao na Zapad da se obrazuje, ali njega tamo nije 
oduševila popularna literatura ruskih nihilista i 
anarhista, kao što je Balkance, već Tolstoj. Kasnije

je, kao što je poznato, osnovao u Južnoj Africi 
farmu i nazvao je Tolstoj i na njoj sa pristalicama 
uvežbavao utopiju velikog ruskog pisca.

Hitler je bio ubeđen da su Indusi toliko infe- 
riorna bića da nisu u stanju da naprave sop- 
stvenu državu. I ako se od vas i oslobode, do- 
bacivao je Britancima, ta njihova država biće ko- 
liba koja će se raspasti za nekoliko godina. Milioni 
Indusa su zaista i izgledali bedno, telesno i umno 
zaostalo, gladni i goli. Žene su celog života bile 
u jednoj haljini, a muškarci sa parčetom tkanine 
oko struka. Nasuprot njima bila je arogantna 
vlast sa Britancima i manjinom korumpiranih In­
dusa koji su se prema sunarodnicima odnosili 
još gore nego vicekraljevi i lordovi. Mase su bile 
u potpunom strahu, a higijena je bila na najni- 
žem nivou. Koliko je Gandi morao da se bori sa 
kolonijalnom birokratijom, još i više je morao sa 
svojim sunarodnicima da bi shvatili da ne mogu 
da žive u brdima đubreta i izmeta oko sebe.

Šta da radi sa takvim narodom i ako osvoji 
vlast i istera Engleze?

Borba za oslobođenje Indije morala se sin- 
hronizovati sa civilizovanjem naroda, i tu se 
Gandi, paradoksalno, oslanjao i tražio pomoć od 
onih koji su ih porobili. Prvo je izveo, kako to 
Nehru svedoči u svojoj ispovesti Otkriće Indije 
(Beograd, 1952) psihološku revoluciju i oslo-
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bodio ih straha od otpora. Umesto da pucaju, 
atentiraju i naoružavaju se, oni su preduzeli ču- 
venu ničeansku operaciju prevrednovavanje 
svih vrednosti. Umesto gluposti -  obrazova- 
nje, umesto defetizma -  osmišljeni postojani 
otpor, umesto gladi i nagosti -  rad i tkačke pre­
slice u rukama, umesto nekontrolisanog ma- 
sovnog rađanja -  kontrola seksa, umesto ne- 
morala -  moral, umesto straha -  samopouz- 
danje, umesto ždranja i žudnje za bogatstvom 
-  dijete i skromnost.

Da bi se oslobodili od Britanaca i da bi ta dr- 
žava posle njihovog odlaska mogla trajno da 
postoji i da se uključi u moderan svet, Indusi su, 
smatrao je Gandi, morali sebe temeljno da pro- 
mene. Na prvom mestu mora biti, učio je Gandi, 
odgajanje srca i izgrađivanje karaktera. Moralni 
ljudi, a samo takvi mogu uspešno voditi državu 
i biti korisni narodu, ne smeju nikada pribegavati 
nasilju. Samim sobom je dokazivao istinu i vred- 
nost svog učenja, neprestano ponavljajući da 
ima mnogo razloga zbog kojih je spreman da 
umre, ali nema nijednog zbog koga bi bio spre­
man da ubije. Moralne vrednosti moraju nadja- 
čati; cilj nikada ne može opravdati nedostojna 
sredstva -  inače će propasti i pojedinac i narod 
koji se toga prihvataju.

Tako sićušan čovek, naoko slab, imao je 
ogromnu energiju, bio je vrlo dinamičan, ali i 
skroman, samouzdržan. Teško je savladavao 
svoje nagone, ali sa svakom pobedom osećao se 
slobodnijim. Sa bolestima se borio «oči u oči», 
bez lekova i lekarske pomoći, tu i tamo sa nekom 
travkom, najviše sa tzv. vodenim dijetama i po- 
stom. Uprkos strogim, iscrpljujućim dijetama, 
neke su ga dovodile gotovo do granice smrti, 
bio je i mentalno i fizički snažan. U tim eksperi- 
mentima na samom sebi stvarao je i iskušavao 
volju, principe, moralne principe pre svega, bez 
kojih, kako je govorio, ne bi imao želju da živi. 
Strah za njega nije postojao, svakoj opasnosti je 
gledao u čeljusti vedro, sa osmehom. Da li će ga 
baciti u tamnicu ili već na drugi način kazniti, 
njemu je bilo svejedno, znao je da će izdržati i 
usput ostvariti neki cilj.

Od svih mogućih reči za boga, on je prihva- 
tao samo jednu -  istina. Zato je autobiografiju i 
nazvao «eksperimenti sa istinom». Za njega je 
istina bila sreća i sloboda naroda, a koji je spre­
man i sposoban da u toj istini živi. Ako bi taj 
narod sa svojim porobljivačima samo prome- 
nio uloge, to ne bi bila istina. Bila bi, kao što je i 
pre bila -  laž, stanje bez boga. Gandi je u sebi iz- 
gradio hrabrost da dosegne tu istinu i tako malen 
isprsio se pred moćnom Britanskom imperijom 
i bio je zarazan za stotine miliona Indijaca. Ustali 
su i hodali zajedno s njim. Gandi je ohole Bri- 
tance umesto da ih ubija -  pripitomio, kao što bi 
i bengalskog tigra. Ako su oni Induse bili upre- 
gli u svoje profite, on ih je učinio saveznicima za 
uzdizanje svog naroda u istini.

Možda revolucije kakve poznajemo od ra- 
nije i nisu više moguće u svetu sa silama koje 
imaju tako strašne i moćne arsenale da ih suz- 
biju. Da li to znači da nemamo nikakvih šansi da 
se oslobodimo totalitarne neoliberalne omče 
fetišizma robe i novca? Gandijeva doktrina ot­
pora ukazuje na put kojim je moguće ići, i to po- 
jedinačno u potrošačkim društvima - masovno.

Malim i siromašnim narodima Gandi takođe 
pokazuje kako da sačuvaju identitet, slobodu, 
a istovremeno da se okoriste svim vrednostima 
civilizacije -  bengalskog tigra ne možete sav- 
ladati, ali ga možete učiniti saveznikom. Treba 
znati samo šta se hoće, a šta se neće. Ne treba 
čekati da vas «strani investitori» zaposle, već se 
zaposlite sami. Verujte u sopstvene moći, sav- 
lad avajte strasti koje vas čine robovima. Zatim, 
moral, moral i iznad svega moral, uspostaviti 
granicu između dobra i zla, otpor korupciji i 
građanski nenasilni uporni otpor političarima 
koji su prvi među korupcionašima. Onaj ko hoće 
da vodi u javnim i narodnim poslovima mora 
da očisti prvo sebe. Na sve ovo može uvek de- 
žurni cinizam konstatovati -  kakav idealizam! 
I cinizam jeste u pravu, ukoliko smisao života 
nisu sloboda, istina i ljubav.

www.momcilodjorgovic.com
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V IMEĐUNARODNI 
SAJAM BIBLIOTEKE 

XX VEK
C e n ta rza  ku ltu rn u  d e ko n ta m in a c iju  

(B irča n in o va  21, B e o grad ), 
p o n e d e lja k 2 1 . o kto b ra  s p o če tko m  u 18 časo va . 

B iće predstavljene nove kn jige  

i kn jige  koje će b iti o b javljen e  do  Sajm a:

Ranko Bugarski: Saimagedon u Mesopotamaniji.
- Muharem Bazdulj: I drugi su pjevali o ratu. 
Odjeci raspada Jugoslavije u engleskoj i 
američkoj književnosti. - Danijela Majstorović: 
Diskursi periferije. Eseji o kulturi i drustvu u 
poslijeratnoj Bosni i Hercegovini. - Vesna 
Požgaj Hadži (ur.): Jezik između lingvistike i 
politike. - Svetlana Slapšak: Antička miturgija - 
žene. - Klod Levi Stros: Druga strana meseca. 
Tekstovi o Japanu i Antropologija i problemi 
modernog sveta. - Srđan Radović Grad kao 
tekst. - Andžej Mencvel: Antropološka 
imaginacija.-Teofil Pančić: Kritika vatrene 
moći. Život i smrt u srpskom 
postkomunizmu,5.

I još oko 100 drugih izdanja:

TEMEUIANTROPOLOGIJE -  R. Delijež: Istorija 
antropologije. - E. Lie: Kultura i komunikaeija.
-  H. Bauzinger: Etnologija. - Ž. Balandije: 
Politidca antropologija. - K. Gere: Antroplog 
kaopisac. -  Ž. Papić/ L.Sklevicky:
Antropologija žene. - F. Eritje: Dve sestre i 
njihova mati. Antropologija incesta. - 1. Erdei: 
Antropologija potrosnje. - S. Beljanski: Pravo i 
ilizija. - D. Rihtman - Augustin: Ulice moga grada.

KULURA, POLmČKA MOC GLOBALIZACUA -  E
Said:OHjentalizam. - A. Apaduraj: Kultura i 
globalizadja. - A. Apaduraj: Strah od malih 
brojeva. -T. H. Eriksen: Tiranija trenutka. - M. Ože: 
Prilog antropologiji savremenih svetova. - M. 
Ože: Nemesta. - M. Ože: Varijivi kraj stoleća. - 
F.Hajns: Uvod u Maksa Vebera. - M. Hercfeld: 
Kultuma intimnost - Lj.Gavrilović: Muzeji i 
granice mod. -  Ž. Atali: Buka. - S.Moskovici: Doba 
gomile (l/ll).

NACIONALIZAMIRELIGUA -  A. Smit: Nadonalni 
identitet. -T. H. Eriksen: Enidtet i nadonalizam.
- M. Bilig: Banalni nadonalizam. - S. Jansen: 
Antinadonalizam. - M. Asurmendi (ur.): 
Identitet i nasilje. - Dž Sokolović Nadja protiv 
naroda. - D. Klausen: Granice prosvetiteljstva. - 
E. Đentile: Religije politike. - R. Žirarde: Politicki 
mitovi i mitologije. - G. Dejzings: Religija i 
identitet na Kosovu. - R. N. Bela: Pogažen 
zavet. - M. Popović Vidovdan i časni krst.

BALKAN IEVROPA- M.Todorova: Imaginarni 
Balkan. - B. Jezernik: Divlja Evropa. -V. Perica;

Balkanski idoli (l/ll). - M. Veliklonja: Evroza.
- S. Gervas / F. Rose (ur.): Mesta Evrope.
-V. Kantor: Rusija je evropska zemlja.
- M. Riklin: Pisma iz Moskve. - K. Čiževski: Etos 
pograničja. - 1. Čolović: Balkan - teror kulture.

KULTURA IPOLITIKA SEĆANJA -  M.Todorova: 
Dizanje prošlosti u vazduh. - A. Asman: Duga 
senka prošlosti. - A. Asman: Rad na nacionalnom 
pamćenju. - E. Hobsbom /T. Rejndžer (ur.): 
Izmišljanje tradidje. - V. Perica: Sveti Petar i 
sveti Sava. - D. Stojanović: Noga u vratima.

JEZIK I DRUŠTVO -  R. Bugarski: Portret jednog 
jezika. - R. Bugarski: Žargon. - R. Bugarski: Jezik 
i identitet. - R. Bugarskli: Nova lica jezika.
D. Klikovac: Jezik i moć. - M. Ivić: Lingvistički 
ogledi. - M. Ivić: 0  redma. - P. Piper/ M. 
Radovanović (ur.): Lingvistika Milke Ivić.
- M. Ivić: Pravd u lingvistici (l/ll). - D. Kristal: 
Smrt jezika. - D. Vukotičć: Pod znadma navoda.

FOLKLORISVAKODNEVNA KULTURA -V. Prop: 
Morfologija bajke. - L. Ober: Muzika drugih.
-  D. Golemović: Čovek kao muzičko biće.
- S. Petan: Lambada na Kosovu. - A. Di Lelio: 
Bitka na Kosovu u albanskom epu.
- D. Bandić: Narodno pravoslavlje. - D. Bandić: 
Carstvo zemaljsko i carstvo nebesko.
- DŽ. Moran: Čitanje svakodnevice. - R. Sulima: 
Antropologija svakodnevice. - K. Rot: Od 
sodjalizma do Evropske unije. - DŽ. Kembel: 
Lažljivčeva priča. - V. Mihailesku: Svakodnevica 
nije vise ono što je bila. - R. Boer: Kao da 
kucam na rajska vrata. Biblija i popularna 
kultura.

JUGOSLAVIJA: RASPADI RAT - 1. Čolović (ur.): 
Zid je mrtav-živeli zidovi. - V. Perica/ M. Velikonja: 
Nebeska Jugoslavia. - K. Bejker: Zvud granice. 
- 1. Čolović Bordel ratnika. - 1. Čolović: Politika 
simbola. -  M. Živković: Srpski sanovnik.

HRONIKA POSTJUGOSLOVENSKETRANZICUE
- 1. Mandić Za našu stvar. - M. Velikonja: 
Tftostalgija. - L  Zima: Adam i Eva u raju. -T. Pančić: 
Kroz Idisurine. -T. Pančić: Čuvari bengalske vatre. 
-T. Pančić Vremeplov na remontu. - 1. Lovrenović 
Imela i stablo. - M. Jergović Zagrebačke kronike.
- M. Bazdulj: Filigranski pločnid. -V. Arsenijević 
Jugolaboratorija. - S. Horvat: Protiv političke 
korektnosti.

Sajam u 19h svečano otvara Filip David. 
Brojeve tradicionalne sajamske tombole izvlače 
Bronislava Anđelković i Bronislav Dimitrijević.

PRODAJAI DISTRIBUCIJA: MEDIJSKA KNJIŽARA „KRUG".
TRŽNICENTAR „TRG REPUBLIKE", MAKEDONSKA 5, BEOGRAD

Telefon: 011/24014 33 i 011/30 39 266. E-mail: krug.avala@sbb.rs www.krugcentar.co.rs
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Svetlosti pozornice

VLADIMIR JOKIĆ

BEFORE YOUR 
VERY EYES
trip

Coca-cola, farmerke, Divlji zapad, prerija, kau- 
boji i Indijanci, Džon Vejn, kolt, Nijagara, Meri- 
linka, Elvis...

Amerika, bre! Tako daleka a tako blizu Bajče- 
tine...

TESLA
Na Long Ajlendu, predsednik Srbije Tomislav 

Nikolić svečano otkrio bistu velikog srpskog 
naučnika Nikole Tesle.

Ovako Toma, ovako Tesla. Ne zna se ko je ver- 
niji originalu.

UN
U Njujorku se održava 68. redovno zasedanje 

Generalne skupštine Ujedinjenih nacija. Nastup 
je imao i predsednik Srbije Tomislav Nikolić. On 
i njegov savetnički tim  imali su i niz susreta sa 
učesnicima skupa.

Posle tih susreta, po kuloarima UN još odje- 
kuje žamor ushićenja...

Ban Kimun: (još ne može da dođe sebi) Oh, 
još ne mogu da dođem sebi - juče sam razgo- 
varao sa Tomom!

Rasmusen: (s krpom na glavi, ali došao sebi) 
Kakav lik!

Gašparović: (strahopoštovanje) Kapacitet!
Stoltenberg: (akademski) Čovek master!
Anastasiades: (vekovno prijateljstvo) Eru- 

dita! Aleksandrijska biblioteka! Duhovna verti- 
kala! Moralni i materijalni kolos sa Rodosa! (za- 
dihano) Ima još...

Gašparović: (hipohondrija) Odmorite se 
malo... Čuvajte alveole...

Pahor: (ćuti, krivo mu što nije Srbin)
Obama: (otišao sam u ćošak - krivo mu što 

nije Toma)
Ban Kimun: (došao sebi) A za govornicom, 

kad je počeo da veze... Sav sam se u uvo pret- 
vorio - evo, pogledajte.

Stoltenberg: (na norveškom) Ja sam se sav 
naježio...

Pahor: (ne izdrža, na slovenačkom) Eh, gde 
nam je bila pamet kad smo bežali od Srbije, od 
takvih ljudi, od tih gromada... (zarozao se, plače)

Rasmusen: (cedi krpu) Šezdeset osmo zase­
danje Generalne skupštine Ujedinjenih nacija u 
Njujorku ne bi bilo šezdeset osmo zasedanje Ge­
neralne skupštine Ujedinjenih nacija u Njujorku 
bez Tome!

Anastasiades: (milenijumsko prijateljstvo) 
Jedan je Toma!

Stoltenberg: (tera norveški) Ah, da mi je 
samo pet minuta da budem Toma...

Ban Kimun: (setno ali s nadom) To je, go- 
spodo, moj san: da Toma i ja zamenimo mesto...

Generalna skupština: To, care!
Ban Kimun: Možda bi to i bilo moguće, ali...
Generalna skupština: Ali?
Ban Kimun: Vuk Jeremić!

Afokrizam
nedelje

Ilija Marković

Kukavica je hrabrija 
od sivog sokola. 
Podmeće svoja jaja!

L.

PORODICA BISTRIH POTOKA 
BOžIDAR MANDIĆ

TOTALITARIZAM HIPNOZE

Pola veka unazad ceo svet bio je opsednut hipnozom totalitarizma. Mislim da je taj 
termin izmislila Hana Arent. U to vreme, ne treba ni da nabrajam, množilo se dik- 

tatorskih imena tako da smo ih lako uočavali i pamtili. Šta se sada dešava? Nema dik- 
tatora, a ima diktature. Zamenjujući potragu za istinom, svet je ušao u institucionalnu 
perfidnost u koju je teško prodreti. Nikada, pa ni ovog puta, totalitarizmi nisu predmet 
eksplicitnosti, oni se sagledavaju kasnije, kad je već kasno. Kad strada čovek. I epoha. 
Danas kao da svi živimo u jednoj državi. Državi totalitarne hipnoze. Ona je slična to- 
talnoj narkozi, stanje kad nas je lako operisati. Čarobnjaštvo manipulacije je do te mere 
naraslo da nam manipulatori nisu ni potrebni. Masa, podložna vođenju, jedva čeka da 
je neko vodi tamo gde joj ne godi. A to je zalog uspeha onih koji žele da vladaju.

Više nema građana, već samo potrošača.
Mediji, ekrani, bilbordi, kompjuteri ... sve je postalo opijum za prazan džep, jer ne 

može se ništa apiti iz punog džepa. Kupuje se a ne zna se ni šta se kupuje. Slično je i 
sa prodavcima. Oni prodaju robu koju nemaju. To je magla koju je najlakše uvaliti glad- 
nima i žednima. U svakom slučaju, nova hipnoza teži da roba ni ne postoji, kako kaže 
Bernar. U svakom slučaju, nova hipnoza teži da roba ni ne postoji, kako kaže Bernar 
Mari Koltes, a da kupoprodaja cveta. U supermarketima se pronalazi novi religiozni 
kod, utočište koje leči sve psihološke bolesti. Kako onda razvijati demokratiju. Iz- 
gleda da je nemoguće u demokratiji ubediti čoveka da je - čovek! Biće koje kritički 
govori, kreira i teži svom postojanju. Egzistencija je čast olako pretvorena u ropstvo.

Besmisleno je počeo čoveku da prija. Ako ga ne poseduješ razlikuješ se od većine. 
Čovek kad se susretne sa svetlećim reklamama pomisli da mu se one direktno obra- 
ćaju i da je on veoma važan. To je podsvesna podloga na čiju kartu igra svet biz- 
nisa. Omamiti uspavanog "sociosa" i ugurati mu u usta novi proizvod ili tehnološki 
model. Bloh je bio u pravu kad je pisao da će doći do sopstvenog zagušenja u ustima 
od ambicije da se popuni ljudska ispraznost. Ogrnuti požudama medija, muškarci 
ni ne primećuju da su žene pustile brkove. Moj prijatelj Aca Seltik priča kako žene 
danas ceo dan provode u šopingu, a onda dođu da nas pitaju šta da kupe.

Najvažnije je biti učesnik iluzije u kojoj neko živi umesto nas, tako je lakše. Naj- 
teže je proživeti sopstveni život. Tamo gde su svi hipnotisani stvarnost se čini ne- 
realna. Medijski fašizam nije više samo stvar društvene pojave, nego stanje psihe. 
Zlo je, u stvari, iza samog zla.

Ko želi napredak, već radi na njegovom uništenju. Biti ne znači biti bitan, nego 
raditi na svom probuđenju i slobodnoj odgovornosti. Jedni žele da svi budu uz 
njih, drugi žele dao temu od svih - zajednička reč je: Svih! To je načelo ekonomije.

I kao što se junak spotakne o kamenčić, tako je sigurnost najveći neprijatelj 
istorije. Ona demantuje ubeđeno makar bilo i neuočeno. Zato masa koja kupuje, 
prodaje samu sebe. Fo
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